Итоги социально-экономического развития 

городского округа «Город Йошкар-Ола» 

за 1 полугодие 2010 года

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БАРОМЕТР В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 2010 ГОДА

(в % к соответствующему периоду 2009 года)

Положительные тенденции:
· Индекс промышленного производства составил 116,0%;

· Посевная площадь картофеля увеличилась на 8,9%, овощей – на 4,9%, кормовых культур – в 3,5 раза;

· В хозяйствах всех категорий поголовье овец и коз увеличилось на 9,9%, птицы – на 62,5%.

· Объем работ, выполненный по виду деятельности “строительство”, увеличился на 13,9 %; 

· Ввод в действие жилых домов увеличился на 13,4%;

· Число дорожно-транспортных происшествий сократилось на 6,5%;

· Грузооборот  грузовых автомобилей организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек  увеличился на 2,6 %;

· Оборот розничной торговли увеличился на 4,2%;

· Объем платных услуг населению увеличился на 1,3%;

· В январе - мае 2010 г. доля убыточных организаций уменьшилась на 4,6 процентных пункта и составила 29,8% в общем числе организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства;

· Среднемесячная номинальная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства за январь –  май  2010г.  увеличилась  на  10,4%;

· Просроченная задолженность по заработной плате на 1 июля 2010г. снизилась на 25,6%.

· Число безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, уменьшилось  на 3,3%;

· Уменьшилось число краж в 2 раза;

· Снизилось число тяжких и особо тяжких преступлений в 1,8 раза;

· Число родившихся в январе-мае 2010г. увеличилось на 6,6%;

· Число браков в январе-мае 2010г. увеличилось на 15,9%;

· Число разводов в январе-мае 2010г. уменьшилось на 0,7%;

Отрицательные тенденции:

· Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 56,3%;

· В хозяйствах всех категорий уменьшилось поголовье крупного рогатого скота на 29,0%, из него коров – на 31,1%,  поголовье свиней – на 58,2%; 

· Число дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет  увеличилось на 5,0%;

· Перевозки грузов, выполненные грузовыми автомобилями, организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек,  сократились на 20,2%;

· Перевозки пассажиров, выполненные автобусами автотранспортных организаций и физических лиц, привлеченных для работы на маршрутах общего пользования, уменьшились на 3,6%, пассажирооборот - на 5,0%; 

· Оборот общественного питания уменьшился на 1,9%;

· Число умерших в январе-мае 2010г. увеличилось на 0,1%.

Промышленность
За 1 полугодие 2010 года организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства г. Йошкар-Олы, отгружено продукции (работ, услуг) в действующих ценах на сумму 14,2 млрд. рублей, что в фактических ценах на 13,8% больше чем за аналогичный период 2009г. Общий оборот этих организаций составил 22,6 млрд. руб. (116,7% к уровню 1 пол. 2009г.)
Объем отгруженной продукции по видам деятельности добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды по полному кругу организаций составил 12,2 млрд. руб. (40% от общего объема республики), что в расчете на 1 жителя города составляет 46740 руб. (по республике этот показатель равен 43587 руб.).
В январе-июне текущего года существенно выросло производство следующих продуктов питания: рыбных пресервов на 27,1%, замороженной плодовоовощной продукции на 20,7%, масло сливочного и паст масляных на 42,2%, мороженного и замороженных десертов на 37,5%, полуфабрикатов мясных охлажденных на 13,7%, макаронных изделий на 13,9%, цельномолочной продукции на 18,2%, творога на 19,3%, сухих молока и сливок в 3 раза.
В текстильно-швейном производстве выпущено палаток на 18,9 % больше соответствующего периода 2009 года, трикотажных изделий - на 77,2%, курток – на 47,9 % больше, юбок и брюк для девочек на 25,5%. Произведено обуви на 43,6% больше уровня января-июня прошлого года. 

Улучшилась ситуация в целлюлозно-бумажной промышленности: произведено картона на 23,3 %, ящиков из гофрированного картона на 46,2 % больше 2009 года. Заметно активизировалось химическое производство. Выпущено провитаминов, витаминов и их производных в 3,7 раза больше аналогичного периода 2009 года, препаратов для лечения психоневрологических заболеваний - в 2,1 раза, витаминных препаратов – на 45,1%, препаратов для лечения сердечно-сосудистых заболеваний на 44,2%.
По виду экономической деятельности «производство машин и оборудования»  выросли показатели по производству витрин и прилавков холодильных с холодильными агрегатами в 2 раза, промышленных вентиляторов произведено на 80,3% больше, чем в 1 пол. 2009 года, деревообрабатывающих станков в 6,4 раза больше, тракторов на 25% больше. 

Финансовое положение
За январь - май 2010г., по оперативным данным, организациями городского округа «Город Йошкар-Ола» в действующих ценах  получен положительный сальдированный финансовый результат на сумму 860,1 млн. рублей (за январь - май 2009г. также была получена прибыль на сумму 561 млн. рублей). При этом финансовый результат формировался следующим образом: 106 организаций получили прибыль в размере 1216,4 млн. рублей, 45 организаций допустили убыток на сумму 356,3 млн. рублей.
Сальдированный финансовый результат

 по видам деятельности
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На конец мая 2010г. суммарная задолженность по обязательствам (кредиторская, задолженность по кредитам банков и займам) организаций городского округа «Город Йошкар-Ола» достигла 15496,5 млн. рублей, из нее просроченная – 1126,2 млн. рублей или 7,3% от общей суммы задолженности. Объем просроченной задолженности с начала года уменьшился на 56,6%.

Кредиторская задолженность на конец мая 2010г. составила 9293,1 млн. рублей, из нее просроченная – 1123,4 млн. рублей или 12,1% от общей суммы кредиторской задолженности (на конец мая 2009г. – 21,5%).

Сумма просроченной задолженности поставщикам составила 669,2 млн. рублей или 59,6% от общей суммы просроченной кредиторской задолженности (на конец мая 2009г. – 56%).

Сумма просроченных платежей в бюджеты всех уровней на конец мая 2010г. составила 193,7 млн. рублей, в том числе федеральному бюджету – 126,7 млн. рублей или 65,4% от общей суммы просроченных платежей в бюджеты всех уровней и в бюджет республики – 66,7 млн. рублей или 34,4%.

Задолженность по платежам в государственные внебюджетные фонды на конец мая 2010г. составила 565,2 млн. рублей, из нее просроченная 208,1 млн. рублей или 36,8% от общего объема задолженности в государственные внебюджетные фонды (на конец мая 2009г. – 44,6%). 

Задолженность по полученным кредитам банков и займам организаций городского округа «Город Йошкар-Ола» на конец мая 2010г. составила 6203,4 млн. рублей, из нее просроченная – 2,8 млн. рублей или 0,1% от общего объема задолженности по полученным кредитам банков и займам (на конец мая 2009г. – 0,7%).

Дебиторская задолженность на конец мая 2010г. составила 8339,4 млн. рублей, из нее просроченная – 1690,7 млн. рублей или 20,3% от общей суммы дебиторской задолженности (на конец мая 2009г. – 24,9%).

Сохраняется тенденция превышения собственных долгов организаций над дебиторской задолженностью. По состоянию на конец мая 2010г. кредиторская задолженность организаций на 953,7 млн. рублей превысила дебиторскую.

Малое предпринимательство

Анализ ситуации развития малого и среднего предпринимательства показывает, что это одна из наиболее динамично развивающихся сфер.

По оценке на 1 июля 2010 года на территории городского округа "Город Йошкар-Ола" зарегистрировано 5504 малых предприятий и 8378 индивидуальных предпринимателей, что составляет 101% к аналогичному периоду прошлого года. Средняя численность занятых на малых предприятиях (без учета внешних совместителей) на 1 июля 2010 года составляет 31070 чел, численность занятых в малом бизнесе составляет 27,8% от занятых в экономике городского округа "Город Йошкар-Ола". Наибольшую долю в общем количестве занятых на малых предприятиях составляют работающие на предприятиях оптовой и розничной торговли (29,96%), на предприятиях, занимающихся обрабатывающим производством (25%), на предприятиях, занимающихся операциями с недвижимостью, арендой и предоставлением услуг (5,9%), а также предприятия, занимающиеся строительством (9,8%).

Оборот малых предприятий за 1 полугодие 2010 года по оценке  составляетт  19,3 млрд. руб., с ростом к аналогичному периоду 2009 г. на 24,6%. 

Сегодня в структуре экономики наблюдается устойчивое увеличение доли малых предприятий в общем объеме производства. Малые предприятия, характеризующиеся более низкой потребностью в стартовом капитале, высокой степенью ликвидности, способностью к быстрой переориентации своей деятельности, в условиях глобальной дифференциации рынков легче идут на коммерческий риск. Узкая специализация позволяет малым предприятиям достичь высокой производительности и качества даже в условиях мелкосерийного и единичного производства.

Субъекты малого и среднего предпринимательства оказывают существенное влияние на объемы выпуска промышленной продукции. Основные виды продукции, выпускаемой малыми предприятиями города Йошкар-Олы: металлопластиковые окна и двери, технологическая оснастка для машиностроения, неармированные бетонные изделия, мелкие стеновые блоки, пиломатериалы, мебель и продукция деревообработки, полимерная тара, полиграфическая продукция, минеральная и питьевая вода, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты и др.

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях за 6 месяцев 2010 года составляет по оценке 12705 рублей или 89,5% к среднемесячной заработной плате по городскому округу «Город Йошкар-Ола». 

Экономический эффект от деятельности малого бизнеса оценивается с точки зрения его вклада в доходную часть бюджета города, повышения качества и конкурентоспособности производимых товаров и услуг, уровня диверсификации деятельности субъектов малого предпринимательства, роста торгового баланса города с регионами РФ и зарубежными странами, а также вклада в реализацию приоритетных национальных проектов в сфере здравоохранения, образования, обеспечения жильем населения и развития агропромышленного комплекса.

Налоговые поступления в бюджет городского округа "Город Йошкар-Ола" от субъектов малого бизнеса, применяющих упрощенную и вмененную системы налогообложения, за 1 полугодие 2010 года составили 77,9 млн. руб. с ростом к аналогичному периоду 2010 года на 11,6%. Удельный вес этих налогов в общем объеме доходов бюджета городского округа "Город Йошкар-Ола" составил 13%.

Система поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Оле базируется на нормах федерального, республиканского и муниципального законодательства и реализуется за счет муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе "Город Йошкар-Ола" на 2009-2011 годы».

В 2010 году на мероприятия Программы было выделено из бюджета городского округа "Город Йошкар-Ола" 1000,0 тыс. рублей.  По состоянию на 1 июля 2010 года освоены денежные средства в объеме 730,0 тыс.рублей и реализованы следующие мероприятия Программы:

Субсидирование части процентных затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по кредитам, привлеченным в кредитных организациях в 1 полугодии 2010 года получили ООО «Дизайн-центрМ», специализирующийся на производстве мебели, ООО «Ремстройсервис», занимающийся строительством промышленных объектов, ООО «ТрансАвтоЛайн» и ООО «ТрансавтоЛайнПлюс», занимающиеся грузоперевозками и индивидуальный предприниматель Шапкина Т.Л., занимающаяся деревообработкой.
К общим негативным факторам, оказывающим влияние на деятельность малых предприятий, можно отнести снижение ликвидности, неплатежи, низкую инвестиционную активность.

Кризис может обусловить значительное количественное сужение малого бизнеса, то есть уход с рынка (прежде всего "в тень") части малых предприятий, вынужденных временно свернуть или полностью прекратить свою легальную хозяйственную деятельность, сокращение численности занятых на малых предприятиях, снижение объемов оборота и инвестиций в основной капитал.

Потребительский рынок
По итогам 1 полугодия т. г. на потребительском рынке города Йошкар-Олы сохраняются стабильная ситуация с удовлетворением спроса населения на основные продовольственные и непродовольственные товары, высокий уровень товарной насыщенности, дальнейшее развитие розничной торговли.

В развитии розничной торговли наблюдаются следующие положительные тенденции: рост числа предприятий, стабильный рост оборота розничной торговли, снижение доли продаж товаров на рынках, стабильное и бесперебойное обеспечение населения необходимыми товарами и услугами.

По состоянию на 01 июля 2010 года жителей городского округа «Город  Йошкар-Ола» обслуживает 4146 стационарных объектов торговли, в т.ч. 194 объекта мелкорозничной сети, 4 рынка).

Показатели обеспеченности населения города предприятиями потребительского рынка постоянно растут, на сегодня обеспеченность площадями в розничной торговле 928,4 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 3 раза выше установленной нормы.

Основной прирост торговых площадей произошел за счет нового строительства, введены в строй современные предприятия торговли: это Дом ремонта «Сайвер» площадью 1042 кв.м, 2-ой этаж магазина «Дом-5», где жители города имеют возможность приобрести весь ассортимент строительных и отделочных материалов для ремонта. В заречной части города открылся торговый центр «Заречный» площадью 977 кв.м, где предоставлены торговые места для реализации продукции, производимой в республике Марий Эл. На новых площадях открылись сетевые магазины ООО «Алко-Маркет» площадью 103 кв.м, «Арена» ИП Заовражных В.Б. по продаже обуви площадью 758 кв.м, «Мебель для Вас» площадью 540 кв.м. Введен в строй гипермаркет строительных и отделочных материалов «БауМаркет» общей площадью 5160 кв.м.

После реконструкции открылись супермаркет «Наш Гурман» площадью 1446 кв.м и первый в городе магазин «Наш хозяйственный», где жители могут приобрести широчайший ассортимент хозяйственных товаров, инструментов, строительных материалов, бытовой химии и др. по самым низким ценам в городе.

На потребительском рынке города стабильно работают операторы розничной сети межрегионального уровня: в 2010 году открылись два сетевых магазина «Магнит» (г. Краснодар) площадью 487 кв.м и 310 кв.м., где создано 30 рабочих мест для жителей нашего города; первый в     Йошкар-Оле сетевой магазин «Африка» (г. Чебоксары) по продаже персональной электроники по                              у. Советской, д. 133.

Тенденция роста сетевой торговли создает дополнительные возможности расширения потребительского рынка, повышает прозрачность операций, увеличивает налоговые поступления, позволяет внедрять современные передовые технологии. 

Наиболее значимое влияние на формирование инфраструктуры продовольственного рынка оказывают такие компании как ООО «Универсал» (сеть магазинов «Наш»), ООО «Радуга М» (сеть магазинов «Радуга»), ООО ТКП «Жемчуг» (сеть магазинов «Кувшинка») и др.

Активно развиваются предприятия торговли в формате «удобного магазина», расположенные в радиусе территориальной и пешеходной доступности.

Остается востребованной населением такая форма торговли, как комиссионная. В текущем году, в новостройке по Ленинскому пр., д. 64б, открылся 4-ый магазин комиссионной торговли товарами для детей и будущих мам площадью 60 кв.м. 

Всего в 1 полугодии 2010 года введено в эксплуатацию 50 новых стационарных объектов торговли, в том числе 15 остановочных павильонов, совмещенных с торговыми киосками, создано 324 новых рабочих места.

В результате, оборот розничной торговли в январе-июне 2010 года составил 12314,8 млн. рублей, что в товарной массе на 4,2% больше по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. 

Объем продажи товаров на душу населения составил 47,3 тыс. рублей. 

На строительство, реконструкцию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены собственные средства владельцев вновь открываемых предприятий в размере 102,5 млн. рублей. 

В целях обеспечения доступности товаров и услуг для различных категорий населения продолжается еженедельный и ежемесячный мониторинг объемов, уровня розничных цен и торговых наценок на социально-значимые продовольственные товары. С 2010 года расширился перечень объектов торговли, в которых проводится мониторинг (до 53 объектов). 
Рынок социально значимых продовольственных товаров практически на 90% формируется за счет поставок продукции республиканских товаропроизводителей (хлеб пшеничный и ржано-пшеничный, молоко и молочная продукция, мясо птицы, колбасные изделия, картофель и др.).

В январе-июне 2010 года проведено 22 ярмарки «выходного дня», где жители города имели возможность приобрести широкий ассортимент продовольственных товаров местного производства по доступным ценам.

Введена в строй 2-ая очередь торгового комплекса (бывшего мини-рынка) по ул. Героев Сталинградской битвы, где также реализуются товары республиканского производства.

В соответствии с планом организации рынков на территории Республики Марий Эл осуществляют свою деятельность 4 розничных рынка, в т. ч. 1- универсальный и 3- специализированных. 

В настоящее время потребительские товары реализуются как в объектах предприятий розничной торговли, так и на рынках, при этом активность стихийных форм торговли на рынках постепенно снижается. Это связано с возрастанием неудовлетворенности населения качеством реализуемых товаров и условий их продажи на рынках, ростом организованной торговой деятельности вследствие объединения и укрупнения предприятий и приведения розничных рынков в соответствие с действующим законодательством.

В отношении мелкорозничной торговли наблюдается постепенное сокращение этого сегмента рынка в пользу стационарной сети,  поэтому в 2010 году продолжается работа по упорядочению сети мелкорозничной торговли. В этих целях произведен снос киосков устаревшей модификации и тонаров- 5. 

В целях обеспечения населения услугами торговли в весенне-летний период администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» организована деятельность объектов по продаже мороженого – 100 объектов, кваса – 44, объектов по типу «летнее кафе»– 42.

Все эти объекты размещались в соответствии с разработанной, утвержденной постановлением  администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» схемой размещения объектов сезонной торговли на 2010 год. 

Для повышения уровня обслуживания индивидуальными предпринимателями, работающими в этом сегменте потребительского рынка, была произведена замена холодильного и вспомогательного оборудования для продажи мороженого, кваса (к примеру, квасные цистерны заменены на 24 объектах, холодильные прилавки по продаже мороженого – на  70).

С целью создания условий для населения по реализации излишков сельскохозяйственной продукции, выращенной на садово-огородных участках, на территориях рынков и бывших мини-рынков, перешедших в формат торговых комплексов, выделены дополнительные торговые места (207 мест).

В целях соблюдения Правил благоустройства территории городского округа «Город Йошкар-Ола» администрацией города совместно с сотрудниками органов внутренних дел проведена 21 рейдовая проверка по фактам размещения объектов незаконной уличной торговли с привлечением нарушителей к административной ответственности.

По состоянию на 1 июля 2010 года товарооборот предприятий общественного питания составил 175676,2 тыс. руб. или 108,2 % к соответствующему периоду 2009 года. Сфера общественного питания города пополнилась 38 предприятиями  с общим количеством 866 мест для посетителей, с площадью залов 1907,8 кв.м., создано  302  рабочих места. В истекшем периоде прекратили свою деятельность  23 предприятия, в том числе 12 закусочных (52%). В развитие новых предприятий общественного питания вложено инвестиций в размере 21475,0 тыс. рублей. 

В 1 полугодии 2010 года продолжена комплексная работа по упорядочению деятельности закусочных, имеющих низкий уровень обслуживания, в которых контрольно-надзорными органами выявлены нарушения действующего законодательства. В этой связи проведено обследование 64, из них повторно 25 закусочных, разработана  памятка о требованиях, предъявляемых к организации функционирования закусочных города Йошкар-Олы. Совместно с ГОУ СПО «Торгово-технологический колледж» подготовлена программа по повышению квалификации обслуживающего персонала закусочных, обучено 45 специалистов.

С целью создания дополнительных мест отдыха  для горожан и гостей столицы сформирована сеть летних кафе в количестве 51 единица (1562 мест для посетителей)  на принципах, в соответствии с которыми  объекты сезонных кафе открываются в основном на территориях, прилегающих к стационарным предприятиям  общественного питания. 

Постоянное внимание администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» уделяется социальному блоку вопросов по организации питания учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений. В данной сфере сохраняется достигнутый уровень организации питания школьников, о чем свидетельствует процент охвата питанием учащихся школ, который в конце 2009-2010 учебного года составил 71 %. 

В целях обмена опытом, демонстрации достижений в сфере потребительских услуг руководители предприятий торговли и общественного питания приняли участие в республиканском конкурсе «Предприниматель года 2010». По результатам конкурса в номинации «Молодой директор года – 2010» первое место заняла Салбиева К.К.- директор кафе «Перекресток», в номинации «Женщина – директора года - 2010» директор кафе «Мансарда» Рыбакова С.Ю. заняла 2 место, директор ООО «Торговый центр «Гомзово» Орлов Г.В. стал лауреатом в номинации «Предприниматель года - 2010». 

В течение 2009-2010 учебного года профессиональными учебными заведениями обучено через различные формы обучения (очная, заочная, переподготовка, повышение квалификации) – 950 специалистов массовых профессий для отрасли.

В области кадровой политики в отрасли проводится постоянная работа, направленная на совершенствование уровня и качества обслуживания населения в предприятиях общественного питания. С целью повышения квалификации поваров ресторанов, баров, кафе города, преподавателей профессиональных учебных заведений проведено обучение и мастер-класс мастером-поваром школы А. Коркунова Р.В. Суворовым, в котором приняли участие специалисты 30 предприятий общественного питания. 

Большая подготовительная работа проведена совместно с предприятиями торговли и общественного питания к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. В канун праздника проведены благотворительные акции для ветеранов, организовано праздничное обслуживание ветеранов в предприятиях общественного питания с демонстрацией фильмов и музыки  военных лет, в предприятиях торговли проведены различные акции с предоставлением дисконтов на промышленные и продовольственные товары. На центральном рынке города для ветеранов выделялись торговые места на бесплатной основе.

Основными задачами в создании условий по обеспечению населения услугами торговли являются:

-продолжение работы по недопущению снижения основных показателей развития розничного товарооборота и исполнению плана-прогноза объема реализации алкогольной продукции местных товаропроизводителей;

- продолжение работы по обеспечению населения и наполнению потребительского рынка качественными товарами и услугами, увеличению в структуре рынка товаров отечественного производства, в т.ч. объемов продаж продукции местного производства; 

- продолжение работы по стабилизации розничных цен на отдельные виды социально-значимых продовольственных товаров;

- продолжение работы по улучшению уровня обслуживания населения, повышению качества подготовки специалистов массовых профессий для отрасли торговли, внедрению инновационных технологий, развитию торговых сетей, специализированных предприятий торговли и общественного питания;

- продолжение работы по восстановлению сети социально-ориентированных предприятий общественного питания, обеспечивающих питанием рабочих по месту работы;

- продолжение работы по оптимизации сети рынков, упорядочению размещения объектов нестационарной торговли и ликвидации мест стихийной уличной торговли. 

Бытовое обслуживание населения

Сфера бытового обслуживания населения города Йошкар-Олы является  одной из социально значимых на рынке потребительских услуг. В основе ее развития лежит увеличение количества объектов бытовых услуг негосударственной формы собственности, преимущественно в виде малых и микропредприятий. 

Структура объектов бытового обслуживания по формам собственности
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В отрасли занято более 5 тыс. человек, оказывается до 800 видов разнообразных бытовых услуг. 

На сегодня, статистический учет объемов реализации бытовых услуг населению ведется только по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства. Согласно этим данным, произошло изменение потребительского спроса на бытовые услуги: если в I полугодии 2009г. отмечался  значительный рост по 5 подотраслевым группам услуг (фотоуслуги-182,2%; ремонт и пошив обуви - 131,8%; услуги проката-126,0%; техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования – 117,5%; ремонт и строительство жилья и других построек – 100,9 %), то в истекшем полугодии рост отмечался лишь по 3 группам услуг: техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования – 129,4%; ремонт и строительство жилья и других построек – 118,8 %; ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий – 103,0. 

На сегодняшний день оказанием бытовых услуг населению занимаются 1029 объектов: 950 объектов по 14 традиционным видам и 79 объектов по услугам оздоровительного характера (тренажерные залы -34 и солярии -45). В I полугодии 2009г. соответственно, функционировало: 888 и 72 объекта. 

Для вступления на рынок бытовых услуг у новых субъектов предпринимательской деятельности становится все меньше барьеров. В истекшем полугодии, по имеющимся данным, в сфере бытовых услуг дополнительно открылось 50 новых объектов с предоставлением 155 рабочих мест, что способствовало социальной стабильности в округе (в I полуг.2009г.- 40 новых объектов, рабочих мест введено - 120). Открытие новых объектов и модернизация  уже действующих происходит в сфере быта за счет внебюджетных инвестиций.
Но в своем развитии предприятия и предприниматели сферы быта продолжают сталкиваться с нехваткой оборотных средств, в связи с трудностями  получения кредитов из-за высоких процентных ставок, неразвитости рынка лизинговых услуг. Для расширения доступа субъектам малого предпринимательства к использованию средств, заложенных в муниципальной Программе развития малого и среднего предпринимательства, республиканском Фонде поддержки малого и среднего бизнеса, проводится мониторинг инвестиционных проектов для их реализации в сфере бытового обслуживания. Так, в феврале т.г., информация о трех инвестиционных проектах, работающих в сфере автосервиса, была направлена в Минэкономразвития РМЭ для включения в Бизнес-модель развития РМЭ на 2010-2014 годы.
Качество бытового обслуживания в немалой степени зависит от степени подготовленности кадров. Этим занимаются 6 учебных заведений г.Йошкар-Олы. Выпускаемые специалисты нуждаются в периодическом повышении профессионального уровня.
Так в I полугодии проведен ряд мероприятий, направленных на повышение профессионализма исполнителей услуг: семинар для работников ателье и швейных мастерских «Мода и крой, тенденции 2010г», курсы повышения квалификации специалистов по ремонту обуви, городской фестиваль «День красоты», семинар для парикмахеров по современным стрижкам, окрашиванию волос, прическам на длинных волосах.

Мастера Л.Кузнецова и М.Царегородцева из салона «Афродита» достойно представляли наш город в Самаре на региональном чемпионате Поволжья по парикмахерскому искусству, где заняли 2 и 5 места, соответственно, в номинации «Прическа для новобрачной». Всего в конкурсе принимали участие 180 специалистов из всего округа. Войдя в первую десятку, йошкар-олинки получили право осенью т.г участвовать в финале Чемпионата России, который пройдет в рамках международного фестиваля «Мир красоты -2010».

В сфере бытовых услуг трудится немало мастеров своего дела, лучшие из которых ежегодно накануне профессионального праздника награждаются Почетными грамотами администрации ГО «Город Йошкар-Ола». 19 марта в администрации города прошло награждение 22 работников сферы быта.

Как и в предыдущие годы в I полугодии не были оставлены без внимания ветераны и участники ВОВ, для которых к 65-летию Победы на предприятиях сферы быта (парикмахерские, ателье, фотосалоны, обувные мастерские, химчистки) с 20 апреля по 20 мая было организовано обслуживание со скидками (от 10 до 50%). 

Уровень жизни

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь - май 2010г. по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, городского округа «Город Йошкар-Ола», составила 14194,1 рубля (в среднем по республике за январь–май 2010г. – 12372,0 рубля) и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2009г. на 10,4 %. 

По данным организаций городского округа «Город Йошкар-Ола», сообщивших сведения о задолженности по заработной плате, по состоянию на 1 июля 2010г., суммарная задолженность составила 6876 тыс. рублей и снизилась по сравнению с 1 июля 2009г. на 2363 тыс. рублей (25,6%), но в то же время по сравнению с 1 июня 2010г. увеличилась на 842 тыс. рублей (14,0%).


Удельный вес задолженности по заработной плате  города составил 41,1% в общей задолженности по республике (по состоянию на 1 июня 2010г.– 35,4%).

Численность работников по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности, перед которыми имелась просроченная задолженность по заработной плате, на 1 июля 2010г. составила 513 человек (0,7% общей численности работающих в городе). 

Инвестиции и строительство

По данным Маристата, объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за январь-май 2010 года составил 1762,5 млн. рублей и составил 96,8% к уровню января-мая прошлого года. 

Инвестиции в основной капитал по организациям, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составили 1086,8 млн. рублей и снизились на 3,9%.
Объем работ организаций по виду деятельности «строительство» в январе – июне текущего года составил 1756,2 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 13,9% больше уровня соответствующего периода прошлого года.  

В 2010 году в сфере торговли будут реализованы крупные инвестиционные проекты следующими предприятиями: ООО Фирма "Сладкая жизнь", ООО "Марийская фруктовая компания", ООО "Марий Эл - Моторс", ООО "Транстехсервис", ООО "Росавтотранзит". 
Компанией "Сладкая жизнь" ведется строительство торгового центра "ЕвроСпар" на перекрестке улиц Й.Кырля и Фестивальная. 

До конца года ООО "Марийская фруктовая компания" завершит строительство минипивзавода, ресторана и продовольственного супермаркета по Ленинскому проспекту, 6. Запланировано открытие автосалонов: ООО "Марий Эл - Моторс" по ул.Й.Кырля по продаже автомобилей марок "Фольксваген" и "Нисан", ООО "Транстехсервис" по ул.Кирова по реализации автомобилей марок "Митсубиши", "Дженерал Моторс" и "Рено", ООО "Росавтотранзит" по ул.К.Либкнехта по осуществлению торговли автомобилями марок "Шевроле Нива", "Хёндай", "Фиат" и "Ссанг Йонг". 

Предприниматели Республики Марий Эл активно инвестируют средства в реконструкцию объектов. ООО "Универсал" переоборудовало здание по Ленинскому проспекту, 22а на сумму 23,8 млн. рублей и открыло продовольственный супермаркет" Наш Гурман-2" и непродовольственный магазин "Наш хозяйственный". ЗАО "Парус-Плюс" приступило к реконструкции под магазин помещения по Ленинскому проспекту, 8, предполагаемый объем инвестиций составит 5,5 млн. рублей. 

В мае текущего года на бульваре Чавайна, 31 состоялось открытие нового кафе быстрого питания "Тарелка-2", принадлежащего ООО "Универсал", стоимость инвестиционного проекта составила 13,0 млн. рублей. 

С целью создания благоприятных условий для всестороннего развития личности и комфортных условий проживания в городе планируется ввести в эксплуатацию онкологический корпус Республиканской больницы, пусковой комплекс воскресной школы, продолжить реконструкцию набережной реки М.Кокшага и русского театра драмы им.Константинова, начать строительство национальной президентской общеобразовательной школы-интерната для одаренных детей, кукольного театра в г.Йошкар-Оле, реконструкцию детской республиканской больницы. 

В июле 2010 года введен в эксплуатацию 50-метровый плавательный бассейн по ул.Вашской в г.Йошкар-Оле и стадиона в пойме реки М.Кокшага.
Всего за 1 полугодие 2010г. на территории города введено в эксплуатацию 47,2 тыс.кв.м жилья, из них 9,8 тыс.кв.м объектов индивидуального жилищного строительства (51 дом). 

Бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола»
Бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2010 год утвержден решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 29.12.2009  № 60-V и уточнен решениями Собрания депутатов от 28.01.2010 г. № 61-V и от 26.05.2010 № 118-V, его доходная часть по собственным доходам от налогов, сборов и иных платежей – 1209067,9 тыс.руб. На 1 июля спрогнозированный в бюджете объем  налоговых и неналоговых доходов не менялся.

В процессе исполнения бюджета за январь-июнь 2010 года на единый счет бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» зачислено доходов в сумме  904271,3 тыс.руб., что составило 53,1 % от годовых плановых показателей, в том числе собственных доходов, поступивших в виде налогов, сборов и иных платежей – 636450,5 тыс. руб. или 52,6 % от налоговых и неналоговых доходов, предусмотренных на год и доходов от безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 267820,8 тыс. руб. или 54,2 % от планируемой суммы на год. Фактическая доля налоговых и неналоговых доходов за январь-июнь 2010 года составила 70,4 % от общих доходов бюджета.

Фактические поступления от планируемых в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» доходных источников в виде налогов, сборов и иных платежей за 1 полугодие 2010 года составили 637084,2 тыс.руб., то есть возросли по сравнению с соответствующими периодами 2008 года на 2,7 %, 2009 года - на 18,5 %. Однако возврат субсидий и субвенций прошлых лет из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» по коду бюджетной классификации, отражающей собственные доходы, уменьшил собственную доходную базу бюджета на 01.07.2010г. на 633,7 тыс.руб.
Структура собственных доходов бюджета

в 1 полугодии 2010 г.
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Исполнение годового плана 
по основным статьям доходов бюджета в %.
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Прочие неналоговые доходы в бюджете не планировались, но зачислены в I полугодии 2010 года в сумме 64,5 тыс. рублей.
Структура расходов бюджета 

за 1 полугодие 2010 г.
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Объем расходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» за 6 месяцев 2010 года составил 921451,6 тыс. рублей. С единого счета бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» профинансировано 49,1 % от объема плановых расходов на год.


Основными статьями расходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» являются финансирование учреждений и мероприятий непроизводственной сферы. Это выплата заработной платы и отпускных, оплата тепло- и энергоносителей и иные текущие расходы.

Успешно реализуется программа по субсидированию части процентной ставки по кредитам, привлекаемым гражданами и молодыми семьями на приобретение и строительство жилья. За 1 полугодие общая сумма составила       958,8 тыс. руб.


Использование лимита бюджетных средств по 
основным статьям расходов за 1 полугодие 2010г.
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Фактически за 1 полугодие 2010 года бюджет исполнен с дефицитом 17 180,3 тыс. руб., который образовался за счет изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета.

Управление муниципальным имуществом 

городского округа «Город Йошкар-Ола»

Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» постоянно проводится работа над контролем, учетом и сохранностью муниципального имущества, повышением эффективности его использования. По состоянию на 01.07.2010г. в реестре муниципального имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» числятся:

- 121 муниципальное учреждение;

- 23 муниципальных предприятия;

- 8 акционерных обществ со 100% долей участия муниципального образования и 3 акционерных общества с долей менее 50 %.

- 5453 объект недвижимости;

- 807 единиц транспортных средств.

Балансовая стоимость объектов недвижимости составляет 4319,9 млн. рублей (остаточная стоимость – 2847,1 млн. руб.), транспортных средств – 158,8 млн. руб. (остаточная – 73,7 млн. руб.).

Отчисления от прибыли муниципальных предприятий на 01.07.2010г. получены в сумме 543,5 тыс. рублей при бюджетном задании в размере 543,0 тыс. рублей (100,1%).

За первое полугодие 2010года Комитетом на территории ГО «Город Йошкар-Ола» предоставлено в собственность на платной основе:

1) в соответствии со ст. 11, 15, 28, 29, 36 ЗК РФ для размещения индивидуальных жилых домов, садоводства, для размещения гаражей 435 земельных участка, общей площадью 31557,2 кв.м., на сумму 1 338 870 рублей 32 копейки, в том числе: 

- для размещения индивидуальных жилых домов – 20 земельных участков, общей площадью – 21 645,0  кв.м., на сумму – 20 009 рублей 97 копеек;

- для садоводства – земельные участки не предоставлялись;

- для гаражей -  415 земельных участков, общей площадью - 9912,1 кв.м., на сумму -  1318860 рублей 35 копеек.

2) на бесплатной основе  для размещения индивидуальных жилых домов, садоводства предоставлено всего 10 земельных участков, общей площадью 6360,0 кв.м., в т.ч.

3) в соответствии со ст. 11, 15, 28, 29, 36 ЗК РФ от 25.10.2001г. №136-ФЗ, п. 4 статьи 3 ФЗ от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введении в действие ЗК РФ» для размещения индивидуальных жилых домов – 3 земельных участка, общей площадью 1990,0 кв.м.;

- в соответствии со ст. 28 ФЗ № 66-ФЗ от 15.04.1998г. (в редакции ФЗ от 30.06.2006г. №93-ФЗ) для садоводства – 7 земельных участков, общей площадью 4370,0 кв.м.

3) в соответствии со ст. ст. 11,15,28,29,36 ЗК РФ в собственность на платной основе для размещения зданий многофункционального назначения, производственных и иных целей предоставлено 21 земельный участок, общей площадью 223 328,43 кв.м., на сумму 2 962 249 рублей 15 копеек.

4) в соответствии со ст. 30.1, 38, 38.1 ЗК РФ в аренду юридическим лицам для целей многоэтажного и индивидуального жилищного строительства по итогам аукциона предоставлено 3 земельных участка, общей площадью 8880,0 кв.м.  

Общее количество договоров аренды земельных участков, расположенных на территории  муниципального образования «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 1 июля 2010 года – 2586 штук, в том числе: с физическими лицами – 1055 шт., в т.ч. 18 в 2010 г.; с юридическими лицами – 1531 шт., в т.ч. 14 в 2010 г.

Фактически по состоянию на 1 июля 2010 года в бюджет города поступило арендной платы за земельные участки в размере 60 291,7 тыс. руб., при плане 53788,0 тыс. рублей (112,1) из них:

- арендная плата за земли после разграничения права собственности на землю 16 745,9 тыс. рублей;

- арендная плата за земли до разграничения права собственности - 43 545,8 тыс. рублей.

Задолженность по арендной плате за землю по состоянию на 01.07.2010г., возможная к взысканию, составляет 65 503,4 тыс. руб., задолженность предприятий, признанных банкротами или процедура банкротства в отношении которых начата – 26 007,0 тыс. руб. и 5 478,0 тыс. руб. – задолженность предприятий, не осуществляющих производственной деятельности и являющихся отсутствующими должниками. 

Во втором квартале проведено 4 заседания комиссии по контролю за  поступлением арендной платы. Рассмотрено 70 должников.

Количество договоров аренды земельных участков, заключенных по состоянию на 01.07.2010 года, всего 2815 договоров, в т.ч.:

-  с физическими лицами – 1163 шт., в т.ч. 108 шт. в 2010 г.;

- с юридическими лицами - 1652 шт., в т.ч. 152 шт. в 2010 г.

По состоянию на 01.07.2010 года действует 285 договоров аренды на объекты недвижимости, нежилого фонда, находящиеся в собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола» общей площадью 67 982,38 кв. м., из них, 217 договор аренды на объекты недвижимости, находящиеся в казне  муниципального образования «Город Йошкар-Ола», общей площадью 62630,48 квадратных метров и 68 договоров аренды на объекты недвижимости, находящиеся в оперативном управлении муниципальных учреждений, общей площадью 5351,9  квадратных метров. 

За отчетный период были заключены два договора аренды  по результатам аукциона на право заключения договора аренды недвижимого имущества. 

За первое полугодие 2010 года в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от передачи в аренду объектов нежилого фонда поступило 28674,5 тыс. рублей при текущем бюджетном задании  27678,0 тыс. рублей. (103,6 %). 

Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» на постоянной основе осуществляется претензионно – исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения и земельные участки. 

По состоянию на 01.07.2010 года КУМИ г. Йошкар-Олы в адрес должников по арендной плате за нежилые помещения направлено 68 претензий на общую сумму – 6881177 рублей 71 копейка.

Подготовлено и подано в суд 5 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения, на общую сумму – 117639 рублей 54 копейки. 

В отношении должников по арендной плате за земельные участки по состоянию на 01.07.2010г. КУМИ г. Йошкар-Олы направлено 92 претензии на общую сумму - 1146032 руб. 67 коп.

Подготовлено и подано в суд 49 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за землю на общую сумму – 27278071 рубль 89 копеек и 4 иска по освобождению и возврату земельных участков.

Комитетом проводятся мероприятия, связанные с осуществлением приватизации муниципального имущества, не задействованного в обеспечении деятельности органов местного самоуправления, либо не относящегося к видам имущества, необходимого для решения вопросов местного значения и формированием доходов бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

Согласно Прогнозному плану на 2010 год приватизации подлежат сорок два объекта недвижимого имущества и один пакет акций открытого акционерного общества «Мари-Нижний Новгород». 

За первое полугодие 2010 года комитетом было продано 10 объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», общей площадью 1769,0 кв.м. на общую сумму 8 682 101 рубль 70 копеек из них, – один объект продан на аукционе на сумму 775 423 рубля 73 копейки, 5 объектов проданы посредством публичного предложения на сумму 4 059 305 рублей 10 копеек и по четырем объектам заключены договоры на сумму 3 847 372 рубля 88 копеек (в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008г.  № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

По состоянию на 1 июля 2010 года Комитет перечислил в бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» денежные средства от приватизации в сумме 10 398 100 рублей (без учета НДС) (при плане 10 075,0 тыс. руб., (103,2 %).

В рамках Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муни​ци​пальных нужд» от 21.07.05 г. № 94-ФЗ в первом полугодии 2010 года комитетом заключено 18 муниципальных контрактов, их них: 2 – по результатам проведения открытого аукциона и 16 -  по результатам размещения заказа путем запроса котировок – на общую сумму 2 691 670 рублей 80 копеек, при начальной цене контрактов –  3 096 900,0 рублей. Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов за отчетный период составила - 405 229 рублей 20 копеек.

КУМИ г. Йошкар-Олы также проводится работа по выдаче разрешений на перевозку тяжеловесных и крупногабаритных грузов, в соответствии с подпунктом 4 пункта 5 статьи 31 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

За выдачу разрешений в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в первом полугодии 2010 года поступило 111 тыс. рублей, при плане 105 тыс. рублей (105,7%). 
Исполнение плана по доходам за 1 пол. 2010 г.
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	№

п/п
	Статьи доходов 
	План на 1 полугодие  2010 год
	Факт 

	1
	2
	3
	4

	1.
	Доходы от сдачи в аренду недвижимого имущества, млн. руб.
	27,678


	28, 675



	2.
	Доходы от сдачи в аренду 

земельных участков, млн. руб.
	53,788
	60,300

	3.
	Отчисления от чистой прибыли муниципальных предприятий, млн. руб.
	0,543
	0,544

	4.
	Продажа недвижимого имущества, млн. руб.
	10,075


	10,398



	5.
	Продажа земельных участков, млн. руб.


	3,278


	3,344

	6.
	Госпошлина за выдачу разрешений, млн. руб.
	0,105
	0,111

	7.
	Доходы от эксплуатации и использования имущества, автомобильных дорог млн. руб.
	-
	2,018

	8.
	Прочие доходы млн. руб.
	-
	2,620

	ИТОГО:
	95,467
	108,008


Социальная сфера
Здравоохранение 
За первое полугодие 2010 года медицинская помощь населению города оказывается 12-ю муниципальными учреждениями здравоохранения, а также медицинскими учреждениями республиканского подчинения. В больничных учреждениях города имеется 3643 койки, из которых 1604 муниципальные, дневные стационары располагают 138 койками. В амбулаторно-поликлинических учреждениях дневной стационар обеспечен 279 койками, а дневной стационар на дому имеет 35 коек.
За 2 квартала текущего года родилось 1500 детей, что на 74 малыша больше аналогичного периода прошлого года. Общая смертность населения осталась на прежнем уровне и составила 1676 чел., что всего на 2 чел. меньше чем за 1 полугодие прошлого года. При этом наметилась динамика снижения уровня младенческой смертности. Всего зарегистрировано 5 случаев, что на 37,5% меньше уровня такого же периода 2009 года. Основные причины смертности:
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Из всего количества умерших 27 % составляет население трудоспособного возраста, что на 1,4% меньше чем за аналогичный период 2009 года.

В рамках Национального календаря  профилактических прививок в 2010 году продолжается дополнительная иммунизация населения по утвержденному Министерством здравоохранения Республики Марий Эл плану  против вирусного гепатита В населения в возрасте от 18 до 55 лет не привитых и не болевших ранее, кори всех взрослых до 35 лет, не привитых, не болевших, не имеющих сведений о прививках, полиомиелита инактивированной поливакциной всех детей в возрасте до 1 года и гриппа детей, посещающих дошкольные учреждения, учащиеся 1 – 11 классов, медицинских работников, работников образовательных учреждений, взрослых старше 60 лет и других групп риска.

Наряду с выполнением плана 2010 года по иммунизации против гепатита В и против полиомиелита инактивированной поливакциной продолжалось выполнение плана 2009 года по 2 и 3 вакцинациям. План 2010 года выполнен на 38 и 11% по 1-ой и 2-ой вакцинациям соответственно. Против кори за отчетный период привито 781 человек или 68,6% от годового плана. Всего за первое полугодие  2010 года в муниципальные учреждения здравоохранения было поставлено вакцин на сумму 2 728,8 тыс. руб.
 Итогом проведенной иммунизации является снижение инфекционной заболеваемости, в частности за отчетный период не зарегистрировано случаев полиомиелита, краснухи, гепатита В. Снизилась  заболеваемость  гриппом.  Всего зарегистрировано 69 случаев (в 2009 году - 197). 
В рамках программы «Родовый сертификат» осуществляется оказание медицинской помощи женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовый период, а также диспансерное (профилактическое) наблюдение детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет.

На эти цели за 1 полугодие 2010 года из Фонда социального страхования поступило 26 млн.561 тыс. рублей (в I полугодии 2009 года – 24 млн. 063 тыс. рублей). 
Реализация программы «Родовый сертификат» обеспечила увеличение среднемесячной заработной платы врачей акушеров-гинекологов женских консультаций  до 17430 тыс. рублей, акушеров-гинекологов родильных отделений до 21333 тыс. рублей, акушерок женских консультаций - до 8143 тыс. рублей, среднего медицинского персонала родильных отделений - до 11061 тыс. рублей.
По приоритетному национальному проекту «Здоровье» производятся ежемесячные денежные выплаты медицинским работникам первичного звена в размере 10 тыс.рублей для врачей и 5 тыс. рублей для медицинских сестер. За отчетный период эти выплаты составили сумму 12 522,9 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета. Среднемесячная зарплата участковых врачей увеличилась и составляет 16673 рубля (в 1 полугодии 2009г. – 15896 руб.), участковых медицинских сестер – 10187 рублей (в 1 полугодии 2009г. – 9581 руб.).

В регистр медицинского персонала фельдшерско-акушерских пунктов, врачей, фельдшеров и медицинских сестер скорой медицинской помощи на 1 июля 2010 года включены 3 работника ФАПов, 48 врачей и 167 фельдшеров и медсестер скорой медицинской помощи.

За отчетный период 2010 года фактически выплачено
5285,2 тыс. руб. (за I полугодие 2009 года – 5674,1 тыс. руб.). Объем софинансирования из  муниципального бюджета  на выплату водителям автомобилей скорой медицинской помощи составил 1027,1 тыс. руб. (за I полугодие 2009 года – 864,6 тыс. руб.).

Среднемесячная зарплата среднего медперсонала фельдшерско-акушерских пунктов увеличилась и составила 11656 рублей  (10700 рублей), врачей скорой помощи  – 18906 рублей  (18635 руб.), среднего медперсонала скорой помощи – 12381 рубля (12293руб.).

На финансирование учреждений здравоохранения в 2010 году планируется получить всего 803,6 млн. рублей, в том числе:

Средства бюджета – 459,4 млн. рублей (с учетом поправок), 

Средства ОМС – 344,2 млн. рублей (прогнозируемые ЛПУ). 

За 1 полугодие 2010 года всего получено 465,9 млн. руб., что на 23,9 млн. руб. больше, чем за соответствующий период в 2009 году.

В структуре доходов произошли следующие изменения: на 10% увеличились поступления из бюджета, на 2 % увеличились поступления за счет прочих источников, на 12 % по сравнению с прошлым годом уменьшилась доля поступлений ОМС. Изменения связаны с тем, что финансирование заработной платы стационара городской больницы осуществляется в 2010 году за счет средств бюджета. 

Доходы ЛПУ от оказания платных медицинских услуг населению увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 22 %.

Фактические расходы медицинских учреждений города за 6 месяцев 2010г. составили 489,7 млн. рублей, т.е. расходы  превысили доходы на 23,8 млн. рублей. 

Структура расходов мед. учреждений
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Расходы на приобретение медикаментов на 2010 год утверждены в сумме 13,8 млн. рублей, в том числе на приобретение льготных, бесплатных медикаментов 5 млн. рублей. Кассовые расходы за 6 месяцев составили 6,5 млн. рублей или 47,3% от годовых назначений, в том числе по приобретению льготных, бесплатных медикаментов 2,5 тыс. рублей или 51,3%. За счет средств ОМС на медикаменты направлено 41,5 млн. рублей. За аналогичный период прошлого года – 51,9 млн. рублей. Доля расходов на медикаменты за счет средств ОМС по городским учреждениям здравоохранения составила 31,9%. Фактические расходы на медикаменты в 2010 году без бесплатных, льготных медикаментов составили 52,7 млн. рублей(48,5 млн. рублей). 

Образование

На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» осуществляют свою деятельность 88 образовательных учреждений, из них 52 дошкольные образовательные учреждения  (далее МДОУ).

Удовлетворяя запросы населения, в городе создана сеть специализированных МДОУ: для детей с нарушением речи (№ 1, 15, 38, 76, Росток); с ослабленным зрением (№5); с аллергическими заболеваниями                 (№ 35); с туберкулезной интоксикацией (№7); группы для детей с ДЦП (МДОУ № 24). На 1 июня 2010 года МДОУ посещают 10430 детей.

С начала года выдано 1820 путевок. Из-за отсутствия детских садов остается острая проблема в обеспечении местами, т.к. путевки не получили 1125 детей. 

Сеть муниципальных образовательных учреждений (далее МОУ) состоит из 30 объектов, из них  средних образовательных школ – 21, лицеев – 2, гимназий – 4, школа с углубленным изучением отдельных предметов – 1, вечерняя (сменная) – 1, школа (для детей и подростков с девиантным поведением) – 1. Все МОУ являются юридическими лицами, имеют лицензии, свидетельства об аккредитации.
По итогам  I квартала 2010 года в МОУ, т.е на конец 2009/2010 учебного года, обучается 18524 человека (в 2008/2009 учебном году обучалось 18581 человек). 

Для всех категорий обучающихся предоставлялось право выбора различных форм получения образования. Обучаются на дому по медицинским показаниям 144 человека, что составляет 0,7 %. Наблюдается снижение количества обучающихся в специальных коррекционных классах с 4,3% (в 2009 году) до 3,6% (в 2010 году).

Результаты успеваемости за 2009/2010 учебный  год выглядят следующим образом:

· общая успеваемость от числа подлежащих аттестации учащихся составила 99, 1% (99,2% - 2009 г.);

· количество обучающихся на « 4» и « 5» - 7925 человек, что составляет  48,4% (в 2009 г. – 47,6 %).

Уменьшилось количество неуспевающих обучающихся по сравнению с прошлым учебным годом. Их число составляет 127 человек (2009 г. – 133 человека).

За отчетный период в управлении образования был на постоянном контроле и отслеживался вопрос обеспечения конституционного права граждан на образование. С этой целью проведены проверки школ, собеседования с администрацией по итогам учебного года. 

В мае-июне 2010 года успешно проведена государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х, 11-х классов.

Всего выпускников 9-х классов – 2043 человека. Окончили с отличием основную школу 30 человек (2009 г. – 18 человек), получили аттестат об основном общем образовании 2013 обучающихся.

Количество выпускников 11-х классов составляет 1021 человек, из них допущены к государственной (итоговой) аттестации 1017 обучающихся. После сдачи ЕГЭ получили аттестат о среднем (полном) общем образовании 1012 человек, в том числе с «золотой» медалью окончили 34 выпускника, с «серебряной» - 21 человек, награждены Похвальными грамотами за отличные успехи в обучении 101 выпускник.  

Анализ результатов государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ показал, что 43 обучающихся МОУ набрали от 90 до 100 баллов по различным предметам.

За отчетный период были организованы мероприятия по развитию творческих, интеллектуальных способностей школьников. 
Одним из приоритетных направлений остается информатизация образовательных учреждений. 100% общеобразовательных учреждений оснащены выходом в Интернет, 33 (63%) МДОУ и 3 МОУДОД (60%) также подключены к Интернету. 

Система дополнительного образования представлена шестью муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования детей (далее МОУДОД): станцией юных техников, детско-юношеской спортивной школой «Олимп», детско-юношеским центром «Азимут», детской школой искусств и ремесел «Гармония», Центром дополнительного образования для детей, МООУ «Детский лагерь им. В.Дубинина».

С января по май 2010года с целью воспитания у детей чувства патриотизма, уважения к участникам исторических событий были проведены  ряд мероприятий, посвящённые 65-летию Победы.

С целью раскрытия творческих дарований и совершенствования исполнительского мастерства детских  эстрадных  коллективов и отдельных исполнителей в марте-апреле 2010 года проводился фестиваль детского творчества учащихся, в котором приняли участие все образовательных учреждения. 

Большое внимание уделялось вопросам профилактики безнадзорности, правонарушений, употребления наркотиков. Проведены обучающие семинары для психологов общеобразовательных учреждений, для волонтеров по программе «Рука в руке».


Ведется целенаправленная работа по защите прав и интересов детей-сирот. На учете в управлении образования состоят 293 ребенка под опекой, 22 ребенка проживают в 17 приемных семьях.


За отчетный период 92 несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были выявлены и устроены в учреждения или семьи, 29 детей определены по состоянию здоровья в специализированные школы-интернаты РМЭ, 7 человек помещены временно в учреждения интернатного типа в связи с трудным материальным положением семьи.

За 1 полугодие 2010 года 2122 педагогических работника муниципальных образовательных учреждений повысили квалификацию, из них 1523 педагога общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, 235 педагогов дошкольных образовательных учреждений прошли курсы повышения квалификации на базе МИО и МарГУ. 

Около 500 педагогов приняли участие в научно-практических конференциях, педагогических чтениях, форумах. Около 900 педагогов муниципальных образовательных учреждений приняли участие в работе городских и республиканских семинаров.

65% учителей работают в сетевых педагогических сообществах или регулярно используют в учебном процессе электронные учебники и цифровые образовательные ресурсы. 

Согласно Плану мероприятий по проведению в городе Йошкар-Оле Года учителя 2 февраля 2010 года состоялась торжественная церемония открытия.

На сайте управления образования открыта страничка, посвящённая Учителю и педагогическим династиям. 

Прошли городские конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший социальный педагог», «Самый классный классный», конкурс авторских образовательных программ дополнительного образования детей, «Лучший педагог - психолог», «За нравственный подвиг учителя»,  «Сердце отдаю детям», в которых приняли участие 71 педагог муниципальных образовательных учреждений. 21 педагог получил денежную премию. 951 человек из числа педагогических и руководящих работников образовательных учреждений города Йошкар-Олы отмечены званиями и почётными грамотами. 
Вопрос организации летнего отдыха детей и подростков находился на постоянном контроле и рассматривался на разных уровнях: сессии Собрания депутатов городского округа, коллегии администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», коллегии управления образования.

В первую смену (июнь) работали 29 детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. В них отдыхали 2616 детей. Профильные оздоровительные лагеря, в количестве 23, приняли у себя 871 человек. Также при школах были организованы 7 экологических отрядов (344 человека). Работало 25 ремонтных бригад. На пришкольных участках занимались облагораживанием пришкольной территории 2640 человек. Через Центр занятости было устроено 319 подростков. Всего в первую летнюю смену было занято различными организованными формами деятельности 9161 человек.

Физическая культура и спорт

В 1 полугодии 2010 года на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» проведено 51 соревнование по 19 видам спорта с участием в них более 7,5 тысяч спортсменов, из них более половины дети.

Из муниципального бюджета на эти нужды было потрачено 1019,1 тыс. руб., что составило 56,2% от общей суммы, предназначенной на проведение спортивно-массовых мероприятий в 2010 году.

Календарный план за 1 полугодие 2010 года выполнен полностью.

Большое внимание уделяется работе с общеобразовательными учреждениями города Йошкар-Олы и пропаганде здорового образа жизни среди школьников. С сентября 2009 по май 2010 года проводилась городская Спартакиада среди школьников. Соревнования проводились в спортивных залах школ, на открытых спортивных сооружениях, бассейне «Дельфин». В Спартакиаду включены соревнования по 9 видам спорта таким как плавание, волейбол, баскетбол, пионербол, мини-футбол, спортивное ориентирование, лёгкая атлетика (кросс и эстафеты), лыжные гонки, троеборье, Олимпиада по предмету «Физическая культура». В Спартакиадных стартах приняли участие все школы города и учащиеся Политехнического лицея-интерната. Лучшие шесть учебных заведений города Йошкар-Олы в сентябре текущего года будут награждены комплектами спортинвентаря.

Для подростков во время каникул также было проведено много спортивных мероприятий: рождественский турнир по волейболу (январь), городской турнир по футболу «Кожаный мяч» (май), «Веселые старты» среди пришкольных оздоровительных лагерей г.Йошкар-Олы (июнь), I городской Чемпионат по футболу среди детских оздоровительных лагерей (июнь).

Регулярно проводятся соревнования по различным видам спорта среди юношей и девушек, а также мужчин и женщин.

Одним из наиболее массовых и зрелищных мероприятий стал XXVIII Йошкар-Олинский малый марафон, в котором приняли участие 620 человек.

В феврале и апреле 2010 года были проведены зимний и летний этапы Спартакиады допризывной молодёжи г. Йошкар-Олы, в которых приняли участие подростки из 12 учебных заведений города.

Большую работу по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом осуществляет МУФКиС «Спортивный центр города Йошкар-Олы», в котором работают секции по пауэрлифтингу, бодибилдингу и фитнесу, рукопашному бою, аэробике, художественной гимнастике, танцам. За 1 полугодие 2010 года спортсмены и команды г. Йошкар-Олы приняли участие во всех проводимых республиканских соревнованиях и в шести Всероссийских.

В итоге проводимых мероприятий, удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, на конец 2010 года составит 32,5%. В прошлом году этот показатель составил 31,7%. 

За отчетный период было проведено 8 спортивно-массовых мероприятий, включенных в муниципальную Программу «Профилактика наркомании в г.Йошкар-Оле на 2006-2010г.г.», на которые из муниципального бюджета было потрачено 188,6 тыс.руб., что составило 94,3% от общей суммы, предназначенной на мероприятия по данной программе.

Кроме того, комитет по физической культуре и спорту администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" оказывает практическую помощь в организации спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий коллективам физической культуры высших и средне-специальных учебных заведений, ФСО «Динамо» и «Юность России», ДЮСШ и др.

Пропаганда физической культуры, освещение спортивной жизни в городе осуществляется через средства массовой информации: газеты «Йошкар-Ола», «Марийская правда» и радио города, а также на ГТРК «Марий Эл», ТК «СТС – Ола-ТВ» и «Рен ТВ 12 регион». 

Культура

Йошкар-Ола - культурный центр нашей республики. Жители города с удовольствием посещают экспозиции в выставочных залах, концерты, спектакли, смотры и фестивали. Такие культурно-массовые мероприятия не только обеспечивают досуг горожан, но и повышают общий уровень культуры.
В настоящее время в учреждениях культуры действует 138 клубных формирований с общим количеством участников в них - 3350 чел. Из них 62 коллектива детских с числом участников - 1684 чел.

В городе существует 96 коллективов художественной самодеятельности, в которых принимают участие 1806 чел. Это вокально-хоровые, инструментальные, хореографические и театральные коллективы.

Развивается и народное направление самодеятельности. В учреждениях культуры на бесплатной основе народным творчеством занимаются 581 чел.

В соответствии с планом мероприятий Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл, Республиканского научно-методического центра народного творчества и культурно-досуговой деятельности осуществляется работа по организации городских фестивалей, конкурсов, по поддержке и направлению коллективов для участия в республиканских, региональных, всероссийских фестивалях, смотрах, конкурсах, выставках. В результате за 1 полугодие текущего года состоялось 2965 мероприятий, которые посетили 658 тыс. чел., что на 92 мероприятия и 153 тыс. чел больше, чем за аналогичный период прошлого года.


На сегодняшний день в фондах музея насчитывается 17501 экспонатов. За прошедшие 6 месяцев оформлено 10 временных выставок разнообразной тематики и направлений, которые посетили 17527 чел. К памятным датам и праздничным дням в музеях проводятся культурно-массовые мероприятия, в этом году их прошло уже 48. Большое внимание уделяется культурному воспитанию детей и подростков. Проводятся экскурсии, выездные выставки по школам, организуются смотры детского творчества.
МУК «Централизованная библиотечная система г.Йошкар-Олы» выполняет информационную, образовательную, культурно-просветительскую функции и является методическим центром для библиотек-филиалов ЦБС, сотрудничает  постоянно с общественными, культурными, социальными учреждениями и организациями. 

Продолжается активная работа по реализации  целевых комплексных программ: «Открываю мир, обращаюсь к истокам, расту здоровым», «Дорога к детским душам», «Страна Фантазия», «Книжные тропинки лета» - программа летнего чтения и другие. Несмотря на наличие СМИ, интернета и других источников информации, библиотеки остаются востребованы. Так на 1 июля 2010 года число читателей составило 44,5 тыс. чел., что хоть и незначительно, но выше показателей прошлого года.
Управлением культуры были проведены городские конкурсы учащихся ДШИ: по специальностям «Фортепиано», «Народные инструменты», «Струнно-смычковые инструменты», олимпиада по музыкальной литературе, тематические вечера к праздничным датам.
По итогам работы в течение 1 полугодия 2010г. 199 работников учреждений культуры и искусства Управления культуры были отмечены ведомственными и государственными  наградами.
Занятость и безработица

В 2010 году кризисные явления в мировой экономике по-прежнему продолжают оказывать негативное влияние на развитие рынка труда.

Ситуация на рынке труда, сложившаяся в городском округе "Город Йошкар-Ола" в 2009 году и 1 полугодии 2010 года, существенно отличается от ситуации предыдущих лет.

За январь - июнь 2010 года в ГУ РМЭ «ЦЗН города Йошкар-Олы» в поисках работы обратилось 4879 человек (2009 год - 8414 человек), из них 4206 человек (2009 год - 3718 человек), или 86,2 - незанятые трудовой деятельностью. 

С начала года зарегистрировано 2990 безработных, а снято с учета по всем причинам 3013 человек, что на 0,8% больше поставленных на учёт. Численность безработных на контролируемом рынке труда уменьшилась за январь-июнь на 23 человека и составила 2903 человека (2926 - на начало текущего года).  По состоянию на 1 июля 2010 года по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на регистрируемом рынке труда произошли следующие изменения: 

- численность безработных, официально зарегистрированных в Центре занятости, уменьшилась с 2998 до 2903 человек;

- уровень регистрируемой безработицы вырос с 1,7 % до 1,8 %;

- численность требуемых работников, заявленная предприятиями в службу занятости, сократилась с 2054 до 1678 единиц;

- коэффициент напряженности (количество незанятых граждан, претендующих  на одно свободное рабочее место) остался на уровне прошлого года (1,8);

- удельный вес трудоустройства незанятых граждан, обратившихся в поисках работы, вырос с 18,2% до 20,0%; 

- численность приступивших к профессиональному обучению увеличилась на 1 человека (с 444 до 445 человек).

За январь-июнь текущего года в центре занятости зарегистрированы 224 человека с целью получения справки для предоставления субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг. За счет данной категории безработных  прирост уровня безработицы составил 0,01%.
Остается низким уровень ответственности работодателей в представлении сведений о потребности в работниках. 

Произошло значительное сокращение вакантных (рабочих) мест, заявленных в службу занятости работодателями городского округа, с достойной оплатой труда и социальными гарантиями. Если за 6 месяцев  2009 года в службу занятости было заявлено 6578 единиц, из них по рабочим профессиям – 5097 (77,5%), с оплатой труда выше прожиточного минимума в РМЭ – 4062 единицы (61,8%), то за аналогичный период 2010 года соответственно - 5939 единиц, из них по рабочим профессиям – 4342 (73,1%), с оплатой труда выше прожиточного минимума в РМЭ – 3315 единиц (55,8%). 
На начало июля 2010 года наибольшую потребность в кадрах предприятия и организации городского округа испытывали в электрогазосварщиках, каменщиках, официантах, слесарях-сантехниках, поварах, продавцах, швеях, младших инспекторах отдела режима и охраны. В то же время на одно вакантное место продавца претендовало 3 безработных, водителя автомобиля - 5 человек. Большая потребность имеется в работниках неквалифицированного труда (подсобных рабочих, кухонных рабочих, разнорабочих, уборщиках, санитарках).
В структуре спроса служащих преобладали вакансии медицинских работников (врачей, медсестер), страховых агентов, агентов по маркетингу и консультантов в страховых организациях, воспитателей и младших воспитателей детских садов. Одновременно с этим имеется переизбыток безработных по другим специальностям, например: на 1 вакансию механика претендовало 12 соискателей, 1 вакансию бухгалтера – 10 человек, 1 вакансию менеджера – 7 человек. Сегодня не востребованы на рынке труда специалисты по кадрам, секретари, товароведы, администраторы.

В I полугодии 2010 года увольнения работников по причинам ликвидации предприятия либо сокращения штата произошли на 72 предприятиях городского округа. 

На четырёх предприятиях города Йошкар-Олы (согласно поданным спискам) произошли массовые увольнения работников в количестве 182 человек - в связи с ликвидацией ГУ «3 отряд государственной противопожарной службы» ГУ МЧС России по РМЭ – 19 человек (31.12.2009г.), перепрофилированием вида деятельности ОАО «Марийский полиграфический комбинат» - 85 человек (28.02.2010г.), реорганизацией ОАО АБ «Пушкино» – 19 человек (18.06.2010 г.), МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» в связи с окончанием отопительного сезона – 60 человек (18.05.2010г.).

Всего предполагалось уволить по сокращению численности в 1 полугодии т.г. 787 человек, в службу занятости обратился за содействием в поиске работы в отчётном периоде 351 человек.

В рамках выполнения мероприятий Программы содействия занятости населения городского округа «Город Йошкар-Ола» в 1 полугодии 2010 года были трудоустроены 2092 человека; организованы общественные работы для 409 человек; обеспечено временное трудоустройство 601-го несовершеннолетнего, 16-ти человек, испытывающих трудности в поиске работы, 14-ти выпускников НПО и СПО на «первое рабочее место»; оказано содействие самозанятости 118 безработным гражданам, услуги по социальной адаптации получил 51 безработный; организованы 17 ярмарок вакансий, в работе которых приняли участие 1036 человек; охвачено программой профессионального обучения 445 человек, профориентационной работой – 1,7 тыс. человек; организован сбор 5,9 тыс. вакансий для использования их при трудоустройстве граждан. 
Социальная поддержка безработным гражданам по начислению пособия по безработице оказана 5726 безработным; по начислению стипендии обучающимся – 432  безработным гражданам; по выплате досрочных пенсий – 29 гражданам. 

Финансовые затраты на реализацию мероприятий программы содействия занятости в январе-июне 2010 года составили 4192,7 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 3009,1 тыс. руб., работодателей – 1183,6 тыс. руб. Объем средств, направленных на социальную поддержку безработным, составил 58173,43 тыс. руб., из них на выплату пособий по безработице – 52644,98  тыс. руб. 

Большое внимание уделяется работе с предприятиями, на которых трудятся инвалиды. Так, временные работы организованы в ООО «Йошкар-Олинское предприятие «Элмет», ООО «Савинское УПП ВОС».
В отчётном периоде на временных работах приняли участие 477 человек, находящихся под риском увольнения, расходы на организацию временных работ из Федерального бюджета составили 2789,3 тыс. рублей.

Для организации работы по стажировке выпускников образовательных учреждений была проведена большая предварительная работа.

В настоящее время заключено 48 договоров с организациями города, в соответствии с которыми  уже трудоустроено 66 выпускников. На предприятиях за выпускниками закреплены наставники. Расходы на организацию стажировки в январе-июне т.г. составили 643,9 тыс. рублей.  
В отчетном периоде Центром занятости заключены договора с 118 безработными гражданами, которые получили свидетельства на право заниматься предпринимательской деятельностью, На их счета перечислены средства по 58,8 тыс. рублей каждому. Всего центром занятости г. Йошкар-Олы перечислено за счет средств субсидии из федерального бюджета 5292,0 тыс. рублей, за счет бюджета Республики Марий Эл – 1646 ,4 тыс. рублей. 

С февраля 2010 года ведётся работа с предприятиями, вошедшими в Программу дополнительных мероприятий, по организации опережающего обучения. Предприятия, включённые в Программу (ООО «Радуга М», ООО ПКФ «Климат», ОАО «Марбиофарм», ООО «Марийский хладокомбинат», ОАО «Марбиофарм», ОАО ОКТБ «Кристалл» и временно до 1 июня ООО «Технотех»), в связи с тем, в настоящее время перешли на полный рабочий день, отказались от участия в программе. 

В отчётном периоде заключено 10 договоров на организацию опережающего обучения 26 человек за счёт субсидий федерального бюджета на сумму 128,59 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В I полугодии 2010 года управлением городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» была проведена организаторская работа по функционированию и взаимодействию всех предприятий жилищно-коммунального комплекса. Под постоянным контролем находились вопросы бесперебойной работы теплоснабжающих организаций. Все возникающие проблемы по обеспечению населения тепловой энергией на отопление и горячее водоснабжение решались оперативно. 

В январе 2010 годы были подведены итоги смотра-конкурса на звание «Лучший новогодний двор». За проведение работы по организации отдыха жителей в новогодние праздники и оформлении дворов заняли:

- первое место ОАО «Заводская» (ул. Прохорова, 32б), 
- второе место ОАО «ЖЭУК «Южная» (ул.Садовая, 40), 
- третье место ОАО «ЖЭУК «Заречная» (ул.Эшкинина, 6).

В целях очистки территории города образован городской штаб по организации и проведению двухмесячника по уборке территорий. В марте месяце по мере оттаивания снега проводились работы по приведению городских территорий в надлежащий вид, были организованы работы по очистке кровель зданий от снега, наледи, сосулек.

Как и в прошлом году, заместители мэра города Йошкар-Олы, руководители, сотрудники управлений, отделов, комитетов приняли активное участие в уборке улиц, придорожных газонов, скверов от мусора и отходов и этот факт становится нашей положительной традицией. Ими были очищены улицы: Кирова, Петрова, Эшкинина, Воинов Интернационалистов, Красноармейская, Транспортная и другие.

Основная нагрузка во время проведения двухмесячника по санитарной уборке территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» легла на коллективы МУП «Город» и жилищно-эксплутационные управляющие компании. 

Постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» «О подготовке объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы городского округа «Город Йошкар-Ола» к отопительному сезону 2010-2011 г.г.» от 04.05.2010 года №1162 утвержден состав комиссии для подготовки к предстоящему отопительному сезону. Испытания тепловых сетей и профилактические работы на МУП «Йошкар-олинская ТЭЦ-1» и  филиала ОАО «ТГК-5» «Марий и Чувашии», ГУП «СЖЭУ», ОАО «Энергия» прошли в намеченные сроки.

Всеми муниципальными предприятиями и управляющими компаниями разработаны мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду 2010-2011 г.г., в которых учтены недоработки прошлых лет о которых они еженедельно докладывают на совещаниях у первого заместителя мэра города Йошкар-Олы Титова В.М.

В рамках реализации муниципальной программе «Наш двор» на 2008-2010 годы в 2010 году распределены средства по управляющим компаниям в размере 11,9 млн.руб. на ремонт дворовых территорий. 
За I полугодие в управление городского хозяйства поступило и обработано 627 обращений граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, что составляет 26,3% от общего количества обращений, поступивших в администрацию городского округа «Город Йошкар-Ола». Кроме того, с 9 по 27 февраля 2010 г. работала «Горячая линия» Правительства Республики Марий Эл. В адрес управления городского хозяйства поступило 277 обращений граждан по 354 вопросам, решено 278 вопроса.
В диспетчерский отдел поступило 3941 обращение граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, что по сравнению с этим же периодом 2009 года на 286 обращений меньше.

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»

За I полугодие 2010 г.:

- отпуск тепловой энергии в сеть составил 995,8 тыс.Гкал( за I полугодие 2009 года – 947,9 тыс.Гкал.)

- отпущено потребителям тепловой энергии на нужды отопления и ГВС – 791,4 тыс. Гкал, что на 4% меньше I полугодия 2009 года. Снижение объясняется тем, что с декабря 2009 года предприятие перешло на  расчеты с населением по нормативам потребления;

- передано потребителям электроэнергии 291,2 млн. кВт.час;

- ожидаемая выручка 1 041,5 млн. руб.

Проведена целенаправленная работа по стабилизации финансового состояния предприятия, в результате была снижена дебиторская и кредиторская задолженности. Только с филиала «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» взыскан долг за услуги по передаче электрической энергии  в размере 152 421,4 тыс. руб. и проценты за пользование чужими денежными средствами 7 181,3 тыс. руб.

Тем не менее ситуация остается сложной. Так задолженность МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» на 1 июля 2010 г. составила:

· ОАО «ТГК-5» – 80 041,5 тыс. руб.

· ОАО «Мариэнергосбыт» – 81 872,9 тыс. руб.

· ОАО «Роскоммунэнерго» – 19 149,0 тыс. руб. (1 649,5 тыс. руб. – проценты за пользование чужими денежными средствами и 17 499,5 тыс. руб. – основной долг)

· ООО «Марикоммунэнерго» 2 255,8 тыс. руб. (февраль-май 2010 г.)

· Задолженность по налогам и сборам не снижается.

Причины возникновения задолженности следующие:

· несвоевременные и не в полном объеме расчеты потребителей, в том  числе  задолженность филиала «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» за услуги по передаче электрической энергии  55 784,6 тыс. руб. (49 768 тыс. руб. – основной долг, проценты за пользование чужими денежными средствами – 6 016,6 тыс. руб.);

· не возмещаются полностью затраты на содержание участка уличного освещения. За 6 месяцев 2010 г. – 9 544,3 тыс. руб.;

· не компенсированы выпадающие доходы предприятия за теплоснабжение населения в сумме 28 403 тыс. руб.;

· задолженность населения, по данным Комитета по расчетам и платежам администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» за тепловую энергию и ГВС за I полугодие 2010 г. составила 26 487,6 тыс.руб.;
· удержано Комитетом по расчетам и платежам администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» на свое содержание 19 623,3 (не учтено в тарифах 2010 г.)

Отвлечено из оборота денежных средств на снижение задолженности:

· прошлых лет филиалу «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» – 64 734,5 тыс. руб.

· по исполнительным листам ОАО «ТГК-5» 97 413,8 тыс.руб. (основной долг) и 12 526,5 тыс. руб. (проценты за пользование чужими денежными средствами).

В I полугодии 2010 г. выполняются мероприятия по инвестиционным программам и ОТМ:

· проведена реконструкция участка тепломагистрали М-1 по ул. Эшпая от ТК-204 до ТК-205;

· ведется реконструкция участка М-1 по ул. Волкова от ТК-109 до ТК-111;

· проведена работа по закрытию ЦТП-24 и монтаж пароводяных подогревателей в ОК-4 («Дубки»);

· ведутся работы по телемеханизации ЦТП 8, 8а, 10, 13 с переводом их на работу в автоматическом режиме;

· ведётся установка частотных приводов (ПЧ) на подпиточных насосах в ОК-37 («Заречная»);

· приобретены газовые счётчики, ведётся их установка в ОК №№ 11, 12, 13, 16, 17, 19, 20, 25, 27, 28, 33 согласно плану ОТМ;

· в трансформаторных подстанциях (ТП) ведётся монтаж оборудования АСКУЭ «Меркурий-Энергоучёт»;

· в ОК-19 (п. Савино) ведётся замена трубной части парового котла ДКВР-4/13;

· производится замена насосов на ТЭЦ-1;

· на ПС «Заводская» производится комплектация, монтаж и наладка оборудования присоединения дугогасящих катушек.

Проводится ряд мероприятий, направленных на обеспечение качественной подготовки в отопительному сезону 2010-2011 годов.

МУП «Водоканал»
За 1 полугодие 2010 года подача питьевой воды в сеть городского водопровода и пригородных поселков МУП «Водоканал» составила 16404,7 тыс. м3, а среднесуточная подача 90,6 тыс.м3. В отчетном периоде реализовано 11601 тыс. м3 воды, что составило 98,5 % к соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы реализованной воды 50,1 % составили услуги по водоснабжению населения. 

МУП «Водоканал» работает с 102,35 тыс. абонентами, из них население составляет 100,8 тыс. Предприятие работает через расчетно-кассовый центр (РКЦ) обслуживая 42,3 тыс. абонентов и 58,5 тыс. абонентов через Комитет по расчетам и платежам администрации г. Йошкар-Олы.

В отчетном периоде МУП «Водоканал» принял от абонентов 10554 тыс. м3 стоков, что составило 95,7 % к соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы принятых от абонентов стоков 77,6 % составили услуги по приему и очистке стоков от населения.

Доходы предприятия за 1 полугодие 2010 года на 4,4 % превысили аналогичный показатель 1 полугодия 2009 года и составили 213320 тыс. руб. без НДС.

По итогам работы МУП «Водоканал» за 1 полугодие 2010 года прибыль от основной деятельности составила 4,7 млн. руб. Окончательный финансовый результат работы предприятия – убыток в размере 1,4 млн. руб.

Дебиторская задолженность на конец  периода сложилась в размере 57,1 млн. руб. 

За отчетный период в суд было подано 18 исковых заявлений на сумму 3881,12 тыс. руб. Сумма полученных средств за 1 полугодие 2010 года составила 2379,6 тыс. руб. На взыскание задолженности за коммунальные услуги с граждан в отчетном году было оформлено и подано в суд 71 исковое заявление на общую сумму 83,1 тыс. руб.

Кредиторская задолженность на конец  периода сложилась в размере 68 млн.руб. 

МУП «Водоканал» г. Йошкар-Олы ведет прием на свой баланс объекты водопроводно-канализационного хозяйства от различных организаций и ведомств. За 1 полугодие 2010 года принято 244 пог. м сетей водопровода и 102 пог. м сетей канализации. 

По итогам 1 полугодия 2010 года на контроле в МУП «Водоканал» находилось 135 аварийных ситуаций (в том числе 132 на сетях водопровода и 3 на сетях канализации), что на 4 пункта меньше показателя соответствующего периода прошлого года, когда их число составило 139. 

Затрачено средств на подготовку сетей водопровода 2576,9 тыс. руб. Отремонтировано 85 водоразборных колонок, 66 пожарных гидрантов, 67 водопроводных колодцев, 73 задвижки. На канализацию затрачено средств - 2354,8 тыс. руб, отремонтировано 155 канализационных колодцев.

Для снижения аварийности на сетях за отчетный период собственными силами предприятия было переложено 1440 пог.м. ветхих сетей водопровода и 50,5 погонных метров ветхих канализационных сетей в городе Йошкар-Ола. 
 
За 1 полугодие 2010 года МУП «Водоканал» освоено капвложений 7,8 млн. руб. Выполнены следующие работы:

· строительство рыбозащитного устройства на насосной станции речного водозабора;

· реконструкция первой линии биологической очистки;

· модернизация насосной станции № 2 в п. Семеновка; 

· модернизация системы видеонаблюдения;

· проведен капитальный ремонт на сумму 1793,2 тыс. руб.

Во 2 квартале 2010 года начались работы по подготовке предприятия к работе в осенне-зимний период. 

МУП «Город»
За I квартал 2010 года МУП «Город» выполнено работ по вывозу твердых бытовых отходов (ТБО) на полигон по утилизации (захоронению) отходов в объеме 120,3 тыс.м3 и жидких нечистот на сливную станцию 2,3 тыс.м3. Реализовано талонов предприятиям на самовывоз твердых бытовых отходов на полигон —38,9 тыс. м3, жидких нечистот на сливную станцию — 6,5 тыс. м3.

Бригадой по отлову бродячих животных отловлено собак —3830 шт., кошек — 3478 шт., что подтверждено справками Республиканского государственного учреждения «Йошкар-Олинская городская станция по борьбе с болезнями животных». Трупы отловленных животных вывозятся на переработку в ОАО «Советский ветсанутильзавод по производству мясо-костной муки».

Участком озеленения предприятия за 1 полугодие проводились работы по облагораживанию имеющихся насаждений города и посадки новых
Кроме того, производится ежедневная очистка урн, уборка территорий скверов, парков, бульваров от снега, наледи и мусора.
Работниками участка горлесхоза регулярно проводилась уборка от мусора территории Сосновой и Дубовой рощ (территория – 558 га), постоянно осуществлялся обход лесов в целях предотвращения очагов возгорания лесных массивов, самовольных порубов и других нарушений. В мае месяце выполнены дезинсекционные работы в Сосновой роще по уничтожению клещей на площади 10 га на сумму 103 тыс.руб.

Было ликвидировано более 34 несанкционированных свалок мусора. На полигоне по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов возникали случаи возникновения пожаров. Для ликвидации очагов возгорания предприятием ежедневно дополнительно направлялось до 20 чел. рабочих и 15-20 единиц спецтехники (поливомоечные автомобили, экскаваторы, погрузчики, самосвалы).

Участками текущего ремонта дорог и содержания дорог выполнен ямочный ремонт проезжей части асфальтобетонной смесью (46051 кв.м.); ямочный ремонт проезжей части щебнем (3515 м2); ремонт колодцев ливневой канализации с восстановлением кирпичной кладки и заменой чугунных люков (7 шт.); очистка колодцев ливневой канализации от грязи и ила (202 шт.); подметание проезжей части механизированным способом с учетом кратности (33815 тыс. м2); подметание бульваров и скверов механизированным способом с учетом кратности (721,13 тыс. м2); уборка остановочных павильонов и посадочных площадок остановок общественного транспорта с учетом кратности (1030,1 тыс. м2); - подметание тротуаров механизированным способом с учетом кратности(1631,1 тыс. м2); посыпка песком остановочных площадок (32,1 тыс. м2); пескование улиц (1421,3 тн); уборка проезжей части вручную (64,6 тыс.кв.м.); окраска остановочных павильонов (160 кв.м.); окраска мостов (771,8 кв.м.)
Всего за I полугодие 2010 года в соответствии с выделенным финансированием МУП «Город» выполнено работ по содержанию объектов благоустройства за счет средств городского бюджета в следующих размерах с НДС:

	1. Текущее содержание объектов озеленения
	-  7628,3 тыс.руб.

	2. Текущее содержание дорог
	-  30365,35 тыс.руб.

	3. Уборка мусора с частного сектора
	-  498,96 тыс.руб.

	4. Отлов бродячих животных
	-  662,03 тыс.руб.

	ВСЕГО
	-  39154,64 тыс.руб.


В целом по всем видам деятельности оказано услуг на сумму 55100 тыс.руб. без НДС. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы увеличились на 16101 тыс.руб. в связи с расширением функций МУП «Город» (объединение с  ОАО «Йошкар-Оладорстрой»). 

Фактическая средняя численность работающих составила 344 человек. На оплату труда использовано 21378,9 тыс.руб., среднемесячная зарплата составила 10358 рублей.

МП «Лифтовое хозяйство»

На 01.07.09 г. количество обслуживаемых лифтов составляет 727 шт. из, которых 659 лифтов составляют жилой фонд г Йошкар-Олы и обслуживаются  по договору с ОАО «ЖЭУК», 68 лифтов обслуживается по договору с различными организациями города (ТСЖ, ЖСК, ТДК и т.д.).
В 2010 году основным источником получения денежных средств являются: 

- платежи  по договору с ОАО «ЖЭУК» через Комитет по расчетам и платежам администрации г. Йошкар-Олы  

- бюджет ГО г.Йошкар-Олы «Субсидии на содержание лифтов» 

- денежных средств от оказания платных услуг (аренда помещений по пр. Ленина,58;, обслуживание лифтов ЖСК, ТСЖ)
Объем реализованной продукции за первое полугодие 2010 г.

	№ п/п
	Наименование показателя
	Ед. изм..
	1 пол.2009
	1 пол.2010

	1
	Объем реализованной продукции, работ, услуг - всего
	тыс.руб.
	25416,00
	22742

	2
	В том числе по видам
	
	
	

	2.1
	Содержание и ремонт лифтов

(платежи по договору с ОАО «ЖЭУК»)
	тыс.руб.
	21785,24
	20984

	2.2
	Субсидии на содержание лифтов (городской бюджет)
	тыс.руб.
	2441,76
	-

	2.2
	Платные услуги ( сдача помещений  в аренду по пр. Ленина,58;, обслуживание лифтов ЖСК, ТСЖ)
	тыс.руб.
	1189,00
	1758



За первое полугодие 2010 содержание и ремонт лифтов составляет 92 % от общего объема оказанных, работ, услуг. На основании данных таблицы 1 можно сделать вывод, что финансовое положение предприятия в значительной степени зависит от платежеспособности населения. За период январь-июнь население платежеспособно на 93 %, что негативно сказывается на деятельности предприятия в целом.


В 2010 году предприятие не получает субсидии на содержание и ремонт лифтов, за аналогичный период прошлого года предприятием было получено денежных средств в сумме 2441,76 тыс. руб. 

Средняя численность за период с мая по декабрь 2010 года. составила 268 чел.
Все проводимые мероприятия предприятия в основном направлены, на улучшение работы лифтов в жилых домах. Так, для бесперебойной работы лифта, необходимо раз в год проводить техническое освидетельствование: за 6 месяца 2010 года было проведено освидетельствование около 360 лифтов, что составляет примерно 49,5% от общего числа лифтов.

В 2010 году предприятием за счет собственных средств проведены работы по монтажу ЕСДКЛ в районе улиц Красноармейская, Димитрова, Баумана, Куйбышева (44 лифта) для заводского района города ориентировочная стоимость данных работ составляет 1012 тыс. руб. Для подключения дополнительных лифтов к данному диспетчерскому пункту по ул. Й.Кырля, Строителей, Транспортной, Дружбы, Димитрова, Яблочкова, Анникова (99 лифтов) предприятию необходимо вложение дополнительных средств в сумме 1457 тыс. руб.

Для проведения работ в заречной части города в 2010 году:

- по замене оборудования устаревших систем (ТМ-321 и КТС «Елена»)диспетчерского контроля лифтов ОДС-3 (63 лифта ул. Петрова,Ленина, Эшкинина, булл. Чавайна) предприятию необходимо 1449 тыс. руб.

- по монтажу единой диспетчерского контроля лифтов в районе Нагорный –Звездный (48 лифтов ул. ГСБ,Звездная) предпрятию необходимо 1104 тыс. руб. 

МП «Трест БРПХ»
МП «Трест банно-прачечного и ритуального хозяйства» работает по направлениям: банно-прачечное хозяйство и оказание ритуальных услуг.

За 1 полугодие 2010 года в банях города обслужено 69,7 тыс. человек, прачечной принято и обработано 51,6 тонн белья, на производственной базе по оказанию ритуальных услуг реализовано 435 гробов, 2137 венков из искусственных цветов, произведено 1115 захоронение. Высокая конкуренция на рынках оказываемых услуг, спад покупательной способности населения, являются основными причинами снижения натуральных показателей.

За 1 полугодие текущего года получено доходов в сумме 19742,0 тыс.рублей, в том числе 1183,3 тыс.руб. – услуги прачечной; 6263,9,0 тыс.руб.- услуги бань; 8940,1 тыс. руб.- ритуальные услуги. Общий объем дохода предприятия увеличен на 4% по сравнению с прошлым годом. Снижение доходов прачечной связано с передачей ее в аренду ООО «Быт-сервис». 

Затраты по предприятию за отчётный период возросли по сравнению с прошлым годом на 1% и составили 20356 тыс.рублей.

Увеличение расходов на эл.энергию и газ обусловлено повышением тарифов на энергоносители. 

По итогам первого полугодия 2010 г. наблюдается положительная динамика превышения темпа прироста доходов над  расходами.


 Жилищно-эксплуатационные управляющие компании
В I полугодии 2010 г. управляющими компаниями продела работа по обслуживанию и ремонту жилищного фонда, а именно:

- отремонтированы фасады на сумму 1883 т.руб.(ул.Вознесенская, 82а; ул. Пушкина,4; ул. Первомайская, 108; ул. Кирова,15 и т.д.);

- произведено остекление оконных переплетов на сумму 132 тыс.руб (ул. Я.Эшпая, 135; б.Победы,7; ул. Вознесенская, 76 и т.д.);

- отремонтированы подъезды на сумму 4610,2 тыс.руб.(Ленинский проспект, 28; ул. Я.Эшпая, 139 и др.);

- проведена дератизации и дезинсекция подвальных помещений и мусорокамер на сумму 90 тыс.руб.;

- технические обслуживание электроплит на сумму 355 тыс.руб.;

- техническое обслуживание газового оборудования на сумму 411 тыс.руб.;

- ремонт системы канализации на сумму 417 тыс.руб. (ул.Мира,68);

- проведена проверка и прочистка дымоходов на сумму 316 тыс.руб.

В целом по текущему ремонту многоквартирных домов произведены работы на сумму 30472,72 тыс.руб.

В первом полугодии 2010 года начаты работы по подготовке многоквартирных домов к осенне-зимнему периоду 2010-2011 годов:

- проведена опрессовка и промывка внутридомовых инженерных систем в 1112 домах;

- проведена ревизия запорной арматуры  в 1245 домах;

- отремонтировано  16 печей в домах с печным отоплением;

- отремонтированы входы в подвалы, на чердак в 149 домах;

- заготовлено песка 351,2 куб.м.;

В рамках смотра-конкурса на звание «Лучший новогодний двор» управляющие компании провели детские новогодние представления на дворовых площадках.

Управляющими компаниями начаты  работы по подготовке домов и дворов к смотру-конкурсу «Дом образцового содержания» и «Двор образцового содержания».

Правонарушения
Число зарегистрированных преступлений на 1000 человек населения составило в городском округе «Город Йошкар-Ола» в январе-июне 2010г. 9,6 (в среднем по республике – 9,7). Общее число правонарушений - 2504 , что почти в половину ниже показателя за аналогичный период прошлого года (52,4%)
За январь-июнь 2010г. в городе произошло 667 тяжких и особо тяжких преступлений, что в 1,8 раза меньше, чем в январе-июне 2009г. Их доля в общем числе зарегистрированных в январе-июне 2010г. по городскому округу «Город Йошкар-Ола» преступлений составила 26,6% (в январе-июне 2009г. – 25,1%), что на 4 процентных пункта выше, чем в среднем по республике.

В общей структуре преступлений кражи являются одним из самых распространённых видов. За январь-июнь 2010г. в зарегистрирован 761 факт кражи или  36,6% всех краж, совершенных в республике. По сравнению с январем-июнем 2010г. их число уменьшилось  в 2 раза. Среди совершённых краж, кражи из квартир составили 10,5%. 

За январь-июнь 2010г. в республике зарегистрировано 391 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. Тот же показатель по Йошкар-Оле составил 209 преступлений, что на 7,5% меньше, чем в январе-июне 2009г. Удельный вес преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков составил 8,3% среди общего числа преступлений (по республике – 5,7%).

За январь-июнь 2010г. в целом по республике зарегистрировано 812 преступлений экономической направленности, в том числе в городском округе «Город Йошкар-Ола» – 270 (33,3%), что в 2,9 раза меньше чем в прошлом году. Их доля в общем числе зарегистрированных преступлений в городе  составила 10,8%.

Правоохранительными органами республики за январь-июнь 2010г. выявлено 2658 человек, совершивших преступления, из них 745 человек (28%) - в Йошкар-Оле.

Среди лиц, совершивших в городе преступления, 64% составили лица, которые к моменту совершения преступления не имели постоянного источника дохода, среди них 4 безработных.

Среди лиц, совершивших преступления, 58% составили лица в возрасте до 30 лет, в том числе 52 человека в возрасте 14 – 17 лет. Доля несовершеннолетних  среди лиц, совершивших преступления, составила 7%. По сравнению с январем-июнем 2009г. численность несовершеннолетних преступников снизилась в 1,5 раза.

Из лиц, совершивших преступления в январе-июне 2010г., 13% составили женщины (их доля в среднем по республике – 12,8%). По сравнению с январем-июнем 2009г. их численность снизилась в 2,4 раза.

Раскрываемость преступлений по республике в январе-июне 2010г. составила 63% против 53,7% в январе-июне 2009г., в том числе по городскому округу «Город Йошкар-Ола», соответственно, 46,5% и 40,9%.
Начальник отдела экономики

администрации городского округа

«Город Йошкар-Ола»
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