Итоги социально-экономического развития 

городского округа «Город Йошкар-Ола» 

за 1 полугодие 2011 года

Промышленность

Анализ деятельности промышленного комплекса городского округа «Город Йошкар-Ола» свидетельствует об улучшении экономической  конъюнктуры на предприятиях столицы. Основные тенденции, характерные для первого полугодия 2011 года следующие:

-улучшилась ситуация в сфере производства товаров и услуг;

-повысилась обеспеченность предприятий заказами;

- улучшилась ситуация в сфере расчетов и платежей.

Оборот крупных и средних организаций города составил 28154,5 млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода 2010 года на 17,9 %.  
Одним из основных показателей, характеризующих социально-экономическое развитие города, является объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами. Этот показатель в значительной мере соответствовал изменениям в сфере производства. В большей степени этому  способствовало сокращение доли предприятий, отметивших снижение объемов отгруженной продукции.

 Отгрузка  за январь-июнь отчетного года выросла до 16818,6 млн.руб., что на 13,1 % больше по сравнению с январем-июнем 2010 года. Динамика отгруженных товаров, услуг в рублевом эквиваленте и процентное соотношение к аналогичному периоду предыдущего года, отражена на графике 1.
                                                                                          График 1
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Динамика среднемесячной заработной платы по 

городскому округу "Город Йошкар-Ола"


Лидирующие позиции здесь удерживают предприятия  текстильного и швейного производства с растущим темпом отгрузки продукции на 45,4 %, предприятия по производству электрических машин и электрооборудования на 58,8 %, химического производства на 27,4 %,  металлургического производства и производства готовых металлических изделий на 25,8 %.

В натуральных показателях по полному кругу предприятий опережающими темпами по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло производство материалов строительных нерудных в 2,3 раза, электрооборудования для двигателей внутреннего сгорания на 54 %, преобразователей электрических в 2,2 раза, машин зерноочистительных в 4,5 раза, блоков оконных на 27,3 %, конструкций деревянных строительных в 3,9 раза, домиков садовых на 50 % , материалов лакокрасочных, аналогичных материалов и связанных с ними продукты в 2,3 р. насосов центробежных для перекачки жидкостей на 31,2 % и т. д.

На предприятиях химической промышленности выпущено моющих средств на 11,4 % больше, чем в первом полугодии 2010 года. Произведено препаратов для лечения сердечно-сосудистых заболеваний на 31 % выше января – июня  прошлого года.
Произведено швейных изделий: плащей на 52,3 %, больше января–июня  2010 года, платьев - на 33,6 %, предметов одежды и аксессуаров одежды - в 4,4 раза. обуви - на 13,9 %.
В пищевой промышленности темп роста производства рыбы свежей (охлажденной) составил 340,1 %, пресервов рыбных - 131,2 % цельномолочной продукции - 163,5 %, вод минеральных и газированных - 140,2 %, хлеба и хлебобулочных изделий - 117,5 %, кондитерских изделий - 112 %.

К негативным факторам в сфере промышленности можно отнести усиление роста цен на производимую продукцию предприятий при усилении издержек производства, рост влияния таких факторов как обеспеченность оборотными средствами, просроченная дебиторская задолженность и условия кредитования.

Финансовое состояние предприятий
Сальдированная прибыль по крупным и средним предприятиям города за январь-май т.г. составила 1158,5 млн.руб., что на 298,4 млн.руб. больше соответствующего периода прошлого года. Высокий рост положительного финансового результата в сравнении с аналогичным периодом прошлого года сложился в обрабатывающей отрасли по видам экономической деятельности: обработка древесины и производство изделий из дерева-164,8 %, в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов 114,1 %, в производстве готовых металлических изделий - 139,2 %, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды -127,4 %.

С отрицательным сальдо вышли предприятия целлюлозно-бумажного производства и полиграфической деятельности в 70,2 млн. руб., предприятия строительной отрасли-14,9 млн. руб.

Доля убыточных организаций составила 32,4 процентных пункта, а сумма убытков по анализируемым 46 предприятиям достигла  378,2 млн. руб. 

Дебиторская задолженность на конец мая т.г. составила 9833,2 млн.руб. или 93,4 % к предыдущему месяцу т.г., в том числе просроченная - 1023,6 млн.руб., или 102,3 %. Большая просроченная дебиторская задолженность сложилась в обрабатывающих производствах по видам экономической деятельности: производство пищевых продуктов, включая напитки и табака - 196,1%, металлическое производство и производство готовых металлических изделий -139,2 % к уровню апреля 2011 года.
Кредиторская задолженность на конец мая т.г. фактически составила 10744,3 млн.руб., из нее просроченная – 1016,2 млн.руб., темпы снижения (роста) к апрелю т.г , соответственно, 94,6 % и 108,2%.  

Задолженность по полученным кредитам банков и займам  предприятий и организаций городского округа «Город Йошкар-Ола» на конец мая 2011г. составила 8971,8 млн.руб., в том числе просроченная 8,0 млн.руб.или 0,01% от общей задолженности.

Малое предпринимательство
На 1 июля 2011 г. на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» (по оценке) осуществляло деятельность 3348 малых и средних предприятие и 8669 индивидуальных предпринимателей. 
По оценке оборот малых и средних предприятий города за январь-июнь 2011 г. составил 20,7 млн. рублей (рост к аналогичному периоду прошлого года  на 111,8 %). 

Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях (без учета внешних совместителей) на 1 июля 2011 г. (по оценке) составила 28763 человек, с ростом к аналогичному периоду 2010 г. на 102,6 %. С учетом индивидуальных предпринимателей, общая численность занятых в малом и среднем бизнесе города за указанный период составила 37469 чел., или 24 % от общей численности занятых в экономике  города (156117 чел.). 

По оценке среднемесячная заработная плата на малых предприятиях 
за январь-июнь 2011 г. составила 12026,7 руб. (рост к январю-июню 2010 г. на 108,3 %).
На развитие экономики и социальной сферы малыми и средними предприятиями города Йошкар-Ола за январь-июнь 2011 г. направлено (по оценке) 359,1 млн. руб. инвестиций, или  123 % к январю-июню 2010 года.

Налоговые поступления в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от субъектов малого и среднего бизнеса, уплачивающих налоги на совокупный доход, за январь-март 2011 г. составили 81,96 млн. руб., или 15,4 % всех налоговых доходов бюджета городского округа «Город Йошкар-ола» на 01.07.2011 г. 

В январе-июне 2010 года администрацией города Йошкар-Олы проведено 3 совещания с руководителями малых и средних предприятий, в том числе совещание совместно с заместителем министра экономического развития и торговли Республики Марий Эл Лежниногй М.А., семинар с руководителем ЗАО «Сбербанк-Лизинг». 
1 апреля 2011 года проведен  форум «Марий Эл - территория развития», организаторами которого выступили Государственное Собрание Республики Марий Эл, Правительство Республики Марий Эл, аппарат главного федерального инспектора по Республике Марий Эл, Центральная избирательная комиссия Республики Марий Эл, Марийское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Ассоциация молодежных парламентов Республики Марий Эл, МРО ВОО «Молодая гвардия Единой России», ГТРК «Марий Эл», Министерство образования и науки Республики Марий Эл, ГОУ ВПО «Марийский государственный технический университет», ГОУ ВПО «Марийский государственный университет», Автономная некоммерческая организация высшего профессионального образования «Межрегиональный открытый социальный институт». В форуме приняли участие более 200 предпринимателей и студентов. В заседании секции «Предпринимательство в Марий Эл. Вопросы и их решения», состоявшейся на ООО «Объединение «Родина» приняли участие  46 предпринимателей и студентов. На секции были затронуты вопросы развития сельского хозяйства в Республике Марий Эл, приоритетные направления поддержки малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл и городском округе «Город Йошкар-Ола», обсуждены основные направления Республиканской целевой программы «Вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность 2011 – 2015 годы»
Администрацией города совместно с ГУ РМЭ «Центр занятости населения г.Йошкар-Олы» проводится активная работа по трудоустройству безработных граждан. В рамках реализации мероприятий Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, в 1 полугодии 2011 года состоялось 11 заседаний комиссии, на которых рассмотрены 89 заявлений от граждан, признанных безработными. По результатам оценки бизнес-планов было заключено 39 договоров  о содействии развитию малого предпринимательства и самозанятости граждан (перечислено на расчетный счет безработного 58800 рублей).

В целях создания на предприятиях малого и среднего бизнеса района (города) новых рабочих мест, содействия в привлечении инвестиций и модернизации производств, в 2011 году на поддержку малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» предусматривается  направить 4717,0 тыс. руб. бюджетных средств, (включая 665,0 тыс. рублей – средств республиканского  и федерального (3052,0 тыс. руб.) бюджетов). 

Строительство

В первом полугодии 2011 года ситуация в области строительства стабилизировалась, значительно  улучшился инвестиционный климат. 

По данным Маристата за период январь-май 2011 года сумма инвестиций в основной капитал (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность в которых превышает 15 чел.), по городскому округу «Город Йошкар-Ола» составила 1586,8 млн. руб. с темпом роста к аналогичному периоду прошлого года 174,4 %. 

В общей сумме инвестиций, освоенных в республике, доля столицы оценивается в 43 %.

Основным направлением деятельности строительных организаций является строительство жилых и нежилых домов. При возведении зданий и сооружений особое внимание уделяется повышению качества и энергоэффективности конечного продукта, подготовке инфраструктуры под объекты будущего массового жилищного строительства.

В первом полугодии введено зданий жилого назначения (без индивидуального строительства) общей площадью 32875 кв. м, что составляет 67,5 % от республиканского показателя. Площадь введенных зданий нежилого назначения в первом полугодии составила 8731 кв. м. 

С учетом индивидуального строительства введено жилья общей площадью  43630 кв. м. (95,9 % к уровню января-июня 2010 года). Построено 697 квартир, в том числе, организациями-застройщиками 636 кв.

Фактическая стоимость жилищного строительства для застройщиков обошлась в сумму 965795 тыс. руб. Средняя стоимость 1 кв. м. исчислялась  в 29455,7 руб.

При строительстве зданий и сооружений применяются новые технологии и строительные материалы. 

Если говорить о конкретных новинках рынка, то можно отметить строительство каркасных зданий из легких стальных оцинкованных конструкций с применением холодногнутых профилей. Изготавливаются стены с заполнением теплоизоляционными плитами. Кровля представляет собой металлические формы из легких стальных тонкостенных оцинкованных профилей с организованным наружным водостоком, в качестве покрытия применяется профнастил. 
В Йошкар-Оле освоен выпуск энергоэффективных быстровозводимых жилых домов каркасно-обшивной конструкции с деревянным каркасом из панелей заводской готовности.
При возведении зданий активно применяются ячеистые бетонные блоки, производимые Марийским заводом силикатного кирпича и Волжским заводом строительных материалов, что позволяет снизить стоимость домов почти в 2 раза.

Из наиболее крупных объектов нежилого фонда в 1-м полугодии  т.г. введены:

-торговый центр «Магнит» по ул. В. Интернационалистов, общая площадь  4137,2 кв. м. В строительство инвестировано 184,5 млн. руб.;

-здание торгового офиса по ул. К Маркса, площадь 8071,3 кв. м., стоимость в 147,9 млн. руб.;

-здание автосалона «Renault», площадь 3530,7 млн. руб. Инвестировано свыше 131 млн. руб.;

-торговая пристройка к зданию по адресу Ленинский проспект, 24, площадь 1318,4 кв. м., освоено около 39 млн. руб.

Проведена инженерная подготовка р. М. Кокшага на ул. Анисимовская, ул. К. Маркса, ул. Пушкина-строительство набережной и благоустройство участка у восточной опоры Вознесенского моста. Общая площадь объекта 3254,8 кв. м. Инвестировано 59,3 млн. руб.

При строительстве зданий и сооружений применяются новые технологии и строительные материалы. 

Среди конкретных новинок рынка можно отметить строительство каркасных зданий из легких стальных оцинкованных конструкций с применением холодногнутых профилей. Изготавливаются стены с заполнением теплоизоляционными плитами. Кровля  представляет собой металлические формы из легких стальных тонкостенных оцинкованных профилей с организованным наружным водостоком, в качестве покрытия применяется профнастил. 
В Йошкар-Оле освоен выпуск энергоэффективных быстровозводимых жилых домов каркасно-обшивной конструкции с деревянным каркасом из панелей заводской готовности. 
Применение ячеистых бетонов, производимых Марийским заводом силикатного кирпича и Волжским заводом строительных материалов позволяет снизить стоимость домов почти в 2 раза.

Жилищно-коммунальное хозяйство

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»
В 1 полугодии 2011 года :

· отпуск тепловой энергии в сеть составил 1002,2 тыс.Гкал;
· отпущено потребителям тепловой энергии на нужды отопления и горячего водоснабжения 759,0 тыс.Гкал., что на 4 % (32,4 тыс.Гкал.) меньше, чем за 1 полугодие 2010 года. Снижение полезного отпуска связано с передачей потребителей тепловой энергии ( 45 жилых домов) ОАО ТГК-5; 

· пропущено по сетям 290,3 млн.Квт.ч электрической энергии;
· ожидаемая выручка 1172,8 тыс.руб.

Отопительный сезон 2010-2011гг. закончился 04.05.2011г. Перерывов в тепло- и электроснабжении в осенне-зимний период 2010-2011гг. не было. Все структурные подразделения ТЭЦ-1 отработали качественно и надежно.

На всех объектах тепло- и электроснабжения проводится плановый ремонт  сетей, оборудования, зданий и сооружений.

В 1 полугодии 2011 года проведена также большая работа по внедрению мероприятий по инвестиционным программам и плану ОТМ:

- выполнено 50% работ по замене водогрейного котла №1 типа ПТВМ-30 на котел КВГМ-50 на ТЭЦ-1;

- реконструкция участка тепломагистрали М-1 по ул.Волкова—ул.Советская от ТК 111 до ТК 114 с увеличением диаметра до 500 мм. протяженностью 490м. выполнена на 69 %( 332м., в т.ч. 130м.—бесканальная прокладка предызолированными трубами);
- ведутся работы по телемеханизации центральных тепловых пунктов (ЦТП) № 17,20,23 с переводом их с начала отопительного сезона на работу в автоматическом режиме;

- строятся по договорам подключения несколько участков т/сетей к вновь строящимся объектам, в т.ч. проведена большая работа по строительству т/сети Ду 500 в Заречной части города к объектам левобережья;

- ведутся работы переводу ОК-10 (мкр «Тарханово») с угля на газообразное топливо; объект планируется сдать к началу отопительного периода;

- отопительные котельные ОК-33(комбинат «Здоровье»)  и  ОК-11(д/дом) переводятся в автоматический режим , выполнено более 50% объема работ;

-на теплоисточниках (ОК,ТЭЦ-1) ведутся работы по замене котельного и насосного оборудования;

- на 83 ТП выполнены работы по монтажу АСКУЭ (автоматизированная система контроля и учета эл.энергии);

- продолжается телемеханизации РП, ТП и ПС;

- работы по реконструкции объектов эл.снабжения (ВЛ 0,4 кВ; КЛ 0,4 кВ; КЛ 6 кВ; ТП, РП и др.) ведутся с применением современных материалов и оборудования.


Проводится еще ряд мероприятий по реконструкции и строительству объектов тепло и электроснабжения, приобретению оборудования, приборов, машин и автотранспорта, необходимых для обеспечения качественного и надежного снабжения потребителей теплом и электроэнергией.


За 1 полугодие 2011 года сумма инвестиций составила 74,4 млн.руб.

Постоянно ведется работа по улучшению финансового состояния предприятия. На 1 июля 2011г. отсутствует текущая задолженность перед основными поставщиками, по налогам и сборам, по заработной плате.

МУП «Водоканал»





Водоснабжение и водоотведение является важнейшей социально значимой отраслью городского хозяйства, функционирование которой обеспечивается производственной базой муниципального унитарного предприятия «Водоканал» г.Йошкар-Олы», включающей в себя необходимые современные механизмы и оборудование для реализации технологических процессов в требуемом объеме.

За 1 полугодие 2011 года подача питьевой воды в сеть городского водопровода и пригородных поселков МУП «Водоканал» составила 15023,74 тыс. куб. метров, а среднесуточная подача 83 тыс. куб. метров. В отчетном периоде реализовано 10870,9 тыс. куб. метров воды, что составило 93,7% к  соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы реализованной воды 49,7% составили услуги по водоснабжению населения. 

МУП «Водоканал» работает с 106166 абонентами, из них население составляет 104450. Предприятие работает через расчетно-кассовый центр (РКЦ) обслуживая 50730 абонентов и 53720 абонентов через Комитет по расчетам и платежам администрации г. Йошкар-Олы.

В отчетном периоде МУП «Водоканал» принял от абонентов 9874,3 тыс. куб. метров стоков, что составило 93,6% к  соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы принятых от абонентов стоков 76,4% составили услуги по приему и очистке стоков от населения.

На 1 июля 2011 года в хозяйственном ведении МУП «Водоканал» находится 931 пожарный гидрант, 296 водоразборных колонок, принято за 1 полугодие 186 пог.м сетей. Устранено 124 аварии на сетях водопровода, отремонтировано 79 водоразборных колонок, 84 пожарных гидранта, 39 задвижек, 57 водопроводных колодцев. Заменено собственными силами 1308 пог.м. ветхих водопроводных сетей.

Для стабильного канализования города и безаварийной работы сетей канализации ведутся работы по ремонту сетей и канализационных насосных станций. Произведена механическая чистка сетей – 38 896 пог.м. Выполнен ремонт канализационных колодцев –102 шт. Произведен профилактический осмотр насосов и запорной арматуры на 11 канализационных насосных станциях. Сумма затрат за 1 полугодие составила 1982987 руб. 

С целью повышения надежности работы электрооборудования в осенне-зимний период в электроцехе ведутся работы согласно мероприятий по подготовке к зиме. Проведена ревизия и ремонт электропечей на всех объектах. Выполнен необходимый ремонт уличного освещения  на очистных сооружениях канализации и производственной базе. Произведены работы по установке приборов учета потребляемой воды на объектах очистных сооружений канализации, в ремонтном боксе гаража и лабораторно-бытовом корпусе (Дружбы,2) на общую сумму 165147 руб. 

Аналитическим центром контроля качества вод ведется лабораторный контроль за качеством подаваемой питьевой воды согласно Рабочей программы. Отобрано проб воды за 1 полугодие 2011 года – 4504, из них соответствует нормативам 4143 пробы. Количество проб сточной воды за 1 полугодие 2011 года – 594, из них соответствующих нормативам 450.

МУП «Город» 
За I полугодие 2011 года МУП «Город» выполнено работ по вывозу твердых бытовых отходов (ТБО) на полигон по утилизации (захоронению) отходов в объеме 103,8 тыс.м3 и жидких нечистот на сливную станцию 3,5 тыс. м3. Реализовано талонов предприятиям на самовывоз твердых бытовых отходов на полигон — 56,6 тыс. м3, жидких нечистот на сливную станцию — 1,1 тыс. м3.

Бригадой по отлову бродячих животных отловлено собак — 3750 шт., кошек - 3409 шт., что подтверждено справками Республиканского государственного учреждения «Йошкар-Олинская городская станция по борьбе с болезнями животных». 

Работниками МУП «Город» выполнена большая работа в период проведения двухмесячника по санитарной очистке, благоустройству города Йошкар-Олы и проведения Дней защиты от экологической опасности. В весенние месяцы был убран мусор в скверах и бульварах, с придорожных газонов площадью более 9223 тыс. м2. Вывезено на городскую свалку 61,63 тыс. м3 мусора, в т.ч. с контейнерных площадок 35,927 тыс. м3, с придорожных газонов 10,72 тыс. м3, сторонними организациями 14,622 тыс. м3, с несанкционированных свалок 0,356 тыс. м3. Было ликвидировано более 34 несанкционированных свалок мусора с улиц города, пустырей и территорий частного сектора. 
Выполнен ремонт проезжей части улиц асфальтобетонной смесью выполнен на улицах Соловьева, Лобачевского, Эшпая, Крылова, Йывана Кырля, Анциферова, К.Либкнехта, Советская, Красноармейская, Мира, пр.Гагарина, б.Победы и др.
Ремонт проезжей части щебнем выполнен на улицах Суворова, Прохорова,  К.Маркса, Строителей, Красноармейская, Комсомольская, Я.Эшпая, П.Курсантов, Й.Кырли, Кирова, Халтурина, К.Либкнехта, Дружбы, Луначарского, Васильева и др. 
Разметка дорожного покрытия проезжей части выполнена на улицах Успенская, Кремлевская, Ленинский проспект, перекресток Ленинский проспект-Гагарина, Ленинский проспект – Машиностроителей, улиц Советская, Панфилова, и проспекте Гагарина.
Участком по производству асфальтобетона выпущено 1298,5 тн асфальтобетона, в т.ч. для сторонних организаций 320 тн, 978,5 тн для участка по ремонту дорог МУП “Город”.
В целом по всем видам деятельности оказано коммунальных услуг на сумму 56894 тыс.руб. без НДС. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы увеличились на 1794 тыс.руб. или 3,3%. 
МП «Лифтовое хозяйство» 

Предприятие создано в целях организации деятельности по обеспечению жителей города Йошкар-Олы услугами по техническому обслуживанию, капитальному ремонту и текущему ремонту лифтов на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола»

На 01.07.11 г. количество обслуживаемых лифтов составляет 747 шт. из, которых 674 лифта числятся в жилом фонде города Йошкар-Олы и обслуживаются по договору с ОАО «ЖЭУК», 73 лифта обслуживается по договору с различными организациями города (ТСЖ, ЖСК, ТДК и т.д.).
За первое полугодие 2011 содержание и ремонт лифтов составляет 92 % от общего объема оказанных, работ, услуг. 
Финансовое положение предприятия в значительной степени зависит от платежеспособности населения. За период январь-июнь население платежеспособно на 92,7 %, что негативно сказывается на деятельности предприятия в целом.
Все проводимые мероприятия организации в основном направлены,  на улучшение работы лифтов в жилых домах. Так, для бесперебойной работы лифта, необходимо раз в год проводить техническое освидетельствование. За 6 месяцев 2011 года было проведено освидетельствование  более 350  лифтов, что составляет примерно 49% от общего числа лифтов.


В 2011 году предприятием проведены работы по монтажу единой системы диспетчерского контроля на лифтах по ул. Молодежная,3,5 (7 лифтов), ул. Мира, ул. З.Космодемьянской, ул. Добролюбова, ул. К.Либкнехта (23 лифта). В июне начаты работы по монтажу единой системы диспетчерского контроля лифтов по ул. Прохорова, ул.Чкалова, Я.Крастыня, что позволит предприятию сэкономить около 550 тыс. руб. в год или 46 тыс. руб. в месяц

МП «Трест БПРХ» 


МП «Трест банно-прачечного и ритуального хозяйства» работает по направлениям: банно-прачечное хозяйство и оказание ритуальных услуг.

За 1 полугодие 2011 года в банях города обслужено 70,862 тыс. человек, на производственной базе по оказанию ритуальных услуг реализовано 386 гроба, 1600 венков из искусственных цветов, произведено 997 захоронение. Высокая конкуренция на рынках оказываемых услуг, спад покупательной способности населения, являются основными причинами снижения натуральных показателей.

За 1 полугодие текущего года получено доходов в сумме 20009,8 тыс.рублей, в том числе 8649,6 тыс.руб.- услуги бань; 7211,9 тыс. руб.- ритуальные услуги; доходы от прочих видов деятельности (аренда, содержание объектов внешнего благоустройства, товары) – 2267,6 тыс. рублей. Общий объем дохода предприятия увеличен на 1% по сравнению с прошлым годом.

Значительное увеличение затрат по статье «страховые взносы» связано с изменениями налогового законодательства с 01.01.2011г. в части повышения процентной ставки страховых взносов для предприятий применяющих ЕНВД.


 Жилищно-эксплуатационные управляющие компании
В целях предотвращения несчастных случаев, вызванных сходом снега, льда, сосулек с крыш зданий и сооружений управляющими компаниями проделана большая работа по устранению опасных участков снежных отложений, наледи, сосулек на крышах зданий по ул. Я.Эшпая, Ленинского проспекта, ул. Советская, К. Маркса, ул. Волкова и др. Опасные участки ограждались сигнальными лентами. Затраты составили 5295,8 тыс.руб.

За 1 полугодие поступило заявок 38591 ед. за аналогичный период 2010 г. 34563 заявки; выполнено 38591 заявка; оказано платных услуг на сумму 2051,86 тыс.руб., а за аналогичный период прошлого года 695,4 тыс. руб.; произведена опрессовка в 430 многоквартирных домах, заготовлено песка 251,1 куб.м.
За январь-июнь 2011 г. управляющими компаниями проделана работа по обслуживанию и ремонту жилищного фонда на сумму 27 377,9 тыс.руб. 
Торговля
Оборот розничной торговли в январе-июне 2011 года составил 14903,7 тыс. рублей, что в сопоставимых ценах на 5,3 и % больше по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. 

В обороте розничной торговли  республики доля Йошкар-Олы составила 63 %. Доля рынка в 2011 году в общем объеме продаж составила 7 % (в 2010 году- 7,9 %). 

По состоянию на 1 июля 2011 года жителей городского округа «Город  Йошкар-Ола» обслуживает 4234 стационарных объекта торговли, в т.ч. 220 объектов мелкорозничной сети, 3 рынка).

Показатели обеспеченности населения города предприятиями потребительского рынка постоянно растут, по состоянию на 01.07.2011 г. обеспеченность площадями в розничной торговле 1087,9 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 1,9 раза выше установленной нормы.

Прирост торговых площадей произошел как за счет нового строительства, так и за счет реконструкции и модернизации существующих помещений. 

В 1 полугодии 2011 года введено в эксплуатацию 37 новых стационарных объектов торговли с торговой площадью 4809,3 кв. м, в том числе предприятий продовольственной торговли- 2891,1 кв. м, предприятий непродовольственной торговли- 1918,2 кв.м. 

Введены в строй такие современные предприятия торговли, как: магазин «Строй-Град-сантехника» площадью 123 кв.м, магазин «Мебельград» площадью 152 кв.м. Активно развивается сетевая торговля. Открылись магазины «Наш» площадью 470 кв.м, «Наш экспресс» площадью 162,8 кв. м и 350,9 кв. м, супермаркет «Гурман» площадью 531,4 кв. м, «Кувшинка» площадью 219,4 кв.м. На новых площадях (4150 кв. м) открылся гипермаркет «Магнит» продовольственной сети федерального значения (г. Краснодар). Наряду с сетевой торговлей развивается сеть магазинов «шаговой доступности»: за 6 месяцев открыто 8 таких объектов общей площадью 668,2 кв. м. 

В результате, в январе-июне 2011 года создано 640 новых рабочих мест.

На строительство, реконструкцию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены инвестиции в размере 418,41 млн. рублей. 

В целях обеспечения доступности товаров и услуг для различных категорий населения продолжается еженедельный и ежемесячный мониторинг объемов, уровня розничных цен, торговых наценок и удельного веса социально-значимых продовольственных товаров по 50 торговым объектам.

Рынок социально-значимых продовольственных товаров более чем на 90 % формируется за счет поставок продукции республиканских товаропроизводителей (хлеб пшеничный (98,1 %), ржано-пшеничный (96,1 %), молоко и молочная продукция (92,7 %), колбасные изделия (95,9 %) и др.).

В январе-июне 2011 года проведено 19 ярмарок «выходного дня», где жители города имеют возможность приобрести широкий ассортимент продовольственных товаров местного производства по доступным ценам.

В соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов, утвержденной постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» продолжается размещение объектов по продаже мороженого, кваса, объектов по типу «летнее кафе». По состоянию на 01.07.2011 г. размещено 88 объектов по продаже мороженого, 14- по продаже прохладительных напитков, 43- по продаже кваса из изотермических емкостей, объектов по типу «летнее кафе»- 39.

По состоянию на 1 июля 2011 года товарооборот предприятий общественного питания составил 1002,4 млн. руб. или 97,2 % к соответствующему периоду 2010 года. 
Рынок услуг общественного питания города пополнился 28 новыми предприятиями с общим количеством посадочных мест для посетителей- 814, суммарная площадь залов- 1538,2 кв.м., создано 157 новых рабочих мест, в развитие данных предприятий вложено около 31 миллиона рублей (30955,9 тыс.руб.). Качественно меняется состав форматов вновь открываемых объектов общественного питания (открыт 1-ресторан,  14-кафе, 5-баров, 3-закусочных, 5-другие форматы), удельный вес предприятий с высоким уровнем предоставления услуг составил 71% (ресторан «Монополь» (после реконструкции),  кафе «Дюжина», «Арма», бар «Шоколад» и другие).

По состоянию на 1 июля 2011 года сеть предприятий общественного питания города составила 354 предприятия, в том числе 19 ресторанов, 61 бар, 113 кафе, 82 закусочных (23% к общему числу предприятий общественного питания), 79 другие форматы.  

Постоянное внимание  уделялось социальному блоку вопросов, в том числе, организации питания учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений. В данной сфере сохраняется положительная динамика организации питания школьников, о чем  свидетельствует процент охвата питанием учащихся школ, который по итогам  2010-2011 учебного года составил 73 %. 

Бытовые услуги

В 1 полугодии 2011года населению города оказывали услуги 1115 хозяйствующих субъекта (в 1 полугодии 2010г. – 1029),  в их числе  1034 реализовывали бытовые услуги, 81 - услуги оздоровительного характера (солярии, тренажерные залы). 
За период январь-июнь текущего года сеть бытовых услуг увеличилась на 24 новых объекта, с предоставлением более 65 рабочих мест. 
Пополнение сети происходило, преимущественно за счет открытия мелких объектов: мастерских по ремонту обуви, шиномонтажу, изготовлению ключей, по организации  ритуальных услуг приема заказов на изготовление мебели др. 
Наибольший объем  инвестиций в основной капитал  направляется, по оценке, на  расширение и развитие услуг по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств. 
В феврале завершено строительство и открылся новый крупный автоцентр «МариАвтоЦентр» (Й.Кырля-Строителей), где кроме автосалона по продаже автомобилей имеется сервисная зона с кузовными и окрасочными цехами площадью 714 кв.м., оборудованием для шиномонтажа. Пропускная способность сервисной зоны - более 10000 автомобилей в год. К услугам клиентов автоцентра- высококачественное сервисное обслуживание. Начал свою работу первый авторизованный дилерский центр RENAULT (ул.Кирова-Ленинский пр.), где кроме автосалона с полным модельным рядом автомобильной марки RENAULT  открыт  современный сервисный центр площадью более 1385 кв.м. 
Рост конкуренции способствовал появлению новых форм и методов обслуживания: открылись выставочные залы (натяжные потолки, пластиковые окна) используется накопительная система скидок, подарочные сертификаты, тарифы «Пенсионный», «Детский», открылась парикмахерская «эконом-класса». 

Управление муниципальным имуществом
Балансовая стоимость недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, составила 4617,7 млн.рублей (остаточная – 2874,6 млн.рублей), транспортных средств – 172,2 млн.рублей (остаточная – 90,3 млн.рублей).

Отчисления от прибыли муниципальных предприятий за использование имущества, находящегося в хозяйственном ведении по итогам 1 полугодия 2011 года получены в сумме 629,3 тыс. рублей, что составляет 89,9 % от бюджетного задания на 2011 год в размере 700,0 тыс. рублей.

Доходы от передачи в аренду земельных участков после разграничения прав собственности на землю, по состоянию на 01.07.2011 г., выросли до 23357,9 т. руб. 

Доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков, по состоянию на 01.07.2011 г., составили 58811,0 т. руб.

Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы утверждён решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 25.09.2008г. № 623-IV (с учётом изменений и дополнений, внесенных решениями Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 15.12.2010г. № 190-V от 22.02.2011г. № 229-V) и направлен на решение следующих задач.
Согласно Прогнозному плану на 2011 год приватизации подлежат 25 объектов недвижимого имущества и 1 пакет акций открытого акционерного общества «Мари-Нижний Новгород».

В 1 полугодии 2011 года продано 9 объектов недвижимого имущества с аукциона на общую сумму 17034,2 тыс.руб., на 6 объектов в порядке реализации преимущественного права арендаторов на приобретение арендуемого имущества субъектами малого и среднего предпринимательства заключены договоры купли-продажи на общую сумму 13055,1 тыс.руб. 

От приватизации муниципального имущества в 1 полугодии 2011 года в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» поступило 25178,2 тыс.руб., в т.ч. 4896,6 тыс.руб. от объектов, проданных в 2009-2010 г.г..

Поступление арендной платы за использование муниципального имущества (объектов недвижимости и движимого имущества) составило 22633,4 тыс.руб.

Общая сумма доходов от продажи земельных участков за I полугодие 2011 года составила 2247577,95 рублей, при бюджетном задании в размере 1415000 рублей (158,8%).

За I полугодие 2011 года в рамках реализации Федерального закона от 26.12.2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в соответствии с планом проведения плановых проверок на 2011 год,  утвержденного  распоряжением председателя комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 24.12.2010г. №840, проведено 
5 (пять) плановых проверок использования земель, расположенных на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».
Материалы 3-х проверок направлены в Прокуратуру г.Йошкар-Олы и Управление Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по РМЭ для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности.

Кроме этого, было проведено 38 (тридцать восемь) обследований земельных участков, материалы 20-ти обследований направлены в Прокуратуру г.Йошкар-Олы и Управление Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по РМЭ для рассмотрения вопроса о привлечении к административной ответственности. Также материалы 2-х обследований направлены в Управление Роспотребнадзора по Республике      Марий Эл и Комитет экологии и природопользования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» для принятия мер воздействия.

В целях осуществления контроля за поступлением арендной платы за землю администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» в лице  комитета по управлению муниципальным имуществом города Йошкар-Олы за 1 полугодие 2011 года было подано 94 исковых заявлений в Арбитражный суд Республики Марий Эл и в Городской суд общей юрисдикции о принудительном взыскании задолженности по арендной плате за землю в сумме 32060 тыс. руб. и 34 претензии на общую сумму 4990,0 тыс. руб. 

Социальная сфера

Уровень жизни населения.

Основным источником доходов населения является заработная плата.

По городу Йошкар-Оле начисленная номинальная заработная плата по крупным и средним предприятиям по состоянию на 1 мая 2011 года составила 15544,4 рубля и увеличилась по сравнению с анализируемым периодом  прошлого года на 9,4 %. (в среднем по республике за январь-май  2011г.– 13755,6 рубля, рост 110,6 %). 
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Высокая оплата труда сохраняется в финансовой сфере 28787,8 руб. Достойная заработная плата выплачивается на предприятиях по производству и распределению электрической энергии, газа и воды- 24019,1 руб., в организациях, занимающихся информационными технологиями и использованием вычислительной техники -17429,4 руб., а также в строительстве- 17460,6 руб.  

Положительным моментом в увеличении доходов населения является рост темпов оплаты труда. На ряде предприятий, деятельность которых связана с текстильным производством он достиг 130,1 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В строительных организациях темпы роста увеличились до 118,5 %, на предприятиях, связанных с производством изделий из дерева 130,5 %, на предприятиях, связанных с производством прочих неметаллических минеральных продуктов 146,3 %.

Просроченная задолженность по заработной плате всех работников по состоянию на 1 июля 2011 года по муниципальному образованию «Город Йошкар-Ола» составила 2785 тыс. руб. Задолженность сформировалась по предприятию, в котором введено конкурсное управление.  

За период январь-июль 2011 года в администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» проведено 4 заседания Комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда и уплате страховых взносов по обязательному пенсионному  страхованию, на которые были приглашены руководители 32 предприятий столицы.

На момент заседания комиссий общая задолженности во все фонды исчислялась в сумме 50999,3 млн. руб. из них задолженность в Пенсионный фонд: прошлых лет – 7134,8 тыс. руб.

2011 года  -  40544,2 тыс. руб.

задолженность: 

в ФФОМС – 1326,7 тыс. руб.

в ТФОМС  - 1993,6 тыс. руб.

После проведения комиссий по состоянию на 1 июля т.г. задолженность снизилась на 14186,7 тыс. руб. или на 27,8 % от общей суммы долга. 

По состоянию на 1 июля 2011 г. погашена задолженность по НДС-630 тыс. руб., по НДФЛ - 200 тыс. руб. 

На сегодняшний день задолженность по НДС анализируемых организаций составила 1300 тыс. руб., по региональным налогам  80,0 тыс. руб.

В отношении ряда предприятий ввиду систематической неявки их представителей на заседания комиссий прокурору города Йошкар-Олы направляются сопроводительные письма с просьбой взять на контроль исполнение этими организациями обязательств по погашению задолженности  пенсионных страховых взносов, налогов и сборов.

Физическая культура и спорт.

В I полугодии 2011 года на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» проведено 64 соревнования по 23 видам спорта с участием  более 9 тыс. спортсменов, в том числе детей и подростков более 5,6 тыс. чел.
Из муниципального бюджета было потрачено 1030 тыс. руб. что составило 52% от общей суммы, предназначенной на проведение спортивно-массовых мероприятий в 2011 году.

Наиболее массовыми в I полугодии стали мероприятия: Первенство г.Йошкар-Олы по баскетболу среди команд юношей и девушек (528 чел.), Турнир дворовых команд по мини-футболу «Спорт-Экспресс-Йошкар-Ола» (440 чел.), Первенство г.Йошкар-Олы по волейболу среди команд юношей и девушек (392 чел.), Первенство г.Йошкар-Олы по подвижной игре «Снайпер» (406 чел.), легкоатлетическая эстафета среди младших школьников (312 чел.).

За отчетный период было проведено 10 спортивно-массовых мероприятий, включенных в муниципальную целевую долгосрочную программу «Профилактика наркомании в городском округе «Город.Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы», на которые, за отчетный период, из муниципального бюджета было потрачено 111,7 тыс. рублей, что составило 55,83% от общей суммы, предназначенной на мероприятия по данной программе.

Пропаганда физической культуры, освещение спортивной жизни в городе осуществляется через средства массовой информации: газеты «Йошкар-Ола», «Марийская правда» и радио города, а также на ГТРК «Марий Эл», ТК «СТС – Ола-ТВ» и «Рен ТВ 12 регион». 

Занятость и безработица

Тенденции социально-экономического развития городского округа в целом соответствуют общероссийской динамике. В 2011 году негативное влияние кризиса ослабевает, что обусловило положение, складывающееся на рынке труда.

В 1 полугодии 2011 года оно было менее напряженным, чем в 2010 году. Уровень занятости населения по итогам 2010 года составил 60,2%. 

Рынок труда в текущем году характеризуется снижением численности граждан, обратившихся за предоставлением государственных услуг в сфере содействия занятости, по сравнению с соответствующим периодом 2010 года. 
По состоянию на 1 июля т.г. в сравнении с аналогичным периодом 2010 года на регистрируемом рынке труда произошли следующие изменения: 

- численность безработных, официально зарегистрированных в Центре занятости, уменьшилась с 2903 до 2110 человек;

- уровень регистрируемой безработицы снизился с 1,8 % до 1,3 %;

- численность требуемых работников, заявленная предприятиями в службу занятости, увеличилась с 1678 до 2511 единиц;

- удельный вес трудоустройства обратившихся в поисках работы граждан несколько увеличился с 25,7 до 25,9%; 

- численность приступивших к профессиональному обучению уменьшилась с 445 до 392 человек.

Коэффициент напряжённости на рынке труда по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился почти в 2 раза и составил 0,9 незанятых граждан на одно вакантное место (на 01.07.2010г. – 1,7). 

Наибольшим спросом на рынке труда среди рабочих профессий пользуются швеи, повара, продавцы, официанты, электрогазосварщики, каменщики, монтажники по монтажу строительных конструкций, плотники, штукатуры-маляры, станочники деревообрабатывающих станков и работники неквалифицированного труда (подсобные рабочие, санитарки, кухонные рабочие,  уборщики и др.).

Состав и структура регистрируемых безработных

Как и в предыдущие годы в составе безработных граждан в текущем году сохраняется большая доля граждан, испытывающих трудности в поиске работы. В общей численности зарегистрированных безработных на 1 июля 2011года  (2110 чел.) женщины составляют 58,6 %, молодежь в возрасте 16-29 лет - 26,4 %, инвалиды – 10,7%, имеющие длительный (более года) перерыв в работе – 10,0%. Каждый  седьмой, состоящий на учёте безработный, уволен в связи с ликвидацией организации или сокращением численности работников. 

Структура регистрируемой безработицы в 1 полугодии 2011 года:

Выросла: доля женщин - с 56,6 до 58,6 %; уволившихся по собственному желанию – с 47,7 до 52, 0%, безработных в предпенсионном возрасте - с 8,2 до 8,8 %; родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей и детей-инвалидов - с 20,7 до 22,5 %, граждан, имеющих высшее профессиональное образование - с 31,84 до 32,9 %; граждан в возрасте 25-29 лет - с 25,5 до 26,4 %.
уменьшилась: доля безработных, потерявших работу в результате увольнения в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников - с 20,1 до 14,3 %; инвалидов - с 11,2 до 10,7%; граждан; стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва - с 11,3 до 10,0%; граждан, имеющих начальное и среднее общее образование. 

Численность безработных, потерявших работу в результате увольнения в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников, снизилась с 20,6 до 15,4 процента.

В январе-июне т.г. при содействии службы занятости трудоустроено  1764 человека, из них 1304 незанятых граждан, 457 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет(в свободное от учёбы время).
На профессиональное обучение, переобучение, повышение квалификации направлено 392 безработных гражданина за счёт субвенций из федерального бюджета. Обучение проводилось в образовательных учреждениях, имеющих лицензию на право осуществления образовательной деятельности, при этом основной упор делается на рабочие профессии. 

В отчётном периоде проведено 29 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 76 работодателей. Число участников ярмарок вакансий составило 1509 человек, количество заявленных вакансий – 309 единиц. 
Большая работа проведена по информированию населения и работодателей о направлениях деятельности службы занятости и об имеющихся вакансиях. За январь-июнь т.г. за информацией о положении на рынке труда обратилось 8413 человек и 291 работодатель.

Ежедневно обновляется информация на сайте, за I полугодие 2011 года сайт посетило 55478 пользователей сети Интернет. 

В целях снижения напряжённости на рынке труда ведётся работа по выполнению Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ, на 2011 год. 

В начале 2011 года проведена большая работа по привлечению предприятий и организаций города, включенных в Программу дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ на 2011 год, к участию в организации опережающего обучения. 

С начала года направлен на опережающее обучение 71 человек.
В целях организации стажировки выпускников образовательных учреждений было заключено 73 договора c предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями города Йошкар-Олы на общую сумму 1031,322 тыс. рублей. Создано 80 рабочих мест для выпускников. На конец полугодия трудоустроено 79 выпускников, за ними закреплен 41 наставник. Наибольшее число выпускников на стажировку направлено в сферу оказания услуг (41,5 %).
В рамках реализации мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей» Центром занятости проведена большая работа по информированию работодателей и инвалидов, зарегистрированных в качестве ищущих работу и безработных, по этому направлению деятельности.
С начала года перечислено 8 организациям 1250,0 тыс. рублей на создание 25 рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Трудоустроено в отчётном периоде 5 инвалидов. Для содействия трудоустройству многодетных родителей был заключен один договор на сумму 300,0 тыс. рублей на создание 6 рабочих мест.

Среди безработных граждан большой интерес вызывает возможность организации собственного дела. 
В первом полугодии 2011 года получили субсидию на открытие собственного дела 67 безработных граждан, 9 предпринимателей из числа безработных граждан защитили бизнес-планы на создание 17 рабочих мест.    Сумма затраченных средств составила за счет средств федерального бюджета 2 595,1 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета  - 2 363,8 тыс. рублей.

Культура
Город Йошкар-Ола - центр культуры Республики Марий Эл. Фестивали, смотры, конкурсы, выставки, концерты стали неотъемлемой частью жизни горожан, при этом уровень ее комфортности напрямую зависит и от уровня развития культуры. 
Сеть культурно-досуговых учреждений, относящихся к муниципальным  составляет – 4 ед., из них 1 – ОКЦ, 2- Дворец культуры им. ХХХ-я Победы, Дворец культуры им.В.И.Ленина, 1 – Семеновский сельский дом культуры. 
В настоящее время в  учреждениях культуры действует 119  клубных формирований  с количеством участников в них  2824 чел.  Из общего количества клубных формирований   для детей создано  56 коллективов с числом участников в них 1446 чел., что составляет 47,0% от общего количества клубных формирований.

В 1 полугодии 2011г. проведено 2430 культурно-досуговых мероприятий с охватом около 600,0 тыс.  человек; в том числе для  детей  -  1409  с числом   участников 179,5 тыс.чел. Детские мероприятия составляют 58% от общего количества мероприятий.

В январе-июне т.г. проведены такие городские праздники, как: Новый год, Рождество, Крещенье, посвященные Дню Защитника Отечества, Международному женскому дню 8 Марта, Дню Победы, Дню России, городские митинги, посвященные Дню памяти воинов интернационалистов, 200-летию внутренних войск МВД России, Дню пограничников.  

Традиционно в ЦПКиО им. ХХХ-летия ВЛКСМ прошли народные  праздники и гуляния. 
Наряду с традиционными жанрами народного творчества  культработники внедряют в практику работы конкурсные мероприятия, посвященные развитию и пропаганде  современных течений любительского творчества, популярных среди подростков и молодежи.  

В ДК им.ХХХ-летия Победы в первом полугодии были организованны и проведены «Школьная Лига КВН», творческие познавательные игры «Вертикаль», фестиваль эстрадного танца «Калейдоскоп», рождественский фестиваль «Рождественские чудеса», конкурсная программа «Молодежная волна 2011», конкурсная программа, посвященная «Дню Святого Валентина», III открытый городской конкурс восточных танцев, звезды марийской эстрады, праздничный концерт «Все звезды для любимых!», городской фестиваль «Рэп-территория 2011 против наркотиков», «Мисс Марий Эл 2011», тематическая программа «Молодые избиратели», фестиваль «Играй гармонь, звени частушка!», профессиональный праздник, посвященный Дню работника культуры, «Студенческая весна» и многие другие.

Большое внимание уделялось людям пожилого возраста, каждую субботу работал клуб «Ветеран». Разнообразна тематика программ: «Любви все возрасты покорны», «Старый забытый вальсок», «Зимние фантазии» и т.д.

С 1 по 10 мая в муниципальных учреждениях культуры г.Йошкар-Олы прошла декада, посвященная 66-й годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

В ЦПКиО им. ХХХ-летия ВЛКСМ 9 мая  традиционно прошла встреча ветеранов «У солдатского костра», где ветеранов угощают гречневой кашей, для них звучат  мелодии военных лет в исполнении духового оркестра;  концертно-развлекательная программа «Военная гармонь», конкурс на лучшую солдатскую байку, шоу-программа «Звезды побед» с участием звезд марийской эстрады.  Завершился праздник  салютом.

Муниципальные учреждения культуры активно включились в проведение  акции «Защитим детство» с 15 мая по 15 июня 2011 года.  В рамках празднования Международного дня семьи  работники  ДК им. ХХХ-я Победы  совместно  с общественной организацией «Многодетная семья РМЭ» 14 мая провели благотворительный концерт «Я теплом, твое сердце согрею» с участием ведущих коллективов дворца  (ансамбль эстрадного танца «Родничок», «Карусель», «Изи пеледыш» и др).  

1 июня в Центральной детской библиотеке состоялся праздник детства «Мы хотим, чтоб ваше лето было книгами согрето» для школьного летнего лагеря № 28. Для воспитанников д/с №92 в детском отделе Центральной библиотеки состоялось игровое шоу «Здравствуй Лето!». 

Для малышей из МОУ «Центр ЛП и ДО «Росток» (Муниципальное Образовательное Учреждение «Центр лечебной педагогики и дифференцированного образования) была подготовлена и проведена сотрудниками библиотеки-филиала №3 театрализованная игра «Чтобы солнышко светило..». 
Образование
Решая основные задачи по реализации приоритетных направлений в области образования, определенных ведомственной целевой программой «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы», все структурные подразделения управления образования проводили работу в соответствии с постановленными перед ними задачами, координируя деятельность 89 подведомственных образовательных учреждений.

Оргаанизация предоставления дошкольного образования

В управлении образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» функционирует 54 ДОУ.


На 1 июля  2011 года МДОУ управления образования посещают 10632 ребенка в возрасте от 2-х до 7 лет.


Для устройства детей в дошкольные образовательные учреждения в управлении образования установлен порядок, регулирующий поступление детей в МДОУ. 


На начало 2011 года зарегистрировано 5865 заявлений по устройству детей в детский сад. С января по июнь 2011 г. поступило еще 1850 заявлений, на очереди зарегистрировано 7715 заявлений. С апреля началось новое комплектование групп, выдано 2320 путевок в дошкольные учреждения.

Организация предоставления начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования

На конец 2010-2011 учебного года число обучающихся составило  19132 человека (18524 ученика – 2010 год). 

Очной формой охвачено 18751 учащихся, что составляет 98,0 %, заочной формой – 256 обучающихся вечерней школы (1,3 %). В форме семейного образования и экстерната обучалось 3 человека (4 чел. – 2010 г.), обучение на дому – 121  человек  (144 чел. – 2010 г.). По щадящей (коррекционной) технологии в специальных коррекционных классах занималось 1,4 % учащихся города (2010 г. – 3,6 %). 

Организация воспитательной работы и предоставления дополнительного образования. Молодежная политика

Воспитательная работа в муниципальных образовательных учреждениях велась по различным направлениям деятельности и предусматривала  организацию, проведение внеурочной деятельности, как в самом образовательном учреждении, так и вне учреждения. 

В 1 полугодии 2011 года общеобразовательные учреждения города приняли   активное участие в республиканской акции «Защитим детство», в акции «Скажи телефону доверия «Да!», «Сообщи, где торгуют смертью». Продолжалась работа волонтерских групп в рамках реализации проекта «Рука в руке» по формированию здорового образа жизни. В реализации данной программы принимали участие 220 обучающихся из 23 образовательных  учреждения. 
В 14 общеобразовательных учреждениях города из числа обучающихся созданы волонтёрские группы по реализации программы «За здоровый образ жизни». По данной программе работает 241 человек. 

В школьных детских объединениях состоит 3491 детей и подростков. В настоящее время в муниципальных образовательных учреждениях функционирует 39 отрядов ЮИД («Юные инспектора движения»),   в них задействовано 399 чел., отрядов ЮДМ («Юные друзья милиции») -3, количество  ДЮП (дружин юных пожарных)- 14 .

С целью профилактики правонарушений, отдыха и оздоровления обучающихся в июне 2011 года  в детских лагерях отдыха при ОУ отдохнуло 2768 детей подростков. Также был организован отдых детей в других объединениях.      

Для реализации цели молодежной политики проведено 25 мероприятий с инициативной молодежью и общественными организациями города

В первом полугодии проведено 23 мероприятия, по патриотическому воспитанию граждан городского округа «Город Йошкар-Ола». Всего охвачено более 9000 чел.
Развитие молодежного предпринимательства  в г. Йошкар-Оле.
В рамках этого направления совместно с общественными организациями,  Ассоциацией молодых предпринимателей проведены следующие мероприятия для старших школьников МОУ, студентов СУЗов и работающей  молодежи:

Открыты Деловые клубы в 4 учреждениях среднего профессионального образования и в 3 национальных культурных центрах (в центре русской культуры, центре марийской культуры и центре татарской культуры).

Подписаны трёхсторонние соглашения с Ассоциацией молодых предпринимателей и средними профессиональными учебными заведениями о взаимодействии и сотрудничестве. 

В течение года, на базе этих учреждений, будут проводится круглые столы, тренинги, семинары, мастер-классы, с приглашением успешных предпринимателей.
В июне месяце проведено бесплатное он-лайн обучение по курсу «Молодые бизнесмены» для молодых людей города.   
Опека и попечительство, социальная защита детства

В первом полугодии велась целенаправленная работа по защите прав и интересов детей. 

На учете в управлении образования состоят 303 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих под опекой (попечительством) граждан. Из них  24 ребенка проживают под опекой (попечительством)  в 21-й семье по договору о приемной семье.

За 1-ое полугодие  2011 года выявлено, учтено и устроено 64 детей-сирот и дет ей, оставшихся без попечения родителей. 
Обеспечение приоритетных направлений развития муниципальной системы образования
В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Система поддержки талантливых детей» обеспечено участие 36 обучающихся 8-10 классов муниципальных общеобразовательных учреждений г.Йошкар-Олы в сессиях по биологии, математике, химии и физике в Центре по работе с одаренными детьми при ГОУ РМЭ «Многопрофильный лицей-интернат». 31 обучающийся 7-8 классов муниципальных общеобразовательных учреждений были направлены в летнюю школу для одаренных детей по пяти профилям: математика, физика, биология, химия, филология в Центр по работе с одаренными детьми.
Команда города в составе 267 обучающихся (161 – МОУ) приняли участие в третьем (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников 2010-2011 учебного года, 110 обучающихся (64 – МОУ) стали победителями и призёрами.

В заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников 2010-2011 учебного года от общеобразовательных учреждений г. Йошкар-Олы участвовало 32 школьника (18 – МОУ), победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

2 обучающихся из государственных общеобразовательных учреждений и 10 обучающихся из муниципальных общеобразовательных учреждений стали победителями и призёрами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников и лауреатами премии Президента РФ в размере 60 и 30 тысяч рублей.

За отчетный период в школах города организованы и проведены Всероссийские молодежные предметные чемпионаты: филологический чемпионат (1147 обучающихся); химический чемпионат (307 обучающихся); исторический (361 обучающийся) и физический (297 человек); молодежный экономический чемпионат (42 участника)  и молодежный чемпионат «Старт» для учащихся начальной школы (1216 учащихся).

С целью профессионального развития кадров в ОУ проведено около 100 методических семинаров. За первое полугодие 2011 года 433 педагога муниципальных образовательных учреждений повысили свою квалификацию. Инициировано участие педагогов во Всероссийских конкурсах профессионального мастерства, Интернет-проектах. Более 200 учителей активно работают в сетевых методических сообществах.

Одним из приоритетных направлений остается информатизация образовательных учреждений. Все общеобразовательных учреждений имеют выход в Интернет. На муниципальном образовательном портале ведется постоянный мониторинг узлов общеобразовательных учреждений. 

Здравоохранение
Основная задача лечебно-профилактических учреждений и основное направление работы системы здравоохранения городского округа – это решение медико-социальных проблем, повышение доступности и качества медицинской помощи, эффективности здравоохранения.

Об эффективности здравоохранения города свидетельствуют демографические показатели: 
за I полугодие 2011г. 
-родилось 1579 детей (1500 ребенка – за I полугодие 2010г.),
-показатель рождаемости за I полугодие 2011 года  составляет 6,09 на 1000 населения (5,76 – за I полугодие 2010г.). 
Умерло 1651 человек (1676 чел. – за I полугодие 2009г.). Количество умерших больше количества родившихся на 72 человека. Показатель смертности составляет 6,37 на 1000 населения (6,44 - за I полугодие 2010г.). Естественная убыль населения в I полугодии 2011г. составила (-0,28) за тот же период 2010г. – (-0,68). Темпы естественной убыли снизились, за счет небольшого увеличения рождаемости.

В текущем периоде отмечается значительное уменьшение инвалидизации населения. За отчетный период первично вышли на инвалидность 648 человек (за I полугодие 2010г. – 666 человека), что на 2,7% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. 
В первом полугодии т.г. выполнено 47422 выезда скорой медицинской помощи, это на 1286 выездов меньше чем в I полугодии 2010г. На выездах оказана помощь 47450 лицам. Число вызовов на 1000 населения – 182,99 (за I полугодие 2010г. – 187,12).

В круглосуточном стационаре пролечилось 25199 человека, что на 303 человека больше, чем за этот же период 2010 года. 
Количество пролеченных больных в дневных стационарах амбулаторно-поликлинических учреждений за анализируемый период составило 3509 человек (за I полугодие 2010г. – 3603).
 Число посещений к врачам (включая посещения на дому, к стоматологам и зубным врачам) по сравнению с прошедшим годом уменьшилось на 46373 случай и составило за I полугодие 2011г. - 1176657 случаев (за I полугодие 2010г. – 1223030  случаев).
Из общего числа приемов в поликлиники посещения по поводу заболеваний составили   71,3%, с профилактической целью – 29,4%. 
В 2011 году продолжилась реализация приоритетного национального проекта «Здоровье» в муниципальном образовании «Город Йошкар – Ола»,   целью которого является повышение доступности и качества медицинской помощи для широких слоев населения.

С 2009 года была начата реализация мероприятий по формированию здорового образа жизни, направленных на воспитание в каждом человеке потребности в укреплении своего здоровья и здоровья своих детей. 

В лечебно-профилактических учреждениях технически укрепляются  кабинеты и отделения профилактики, кабинеты здорового ребенка, проводятся работы по организации кабинетов медицинской профилактики во всех ЛПУ города.

В соответствии с медиапланом по пропаганде здорового образа жизни распространяется рекламная печатная продукция среди населения города, проводятся рекламные кампании в средствах массовой информации по пропаганде здорового образа жизни.  

Ежемесячные денежные выплаты медицинским работникам первичного звена (10 тыс.рублей для врачей  и 5 тыс. рублей для медицинских сестер) по Управлению здравоохранения за отчетный период произведены на общую сумму 13 млн. 149 тыс. 900 рублей  (за счет средств федерального бюджета.)
Среднемесячная зарплата участковых врачей увеличилась и составила 17067 рублей (в 1 полугодии 2010г. – 16673 руб.), участковых медицинских сестер – 10069 рублей (в 1 полугодии 2010г. – 10187  руб.).

За отчетный период 2011 года фактически выплачено
5484,99 тыс. руб. (за I полугодие 2010 года – 5285,176 тыс. руб.). Объем софинансирования из муниципального бюджета на выплату водителям автомобилей скорой медицинской помощи составил 982,6 тыс. рублей (за I полугодие 2010 года – 1027,128 тыс. руб.).

В рамках проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан в 2011 году по управлению здравоохранения планируется обследование 11200  человек.

Основной задачей диспансеризации является ранее выявление заболеваний сердечно-сосудистой системы, туберкулеза, онкологических заболеваний, сахарного диабета,  дегенеративно-дистрофических заболеваний крупных суставов и патологии позвоночника.

Полностью осмотрено 3578 человек, что составляет 31,9 % от плана (по РМЭ – 32,3 %).
Исполнение бюджета

В процессе исполнения бюджета в первом полугодии 2011 года году на единый счет бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» зачислено доходов на сумму 1117,9 млн.рублей,  что составило 46,8 % от годовых плановых показателей и 123,6 % к аналогичному периоду  2010 года. 
Собственные доходы, поступившие в виде налогов, сборов и иных платежей, составили 719,5 млн. руб. или 51,6 % к плановому уровню, в том числе налоговые доходы 532,4 млн. руб., неналоговые доходы 321,1 млн. руб.
В налоговых доходах наиболее значимые статьи формируются за счет поступлений от: налога на доходы физических лиц - 67,7 %. Более 15 %  доходов бюджета пополнились  за счет единого налога на вмененный доход,  9,4 % доходности бюджета обеспечивают поступления от госпошлин.
Неналоговые доходы в основном формировались за счет доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности-57,6 %, доходов от продажи материальных и нематериальных активов – 14,4 %, штрафов, санкций, возмещение ущерба-16,8 %.
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Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в виде дотаций, субсидий и субвенций  перечислены в сумме  398,4 млн.руб., что соответствует 40,2 % от планируемой годовой суммы и 148,7 % к январю-июню прошлого года. Исполнение безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации зависит от поступления средств из бюджетов вышестоящего уровня.

Объем расходной части бюджета за первое полугодие 2011 года составил  997,4 млн.рублей. С единого счета бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» профинансировано 39,2 % объемов, запланированных на год. 

По сравнению с аналогичным периодом 2010 г. расходы в отраслях бюджетной сферы увеличились: в образовании на 29,8 млн.руб., здравоохранении - 4,1 млн.руб. Выделено больше средств на охрану окружающей среды на 34,9 млн. руб. на 21,4 млн. руб. выросли расходы на благоустройство городских территорий. 
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