Итоги социально-экономического развития 

городского округа «Город Йошкар-Ола» 

за 1-й квартал 2012 года
Экономическая ситуация

 (в % к  январю-марту  2011 года)

Положительные тенденции:
· Индекс промышленного производства составил 106,5%;

· Ввод в действие жилых домов увеличился на 4,9%.

· Перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек,  увеличились на 1,8%, грузооборот – на 10,1%;

· Оборот розничной торговли увеличился на 6,8%;

· На конец февраля 2012г. просроченная кредиторская задолженность по обследованным видам деятельности организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, сократилась на 0,6%;

· В январе – феврале 2012г. доля убыточных организаций уменьшилась на 3,9 процентных пункта и составила 30,7% в общем числе организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства;

· Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за январь-февраль 2012г. увеличилась на 13,7%;

· Число безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, уменьшилось на 7,4%;

· Просроченная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2012г. снизилась на  24,6%;

· Число родившихся в январе-феврале 2012г. увеличилось на 28,5%;

· Число умерших в январе-феврале 2012г. уменьшилось на 8,4%;

· Число разводов в январе-феврале 2012г. уменьшилось на 18,6%.

Отрицательные тенденции:

· Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 97,1%;

· Перевозки пассажиров, выполненные автобусами автотранспортных организаций и физических лиц, привлеченных для работы на маршрутах общего пользования, сократились на 6,6%, а пассажирооборот – на 14,6%;

· Объем работ, выполненный по виду деятельности “строительство”, уменьшился на 11,4 %;

· Оборот общественного питания уменьшился на 6,2%;

· Объем платных услуг населению уменьшился на 8,3 %;

· Число зарегистрированных преступлений увеличилось на 11,6%;

· Число браков в январе-феврале 2012г. уменьшилось на 12,8%.

Промышленность.
Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, городского округа «Город Йошкар-Ола» в январе-марте 2012г. составил 15,2 млрд. рублей, что выше уровня соответствующего периода предыдущего года в действующих ценах на 9,5%. Доля оборотов предприятий  муниципального образования  «Город Йошкар-Ола» в общем обороте  республики составила 46,8 %.
В январе-марте 2012г. организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, отгружено продукции, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 8,9 млрд. рублей, что в действующих ценах выше уровня января-марта 2011г. на 8,1%.

Индекс промышленного производства  городского округа «Город Йошкар-Ола» в январе-марте 2012г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года  составил 106,5%.
Наиболее интенсивный рост индекса промышленного производства отмечен по следующим  видам экономической деятельности: «добыча полезных ископаемых» на 64,5 %  по сравнению с аналогичным периодом 2011 года, «целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность» на 45,5 %, «металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» на 31,1 %, «производство кожи, изделий из кожи и производство обуви» на 25,5 %, производство машин и оборудования на 12,4 %.
В натуральном выражении пищевой промышленностью произведено мяса и субпродуктов в 2,6 раза больше января-марта 2011 года, творога на 28 %, муки из зерновых культур, овощных и других растительных культур на 34,3 %, кондитерских изделий на 25,7 %, сыров  и продуктов сырных на 7,5 %. 
В  среднем за сутки, исходя из календарного числа дней в январе-марте 2012 года в городском округе «Город Йошкар-Ола» производилось: изделий колбасных - 31 тн, хлеба и хлебобулочных изделий - 46 тн, цельномолочной продукции (в пересчете на молоко)-31 тн, кондитерских изделий - 47 тн.

Отгружалась  продукция промышленных производств на 92174 тыс. руб., что на 15,8 %  выше ежесуточного производства января-марта 2011года.

В химическом производстве в первом квартале выпущено препаратов для лечения сердечно-сосудистых заболеваний 128,6 %, витаминных препаратов 103,4 %, препаратов для лечения болезней эндокринной системы, органов пищеварения и других заболеваний 101,6 %. Произведено моющих средств-134 %.
В январе-марте текущего года выпущено 12,9 тыс. штук холодильных витрин и прилавков с холодильным агрегатом или испарителем для хранения замороженных пищевых продуктов. В сравнении с аналогичным периодом  2011 года темпы роста составили 20,2 %.

Производство устройств коммутации и защиты электрических цепей на напряжение более 1 кВ увеличилось на 38,4 %, резисторов на 21,1 %, изделий медицинских, включая хирургическое оборудование, ортопедические приспособления и их составные части на 13,8 %. 

В январе-марте 2012г. всеми организациями городского округа «Город Йошкар-Ола» отгружено продукции промышленных производств на сумму 8,4 млрд. рублей, или 37,2% от общего объема отгруженной продукции (работ, услуг) этих видов деятельности по республике. В расчете на одного жителя этот показатель составил 31832 рубля при среднереспубликанском уровне 32591 рубль. 

Финансовое состояние организаций
Финансовые результаты по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за период январь-февраль 2012 года  сложились в сумме  359,5 млн. руб., что к январю-февралю 2011 года составляет 76 %. 
Мониторинг проведен по 127 крупным и средним предприятиям  городского округа «Город Йошкар-Ола». Из них 88 организаций получили прибыль  в сумме 627,6 млн. руб., 39 предприятий получили убыток  268 млн. руб.

С убытками в анализируемом периоде  сработали предприятия по производству электрооборудования, электрического и оптического оборудования -51 млн. руб. В целлюлозно-бумажном производстве сальдо прибылей и убытков имеет также  отрицательный результат -16,7 млн. руб.
Дебиторская задолженность на конец февраля составила 12417,2 млн. руб., в том числе просроченная 1488,8 млн. руб. 
Самая высокая дебиторская задолженность сложилась на предприятиях, занимающихся производством и распределением электроэнергии, газа и воды. Сумма задолженности выросла до 3850 млн. руб. или 31 %  от общей суммы задолженности. 

Кредиторская задолженность  в январе-феврале 2012 года  выросла до 12093,2 млн. руб., в том числе просроченная 1024,3 млн. руб. 
Задолженность по платежам в бюджеты составила 924,4 млн. руб., в том числе просроченная 53,3 млн. руб. Более 54 % задолженности приходится на предприятия  обрабатывающих производств.

Малое и среднее предпринимательство

По состоянию на 01.01.2012 в городе осуществляли финансово-хозяйственную деятельность 6576 малых и средних предприятий и 8110 индивидуальных предпринимателей.

Общая численность работающих в малом предпринимательстве за 2011 год составила 29,5 тыс. человек. С учетом индивидуальных предпринимателей, общая численность занятых в малом и среднем бизнесе составила 19,8% от общего числа занятых в экономике города (включая работников крупных, средних и малых предприятий индивидуальных предпринимателей и лиц, работающих у них).

             Администрацией города совместно с ГУ РМЭ «Центр занятости населения г.Йошкар-Олы» проводится активная работа по трудоустройству безработных граждан. В рамках реализации мероприятий  Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, в  2011 году состоялось 24 заседания комиссии, на которых рассмотрены 235 заявлений от граждан, признанных безработными. По результатам оценки бизнес-планов было заключено 150 договоров  о содействии развитию малого предпринимательства и самозанятости граждан. Всего в 2011 году вновь создано 690 субъектов малого и среднего предпринимательства.

На территории городского округа осуществляет свою деятельность АНО «Бизнес-инкубатор РМЭ». В настоящее время резидентами инкубатора являются 11 субъектов малого и среднего предпринимательства.

В результате ежеквартального мониторинга деятельности  предприятий малого и среднего бизнеса определены проблемы, препятствующие  наиболее динамичному их развитию. К ним можно отнести:

-
отсутствие комплексного сопровождения начинающих предпринимателей, позволяющий, с одной стороны, получить свободный доступ к ресурсам, а с другой - получить базовые знания и застраховать себя от ошибок;

· низкий уровень подготовки многих руководителей малого и среднего предпринимательства и индивидуальных предпринимателей в вопросах правового, финансового, налогового законодательства;

-
ограниченность доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к информации о наличии ресурсов, в том числе излишков производственных площадей и технологического оборудования крупных предприятий, которые могли быть вовлечены в рыночный оборот малыми и средними предприятиями;

- затрудненный доступ к банковским кредитам и производственному оборудованию, особенно на начальных этапах предпринимательской деятельности;

- сложности выхода на рынки сбыта. 

Для минимизации этих проблем и предназначены мероприятия Программы в 2011 году, на финансирование которой  направлено 4,7 млн. рублей (из них: 1,0 млн. рублей - средства городского округа «Город Йошкар-Ола», 665,6 тыс.рублей – средства республиканского и 3,052 млн. рублей – средства федерального бюджетов), с ростом к 2010 году на 29,8 %.

В 2011 году муниципальная поддержка оказана 31 субъекту малого и среднего предпринимательства, 4 из которых осуществляют производственную деятельность менее 1 года. Основная доля выделяемых средств (94,2%) пришлась на возмещение части процентных расходов по приобретенным кредитам, гранты начинающим предпринимателям и возмещение части расходов по мероприятиям энергосбережения и технологического подключения. 

В 2012 г. ожидается увеличение количества малых предприятий до 7095 единиц и рост числа ПБЮЛ до 9100 человек. Среднесписочная численность работников увеличится до 29,5 тыс. человек. Окажут свое влияние меры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в части поддержки малого бизнеса, возрастет информированность предпринимателей о возможности ее получения. 
Инвестиции и строительство
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за январь-февраль 2012года составил 970,9 млн. рублей и по отношению к январю-февралю прошлого года вырос на 2,8 процента. 

Инвестиции в основной капитал по организациям, не относящиеся к 
субъектам малого предпринимательства, средняя численность
работников которых превышает 15 человек, составили 669,1 млн. рублей. 
Основной целью инвестирования промышленных предприятий стала замена изношенной техники и оборудования, а также автоматизация или механизация производственного процесса, снижение себестоимости продукции и экономия энергоресурсов.
Предприятие «Таврида Электрик», планирует начать строительство производственного корпуса площадью 15 тыс.кв.м. На этих площадях разместятся новые линии сборки, складские помещения и опытное производство по технологической отладке новых изделий.
ООО «Фирма «Сувенир» приобретены производственные площади хлебозавода № 3, для организации производства сушек и пряников, осуществляется установка и монтаж оборудования по производству пряников.


ОАО «Континент» осуществляет проект по глубокой переработке низкосортной древесины и изготовление поддонов (тары). Приобретена производственная площадка (ул. Мышино). Поступило технологическое оборудование, ведется его монтаж.

ОАО «МегаФон» начинает строительство волоконнооптических линий связи, базовых станций, сети Vimax в Республике Марий Эл.

ООО «Технотех» запускает производство стеклотекстолита  (I очередь). Заключен договор на поставку оборудования с ООО «СТ-нетворкинг» на сумму 118,5 млн. руб. В 2011 году поступило оборудование (Италия) на сумму 85,5 млн. руб., ведется монтаж и пусконаладочные работы. Завершена реконструкция объектов энергоснабжения.
ООО «Транстехсервис» ведет строительство автомобильной деревни. Сдача II очереди запланирована апрель-май 2012. Завершены работы по закладке фундамента, возведены металлоконструкции III очереди  автосалона «Шкода» (подрядная организация – ООО «Митро плюс») планируемый ввод  октябрь-ноябрь 2012 г. Объявлен тендер дистрибьюторов на IV очередь.
ООО «Универсал» начало строительство торгового центра в сквере по ул. Й.Кырли. В 2013 году планируется открытие магазинов  «Большой Наш» и «Наш хозяйственный».
Техническое перевооружение проводится предприятиями ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат», ОАО «ММЗ», ОАО «Марбиофарм»,  Филиал ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии», ЗАО «Потенциал»,  ЗАО СКБ «Хроматэк», ООО «Газпром распределение Йошкар-Ола», ОАО "Контакт",  ЗАО «Йошкар-Олинский комбинат хлебопродуктов».
Объем работ организаций по виду деятельности «строительство» в январе – марте  текущего года составил 1056,5 млн. руб., или  88,6 % к уровню соответствующего периода прошлого года.  
К открытию театрального сезона в октябре 2012 года ожидается открытие нового здания Театра оперы и балета в Йошкар-Оле. Его строительство находится в завершающейся стадии. 
В 2013 году в Йошкар-Оле планируется сдать в эксплуатацию уникальный легкоатлетический манеж стоимостью 1,5 млрд. рублей. 

На набережной столицы возводится целый комплекс социально-значимых объектов, среди которых выделяются Театр кукол, Школа для одаренных детей, ЗАГС. 
Ведется комплексное освоение территории под размещение Воскресенского парка, который будет разбит в районе строящегося легкоатлетического манежа. Предполагается, что общая площадь нового парка составит 25 га. Кроме собственно насаждений, здесь будут построены прогулочные и скоростные дорожки для велосипедистов и скейтбордистов. Для самых маленьких жителей города будет возведена сказочный городок «Берендеевка», появятся цветочные аллеи, в парке появится и свой пруд. Планируется в 2012 году обустроить не менее 7 га парковой территории.

В рамках муниципальной адресной инвестиционной программы в 2012 году запланировано: прокладка водовода по ул.Данилово, расширение улицы Комсомольской от ул.Пролетарской до ул.Л.Толстого, ремонт детских дошкольных учреждений, реконструкция школы № 15 (2 блок), ремонт и благоустройство территории Центрального парка культуры и отдыха, ремонт дорог, дворовых территорий и тротуаров. Также предусматриваются работы по освещению ул. Мышино, территории бывшего совхоза «Овощевод» в с.Семеновка. Составляется программа по ремонту кровель. Выделено 10.рублей на асфальтирование тротуаров, и более 30 млн.рублей – на ремонт дорожного покрытия.

За январь-март 2012 года в городе было введено 24,3 тыс. кв.м. общей площади жилых домов, что превышает уровень января-марта прошлого года на 4,9 процента. В целом за 1 квартал организациями-застройщиками всех форм собственности было построено 339 новых квартир общей площадью 19 тыс. кв. метров. Индивидуальными застройщиками введено 30 домов общей площадью 5250 кв. метров.

Программой развития жилищного строительства на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола»  на 2011-2015 годы предусматривается  ежегодно наращивать темпы ввода жилья. В текущем году предстоит построить не менее 75 тыс. кв. метров жилья.

Значительные средства из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и республиканского бюджета направляются на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. На 2012 год сформирована республиканская адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда». Утвержден и перечень многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу.  От городского округа «Город Йошкар-Ола» в данный перечень вошли 7 домов по адресам: ул.Вознесенская, 9,35, ул. Серова,67, ул.Комсомольская,24, ул.Куйбышева, 43,45, ул. Советская,43 с.Семеновка. В этих многоквартирных жилых домах, предназначенных под снос, проживает 123 человека или 36 семей. На строительство новых квартир выделяется 34 млн.руб. (25,5 млн.руб. составляют средства Фонда, 8,5 млн.руб.- республиканский бюджет).

   А всего на территории городского округа с 2008 по 2011 гг. снесен 41 дом, ликвидировано около 9,8 тыс.кв.м аварийного жилья, построено 292 квартиры, в которые переселено 849 человек 

В текущем году предусмотрены также существенные социальные субсидии на строительство и приобретение жилья в рамках программы «Жилье для молодой семьи».
В целях эффективной реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»,  администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» с 2003 года субсидирует половину банковской процентной ставки гражданам по кредитам на приобретение жилья. Всего в 1 квартале из  бюджета  городского округа «Город Йошкар-Ола» выплачены субсидии 131 семье на общую сумму 740,6 тыс. рублей. На 2012 год в бюджете ГО «Город Йошкар-Ола» на субсидирование банковской процентной ставки по жилищным кредитам  предусмотрено 4 млн.рублей.
Потребительский рынок

Оборот розничной торговли в январе-марте 2012 года составил  7013,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 6,8 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. 

В обороте розничной торговли  республики доля Йошкар-Олы составила  58,5%, объем продажи товаров на душу населения составил 27059 рублей  (по РМЭ – 17060 рублей). 

Доля рынка в 2012 году в общем объеме продаж составила 6,8 %                     (в   2011 году- 7,9 %). 

По состоянию на 1 апреля 2012 года жителей городского округа              «Город  Йошкар-Ола» обслуживает 4295 стационарных объектов торговли,              в т.ч. 212 объектов мелкорозничной сети, 3 рынка.

Показатели обеспеченности населения города предприятиями потребительского рынка постоянно растут: по состоянию на 01.04.2012 г. обеспеченность площадями в розничной торговле 1232,5 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 2,2 раза выше установленной нормы.

Прирост торговых площадей произошел как за счет нового строительства, так за счет реконструкции и модернизации существующих помещений. 

В 1 квартале 2012 года введено в эксплуатацию 24 новых стационарных объекта торговли, в том числе 2 предприятия продовольственной торговли и 22 предприятия непродовольственной торговли. 

Введен в строй торговый центр «Ступени», на первом этаже которого осуществляют деятельность по продаже продовольственных товаров предприятия местной перерабатывающей промышленности (ОАО «Тепличное», ООО «Махаон», ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат» и др.). На новых площадях открылись магазины «LTB» по продаже джинсовой одежды, «Кира Пластинина» по продаже брендовой одежды для женщин. На существующих торговых площадях окрылись магазины «Befree», «Хозтовары». Продолжается развитие сетевой торговли: в феврале т.г. после реконструкции начал свою деятельность очередной магазин «ЦентрОбувь». В результате, в январе-марте 2012 года создано 79 новых рабочих мест.

В результате, на строительство, реконструкцию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены инвестиции в размере 137,6 млн. рублей. 

Рынок социально-значимых продовольственных товаров практически на 90 % формируется за счет поставок продукции республиканских товаропроизводителей (хлеб пшеничный и ржано-пшеничный, молоко и молочная продукция, мясо говядины и свинины, мясо кур, колбасные изделия, картофель и др.).

В январе-марте 2012 года проведено 3 ярмарки, где жители города имели возможность приобрести продовольственные товары местного производства по доступным ценам.

В 1 квартале 2012 года сбытовому сельскохозяйственному потребительскому кооперативу «Сельскохозяйственный рынок» выдано разрешение на право организации сельскохозяйственного кооперативного рынка по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Водопроводная, 48, на котором запланировано размещение 250 торговых мест. 

В первом квартале 2012 года товарооборот предприятий общественного питания  составил 456,2 млн. рублей или 93,8 % к соответствующему периоду 2011 года. Сеть предприятий общественного питания города Йошкар-Олы  пополнилась 19 новыми предприятиями с общим количеством 518 мест для посетителей, в том числе вновь открыты 1- ресторан, 7- кафе, 7 – баров, 1-закусочная, 3- другие форматы. В результате создано 132 новых рабочих места, для развития данных предприятий привлечены инвестиции на сумму 11,7 млн. рублей.

 В анализируемом периоде текущего года сохранилась тенденция роста числа демократичных ресторанов, кафе, баров популярных у жителей различных социальных групп населения города. Увеличивается сегмент специализированных предприятий с хорошим уровнем комфорта, умеренной ценовой политикой, с достаточно широким выбором блюд и кулинарных изделий (ресторан «Сибирский паб», расширена сеть суши - баров «Токио» ИП Сулейманова Р.А. и ООО «Вятич-общепит Йошкар-Ола», а также  кафе японской кухни «Суши-маркет «Яху» ИП Сирейкина В.А.  и кафе «Авто-суши».

По состоянию на 1 апреля 2012 года на территории города осуществляют деятельность 366 объектов общественного питания. 
Сфера бытового обслуживания населения городского округа в 1 кв. 2012 г.  продолжила свое развитие – открывались новые объекты, расширялся ассортимент предоставляемых услуг, внедрялись эффективные методы обслуживания, новые технологии.  По данным  статистики объем бытовых услуг, оказанный населению города организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, за январь-март 2012 г. составил 22,1 млн.рублей.

В целях обеспечения населения города услугами и рационального размещения предприятий бытового обслуживания  ведется и поквартально формируется реестр (дислокация) предприятий и объектов бытового обслуживания. По состоянию на 01.04.2012 г. обеспечение населения города услугами бытового обслуживания осуществляли 1175 объектов (на 01.04.2011г. - 1105). В 1 квартале открыто 3 парикмахерских салона, 1 тренажерный зал «Максимус». Привлечено инвестиций на сумму около 600 тыс.рублей.  

Появление новых хозяйствующих субъектов способствует повышению конкуренции в сфере бытовых услуг, стимулируя их рыночную активность по насыщению рынка услугами, использованию новых технологий, например: горячее обертывание для волос (биохимия, биогель), татуаж (дермопигментирование), тату хной,  изготовление монограмм и вензелей на одежде, посуде, предметах личного обихода, визитках, семейных фотоальбомах, изготовление нестандартных размеров межкомнатных дверей и др. 

Городское хозяйство 
      В 1 квартале 2012 года утверждена муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. В программу включено 5 многоквартирных домов: по бульвару Чавайна, 16, 18, 20, ул.Героев Сталинградской битвы,40, ул.Панфилова, 30.  Вследствие этого смогут улучшить свои жилищные условия 2167 человек. На выполнение муниципальной адресной программы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов на 2012 год планируется выделить свыше 41,5 млн.руб., из них 29,6 млн.руб. составляют средства Фонда реформирования жилищно-коммунального хозяйства, свыше 9,8 млн.руб. – средства местного бюджета, свыше 2 млн.руб. поступит от собственников жилья. В ближайшее время пройдет конкурсный отбор подрядных строительных организаций на проведение капитального ремонта многоквартирных домов.    
      В марте т.г. проведено обследование тротуаров, подлежащих ремонту в первую очередь. Плановая  стоимость всех работ составляет  10 млн.руб.

        В 1 квартале 2012 года совместно с управляющими компаниями подготовлена  документация на проведение аукциона на ремонт дворовых территорий. Общая стоимость работ составляет 27,7 млн.руб.,  в т.ч.  1,5 млн.руб. из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» и 26,2 млн.руб. субсидии из республиканского бюджета.  

       В первом квартале 2012 года в связи с временным ограничением движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения на весенний период выдано 140 разрешений на перевозку крупногабаритного и тяжеловесного груза по дорогам г. Йошкар-Олы. Общая сумма финансовых средств, поступившая в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» как компенсация ущерба за использование автомобильных дорог в период временного ограничения составляет 891 тыс.руб.

         В январе 2012 годы были подведены итоги смотра-конкурса на звание «Лучший новогодний двор». Присуждены призовые места:

- первое место ОАО «Южная» (ул. Садовая, 40), 
- второе место ОАО «ЖЭУК «Заводская» (ул.Прохорова, 32б), 
- третье место ОАО «ЖЭУК «Заводская» (ул.Дружбы, 77).
За 1 квартал 2012 года жилищно-эксплуатационные управляющими компаниями проделана работа по ремонту жилищного фонда на сумму 6,5 млн.руб.  Проведен ремонт внутридомовых инженерных сетей канализации по ул. Баумана,23; ул. К. Маркса,128; ремонт систем отопления по ул. Садовая,58; ул.Чкалова,22, пр. Кокшан,15; ремонт электрооборудования по бул.Чавайна,13, 8, ул. Кирова,15. Проведен ремонт межпанельных швов по бул. Ураева, 3, 9а; ул. Эшкинина, 5, 22 и многие другие работы.

1 квартал 2012 года, как и весь отопительный сезон, относительно надёжности и качества тепло и электроснабжения потребителей прошёл без аварий и серъёзных нарушений в работе оборудования и сетей, январь-февраль 2012 отличались как и предыдущие 2010 и 2011 годы очень низкими температурами в течение очень продолжительного времени – температура ниже -20 °С держалась с 25 января по 14 февраля 2012 года, несмотря на это, все службы МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» сработали очень профессионально, возникающие в процессе эксплуатации проблемы решались  оперативно. Сказались качественная подготовка и квалификация персонала и специалистов.


В 1 квартале 2012 года выполнены плановые работы по капитальному ремонту ориентировочно на сумму 9,6 млн. руб., инвестировано в развитие 13,8 млн. руб., в т.ч. по техприсоединению 5,6 млн. руб. 


В январе-марте 2012 года продолжались работы по строительству на территории ТЭЦ-1 производственного корпуса цеха электрических сетей, внедрению автоматизированной системы контроля и учёта эл. энергии (АСКУЭ) в ТП и РП, телемеханизация подстанций (ПС «Кожино» и «Северо-Западная»), велись работы по строительству и реконструкции ВЛ 0,4 кВ (СИП), КЛ 0,4 кВ, КЛ 6 кВ и 10 кВ, строительству и реконструкции ТП.


В 1 квартале 2012 года начаты работы по переводу отопительной котельной в посёлке Нолька (ОК-15) с угля на газообразное топливо.


Продолжались работы по автоматизации и телемеханизация отопительных котельных (ОК-28), замене насосов, установке приборов учёта тепловой энергии и теплоносителя в отопительных котельных. На тепловых сетях начата реконструкция тепломагистрали М-1 по ул. Советская от ТК-114. 

За 1 квартал 2012 года подача питьевой воды в сеть городского  водопровода и пригородных поселков МУП «Водоканал» составила 7551,8 тыс. м3, а среднесуточная подача 83 тыс.м3. В отчетном периоде реализовано 5655,5 тыс. м3 воды, что составило 101,8 % к  соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы реализованной воды 49,7 % составили услуги по водоснабжению населения. 

В отчетном периоде МУП «Водоканал» принял от абонентов 4964,9 тыс. м3 стоков, что составило 100,3 % к  соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы принятых от абонентов стоков 75,6 % составили услуги по приему и очистке стоков от населения.

Приказом Республиканской службы по тарифам РМЭ № 185 от 21 ноября 2011 года установлены и действуют с 1 января по 30 июня 2012 года тарифы на воду 10,63 руб. и 11,68 руб. на стоки за 1 куб. м. без  НДС; с 1 июля по 31 декабря 2012 года установлены и действуют тарифы на воду 10,75 руб. и 12,37 руб. на стоки за 1 куб. м. без  НДС.

По итогам 1 квартала 2012 года на контроле в МУП «Водоканал» находилось 45 аварийных ситуаций (в том числе 44 на сетях водопровода и 1 на сетях канализации).

Ежегодно на предприятии разрабатывается и проводится комплекс инженерно-технических мероприятий, направленных на предупреждение и снижение возможных последствий от весеннего паводка и обеспечение стабильной работы систем водоснабжения и канализации в период половодья. 

 Работниками МУП «Город» своевременно  осуществлялась уборка территории скверов, парков, бульваров от снега и наледи.

Произведен снос переросших, аварийных и сухих деревьев на улицах: Молодежная, Пушкина, Героев Сталинградской битвы, Рябинина, К.Маркса, Эшпая, Ленинском проспекте, бульваре Данилова. Проведена формовочная обрезка деревьев на улицах Волкова, Рябинина, Димитрова, К.Маркса, бульваре Данилова. Кроме того, проводилась вырезка сухих ветвей, поросли и омоложение живой изгороди.
Выполнен ремонт проезжей части щебнем на улицах: Луначарского, Панфилова, Мира, Соловьева, Строителей, Дружбы, Транспортная, б.Победы, Свердлова, Анциферова, Прохорова, Баумана, К.Маркса, Эшпая, Ползунова, Машиностроителей, Крылова и др. общей площадью 1021,3 кв.м. 

Кроме того производилась ежедневная очистка урн с остановочных площадок и павильонов с вывозом мусора на полигон по захоронению отходов. 

На 01.04.12 г. на техническом обслуживании МП «Лифтовое хозяйство» Находится 747 лифтов из, которых 674 лифтов обслуживаются  по договору с ОАО «ЖЭУК», 73 лифтов обслуживается по договору с различными организациями города (ТСЖ, ЖСК, ТДК и т.д.).
 

Все проводимые мероприятия направлены,  на улучшение работы лифтов в жилых домах. Так, для бесперебойной работы лифта, необходимо раз в год проводить техническое освидетельствование: в первом квартале 2012 года было проведено освидетельствование  более 240 лифтов, что составляет примерно 32% от общего числа лифтов.


В первом квартале  2012г. предприятием проводились работы по модернизации системы диспетчерского контроля лифтов в заречной части ОДС -3 (63 лифта) ориентировочная стоимость 1600 тыс. руб.

Управление муниципальной собственностью. 
В целях усиления контроля за муниципальной собственностью ведется реестр муниципального имущества. По состоянию на 01.04 2012 г. в реестре муниципального имущества числятся:

- 114 муниципальных учреждений;

- 21 муниципальное предприятие;

- 6 акционерных обществ со 100% долей участия муниципального образования и 3 общества с долей менее 50%;

- 5529 объектов недвижимости;

- 761 ед. транспортных средств.

Балансовая стоимость недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, составила 4640,8 млн. рублей (остаточная – 2989,6 млн. рублей), транспортных средств – 185,2 млн. рублей (остаточная  - 99,1 млн. рублей).

Отчисления от прибыли муниципальных предприятий в I квартале 2012г.  составили 325,8 тыс. рублей. 

В первом квартале текущего года в городском округе заключено 199 договоров аренды на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности, общей площадью 50,9 тыс. кв.м.

От передачи в аренду объектов нежилого фонда в муниципальный бюджет поступило 8,9 млн. рублей. 

За I квартал 2012 г. в бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» перечислено денежных средств от приватизации в сумме 5,8 млн. рублей.
В отчетном периоде проводилась работа по выдаче разрешений на перевозку крупногабаритного и тяжеловесного груза по дорогам общего пользования. Выдано разрешений в количестве -  60 шт., согласований междугородных перевозок - 25 шт. В бюджет города за выдачу разрешений поступило 60 тыс. рублей.

За отчетный период поступления в бюджет от продажи земельных участков составили 7 млн. рублей. 

Осуществляется организация и проведение торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для жилищного и иного строительства. По итогам аукционов, открытых по составу участников, заключены договоры аренды в отношении 6-ти земельных участков, общей площадью 23,2 тыс.кв.м., на сумму 4165 тыс. руб.  

В рамках реализации Федерального закона от 21.06.2007 г. №185-ФЗ                 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»           по состоянию на I квартал 2012г. поставлено на кадастровый учет 19 земельных участков под многоквартирными домами, общей площадью 2,65 га. 

Общее количество договоров аренды земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола составляет  – 2766 ед.

От арендной платы за землю в I квартале 2012 года поступило в бюджет города  4,5 млн. рублей. 

Социальная сфера

Уровень жизни населения

Фонд заработной платы за январь-февраль 2012 года увеличился по сравнению с январем-февралем 2011 года на 13,7 % и составил 2549,4 млн. руб. Среднемесячная заработная плата по городскому округу «Город «Йошкар-Ола» на 1-е марта текущего года выросла на 13,7 % и составила 16771,8 руб.

Заработная плата варьируется в зависимости от вида экономической деятельности. Так, в обрабатывающих производствах ее уровень достиг 17105,9 руб., в строительстве-16563,8 руб., в организациях транспорта и связи -17968,6 руб., на предприятиях по производству электроэнергии, газа и воды -21350,1 руб.

Наибольшая заработная плата зафиксирована по виду деятельности финансовое посредничество – 34314,6 руб., меньшая  в производстве одежды, выделке и крашении меха -5387 руб.

По данным органов статистики по состоянию на 01.03.2012 г. на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» 1 предприятие имеет задолженность по заработной плате –ООО «МЖК». Сумма задолженности перед 117 работниками предприятия составляет 2785 тыс. руб. ООО «МЖК» находится в стадии банкротства .

За период январь-март текущего года состоялись 4 заседания Комиссии по укреплению дисциплины  оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию. 

На первых трех заседаниях  Комиссии  рассматривались вопросы уплаты страховых взносов по обязательному  социальному страхованию.

Комиссия, как правило, работает с предприятиями, по задолженности которых выставляются требования. Это долги в ПФР, в федеральный  и территориальный фонды обязательного медицинского страхования. Параллельно рассматривается задолженность по уплате НДФЛ, а также  конкретные сроки погашения  всех  видов задолженностей.

Заслушаны руководители 23 предприятий. По информации ГУ - управление Пенсионного фонда в городе Йошкар-Оле  на 31.03.2012 г. после заседания Комиссии поступило денежных средств  в сумме 10,9 млн. руб., в том числе на обязательное пенсионное страхование 8,4 млн.руб.,  обязательное медицинское страхование 2,5 млн. руб. 

По  данным  ИФНС  в первом квартале текущего года  поступления по НДФЛ составили 427,34 тыс. руб.

Комиссией была  проведена работа с руководителями организаций, в которых размер заработной платы не превышает официально установленного уровня прожиточного минимума для трудоспособного населения в Республике Марий Эл (Минсоцзащиты представлены списки работников, обратившихся за субсидиями на оплату жилья)

 На заседании были заслушаны  представители 11 организаций. Выяснилось, что практически по всем предприятиям заработная плата в справках была указана за неполный рабочий день, а часы работы проставлялись  за полный 8 часовой день. 

Во избежание дальнейшей путаницы с оплатой труда и неправильно указанными рабочими часами, заместителю руководителя управления социальной защиты населения и труда в г. Йошкар-Оле было предложено принимать справки при оформлении субсидий на оплату жилья по форме    2-НДФЛ, где отражена заработная плата каждого работника за конкретно отработанное время. 

Для поддержания материального положения всех категорий пенсионеров с 1 февраля 2012 г. трудовые пенсии увеличены на 7 %,  с 1 апреля  на 2,4 %, социальная пенсия с 1 апреля 2012 г. проиндексирована на 14,1 процентов.

С учетом проведенных мер средний размер назначенных пенсий в первом квартале 2012 года в городском округе «Город Йошкар-Ола», по данным Управления Пенсионного фонда РФ в г.Йошкар-Оле, составил 8874,6 рубля. 
Численность пенсионеров по состоянию на 01.04.2012 года составляет 70707 человек.
Занятость и безработица
Контролируемый рынок труда в городе Йошкар-Оле в 1 квартале 2012 года характеризуется увеличением численности граждан, обратившихся за предоставлением государственных услуг в сфере содействия занятости, по сравнению с соответствующим периодом 2011 года на 5,9%. 
С начала года в установленном порядке зарегистрировано 1117 безработных, а снято с учета по всем причинам 974 человека, что на 12,8% меньше поставленных на учёт. Численность безработных граждан на контролируемом рынке труда увеличилась за январь-март на 143 человека и составила 2287 человек (2144 - на начало текущего года), а уровень регистрируемой безработицы вырос с 1,3 до 1,4 процента. 
По состоянию на 1 апреля т.г. в сравнении с аналогичным периодом 2011 года на регистрируемом рынке труда произошли следующие изменения: 

- численность безработных, официально зарегистрированных в Центре занятости, уменьшилась с 2469 до 2287 человек;

- уровень регистрируемой безработицы снизился с 1,5 % до 1,4 %;

- численность требуемых работников, заявленная предприятиями в службу занятости, увеличилась с 1521 до 2307 единиц;

- удельный вес трудоустройства обратившихся в поисках работы граждан увеличился с 29,5 до 34,4%; 

- численность приступивших к профессиональному обучению уменьшилась с 238 до 106 человек.

Заявленная потребность в работниках в службу занятости за январь-март т.г. составила 3026 единиц, что по сравнению с показателем 2011года больше на 443 единицы. Из 2307 имеющихся вакансий в базе данных на начало апреля около 61% заявлены по рабочим профессиям, 69,5% - с заработной платой выше прожиточного минимума в Республике Марий Эл.
Коэффициент напряжённости на рынке труда по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился с 1,8 незанятых граждан на одно вакантное место до 1,2. 

Наибольшим спросом на рынке труда среди рабочих профессий пользуются водители, швеи, повара, продавцы, официанты, электрогазосварщики, каменщики, монтажники по монтажу строительных конструкций, плотники, штукатуры-маляры, рамщики, слесари разных направлений и работники неквалифицированного труда (подсобные рабочие, санитарки, кухонные рабочие, уборщики и др.).

Состав и структура регистрируемых безработных

Основными клиентами службы занятости в текущем году являлись незанятые граждане (86,4%), граждане рабочих профессий (47,2%), граждане в возрасте 14-29 лет (44,8%) и стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва в работе (20,7%). 
В числе безработных сохраняется большая доля граждан, испытывающих трудности в поиске работы: женщины - 57,9 %, молодежь в возрасте от 16 до 29 лет - 29,0 % и инвалиды - 11,4 %.
Согласно проводимого мониторинга увольнения работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников в I квартале 2012 года увольнения и введение режимов неполной занятости работников произошли на 26 предприятиях. Численность высвобожденных с этих предприятий за 3 месяца составила 109 человек (0,8% от среднесписочной численности работников) вместо 234 планируемых.

Из общего числа уволенных по этим причинам 47 человек были трудоустроены (43,1% от всех уволенных), в том числе 44 человека - в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 25 гражданам. В органы службы занятости обратились 26 человек, из них 8 человек  признаны безработными. 

В сложившейся ситуации принимались необходимые меры по снижению напряжённости на рынке труда. В 1 квартале т.г. при содействии службы занятости трудоустроен 661 человек, из них 499 незанятых граждан, 154 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. В общественных работах приняли участие 242 безработных гражданина, 14 безработных из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроены на временные работы, по программе «Первое рабочее место» трудоустроено 2 выпускника, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.
В отчётном периоде проведено 12 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 40 работодателей. Число участников ярмарок вакансий составило 1019 человек. 
Большая работа проведена по информированию населения и работодателей о направлениях деятельности службы занятости и об имеющихся вакансиях. За три месяца т.г. за информацией о положении на рынке труда обратилось 4790 человек и 119 работодателей.

В целях снижения напряжённости на рынке труда также проводится работа по выполнению Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ, на 2012 год. 

В 1 квартале т.г. проведена работа по привлечению предприятий и организаций города к участию по разным направлениям в Программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ, на 2012 год. 

В январе - марте 2012 года в соответствии с заключёнными договорами с учебными заведениями на опережающее обучение (повышение квалификации) направлено 28 человек с трёх предприятий города, из них 6 человек для повышения квалификации в других городах России. 
В целях организации стажировки выпускников образовательных учреждений было заключено 26 договоров c предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями города Йошкар-Олы. Создано 53 рабочих места для выпускников. На конец квартала трудоустроено 46 выпускников, за ними закреплено 24 наставника. Наибольшее число выпускников на стажировку направлено в сферу оказания услуг (41%).
В рамках реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов Центром занятости в первом квартале 2012 года проводилась работа по информированию работодателей и инвалидов, зарегистрированных в качестве ищущих работу и безработных, по этому направлению деятельности.
Среди безработных граждан большой интерес вызывает возможность организации собственного дела. 
С начала года консультации по вопросам организации самозанятости (по практическим вопросам ведения бизнеса, по структуре бизнес-плана и др.) получили 17 безработных граждан. 

Образование

 С 1 января 2012 года сеть образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»  составляет  96 образовательных учреждений, из них: 

1) 61 учреждение дошкольного образования, в которых воспитывается 11584 ребенка, что на 931 воспитанника больше по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Охват детей дошкольным образованием с 2 до 7 лет составляет  86,3 %  (в 2011г. – 83,3%). Очередность на устройство детей в детские сады составляет более 6000 детей. Прием заявлений от граждан проводится в управлении образования три раза в неделю, ведется работа по установке электронной очереди. В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в марте был проведен конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года- 2012». В первом этапе конкурса приняли участие 366 воспитателей. В городском конкурсе «Воспитатель года – 2012» приняло участие 14 воспитателей дошкольных учреждений;

2) 30 общеобразовательных учреждений, из которых:

 28 общеобразовательных школ с числом обучающихся 19951 человек;

1 вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №4 с числом обучающихся 390 человек;

1специальная общеобразовательная школа «Становление» в которой обучается 52 человека.

По итогам третьей учебной четверти качество обучения составляет 44,1%, успеваемость – 97%.

В целях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Система поддержки талантливых детей» организовано участие команды города в составе 273 обучающихся в региональном этапе всероссийской олимпиады 2011-2012 учебного года. 126 обучающихся стали победителями и призёрами. Обеспечено участие победителей регионального этапа олимпиады на закрытии регионального этапа всероссийской олимпиады.

С 23 января по 16 марта 2012 года организованы и проведены Всероссийские молодежные предметные чемпионаты: филологический, химический, исторический, физический, экономический и молодежный чемпионат «Старт» для учащихся начальной школы. В чемпионатах приняли участие 3499 обучающихся 1-11-х классов муниципальных общеобразовательных учреждений.
В рамках Года истории России в общеобразовательных учреждениях подготовлены и проведены различные мероприятия: исторический турнир «Своя игра»; интеллектуальная игра «Колесо истории. Гроза 12 года»; II городской «Ломоносовский турнир» по химии; городская олимпиада школьников 5-8 классов по программированию; IV городской фестиваль научно-исследовательских обществ «Поиск юных»; городской конкурс научно-практических и экспериментальных работ по физике «Шаг в науку»; муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»; муниципальный этап Всероссийских спортивных  соревнований школьников «Президентские состязания».

В течение квартала во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях активно реализовался культурно-образовательный проект «Территория развития», социальные проекты «Я – гражданин - России», «Здоровая Россия». Подведены итоги детских творческих фестивалей и конкурсов «Сильна талантами Россия», отчетные концерты прошли на сцене ДК им.30-летия Победы;

3) 5 учреждений дополнительного образования детей, охватывают внеурочную занятость более 4000 детей. За отчетный период проведено более 50-ти различных мероприятий по планам работы учреждений. В феврале состоялся первый открытый турнир по хоккею с шайбой среди юношей на базе  МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная  школа «Олимп» г.Йошкар-Олы».


Кроме того, управление образования осуществляет деятельность:

 по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних детей. В первом квартале 2012 года по направлению защиты прав и интересов несовершеннолетних,  органами опеки и попечительства выявлено, учтено и устроено 18 несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых 6 детей переданы под опеку (попечительство) в семьи родственников, 12 детей определены на государственное воспитание в учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

по направлению молодежной политики, в рамках которого организованы и проведены: первый Форум татарской молодежи, который был организован совместно с ГАУК РМЭ «Республиканский центр татарской культуры»; с 23 января по 23 февраля в рамках городского месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню Защитника Отечества, в различных учреждениях проведено 47 мероприятий; встречи с молодежью ведущих предприятий и организаций: ОАО «ММЗ», «ЗПП», «ТЭЦ-1», «Водоканал», «Троллейбусное депо», Федеральное казначейство РМЭ. Тема встреч – проблемы молодежной политики на предприятии и подготовка к предстоящим выборам президента Российской Федерации; игра КВН; городской конкурс социальной рекламы «Новый взгляд». 

 В 2012 году  на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» действует  пять Муниципальных целевых долгосрочных программ. В первом квартале 2012 года активно осуществлялась реализация программных мероприятий ведомственной целевой программы  «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012 - 2014 годы», в рамках которой проведены конкурсы профессионального мастерства «Учитель года-2012» и «Педагог-психолог – 2012»;конкурс знатоков английского языка для обучающихся 3-4 классов; городской смотр-конкурс «Пеледше тукым», «Самарык тукым» и другие мероприятия.

Основным источником финансирования образовательных учреждений и других мероприятий в области образования по-прежнему остаются бюджетные ассигнования. Объемы финансирования из бюджетов разных уровней увеличиваются, по сравнению с соответствующим  периодом предыдущего года, Это связано с увеличением сети образовательных учреждений и дополнительных расходов по выплате ежемесячно стимулирующей  надбавки  учителям общеобразовательных учреждений за работу по модернизации системы общего образования, а так же доплаты к заработной плате работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Финансирование учреждений образования ведется лишь по статьям текущих расходов, отсутствуют финансовые ресурсы не только на развитие материально-технической база, но и на её поддержку. В связи с недостаточным финансированием не представляется возможности выполнить предписания надзорных органов, в которых мероприятия носят капитальных характер (замена полов, установка резервных источников горячего водоснабжения с обеспечением жесткой разводки  и т.п.).

Культура

Сеть муниципальных культурно-досуговых учреждений составляют: Организационно-культурный Центр, Дворец культуры им. ХХХ-я Победы, Дворец культуры им.В.И.Ленина, музей истории города Йошкар-Олы, Центральный парк культуры и отдыха, Централизованная библиотечная система с 16 филиалами, 7 детских школ искусств и 1 художественная школа. 

В настоящее время в  учреждениях  культуры   действует 121  клубное формирование  с  количеством участников в них  2806 чел.  Из общего количества клубных формирований для детей создано 68 коллективов с числом участников в них 1448 чел. т.о.,  детские формирования составляют 56,0% от общего   количества клубных формирований.

Коллективы художественной самодеятельности составляют – 95 едниц с количеством участников в них – 1666 чел., из них детские – 54/ 947чел.

Большая роль в сохранении нематериального культурного наследия города Йошкар-Олы отводится народным (образцовым) самодеятельным коллективам, которые являются активными участниками культурных мероприятий, проводимых в городе, а также за его пределами.

На отчетный период в учреждениях культуры городского округа «Город Йошкар-Ола» работает 24 коллектива с числом участников 539 человек, в т.ч. 10 –«образцовые» с числом участников – 208 чел.

В 1 квартале 2012 года проведена работа по организации городских фестивалей, конкурсов, по поддержке и направлению коллективов для участия в республиканских, региональных, всероссийских фестивалях, смотрах, конкурсах, выставках:
- открытый городской конкурс детской эстрадной песни «Рождественские звёздочки – 2012»; 
- городской фестиваль новогодних театрализованных представлений, зимних волшебников и карнавальных костюмов «Веселое новогодье-2012»; 
- республиканский фестиваль-конкурс эстрадных исполнителей «Эстрадный вернисаж»; 
- городской конкурс народного танца «Крещенские узоры»; 

- городской конкурс чтецов татарской поэзии, посвященный поэту, Герою Советского Союза, Мусе Джалилю;
- традиционный городской фестиваль гармонистов и частушечников «Играй, гармонь». 

- городской конкурс молодых вокалистов и вокальных «Серебряные голоса»;
- республиканский фестиваль народного художественного творчества. В рамках зонального этапа фестиваля народного художественного творчества прошла выставка мастеров декоративно-прикладного творчества. 
- городская выставка самодеятельных художников «Красота земли родной»;
- открытый городской конкурс восточного танца; 

- городской фестиваль «Играй гармонь, звени частушка!»; 
- республиканский фестиваль детских театральных коллективов «Театральная юность Марий Эл»; 

Клубными учреждениями управления культуры г.Йошкар-Олы  совместно с другими ведомствами велась работа по реализации годового плана управления культуры на 2012 год,  ведомственной целевой программы «Развитие культуры и искусства города Йошкар-Олы» (2012-2014 годы)», ведомственной целевой программы функционирования управления культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (2012-2014 годы)», «Профилактика наркомании в городе Йошкар-Оле на 2011-2015 гг.» ; ведомственных целевых программ: профилактики правонарушений в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2010-2012 годы,  «Патриотическое воспитание граждан города Йошкар-Олы  на 2011-2015 годы»,     республиканских программ «Патриотическое воспитание граждан в РМЭ»,  «Доступная среда» на 2011-2015 годы»,  «Здоровый образ жизни»,  «Старшее поколение». В рамках этих программ в учреждениях культуры проводились  разнообразные по формам и тематической направленности   культурно-массовые мероприятия.

 Учреждениями  культуры в 1 квартале 2012г. проведено 1244  культурно-досуговых мероприятия с охватом более  208 тыс.  человек; в том числе для  детей  -  698, с числом   участников 49,4 тыс.чел.
В 1 квартале  2012г. прошли такие городские праздники, как: Новый год, Рождество, Крещенье,  посвященные Дню Защитника Отечества, Международному женскому дню 8 Марта; городской митинг, посвященный Дню памяти воинов интернационалистов и другие.  

В  ЦПКиО им. ХХХ-летия ВЛКСМ прошли традиционные народные  праздники и гуляния: Масленица, Встреча весны. 

 В соответствии с планом мероприятий по патриотическому воспитанию граждан в  муниципальных учреждениях культуры с 23 января по 23 февраля 2012г. прошел  месячник патриотического воспитания.  21 февраля состоялся городской праздничный  концерт, посвящённый Дню защитника Отечества. 

Наряду с традиционными жанрами народного творчества  культработники внедряют в практику работы конкурсные мероприятия, посвященные развитию и пропаганде  современных течений любительского творчества, популярных среди подростков и молодежи.  

Совместно с управлением образования были проведены фестивали: патриотической песни, эстрадного, народного и театрального творчества. 

В январе прошел Межрегиональный конкурс эстрадной песни «Молодежная волна -2012». 

Также в первом квартале были организованы и проведены спортивные игры «Веселые эстафеты», в них приняли участие более 20-ти школ. 

Множество концертов звезд прошли на сцене ДК: шоу балета «Тодес», эстрадного оркестра под управлением А.Василевского, Татарской филармонии, Сергея Трофимова, Максима Галкина, Сергея Захарова, Чиж и Компания, Кубанский казачий хор, цирковые представления, Мыры 2012, Телевизионный фестиваль «Чолга шудыр», Звезды марийской эстрады, Концерт государственного ансамбля Респ. Татарстан, Звезды татарской эстрады.

Во Дворце культуры им.В.И.Ленина 6 марта состоялся общегородской праздник, посвященный Международному женскому дню - вечер признаний и комплиментов "Все звезды для любимой". 17 марта - конкурсная шоу- программа «Виват, Офицеры», в день празднования УФСИН России по г. Йошкар-Оле.

В течение февраля и марта месяца  Дворец встречает и радует своих маленьких и больших зрителей волшебным  шоу под названием «Цветные сны черного дракона».

18 марта в 14.00 в стенах Дворца прошел фестиваль "Дни Ирландии в Йошкар-Оле" - "БОЛЬШОЕ ШОУ ИРЛАНДИИ".Где участвовали: муз. фолк-группы Excalibur, Highland, танц. коллектив "Эмеральда". Специальные гости фестиваля: легендарный волынщик Владимир Лазерсон фолк-проект Celtic Consort (Москва), а также и звезды ирландских танцев – танцевальный коллектив Rooney Iridan Indigo (Тольятти).

 "Изюминкой" заключительного шоу-концерта и настоящей сенсацией всего фестиваля стало первое в истории мировой музыки публичное совместное выступление "кельтского" и марийского волынщиков!

Выставочная, экскурсионная деятельность, научно-просветительная работа музея истории г.Йошкар-Олы направлена на воспитание у горожан разных возрастных категорий уважения к своей родине, ее истории, своим корням. Безусловно, это неплохая основа для формирования у молодежи правильного поведения, норм морали и этикета.

За 1 кв. 2012г. музей посетило 9534 человека. Было проведено 256 экскурсий, 19 мероприятий, 6 выставок; сотрудниками музея было прочтено 9 лекций на темы по истории города,  о его видных людях, традиционной русской культуре.

В I кв. 2012 г. в музее было оформлено 6 временных выставок разнообразной тематики и направлений.

В отчетный период проведено 19 культурно-массовых мероприятий: это  календарно-обрядовые праздники – «Рождественские вечера (Святки)», «Колядки, колядки, собрались ребятки», «Рождественский вертеп», «Масленица»; «Встречи на Вознесенской» и др.

26 февраля на берегу реки М.Кокшага проводился уже пятый год городской праздник «Масленица» с соблюдением традиционных масленичных элементов: взятие снежной крепости, катание на шестах,  медвежьей потехой, кулачными боями, зимними мужскими забавами и подвижными молодежными играми. Впервые на берегу р. Кокшаги была устроена традиционная ярмарка с блинами, горячим чаем, товарами декоративно-прикладного творчества. Во время гуляния всех желающих катали на лошадках.

МУК «Централизованная библиотечная система г.Йошкар-Олы» выполняет информационную, образовательную, культурно-просветительскую функции и является методическим центром для библиотек-филиалов ЦБС, сотрудничает  постоянно с общественными,  культурными, социальными учреждениями и организациями. 


Продолжается активная работа по реализации  целевых комплексных программ: «Открываю мир, обращаюсь к истокам, расту здоровым», «Вырастай-ка», «Читаем, учимся, играем» и др.

В 1 квартале 2012 года управлением культуры были проведены городские конкурсы среди учащихся детских школ искусств:

- по специальности «Народные инструменты»;

- по специальности «Струнно-смычковые инструменты»;

- олимпиада по предмету «Музыкальная литература»;

- по специальности «Фортепиано».

Во всех муниципальных бюджетных образовательных учреждениях дополнительного образования детей ведется активная концертно-лекторская, культурно-просветительская, внеклассная работа.

Физическая культура и спорт

В I квартале 2012 года на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» проведено 37 соревнований по 16 видам спорта с участием 3365 спортсменов, из них детей и подростков 2330  человек.

Из муниципального бюджета было потрачено 622 тыс.руб., что составило 34,2% от общей суммы, предназначенной на проведение спортивно-массовых мероприятий в 2012 году.

Огромное внимание уделяется работе с общеобразовательными учреждениями города Йошкар-Олы и пропаганде здорового образа жизни среди школьников.

Продолжаются соревнования  городской Спартакиады среди школьников, которая проходит с сентября 2011 по май 2012 года. Соревнования проводятся в спортивных залах школ, на открытых спортивных сооружениях, бассейне «Дельфин». 

В Спартакиаду включены 12 соревнований по 10 видам: плавание, волейбол, баскетбол, пионербол, мини-футбол, спортивное ориентирование, лёгкая атлетика (кросс и эстафеты), лыжные гонки, троеборье, подвижные игры и Олимпиада по предмету «Физическая культура». В Спартакиадных стартах принимают участие все школы города и учащиеся Политехнического лицея-интерната. 
Шесть лучших учебных заведений города Йошкар-Олы в сентябре текущего года будут награждены комплектами спортинвентаря.

Наиболее массовыми в I квартале 2012 года стали: Первенство г.Йошкар-Олы по баскетболу среди команд юношей и девушек в зачет Спартакиады школьников (516 чел.), Первенство г.Йошкар-Олы по волейболу среди команд юношей и девушек в зачет Спартакиады школьников (391 чел.), Турнир дворовых команд по мини-футболу «Спорт-Экспресс-Йошкар-Ола» (310 чел.). 
Большую работу по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом осуществляет МУФКиС «Спортивный центр города Йошкар-Олы», в котором работают секции по пауэрлифтингу, бодибилдингу и фитнесу, рукопашному бою, аэробике, художественной гимнастике, танцам. Комитет совместно с центром ежегодно проводит Первенство г. Йошкар-Олы по пауэрлифтингу.

В I квартале 2012 года спортсмены и команды г. Йошкар-Олы приняли участие в шести проводимых республиканских соревнованиях и в одних Всероссийских.

За отчетный период было проведено 5 спортивно-массовых мероприятий, включенных в муниципальную целевую долгосрочную программу «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы», на которые, за отчетный период, из муниципального бюджета было потрачено 87 тыс. рублей, что составило 43,50% от общей суммы, предназначенной на мероприятия по данной программе.

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в городском округе «Город Йошкар-Ола» на конец 2012 года составит 72 тыс. 150 человек или 29% от всего населения городского округа «Город Йошкар-Ола». Рост числа занимающихся физической культурой и спортом планируется осуществить за счет увеличения количества учебно-тренировочных групп в коллективах физической культуры, увеличением количества спортивно-массовых мероприятий со всеми категориями населения, вводом в эксплуатацию объектов спортивной направленности. Дальнейший рост числа занимающихся физической культурой и спортом предполагается за счет эффективности спортивно-оздоровительной работы, вводом в спорт спортивных объектов 

Демография

В январе-феврале 2012г. демографическая ситуация в городском округе «Город Йошкар-Ола» характеризовалась увеличением рождаемости и снижением смертности населения.
В январе-феврале 2012г. по сравнению с январем-февралем 2011г. число родившихся увеличилось на 135 человек или на 28,5%, число умерших уменьшилось на 45 человек или на 8,4%. Из общего числа родившихся в республике каждый третий ребенок родился в городском округе «Город Йошкар-Ола». 

В январе-феврале 2012г. число родившихся превысило число умерших на 24,6% (по республике - на 2,9%). В январе-феврале 2011г. число умерших превышало число родившихся на 12,7%.

За январь-февраль 2012г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» умерло 4 ребенка в возрасте до одного года, показатель младенческой смертности на 1000 родившихся живыми увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 3,6 раза и составил 6,9 промилле (по республике – 7,8 промилле).

Реализация приоритетных национальных проектов
В 1 квартале 2012 года реализация национальных проектов в городском округе в целом проходила согласно плану. Доля освоения запланированного объема финансирования мероприятий ПНП составила по итогам года 85,73%.
В сфере образования основные денежные средства поступили по мероприятию «Вознаграждение за классное руководство». Общая сумма доплат из федерального и республиканского бюджетов составила 4549,0 тыс. руб., что составляет 20,9% от годового плана по этому показателю. 

Большая работа проделана по модернизации общеобразовательных учреждений. Все 30 школ обеспечены доступом к сети Интернет. На оплату их годового трафика  предусмотрено в муниципальном бюджете 650,0 тыс. рублей, освоено 166,5 тыс. руб. 

Мероприятие «Современная школа» обеспечивает наибольший рост доли школьников, обучающихся в современных условиях.

По состоянию на отчетную дату из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» на поддержку 30 общеобразовательных учреждений направлено 834,0 тыс. рублей, из республиканского бюджета 350 тыс. рублей, что составляет 28,6% от запланированного объема средств.

В рамках мероприятий по совершенствованию школьного питания предусмотрено питание детей из многодетных семей (202 чел.), питание детей, находящихся в группах продленного дня, а также удешевление питания в школьных столовых (9086 чел.). В 2012 году  на эти цели  выделено 8202,0 тыс. рублей, в том числе 7169,0 тыс. рублей из муниципального бюджета, и 1033,0 тыс. руб. из республиканского. На отчетную дату освоено 37,2 % выделенных средств.

Успешно реализуются и мероприятия, отнесенные к приоритетному национальному проекту «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Всего на сегодняшний день из бюджета муниципального образования ежемесячно погашаются проценты по 110 кредитам.

По программе «Молодая семья» в 1 квартале 2012 года  из республиканского бюджета было выплачено 5 участникам 1517,9 тыс. рублей социальных выплат. 10 участников программы  получили 105,2 тыс. рублей из муниципального бюджета на субсидирование процентной ставки. Гражданам (121 человек), признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий, на субсидирование банковской процентной ставки за 1 квартал  2012 года из муниципального бюджета было предоставлено 740,6 тыс. рублей.







