
	Производство транспортных средств и оборудования производство автомобилей, прицепов и полуприцепов
			
	части и принадлежности для автотранспортных средств и их двигателей
	млн. руб.

	7,8

	110,9


	Производство и распределение электроэнергии, газа и воды

	электроэнергия

	млн. кВт-ч

	398,3

	82,9


	тепловая энергия 

	тыс. Гкал

	1400,1

	94,6



	      Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям  за 1 полугодие 2012 года увеличился на 10,7 процента по сравнению с соответствующим периодом 2011 года и составил 18,6 млрд. руб. Из них 9,8 млрд. руб. – объём отгруженных товаров предприятий обрабатывающих производств, что больше, чем за соответствующий период 2011 года, на 20,7 процента в действующих ценах; 3,6 млрд. руб. – объем отгруженных товаров предприятий, занимающихся производством и распределением электроэнергии, газа и воды, что меньше, чем за соответствующий период 2011 года на 0,2 процента в действующих ценах.
     Наибольший удельный вес в объёме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами крупных и средних предприятий по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» за 1 полугодие 2012 года занимала продукция предприятий, занимающихся производством электрооборудования, электронного и оптического оборудования и производством пищевых продуктов.
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	      Объёмы отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям города Йошкар-Олы по итогам 1 полугодия 2012 года выросли по сравнению с соответствующим периодом 2011 года на предприятиях с видами экономической деятельности: переработка и консервирование рыбо- и морепродуктов, производство обуви, обработка металлов и нанесение покрытий на металлы, производство машин и оборудования для сельского и лесного хозяйства, производство приборов и инструментов для измерений, контроля, испытаний, навигации, управления и прочих целей.
Маристатом в июле 2012 года проведено выборочное обследование деловой активности 24 организаций (без субъектов малого предпринимательства) добывающих, обрабатывающих производств и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

По результатам опроса руководители 79,2% обследованных организаций оценивают экономическую ситуацию, сложившуюся в их организации, «удовлетворительной»,  12,5% - «благоприятной», 8,3% руководителей оценили ее «неудовлетворительной». По сравнению с предыдущим месяцем общая экономическая ситуация улучшилась у 12,5 % организаций, у 79,2% она осталась без изменений, у 8,3% организаций - ухудшилась. В ближайшие 6 месяцев ожидают улучшения экономической ситуации в своей организации 41,7% руководителей, не ожидают изменений 58,3% руководителей.

Основными факторами, ограничивающими рост производства, по мнению руководителей предприятий, являются «высокий уровень налогообложения», «неопределенность экономической ситуации», «недостаточный спрос на продукцию на внутреннем рынке» (45,8%), «недостаток финансовых средств», «конкурирующий импорт» (по 29,2%), «высокий процент коммерческого кредита», «недостаток квалифицированных рабочих» (по 25,0%). В числе остальных факторов, ограничивающих рост производства, были также указаны: «изношенность и отсутствие оборудования» (20,8%), «отсутствие или несовершенство нормативно-правовой базы», «нет ограничений» (по 4,2%).


	
	


Финансовые результаты

	     В январе-мае2012 года сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних организаций города составил 1261,3 млн. рублей, увеличившись на 11,4% по сравнению с аналогичным  периодом предыдущего года.

      Объем прибыли, полученной крупными и средними организациями города Йошкар-Олы, за январь-май 2012 года увеличился на 4,2 процента по сравнению с соответствующим периодом 2011 года и составил 1,6 млрд. руб.

      Основное влияние на формирование финансовых результатов города Йошкар-Олы оказывают организации обрабатывающих производств и занимающиеся производством электроэнергии, газа и воды. По итогам 5 месяцев 2012 года прибыль этих организаций составила соответственно 34,3 и 44,2 процента от общего объема прибыли, полученной крупными и средними организациями города Йошкар-Олы.

	Доля убыточных предприятий в целом по городу за январь-май 2012 г. сократилась на 5,2п.п. по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составила 27,2%.
Сельское хозяйство

	            Все поголовье скота и птицы в городском округе «Город Йошкар-Ола» находится в хозяйствах населения. На конец июня 2012г. в хозяйствах населения насчитывалось 80 голов крупного рогатого скота (из них 40 коров), 97 свиней, 278 овец и коз, 1444 голов птиц.

            За 6 месяцев текущего года в хозяйствах населения произведено 342 центнера скота и птицы на убой в живом весе, (104,6% к уровню января-июня 2012г),  1138 центнеров молока (80%) и 345 тыс. шт. яиц (94,5%).


Инвестиции и строительство

 В январе-мае 2012 года продолжалось ускорение роста инвестиций в основной капитал: прирост к соответствующему периоду 2011 года составил 25,1 процента.  При этом прирост инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций составил 11,8 процентов. Доля инвестиций крупных и средних организаций снизилась на 6,6 п.п. до 55,2 процентов.
Объем работ организаций по виду деятельности «строительство» в январе – июне текущего года составил около 2,8 млрд. руб., или  89,54 % к уровню соответствующего периода прошлого года.  

К открытию театрального сезона в октябре 2012 года ожидается открытие нового здания Театра оперы и балета в Йошкар-Оле. Его строительство находится в завершающейся стадии. 
В 2013 году в Йошкар-Оле планируется сдать в эксплуатацию уникальный легкоатлетический манеж стоимостью 1,5 млрд. рублей. 

На набережной столицы возводится целый комплекс социально-значимых объектов, среди которых выделяются Театр кукол, Школа для одаренных детей, ЗАГС. 
На границе центральной и заречной частей города, рядом с возводимым легкоатлетическим манежем, активно ведутся работы по строительству Воскресенского парка. В будущем эти два объекта разделит проезжая часть. Планируется реконструкция стадиона «Динамо». Рядом расположатся спортивные площадки для игры в баскетбол и волейбол. 

   В Воскресенском парке первой построят детскую зону с игровыми площадками, зелёными насаждениями в виде лабиринта, солнечными часами и горками-качелями. С территорией для детей будет соседствовать концертная площадка и дорожки для катания на скейтах, роликах и велосипедах.  Для безопасности пешеходов через проезжую часть улицы Воинов-интернационалистов, от Патриаршей площади к Воскресенскому парку, построят первый в городе надземный переход. 

      Таким образом появится единая зона для прогулок и пешеходного трафика от набережной к спортивным, парковым и этнокультурным объектам в правобережной части столицы. 
В рамках муниципальной адресной инвестиционной программы ведется прокладка водовода по ул.Данилово
За 1 полугодие 2012 г. на территории города введено в эксплуатацию 47,7 тыс.кв.м жилья (109,3% к 1 полугодию 2011 года),  из них 11,8 тыс.кв.м объектов индивидуального жилищного строительства (65 домов). 

В целях эффективной реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»,  администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» с 2003 года субсидирует половину банковской процентной ставки гражданам по кредитам на приобретение жилья. Всего в 1 полугодии из  бюджета  городского округа «Город Йошкар-Ола» выплачены субсидии 134 семьям на общую сумму 1765,4 тыс. рублей.

Демография организаций
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На 1 июля 2012г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» число учтенных в Статистическом регистре  хозяйствующих субъектов (Статрегистр) всех видов экономической деятельности (организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) составило 9587 единиц или 63,3% от числа учтенных в Статрегистре хозяйствующих субъектов Республики Марий Эл.
Распределение организаций по формам собственности

на 1 июля 2012 года, единиц

Малое и среднее предпринимательство

Анализ ситуации в развитии малого и среднего предпринимательства показывает, что это  динамично развивающаяся сфера деятельности. 

На 1 июля  2012 г.  на  территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано более 13 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 8 тысяч индивидуальных предпринимателей.

Средняя численность занятых на малых предприятиях (без учета внешних совместителей) за  1 полугодие 2012 года составила около 26 тыс.чел. Среднемесячная заработная плата сложилась в размере 12342 рублей, с ростом к аналогичному периоду 2010 года на 2 %. 

На сегодняшний день в структуре экономики наблюдается увеличение доли малых предприятий в общем объеме производства. Оборот малых предприятий за 1 полугодие 2012 года (по оценке) составил 29,1 млрд. руб., с ростом к  аналогичному периоду прошлого года на 116,4 %.  Основные виды выпускаемой продукции малыми предприятиями города Йошкар-Олы: металлопластиковые окна и двери, технологическая оснастка для машиностроения, пиломатериалы, мебель и продукция деревообработки,  полиграфическая продукция, минеральная и питьевая вода, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия. За 1 полугодие 2012 года малые  предприятия на развитие экономики и социальной сферы направили (по оценке) 873,2 млн. руб. инвестиций.
Налоговые  поступления в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от субъектов малого и среднего бизнеса, уплачивающих налоги на совокупный доход, за  1 полугодие 2012 года составили  89,8 млн. руб., или  21,9 % всех налоговых доходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола». 

Система поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Ола  базируется на нормах федерального, республиканского и  муниципального законодательства и реализуется за счет программ муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, финансируемых   за  счет  средств  бюджета  городского  округа  «Город Йошкар-Ола». На муниципальном уровне финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства  осуществляется в рамках реализации муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2016 годы» (далее – Программа). 

На финансирование Программы в 2012 году в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» предусмотрено средств в сумме 1,25 млн. рублей, с учетом   софинансирования  из  республиканского  бюджета  Республики Марий Эл объем финансирования Программы составит 4,1 млн. рублей. 

На заседание комиссии по отбору исполнителей мероприятий муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2016 годы» рассмотрено 14 заявлений от субъектов малого и среднего предпринимательства на получении субсидий. Решением комиссии субсидии будут предоставлены  8 субъектам малого предпринимательства на общую сумму 550 тыс.рублей. Финансирование Программы будет осуществлено в июле 2012 года.

В январе-июне 2012 года администрацией города Йошкар-Олы проведено  3 совещания с руководителями малых и средних предприятий по вопросам ведения предпринимательской деятельности.

Транспорт
Йошкар-Ола является важнейшей транспортной магистралью Республики Марий Эл. Транспортная система города представлена следующими видами транспорта: железнодорожным, автомобильным, троллейбусным.

В соответствии  с федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям городского округа относятся вопросы  создания условий для  предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа. Вышеуказанные функции также закреплены ст.51 Устава муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

Транспортное обслуживание населения на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» осуществляется в соответствии с  Положением об организации транспортного обслуживания населения на территории городского округа "Город Йошкар-Ола", утвержденным  Собранием депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 26.12.2006г. №362-IV. 

Постановлениями мэра города Йошкар-Олы утверждены 11 муниципальных маршрутов регулярного сообщения, не включенных в муниципальный заказ (коммерческие маршруты) и 19 «социальных» маршрутов. 

Протяженность автобусных маршрутов го городу составляет 601,9 км., протяженность троллейбусных маршрутов составляет 224,5 км.

В целом, охват городского округа «Город Йошкар-Ола» регулярным пассажирским транспортом составляет 99,7%. Транспортное обслуживание отсутствует в д.Акшубино, где на 01.01.2012г. было зарегистрировано 63 человека.
На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» перевозку пассажиров осуществляют ГУП РМЭ «Пассажирские перевозки», МП «Троллейбусный транспорт» и 9 индивидуальных предпринимателей. 

В городе действует 30 городских маршрутов. В целом на территории городского округа перевозку пассажиров в 1 полугодии 2012 года осуществляло 438 транспортных средств.

За 1 полугодие 2012 года количество перевезенных пассажиров по маршрутам общего пользования, составило 91,8% к 1 полугодию 2011 года. Регулярность движения пассажирского транспорта составила  91,5% (92,7%                      в 1 полугодии 2011года).

В период с 15 по 25 мая 2012 года с целью  обозначить ведущую роль муниципального транспорта в обеспечении перевозок жителей города Йошкар-Олы, сделать его привлекательным для массового пассажира, администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» совместно с сайтом http://yolatrans.ru был проведен конкурс детского рисунка.
В целях улучшения транспортного обслуживания населения администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» постоянно проводятся мероприятия по оптимизации маршрутной сети и её развитию. 

Июне - июле 2012 года были проведены проверки всех баз выпуска транспортных средств на линию. В ходе проведенных мероприятий были проверены: наличие предрейсового технического осмотра транспортных средств, предрейсового медосмотра водителей, санитарное и техническое состояние салонов транспортных средств, разрешительная документация у водителей.

Проведен мониторинг пассажиропотока, по результатам которого внесены корректировки в маршрутную сеть. Своевременно  рассматриваются обращения граждан, по вопросам работы городского пассажирского транспорта. Ведется постоянная работа по контролю работы автобусов и троллейбусов на линии и исполнением договоров частными перевозчиками с администрацией города. С операторами пассажирских перевозок регулярно проводятся семинары, консультации и совещания.

Торговля
В 1 полугодии 2012 года потребительский рынок города продолжил свое динамичное развитие. В январе-июне т. г. наблюдались устойчивые темпы развития роста объема продаж и развития инфраструктуры отрасли торговли.
Оборот розничной торговли в январе-июне 2012 года составил  15,1 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 6,9 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. 

В обороте розничной торговли  республики доля Йошкар-Олы составила  58,6 %, объем продажи товаров на душу населения составил 58,3 тыс. рублей  (по РМЭ – 36,7 тыс. рублей). 

Доля рынка в 2012 году в общем объеме продаж составила 6,9 %                     (в   2011 году- 7,9 %). 

По состоянию на 01 июля 2012 года жителей городского округа              «Город  Йошкар-Ола» обслуживает 4296 стационарных объектов торговли,              в т.ч. 213 объектов мелкорозничной сети, 1 рынок. Обеспеченность площадями в розничной торговле 1150,8 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 2 раза выше установленной нормы.

Прирост торговых площадей произошел как за счет нового строительства, так за счет реконструкции и модернизации существующих помещений. 

В 1 полугодии 2012 года введен в эксплуатацию 31 новый стационарный объект торговли с торговой площадью 14,3 тыс.кв.м, в том числе 4 предприятия продовольственной торговли и 26 предприятий непродовольственной торговли. 

Введены в строй торговые центры «Ступени», на первом этаже которого осуществляют деятельность по продаже продовольственных товаров предприятия местной перерабатывающей промышленности (ОАО «Тепличное», ООО «Махаон», ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат» и др.) и «Советский». Продолжилось развитие сетевой торговли: после реконструкции начал свою деятельность магазин «ЦентрОбувь», в мае месяце открылось шесть магазинов «Пятерочка».  

В результате, в январе-июне 2012 года создано 159 новых рабочих мест. За 6 месяцев 2012 года на строительство, реконструкцию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены инвестиции в размере 386,2 млн. рублей. 

На территории бывшего центрального рынка завершен 1 этап реконструкции с открытием торгового центра «Рынок», оборудованного ветеринарной лабораторией, современным торговым оборудованием и инфраструктурой (парикмахерская, туалетные комнаты, помещения для приема пищи, предприятие общественного питания и др.), складскими помещениями с необходимым холодильным оборудованием. 

В 1 квартале 2012 открылся сельскохозяйственный кооперативный рынок по ул. Водопроводная, 48, на котором  по состоянию на 01.07.2012 г. размещено 132 торговых места. В I полугодии т.г. на территории рынка проведено 8 ярмарок «выходного дня», в том числе «Мясной мир», «Молочное изобилие», в рамках которых прошли дегустационные конкурсы «Выбор потребителя», где каждый покупатель смог принять участие в оценке качества колбасных изделий и сыров местного производства, а также ярмарка-распродажа молодняка сельскохозяйственных животных и птицы. 

Кроме того, на территории города Йошкар-Олы в январе-июне 2012 года проведено 7 ярмарок, где жители города имели возможность приобрести продовольственные товары местного производства по доступным ценам. 

С целью создания условий для населения по реализации излишков сельскохозяйственной продукции, выращенной на садово-огородных и приусадебных участках, на территории города Йошкар-Олы выделено 140 дополнительных мест. Определено 22 места размещения объектов торговли бахчевыми культурами и свежей плодоовощной продукцией в период их массового поступления с 1 августа по 30 сентября 2012 года.

В соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории города по состоянию на 01.07.2012 г. размещено 65 объектов по продаже мороженого и прохладительных напитков, 37- по продаже кваса, 48 сезонных объектов общественного питания по типу «летнее кафе».    

На территории города в I полугодии т.г. размещено 3 новых остановочных павильона, совмещенных с торговыми киосками, 2 киоска по продаже цветов,   1- по продаже газетно-печатной продукции.
В первом полугодии  2012 года товарооборот предприятий общественного питания  составил более одного млрд.рублей или 91,7 % к соответствующему периоду 2011 года. Сеть предприятий общественного питания города Йошкар-Олы  пополнилась 31 новым предприятием с общим количеством 885 мест для посетителей, в том числе вновь открыты 1- ресторан, 14 - кафе, 8 – баров, 2 - закусочных, 6- другие форматы, в них создано 225 новых рабочих мест. Для развития данных предприятий привлечены инвестиции на сумму 37,4 млн.рублей, в том числе более 7 млн. руб. - на приобретение нового современного  торгово-технологического  и холодильного оборудования. 

В анализируемом периоде текущего года сохранилась тенденция роста числа демократичных ресторанов, кафе, баров популярных у жителей различных социальных групп населения города. Увеличивается сегмент специализированных предприятий с хорошим уровнем комфорта, умеренной ценовой политикой, с достаточно широким выбором блюд и кулинарных изделий (ресторан «Сибирский паб», расширена сеть суши - баров «Токио» ИП Сулейманова Р.А. и ООО «Вятич-общепит Йошкар-Ола», а также  кафе японской кухни «Суши-маркет «Яху» ИП Сирейкина В.А. (два объекта), кафе «Восточное» ООО «Восток» и кафе «Авто-суши» ИП Пименова Р.С., кафе «Баку» ООО «Карим», кафе «САМ» ООО «Рауль»).
В первом полугодии 2012 года прекратили свою деятельность 19 предприятий, в том числе 7 закусочных. По состоянию на 1 июля 2012 года сеть предприятий общественного питания города составила  369 объектов.

Постоянное внимание администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» уделяется организации питания учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 ноября  2007 года № 799 «О мерах государственной поддержки в 2009-2011 годах реализации в субъектах Российской Федерации экспериментальных проектов по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях», администрация городского округа «Город   Йошкар-Ола»  принимает участие в эксперименте.  В соответствии с проводимым экспериментальным проектом по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных общеобразовательных учреждениях в течение летнего периода 2012 года планируется проведение ремонта пищеблоков с последующей заменой технологического оборудования  в 8 школах города (№№ 6,7,10,19,20,23,27,28). 
С целью повышения профессионального уровня специалистов массовых профессий, по инициативе администрации городского округа  «Город Йошкар-Ола» на базе ГБОУ СПО РМЭ «Торгово-технологический колледж»,  марте текущего года организовано проведение двух мастер-классов для 43 поваров из 20 предприятий общественного питания города,  а также оказано содействие в организации курсов повышения квалификации 12 поваров закусочных и кафе города.  В этих же целях оказана помощь в проведении конкурса профессионального мастерства  среди кондитеров системы Марпотребсоюза, организованного в учебных лабораториях НОУ СПО РМЭ «Марийский кооперативный техникум», в котором приняли участие 9 специалистов, проведена работа с 15 предприятиями общественного питания по участию в региональном этапе всероссийского конкурса «100 лучших товаров и услуг».

  Объем платных услуг, оказанных населению городского округа «Город Йошкар-Ола» в январе-июне 2012г. составил 6017,3  млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,7% меньше, чем в январе-июне 2011г. 

В сфере бытового обслуживания населения сохраняется устойчивая тенденция динамичного развития - открываются новые объекты, расширяется ассортимент предоставляемых услуг, внедряются более эффективные методы обслуживания, новые технологии.  По данным статистики объем бытовых услуг, оказанный населению города организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, за январь-июнь 2012 г. составил 42,9 млн.рублей или 99,6 % к январю- июню 2011г.

 В 1 полугодии 2012 года населению города  оказывали бытовые услуги 930 хозяйствующих субъектов.  Сеть предприятий  бытового обслуживания увеличилась на 7 новых объектов - открыто  6  новых парикмахерских салонов, 1 массажный кабинет, создано 35 новых  рабочих мест. В сферу бытового обслуживания привлечено инвестиций в сумме более 1,3 млн.рублей.

Появление новых хозяйствующих субъектов способствует повышению конкуренции в сфере бытовых услуг, стимулирует их рыночную активность по насыщению рынка услугами, использованию новых технологий.

  Администрацией городского округа проводится постоянная работа по развитию в предприятиях бытового обслуживания форм социальной поддержки нуждающихся групп населения. Это, прежде всего, льготное обслуживание пенсионеров, ветеранов Великой отечественной войны, людей из малообеспеченных семей. В период проведения декады, посвященной Дню Победы, с 1 по 10 мая 2012 г. 15салонов красоты и парикмахерских, 5 ателье, 3 обувных мастерских, 4 фотосалона работали в формате льготного обслуживания ветеранов и участников Великой отечественной войны.

В первом полугодии проведен ряд мероприятий, направленных на повышение профессионального уровня исполнителей услуг:

- мастер-класс от KEMON с привлечением к обучению новым технологиям индустрии красоты мастеров модельеров международного класса г. Екатеринбурга.; 

- в рамках проведения выставки «Красота и Здоровье» прошли мастер-классы по парикмахерскому искусству и ногтевому сервису; 

 - в рамках V городского фестиваля «День красоты» прошли конкурсы мастеров по парикмахерскому  искусству и креативному макияжу. Одновременно проходил показ моделей одежды Театром Моды ЙОТСТ, мастер-класс по декоративной косметике с темой: «Цирк, цирк, цирк»; 

- в г. Казани на открытом чемпионате по парикмахерскому искусству на Кубок Поволжья  йошкар-олинские мастера парикмахеры завоевали Кубок Поволжья, заняв 1 и 2 места в номинации  женские мастера «Модная категория».Победители получили право выхода в финал Чемпионата России, который состоится в рамках Фестиваля красоты «Невские берега» в                     г. Санкт-Петербурге. Представители ООО «Эстетик»  завоевали первое место в отборочном тур регионов Поволжья по косметологии и получили право участия в Чемпионате России, который пройдет в г. Москве в феврале 2013 года. 

- в рамках празднования Дня России прошел городской фотоконкурс – выставка;
- в  Академии краcоты «MOZART HOUSE», «ДеАль» мастерами из Екатеренбурга и Санкт-Петербурга проведен обзорно - демонстрационный семинар с отработкой  по ногтевому сервису и по парикмахерскому искусству - семинар  по  колорированию волос.

Городское хозяйство

 
В 2012 году 5 домов включены в муниципальную адресную программу по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. Это дома по бульвару Чавайна, 16,18,20, ул.Героев Сталинградской битвы,40 и ул.Панфилова, 30. В перечне работ - замена лифтового оборудования, ремонт кровли, ремонт внутридомовых инженерных систем, подвальных помещений, установка коллективных приборов учета и регулирования энергоресурсов. На эти цели выделено более 41,5 млн.рублей: 29,6 млн.руб.- из Фонда содействия реформированию ЖКХ, 9,8 млн.руб. – из бюджета города, чуть более 2 млн.руб. должно поступить от собственников помещений. По-прежнему наиболее затратной частью программы станет замена оборудования 23 лифтов, на которую выделено почти три четверти средств.
За 1 полугодие  2012 года управляющими компаниями проведен текущий ремонт жилищного фонда на сумму 17,8 млн.руб. В многоквартирных жилых домах проводился ремонт внутридомовых инженерных сетей канализации, отопления, ремонт электрооборудования, межпанельных швов и другие работы.

В рамках подготовки к отопительному сезону проведена опрессовка и промывка внутридомовых инженерных систем в многоквартирных домах, проведена ревизия запорной арматуры в количестве. В многоквартирных домах с печным отоплением отремонтировано 13 печей. Отремонтированы и утеплены входы в подвалы и на чердак. 

В столице ведется ремонт дворовых территорий и проездов к ним. В текущем году на эти цели из дорожного фонда республики и бюджета города выделено более 27,5 млн.рублей, что позволит привести в порядок 27 дворовых территорий. Более того, сейчас ставится задача не просто заасфальтировать дворы, но и комплексно благоустроить их: провести инвентаризацию и вырубку старых и стихийно растущих зеленых насаждений с последующей высадкой наиболее подходящих деревьев и кустарников, установить детские игровые и спортивные комплексы, другие необходимые малые формы, - словом, сделать двор комфортным для организации досуга взрослых и детей. 

Продолжается ремонт улично-дорожной сети. Дорожники МУП «Город» завершили ремонт дорожного покрытия и бордюрного ограждения Вараксинского моста. Сейчас на ремонте проезжей части улиц города задействованы три бригады асфальтировщиков и две бригады, ведущие подготовительные работы.

Завершен ремонт ул.Строителей, ведутся работы по устранению повреждений проезжей части ул.Советской – от ул.Красноармейской до железнодорожного вокзала, ул. Машиностроителей –от ул.Баумана до п.Медведево, ул.Мышино. Выполнены работы по благоустройству  территории Центрального парка. 
В дальнейших планах – асфальтирование перекрестка улиц Рябинина-Зарубина, а также текущий ремонт улиц Волкова, Кремлевской, Л.Толстого, Прохорова, Крастыня, Васильева и других в соответствии с утвержденным графиком. Заключен муниципальный контракт на разработку проектно-сметной документации по реконструкции ул.Комсомольской  на участке от ул.Пролетарской до ул.Водопроводной.
В районе кладбища «Туруново» ведутся работы по ремонту проезжей части ул.Ленинградской. На эти цели выделено из республиканского дорожного фонда около 27 млн.рублей.

На дорожные работы из муниципального бюджета уже израсходовано около 70 млн.рублей и на дальнейший ремонт потребуются дополнительные средства. В этом году МУП «Город» выиграло большинство открытых конкурсов на заключение муниципальных контрактов по ремонту дворовых территорий и ул.Ленинградской. За последнее время мощности предприятия значительно возросли, была приобретена новая современная техника, в том числе подметально-уборочная машина, дорожная фреза, итальянский асфальтоукладчик. Наращивает свои мощности и асфальтобетонный завод, который входит в состав предприятия.
В Йошкар-Оле продолжаются работы по ремонту тротуаров, который не проводился вот уже несколько лет. В текущем году на эти цели решено выделить из городского бюджета до 10 млн.рублей. Правда, это будет не комплексный ремонт, который требует значительно больших затрат, а лишь восстановление (местами частичное) асфальтового покрытия пешеходных дорожек.

Уже отремонтированы тротуары на ул.Кремлевской (от ул.Советской до ул.Осипенко), ул.Эшпая (от ул.Пролетарской до Ленинского пр.). Ведутся работы на ул.Чехова (от ул.Волкова до ул.Осипенко).

Асфальтирование ведется МУП «Город» в соответствии с графиком. В планах - ремонт тротуаров на ул.Луначарского (от ул.Складской до д.№41 по ул.Луначарского), ул.Панфилова (от ул.Первомайской до улК.Маркса), ул.Красноармейской (от ул.Ползунова до ул.Вознесенской), ул.Водопроводной (от Красноармейской слободы до ул.Машиностроителей), ул.Строителей (от ул.Дружбы до Элеваторного проезда), ул.Мира (от ул.Петрова строящ. до ул.Лебедева), ул.Кирова (от Ленинского пр. до ул.Мира), ул.Воинов-интернационалистов (от ул.Эшкинина до ул.Кирова), ул.Комсомольской (от ул.Некрасова до Ленинского пр.), ул.Лебедева (от ул.К.Либкнехта до ул.Мира), ул.Советской (от ул.Луговой до ул.Яналова), ул.Рябинина (от ул.Кремлевской до Ленинского пр.), ул.Зарубина (от ул.Первомайской до ул.Машиностроителей). Общий объем работ составит 25,6 тыс.кв.метров

Городские власти продолжают реализовывать мероприятия, составленные по обращениям граждан. Начаты комплексные работы по реконструкции уличного освещения ул.Мышино. 53 опоры будут расположены на более чем двухкилометровой линии электропередач, запитанной от двух трансформаторных подстанций. Этот масштабный проект разработан специалистами ТЭЦ-1. Сметная стоимость проекта составляет немногим более двух миллионов рублей. Он выполнен с учетом современных требований, в том числе и к энергосбережению. Кроме того, здесь проводятся дорожные работы, ямочный ремонт проезжей части.

Продолжаются работы по благоустройству аллеи здоровья в Сосновой роще. МУП «Город» уже выполнено асфальтирование километровой дорожки. Энергетиками проведена ревизия освещения, восстановлены и установлены вновь 24 опоры для светильников. Идет монтаж линий освещения. Следующим этапом станет установка игрового и спортивного комплексов, скамеек и урн вдоль трассы.
В Йошкар-Оле подведены итоги традиционного смотра-конкурса на звание «Дом образцового содержания» и «Двор образцового содержания». Всего от участников поступило более двадцати заявок.

Первое место присуждено двору, расположенному по ул. Зарубина, 57-57а, который ЖЭУК «Южная» оформила по мотивам восточных сказок – волшебных путешествий Алладина. Второе место занял двор по ул. Первомайской, 78 (ОАО «ЖЭУК «Центральная»). Третий результат у ОАО «ЖЭУК «Заводская», представившей двор по ул.Подольских курсантов, 26а. 

Определены и дома образцового содержания, они находятся по адресам: ул.Садовая, 58 (ОАО «ЖЭУК «Южная») , ул. Строителей, 11 (ОАО «ЖЭУК» «Заводская»), ул.Вознесенская, 43 (ОАО «ЖЭУК «Центральная»). 

Призеры конкурсов поощрены премиями в размере 20, 15 и 5 тысяч рублей.

Управление муниципальным имуществом 
По состоянию на 01.07.2012г. в реестре муниципального имущества числятся:

- 114 муниципальных учреждений;

- 19 муниципальных предприятий;

- 6 акционерных обществ со 100% долей участия муниципального образования и 3 акционерных общества с долей менее 50%;

- 5538 объектов недвижимости;

- 760 единиц транспортных средств.

Балансовая стоимость недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, составила 4644,4 млн.рублей (остаточная – 2987,6 млн.рублей), транспортных средств – 186,4 млн.рублей (остаточная – 100,4 млн.рублей).

Отчисления от прибыли муниципальных предприятий на 01.07.2012г. получены в сумме 537,8 тыс.руб. при бюджетном задании в размере 423,0 тыс.руб. 
По состоянию на 01.07.2012г. заключено 191 договор аренды на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности, общей площадью 47,2 тыс. кв.м.
Доходы от передачи в аренду нежилых помещений по состоянию на 01.07.2012г. составили 16,4 млн.руб. (109,5% от бюджетного задания).

За I полугодие 2012г. в бюджет муниципального образования «город Йошкар-Ола» перечислено денежных средств от приватизации муниципального имущества в сумме 29,3 млн.руб. (130,8% от планового задания). Приватизация объектов недвижимого имущества, включенных в Прогнозный план приватизации, осуществлялась в условиях гласности, предоставления полной информации о приватизируемых объектах.

Процесс приватизации сопровождался информационным обеспечением. Прогнозный план, решения об условиях приватизации, сообщения о продаже муниципального имущества, информация о результатах сделок приватизации муниципального имущества публиковались в газете «Йошкар-Ола» и на официальном сайте Республики Марий Эл www.gov.mari.ru.
За отчетный период заключено 24 муниципальных контракта на поставку товаров, выполнении работ и услуг для муниципальных нужд. Сумма муниципальных контрактов составляет 8,1 млн.руб. при начальной цене 9,5 млн.руб. Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов за I полугодие 2012г. составили 1,4  млн.руб.

За период с 1 января по 30 июня 2012 года оформлено:

- под размещение гаражей - 250 договора купли-продажи земельных участков, площадью 6 тыс.кв.м.;

-  под размещение индивидуальных жилых домов - 17 договоров купли-продажи земельных участков, площадью 19,9 твс.кв.м.;
- предоставлено 4 земельных участка на бесплатной основе.

- заключено 26 договоров купли-продажи земельных участков с собственниками вышеуказанных объектов недвижимости, общей площадью 61,4 тыс.кв.м.

Общая сумма поступлений от продажи земельных участков за                    I полугодие 2012г. составила 14 млн.рублей, (107,6% к бюджетному заданию).

По итогам аукционов, открытых по составу участников, заключены договоры аренды в отношении 17-ти земельных участков для жилищного и иного строительства, общей площадью 58,9 тыс.кв.м., на сумму  31,4 млн.рублей.

Уровень жизни населения

С начала текущего года экономическая ситуация способствует росту реальной заработной платы: невысокая инфляции, низкие показатели уровня просроченной задолженности и уровня безработицы.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций города Йошкар-Олы за январь-май 2012 года увеличилась на 15,7 процента по сравнению с соответствующим периодом 2011 года и составила 18012,7 руб. 
В январе-мае текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года заработная плата росла почти во всех наблюдаемых видах экономической деятельности.

Наиболее высокие темпы роста заработной платы отмечались в рыболовстве и рыбоводстве (162,6%), вспомогательной и дополнительной транспортной деятельности (152,6%). Снижение заработной платы отмечалось в лесном хозяйстве и лесозаготовках (94%), производстве, передаче и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды (96,2%). 

Более низкие темпы роста заработной платы, по сравнению со средней по городу, отмечаются в подвидах промышленной деятельности: в производстве кожи и изделий из кожи и обуви, прочих неметаллических минеральных продуктов. «Скромные» темпы роста заработной платы показывают предприятия сухопутного транспорта и организации, занимающиеся научными исследованиями и разработками.

Уровень заработной платы в финансовой деятельности по-прежнему остается самым высоким. Среднемесячная заработная плата в этом виде деятельности превышает среднемесячную заработную плату в целом по городу в 1,8 раза. В отраслях ТЭК  уровень заработной платы превышает среднегородской в 1,3 раза.

Сложной остается ситуация в сельском хозяйстве (69% от среднегородской заработной платы), здравоохранении и предоставлении социальных услуг  (63%) и деятельности организаций отдыха и развлечений, культуры и спорта (61,3%). 
Численность пенсионеров городского округа «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 01.07.2012г. составляет 70816 человек, средний размер пенсии составил 8864,85 рублей.
По данным, полученным от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства, суммарная задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 июля 2012 г. составила 2785 тыс.рублей и по сравнению с 1 июня текущего года снизилась на 82,4%. Вся сумма просроченной задолженности по заработной плате относится к организациям строительного комплекса и в основном сформировалась до 2011 года.  
В администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» за период январь-июнь 2012 года проведено 7 заседаний Комиссий по укреплению оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию. Основным направлением деятельности комиссии является - снижение задолженности по пенсионным страховым взносам и выплатам в ФФОМС и ТФОМС. Работа ведется со списками должников по уплате пенсионных страховых взносов, представляемыми Пенсионным фондом. Параллельно ведется работа по снижению задолженности по налогу на доходы физических лиц, от поступления которых зависит наполняемость бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

С начала года на заседаниях комиссий были заслушаны представители 56 организаций из списка должников.

Результативность деятельности Комиссий по укреплению дисциплины оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию характеризуется  следующими показателями: 

- по информации Управления Пенсионного фонда в г. Йошкар-Оле  в первом полугодии 2012 года поступило денежных средств по предприятиям, руководители которых были заслушаны на Комиссии,  в сумме 38,9 млн.руб.

- по  данным  ИФНС  в анализируемом периоде   поступления по НДФЛ составили  2,3 млн.руб.

Рынок труда
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций города Йошкар-Олы за январь-май 2012 года увеличилась на 0,1 процента по сравнению с соответствующим периодом 2011 года и составила 76 143 чел.
Структура численности работников в разрезе видов экономической деятельности
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Рост численности работающих за пять месяцев 2012 года отмечен в организациях со следующими видами экономической деятельности: оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования, финансовая деятельность, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг, обрабатывающие производства.

За январь-июнь на дополнительно созданные рабочие места на предприятиях и организациях города принято 397 человек. Из них 206 человек принято в предприятия оптовой и розничной торговли (190 чел. – ООО «Универсал»), 130 человек – в обрабатывающие производства (ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат, ЗАО "НПО Таврида Электрик", ОАО "Компания "Полюс", ОАО "Контакт").
По данным Государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр занятости населения города Йошкар-Олы» численность официально зарегистрированных безработных на 1 июля 2012 года уменьшилась на 14,3 процента по сравнению с началом года и составила 1838 человек (на 1 января 2012 года – 2144 человек).
Уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 июля 2012 года составил 1,15% (на 1 января 2012 года – 1,29%).
Потребность предприятий в работниках превышает численность официально зарегистрированных безработных. На рынке труда города Йошкар-Олы сохраняется несоответствие спроса и предложения рабочей силы Наибольшим спросом на рынке труда среди рабочих профессий пользуются водители, швеи, повара, продавцы, официанты, электрогазосварщики, каменщики, монтажники по монтажу строительных конструкций, плотники, штукатуры-маляры, рамщики, слесари разных направлений и работники неквалифицированного труда (подсобные рабочие, санитарки, кухонные рабочие, уборщики и др.). 
На 1 апреля 2012 года при содействии городской службы занятости населения нашли работу 1752 человека или 47,4 процента от числа граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы.
В 1 полугодии т.г. проведена значительная работа по привлечению предприятий и организаций города к участию по разным направлениям в Программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ, на 2012 год. 

За 6 месяцев 2012 года на опережающее обучение (повышение квалификации) в соответствии с заключёнными договорами с учебными заведениями направлено 67 человек с семи предприятий города, из них 43 человека для повышения квалификации в других городах России. 

В целях организации стажировки выпускников образовательных учреждений было заключено 35 договоров c предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями города Йошкар-Олы на создание рабочих мест для них. За январь-июнь создано 71 рабочее место. На начало июля трудоустроено 65 выпускников, за ними закреплено 37 наставников. Наибольшее число выпускников на стажировку направлено в сферу оказания услуг.

В рамках реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов Центром занятости в первом полугодии 2012 года заключено 4 договора с предприятиями города на создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Из федерального бюджета, в мае этим предприятиям перечислены финансовые средства в сумме 650 тыс. руб.
В мае 2012 года гражданам из числа безработных, открывшим собственное дело в рамках программ дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2009-2011 годы, предоставлены финансовые средства на создание  дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан. Всего заключено 14 договоров на создание 43 рабочих мест.
Демографическая ситуация

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл число родившихся в городском округе «Город Йошкар-Ола» за январь-май 2012 года увеличилось на 137 человек по сравнению с аналогичным периодом 2011 года и составило 1 454 человека.

Естественный прирост населения составил 184 человек (по итогам января-мая 2011 года естественная убыль составила 12 человек).

В январе-мае 2012г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» было зарегистрировано 505 браков (36,5% от общего числа браков, заключенных в республике) и 405 разводов (38,8% от общего числа разводов). На 100 браков пришлось 80 разводов (в январе-мае 2011г. - 82 развода).
Число зарегистрированных браков в январе-мае 2012г. уменьшилось по сравнению с январем-маем 2011г. на 6,8%, число разводов - на 9,2%.
Образование

Деятельность муниципальной системы образования осуществлялась в соответствии с ведомственной целевой программой «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2014 годы».

По состоянию 01.07.2012г. в городе работает 61 муниципальное дошкольное образовательное учреждении, в которых функционируют 498 групп, в том числе: 70 групп для детей с 2 до 3-х лет, 428- с 3 до 7 лет, 49 групп коррекционных (для детей с патологией речи, зрения, опорно-двигательного аппарата, туберкулезной интоксикации, детей-аллергиков).

В 1 полугодии 2012 года организация и проведение образовательного процесса в школах города осуществлялось в 30-ти муниципальных общеобразовательных  учреждениях. Число обучающихся составило 20211 человек. Анализ контингента школьников показывает, что их численность начинает возрастать. 
Результаты  успеваемости 2012 года выглядят  следующим образом:

· общая успеваемость обучающихся–  98,5 %; 

· процент обучающихся на 4 и 5 составляет  47,2 %.

В 2012 году 95 учеников муниципальных общеобразовательных учреждений стали медалистами (59 –«золотых» медалей, 36 – «серебряных»).

49,8% обучающихся стали победителями и призёрами регионального и заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников.

2514 учеников 1-ых классов обучались по новому федеральному государственному образовательному стандарту второго поколения.

В рамках реализации долгосрочной муниципальной программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы» планируется, что различными организованными формами занятости будет охвачено 18 336 человек, что составляет 97,7% от общего количества  обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений.

В июне на базе 28 муниципальных общеобразовательных учреждений в детских лагерях отдыха с дневным пребыванием отдохнуло 2510 обучающихся. 

В муниципальном казенном специальном учебно-воспитательном учреждении для детей и подростков с девиантным поведением «Специальная общеобразовательная школа открытого типа «Становление» в первую смену (июнь) отдохнули 35 детей, находящихся в социально-опасном положении. 

В учреждениях дополнительного образования  «Станция юных техников г. Йошкар-Олы» и «ДЮСШ «Олимп» также были организованы детские лагеря отдыха с дневным пребыванием детей, в которых отдохнуло  300 детей.

Также в июне было организовано 13 профильных лагерей общей численностью 830 человек в «ДЮЦ «Азимут», ОО СДПО г. Йошкар-Олы «Радуга», МОУ «Гимназия имени Сергия Радонежского г. Йошкар-Олы». 590 обучающихся работали в ремонтных бригадах по подготовке школ к новому учебному году, 3186 обучающихся на пришкольных участках занимались озеленением и благоустройством территории вокруг школы.

В июне в рамках реализации комплекса мероприятий по модернизации муниципальной системы общего образования завершены работы по ремонту мягких кровель в школах №1,11,20,26,27,28. На стадии завершения работы по кровлям общей площадью 11347,6 кв.м. в школах №3,19,21,23; ремонты спортивных залов в школах №3,11,27,28. Выполнен капитальный ремонт кабинетов (географии – в гимназии №4, биологии – в лицее №11, химии – в гимназии №14, физики – в лицее№28) с заменой системы отопления и деревянных оконных блоков. 

Обеспечено повышение заработной платы педагогов: средняя начисленная заработная плата учителей достигла 14852 рублей, (рост  35% к 1 полугодию 2011 г.). 

Продолжается возврат зданий бывших детских садов в систему дошкольного образования. В настоящее время идет ремонт здания по ул.Лазо, 18, в котором находилась ЖЭУК «Центральная». В итоге появится дополнительно 175 мест. За счет ликвидации спецшколы «Становление», расположенной по адресу ул.Петрова, 3-а, будет создано новое дошкольное учреждение на 150 мест. Еще 4 группы откроется в функционирующем детском саду № 19 за счет возврата части здания, которое сейчас занимает Центр социальной помощи семье и детям. Все работы планируется завершить до конца текущего года.

Культура
Сеть муниципальных учреждений  культуры включает – 3 культурно-досуговых учреждения (ОКЦ, Дворец культуры им. ХХХ-я Победы, Дворец культуры им.В.И.Ленина), музей истории города Йошкар-Олы, Центральный парк культуры и отдыха, Централизованная библиотечная система с 16 филиалами, 7 детских школ искусств и 1 художественная школа. 

В настоящее время в учреждениях культуры действует 121 клубное формирование с количеством участников в них 2792 чел. Из общего количества клубных формирований для детей создано 65 коллективов с числом участников в них 1402 чел.

Коллективы художественной самодеятельности составляют – 95 с количеством участников в них – 1652 чел., из них детские – 51/ 901чел.

Большая роль в сохранении нематериального культурного наследия города Йошкар-Олы отводится народным (образцовым) самодеятельным коллективам, которые являются активными участниками культурных мероприятий, проводимых в городе, а также за его пределами.

На отчетный период в учреждениях культуры городского округа «Город Йошкар-Ола» работает 24 коллектива с числом участников 539 человек.

В течение первого полугодия было проведено 18 городских фестивалей и конкурсов: 
- конкурс детской эстрадной песни «Рождественские звёздочки – 2012», 

- фестиваль новогодних театрализованных представлений, зимних волшебников и карнавальных костюмов «Веселое новогодье-2012», 

- конкурс народного танца «Крещенские узоры», 

- конкурс чтецов татарской поэзии, посвященный поэту, Герою Советского Союза, Мусе Джалилю, 

- конкурс молодых вокалистов и вокальных «Серебряные голоса», 

- конкурс восточного танца,
- фестиваль «Играй гармонь, звени частушка!»,
- фестиваль хоровой музыки «Хоровая весна-2012».,
- заключительный концерт «Юное дарование»,
- конкурсная шоу-программа «Мисс Дюймовочка-2012»,
- второй открытый городской фестиваль-конкурс хореографического творчества «Танцевальный каскад», 
- конкурс «Маленькая принцесса-2012», 
- фотоконкурс-выставка, посвященный Дню России. 
Кроме того, городские коллективы приняли участие в 5 республиканских мероприятиях: в заключительном этапе республиканского фестиваля-конкурса «Эстрадный вернисаж», и республиканского фестиваля народного художественного творчества, в республиканской выставке народного художественного творчества, в выставке самодеятельных художников «Красота земли родной», в заключительном этапе республиканского фестиваля детских театральных коллективов «Театральная юность Марий Эл», в которых были награждены дипломами и отмечены почетными грамотами.
Также городские коллективы принимали участие в межрегиональных, всероссийских и международных конкурсах и  фестивалях, где занимали призовые места.
Клубными учреждениями города совместно с другими ведомствами велась работа по реализации муниципальных программ: «Развитие культуры и искусства города Йошкар-Олы» (2012-2014 годы)», «Профилактика наркомании в городе Йошкар-Оле на 2011-2015 гг.»; «Профилактика правонарушений в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2010-2012 годы, «Патриотическое воспитание граждан города Йошкар-Олы  на 2011-2015 годы»; республиканских программ: «Патриотическое воспитание граждан в РМЭ»,  «Доступная среда» на 2011-2015 годы», «Здоровый образ жизни», «Старшее поколение». В рамках этих программ в учреждениях культуры проводились разнообразные по формам и тематической направленности культурно-массовые мероприятия.

В 1 полугодии 2012г. проведено 2382 культурно-досуговых мероприятия с охватом более 483 тыс. человек; в том числе для детей - 1385, с числом участников 152,7 тыс.чел. Детские мероприятия составляют 58% от общего количества мероприятий.

В течение января-июня текущего года проводились традиционные и современные праздники и представления:
- городское театрализованное представление «Проводы Масленицы»,
- городские праздники «Светлый праздник Рождества», «Раз в Крещенский вечерок», праздник Пасхи «Под звон колоколов», Весны и Труда

- национальные праздники Русская березка, Пеледыш Пайрем, Сабантуй,
- концертные программы, посвященные Международному женскому дню,  Дню работника культуры, Дню России, Дню Молодежи.
Выставочная, экскурсионная деятельность, научно-просветительная работа музея истории города Йошкар-Олы направлена на воспитание у горожан разных возрастных категорий уважения к своей родине, ее истории, своим корням.  Всего в фондах музея насчитывается 19509 единиц хранения. В I полугодии 2012г. поступило в фонды музея 558 ед. хранения. 

В I полугодии 2012 г. в музее было оформлено 15 временных выставок разнообразной тематики и направлений.

19 мая проведена Международная акция «Ночь в музее» на тему «По волнам нашей памяти». Для посетителей была представлена широкая и интересная программа: кукольный спектакль «Про Ушастика», выступление волшебника-иллюзиониста Дамира Гудвина, передвижной планетарий, экскурсии пешеходные, автобусные, водные по ночной Йошкар-Оле, интерактивная программа «Добро пожаловать, или посторонним вход воспрещен», молодежная вечорка с «Царевым городом».

При музее работают кружки, любительские объединения: народный фольклорный коллектив «Царев город», кружок «Юный музейщик», реализуется проект этнопедагогических занятий для самых маленьких «Теремок». 
МУК «Централизованная библиотечная система г.Йошкар-Олы» включает в себя 16 филиалов, выполняет информационную, образовательную, культурно-просветительскую функции и является методическим центром для библиотек-филиалов ЦБС, сотрудничает  постоянно с общественными, культурными, социальными учреждениями и организациями. Число пользователей (читателей) в 1 полугодии 2012г. составило 44,5 тыс. человек, книговыдача - 849,4 тыс. экземпляров.
В 1 полугодии 2012 года проведены городские конкурсы среди учащихся детских школ искусств по специальностям «Народные инструменты», «Струнно-смычковые инструменты», «Фортепиано», и олимпиада по предмету «Музыкальная литература», в которых приняли участие 153 ученика. 
Учащиеся – победители городских туров – приняли участие в республиканских конкурсах по специализациям: народные инструменты, струнно-смычковые инструменты, фортепиано; а также в республиканской олимпиаде по предмету «Музыкальная литература».
12 мая 2012 года состоялось торжественное открытие памятника труженикам тыла в Парке Победы.

Физическая культура и спорт 

В I полугодии 2012 года на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» проведено 70 соревнования по 19 видам спорта с участием в них более 5 тыс. 800 спортсменов из них было привлечено к участию в соревнованиях детей и подростков около 5 тыс.

На проведение спортивно-массовых мероприятий из муниципального бюджета было направлено 907,2 тыс.рублей.

Огромное внимание уделяется работе с общеобразовательными учреждениями города Йошкар-Олы и пропаганде здорового образа жизни среди школьников.

Завершена городская Спартакиада среди школьников, которая проходила с сентября 2011 по май 2012 года. Соревнования проводились в спортивных залах школ, на открытых спортивных сооружениях, бассейне «Дельфин». В Спартакиаду включены соревнования по 10 видам: плавание, волейбол, баскетбол, пионербол, мини-футбол, спортивное ориентирование, лёгкая атлетика (кросс и эстафеты), лыжные гонки, троеборье, подвижные игры и Олимпиада по предмету «Физическая культура». В Спартакиадных стартах приняли участие все школы города и учащиеся Политехнического лицея-интерната. По итогам Спартакиады 2011-2012 учебного года победителями стали: МОУ «Многопрофильный лицей №28 г.Йошкар-Олы», МОУ «Гимназия №4 г.Йошкар-Олы» и ГУ РМЭ «Лицей им.М.В.Ломоносова» 

Наиболее массовыми в I полугодии 2012 года стали: Первенство г.Йошкар-Олы по баскетболу среди команд юношей и девушек, Турнир дворовых команд по мини-футболу «Спорт-Экспресс-Йошкар-Ола», Первенство г.Йошкар-Олы по волейболу среди команд юношей и девушек, легкоатлетическая эстафета среди младших школьников.

Большую работу по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом осуществляет МУФКиС «Спортивный центр города Йошкар-Олы», в котором работают секции по пауэрлифтингу, бодибилдингу и фитнесу, рукопашному бою, аэробике, художественной гимнастике, танцам. 

За январь-июнь было проведено 9 спортивно-массовых мероприятий, включенных в муниципальную целевую долгосрочную программу «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы», на которые из муниципального бюджета было израсходовано 121,8 тыс. рублей.

Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» постоянно оказывается практическая помощь в организации спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий коллективам физической культуры высших и средне-специальных учебных заведений, ФСО «Динамо» и «Юность России», ДЮСШ и др.

Пропаганда физической культуры, освещение спортивной жизни в городе осуществляется через средства массовой информации: газеты «Йошкар-Ола», «Марийская правда» и радио города, а также на ГТРК «Марий Эл», ТК «СТС – Ола-ТВ» и «Рен ТВ 12 регион». 

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В рамках реализации Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» завершена установка необходимых приборов учета энергетических ресурсов в бюджетных учреждениях. В настоящее время ведется работа по постановке их на коммерческий учет (по ПУ холодной воды завершаются работы, тепловые узлы будут поставлены на коммерческий учет в отопительный период, ПУ горячей воды – сентябрь 2012 года).

Ведется активная работа по заключению договоров на проведение энергетического обследования. Два учреждения получили энергетический паспорт, 36 учреждений заключили договоры, информация собирается еженедельно. Во 2 квартале из бюджета городского округа  на проведение энергетического аудита управлению образования были выделены дополнительно 2,035 млн. рублей. 

В соответствии с требованиями  статьи 24  Федерального закона
 № 261-ФЗ администрацией городского округа были рассчитаны и прошли согласование в Минэкономразвития РМЭ лимиты потребления топливно-энергетических ресурсов бюджетными учреждениями на 2013 год.

В жилищной сфере продолжается работа по установке общедомовых приборов учета энергетических ресурсов. Так на 1.07.2012 года установлено приборов учета  холодной воды-  91 шт.,  горячей воды – 115 шт., отопления  - 104 шт., электроэнергии - 794 шт и природного газа  - 43 шт., что составляет 1% от необходимого количества (5074 шт.). Управляющими компаниями ведется ежедневная работа по информированию населения о необходимости установки общедомовых и индивидуальных ПУ. Собственники помещений МКД на общих собраниях собственников отказываются от установки общедомовых ПУ, мотивируя высокими затратами. Так как при установке общедомовых ПУ на тепловую энергию необходимо одновременно установить системы автоматического регулирования  теплоносителя  и снятия показаний. Стоимость данных работ определяется ориентировочно от 0,5 – 1,5 млн. рублей
Правонарушения

По данным Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл за шесть месяцев 2012 года в городском округе «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано 2098 преступлений, из которых 761 – кражи, 134 – преступления экономической направленности, 164 - грабежи, 27 - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 24 разбоя, 11 покушений и умышленных убийств, 3 изнасилования и покушения на изнасилование. В сравнении с 1 полугодием 2011 года общее число зарегистрированных преступлений выросло на 9,5%. 
В общей структуре преступлений кражи являются самыми многочисленными, по сравнению с январем-июнем 2011г. их число выросло на 35,2%. Квартирные кражи составили 6,2% от числа совершенных краж. 

За январь-июнь 2012г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано 252 преступления, связанного с незаконным оборотом наркотиков, что на 17,8% больше, чем за аналогичный период предыдущего года. 
Число преступлений экономической направленности сократилось на 42,7 процента. 

Правоохранительными органами за 1 полугодие 2012г. выявлено 869 человек, совершивших преступления. Среди них более 60 процентов - лица, не имеющие постоянного источника дохода.

По возрастной структуре преступников 55,5% составили лица в возрасте до 30 лет. Доля несовершеннолетних, совершивших преступления, составила 9%. Из лиц, совершивших преступления, 13,9% совершены женщинами.  

Раскрываемость преступлений по городскому округу «Город Йошкар-Ола» в январе-июне 2012г. составила 49,5% против 58,9% в январе-июне 2011г.

Заместитель мэра

Города Йошкар-Олы
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Диаграмма2



Удельный вес городского округа "Город Йошкар-Ола" в общереспубликанских показателях в январе-июне 2012 года, 

процентов



Сумма прибыли организаций, получивших прибыль 2)	Среднесписочная численность работающих в экономике 1)	Объем платных услуг населению	Оборот розничной торговли	Продукция сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (0.1%)	Ввод в действие жилых домов за счет всех источников финансирования	Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» 	Объем отгруженной продукции промышленных производств	Численность постоянного населения  (на 1 января 2012г.)	56.1	49.6	71.599999999999994	58.6	0.1	33.299999999999997	63.4	38	38.1	

проценты





Лист1



				Сумма прибыли организаций, получивших прибыль 2)		56.1

				Среднесписочная численность работающих в экономике 1)		49.6

				Объем платных услуг населению		71.6

				Оборот розничной торговли		58.6

				Продукция сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (0.1%)		0.1

				Ввод в действие жилых домов за счет всех источников финансирования		33.3

				Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» 		63.4

				Объем отгруженной продукции промышленных производств		38

				Численность постоянного населения  (на 1 января 2012г.)		38.1



























Удельный вес  муниципального района

в общереспубликанских показателях 

в январе-марте 2012 года, 

процентов



Сумма прибыли организаций, получивших прибыль 2)	Среднесписочная численность работающих в экономике 1)	Объем платных услуг населению	Оборот розничной торговли	Продукция сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (0.1%)	Ввод в действие жилых домов за счет всех источников финансирования	Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» 	Объем отгруженной продукции промышленных производств	Численность постоянного населения  (на 1 января 2012г.)	56.1	49.6	71.599999999999994	58.6	0.1	33.299999999999997	63.4	38	38.1	

проценты





Лист2





Лист3
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