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Итоги социально-экономического развития 

городского округа «Город Йошкар-Ола» 

за 2011 год

Экономическая ситуация

Промышленность 

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году составил 58,1 млрд. рублей, что выше уровня 2010 года в действующих ценах на 12,2 %.
В 2011 году организациями отгружено продукции, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 35,9 млрд. рублей, что в действующих ценах выше уровня 2010 года на 10,3%.
В 2011 году всеми организациями городского округа «Город Йошкар-Ола» отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 31,4 млрд. рублей, или 38,9% от общего объема отгруженной продукции (работ, услуг) этих видов деятельности по республике. В расчете на одного жителя этот показатель составил 121356 рублей при среднереспубликанском уровне 116162 рубля. 

Индекс промышленного производства в 2011 году по сравнению с 2010 годом составил 107,1%.
В пищевой промышленности увеличился  выпуск мяса и субпродуктов по сравнению с 2010 годом на 18,6%,  рыбы свежей  или охлажденной - на 14,4 %, цельномолочной продукции - на 32,6 %, кондитерских изделий - на 13,4 %, хлеба и хлебобулочных изделий - на 12,5 %. Произведено вод минеральных и газированных - больше на 29,3 %.
В химическом производстве выпущено материалов лакокрасочных 132 % к уровню прошлого года, средств моющих - 114,8%. Увеличилось производство болеутоляющих, жаропонижающих и противовоспалительных средств - на 56,5 %. 
Выпущено насосов центробежных для перекачки жидкостей, прочих насосов 134,3% к уровню 2010 года, машин зерноочистительных, аспираторов, триеров камнеотборников для мукомольных предприятий - в 2,3 раза больше, чем в прошлом году. 
Финансовое состояние. За январь–ноябрь 2011г., по оперативным данным, организациями городского округа «Город Йошкар-Ола» получен положительный сальдированный финансовый результат на сумму 2114,1 млн. рублей в действующих ценах или 120,8 % к уровню 2010 года.

При этом финансовый результат формировался следующим образом: 96 организаций получили прибыль в размере 2902,8 млн. рублей, 42 организации допустили убыток на сумму 788,7 млн. рублей.

Дебиторская задолженность предприятий составила 11751,5 тыс. руб., в том числе просроченная 885,7 тыс. руб. Кредиторская задолженность увеличилась до 12349,5 млн. руб. или на 19,2 % в сравнении с аналогичным периодом 2010 года.
Сумма просроченной задолженности поставщикам составила 647,9 млн. рублей или 65,7% от общей суммы просроченной кредиторской задолженности (на конец ноября 2010г. – 47,5%).
Сумма просроченных платежей в бюджеты всех уровней на конец ноября 2011г. составила 69,5 млн. рублей, в том числе федеральному бюджету – 36,4 млн. рублей или 52,4% от общей суммы просроченных платежей в бюджеты всех уровней и в бюджет республики – 33,1 млн. рублей или 47,6%.

Задолженность по платежам в государственные внебюджетные фонды на конец ноября 2011г. составила 568,4 млн. рублей, из нее просроченная 73,3 млн. рублей или 12,9% от общего объема задолженности в государственные внебюджетные фонды (на конец ноября 2010г. – 31,4%).

Малое и среднее предпринимательство
Малый и средний бизнес на современном этапе общественного развития занимает определяющее положение как в области экономической, так и социально-политической. Продвижение и рост предпринимательства становится одной из важных стратегических задач повышения политической, экономической и социальной стабильности в обществе. В настоящее время именно предпринимательство оказывает преимущественное влияние на формирование рыночной структуры экономики и создание здоровой конкурентной среды, расширение налогооблагаемой базы, решение острых социальных проблем.

В соответствии с решением городского Собрания муниципального образования «Город Йошкар-Ола» от 24..10.2008 года № 645-IV «О муниципальной целевой долгосрочной программе "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе "Город Йошкар-Ола" на 2009 - 2011 годы" администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» при реализации  муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства руководствуется следующим:

сфера малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Оле рассматривается как неотъемлемая часть социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола», способствующая ускоренному росту человеческого капитала, являющего основным ресурсом для экономики города;

выделяемые на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства бюджетные ассигнования из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» направляются на поддержку сферы производства, эффективное функционирование и прогрессивное развитие которых обеспечивают прогрессивный рост экономики города;

Одним из показателей развития предпринимательства является плотность распространения малого предпринимательства, т. е. число малых предприятий на 1000 жителей. В Европе и США эта цифра колеблется на уровне 40-50, в Санкт-Петербурге – 39,4, в Йошкар-Оле – 16,8.

На 1 января 2012 г. на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано (по оценке) 12144 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях города
за 2011 год (по оценке) сложилась в размере 12950 рублей, с ростом к 2010 году на 111 %. 

На сегодняшний день в структуре экономики наблюдается увеличение доли малых предприятий в общем объеме производства. Оборот малых предприятий за 2011 год (по оценке) составил 50,1 млрд. руб., с ростом к прошлому году на 15,2 %. Основные виды выпускаемой продукции малыми предприятиями города Йошкар-Олы: металлопластиковые окна и двери, технологическая оснастка для машиностроения, пиломатериалы, мебель и продукция деревообработки, полиграфическая продукция, минеральная и питьевая вода, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия. За 2011 год малые предприятия на развитие экономики и социальной сферы направили (по оценке) 1251,6 млн. руб. инвестиций.
Налоговые поступления в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от субъектов малого и среднего бизнеса, уплачивающих налоги на совокупный доход, за 2011 год составили 169 млн. руб., или 14,4 % всех налоговых доходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» на 01.01.2012 г. 

Наряду с количественным ростом улучшается и качественное состояние малого бизнеса. Сегодня предприниматели заинтересованы в формировании положительного имиджа и деловой репутации. Отмечается системный подход к ведению бизнеса (маркетинг, менеджмент, работа с персоналом), осваиваются современные технологии и производство новых товаров. В то же время существует положительная тенденция расширения отдельными предпринимателями своей деятельности за счет развития производства.

Налицо укрепление позиций малого бизнеса в сфере экономики и усиление его влияния на социально-экономическое развитие городского округа “Город Йошкар-Ола”.

По результатам 2009-2011 годов Программа "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе "Город Йошкар-Ола" профинансирована в объеме 11,6 млн. рублей, в том числе из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» в объеме 3 млн. рублей.

За три года реализации Программы получателями субсидий стали 70 субъектов малого и среднего предпринимательства. Получателями субсидий вложено 159,9 млн. рублей инвестиций в основной капитал, создано более 450 рабочих мест, уплачено налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды 99,9 млн.рублей.:

Положительное влияние на развитие предпринимательской деятельности оказывают принятые нормативно-правовые акты на уровне Российской Федерации, Республики Марий Эл и городского округа «Город Йошкар-Ола» такие как:  

Решение Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 14.07.2009 г. № 753-IV «О порядке предоставления рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства арендуемого муниципального имущества городского округа "Город Йошкар-Ола" при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества» определило предельные значения площади арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства имущества при реализации ими преимущественного права на приобретение такого имущества (не более размера, определенного договором аренды), а также предельный срок рассрочки оплаты недвижимого имущества, при реализации ими преимущественного права на приобретение такого имущества (не более двух лет). За прошедший период данной льготой воспользовались 8 субъектов предпринимательства. 

Закон Республики Марий Эл от 7 ноября 2005 г. № 33-З 
«О применении упрощенной системы налогообложения на основе патента на территории Республики Марий Эл» позволяет индивидуальным предпринимателям (имеющим наемных работников до 5 чел.) по 69 видам предпринимательской деятельности осуществлять применение патента 
(по состоянию на 1 декабря 2011 года 560 индивидуальных предпринимателей применили патентную систему налогообложения). 

Приказ Республиканской службы по тарифам Республики 
Марий Эл от 26 ноября 2009 г. № 41 «О плате за технологическое присоединение к электрическим сетям сетевых организаций, расположенных на территории Республики Марий Эл» устанавливает, что плата 
за технологическое присоединение к электрическим сетям сетевых организаций, расположенных на территории Республики Марий Эл, энергопринимающих устройств заявителей с максимальной присоединенной мощностью, не превышающей 15 кВт включительно (с учетом ранее присоединенной в данной точке присоединения мощности), составляет 550 рублей (с НДС). За 2010-2011 годы этим правом воспользовались свыше 360 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Реализация Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ 
позволила сократить количество внеплановых проверок представителей малого и среднего бизнеса. В 2009 году число внеплановых проверок сократилось на 70 %. 

В течение 2009-2011 годов по наиболее актуальным вопросам, касающимся ведения предпринимательской деятельности и улучшения основных показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятий малого и среднего бизнеса, администрацией было организовано 63 совещания.   

Проведено 9 заседаний Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола».

В течение 2009-2011 годов проводился ежеквартальный мониторинг деятельности 49 предприятий малого и среднего бизнес. 

В результате проведенных мероприятий, а также ежеквартального мониторинга деятельности этих предприятий выявлены проблемы, препятствующие наиболее динамичному их развитию. К ним можно отнести:

-
отсутствие комплексного сопровождения начинающих предпринимателей, позволяющего, с одной стороны, получить свободный доступ к ресурсам, а с другой - получить базовые знания и застраховать себя от ошибок;

· низкий уровень подготовки многих руководителей малого и среднего предпринимательства и индивидуальных предпринимателей в вопросах правового, финансового, налогового законодательства;

-
ограниченность доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к информации о наличии ресурсов, в том числе излишков производственных площадей и технологического оборудования крупных предприятий, которые могут быть вовлечены в рыночный оборот малыми и средними предприятиями;

- затрудненный доступ к банковским кредитам и производственному оборудованию, особенно на начальных этапах предпринимательской деятельности;

- сложности выхода на рынки сбыта. 

Инвестиции и строительство

В январе-ноябре 2011г. на развитие экономики и социальной сферы городского округа «Город Йошкар-Ола» использовано 8140,3 млн. рублей инвестиций в основной капитал (включая малые, средние организации, индивидуальных застройщиков и объем неформальной деятельности), что в сопоставимых ценах на 29,4 % больше, чем в январе-ноябре 2010г.

При этом инвестиции крупных и средних организаций возросли на 35%.
Основной целью инвестирования промышленных предприятий стала замена изношенной техники и оборудования, а также автоматизация или механизация производственного процесса, снижение себестоимости продукции и экономия энергоресурсов.
В структуре источников финансирования инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций за 9 месяцев 2011 года доля собственных средств составила 26,6%. Прирост инвестиций за счет собственных средств составил 22,1% к январю-сентябрю 2010года.

За 9 месяцев 2011 года доля бюджетных средств в объеме инвестиций крупных и средних предприятий составила 52,7%, из них – более 75% - средства республиканского бюджета Республики Марий Эл.
В отраслевом разрезе по итогам трех кварталов 2011 года отмечается снижение капвложений в предприятия реального сектора экономики, инвестиции в обрабатывающие производства сократились на 19%.
За январь-сентябрь 2011 года возросли инвестиции в производство, передачу и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды на 74%, в строительство – в 5 раз, в транспорт – в 21 раз. 

К положительным тенденциям также можно отнести рост инвестиций в основной капитал образования: за 9 месяцев увеличились в 4,4 раза к соответствующему периоду 2010 года. По итогам трёх кварталов 2011 года в 2 раза вырос объем инвестиций в деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта.
Инвестиции в здравоохранение сократились на 68% к I-III кварталу 2010 года. 

Объем работ по виду деятельности "Строительство", выполненный на территории города, составил 7,7 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 26,7% больше уровня 2010 года. 

В течение 2011 года в городе введены в эксплуатацию площадь Пресвятой девы Марии с фонтаном у Театрального моста, стадион в пойме реки Малая Кокшага, учебно-лабораторный корпус Марийского государственного университета, Воскресенский пешеходный мост через реку М.Кокшага.
К открытию театрального сезона в октябре 2012 года ожидается открытие нового здания Театра оперы и балета в Йошкар-Оле. Его строительство находится в завершающейся стадии. 
В 2013 году в Йошкар-Оле планируется сдать в эксплуатацию уникальный легкоатлетический манеж стоимостью 1,5 млрд. рублей. 

На набережной столицы возводится целый комплекс социально-значимых объектов, среди которых выделяются Театр кукол, Школа для одаренных детей, ЗАГС. Ведется комплексное освоение территории под размещение Воскресенского парка.
Решается проблема обеспечения дошкольными учреждениями в городском округе «Город Йошкар-Ола». В 2011 году за счет городского бюджета проведена реконструкция здания начального блока 16-й школы под детский сад, ремонт детского сада по ул. Красноармейская и детского сада «Жемчужина» в 9-А микрорайоне.

В прошедшем году в столице выполнен большой объем работ по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним. На эти цели из бюджетов всех уровней направлено свыше 160 млн. рублей (128,6 млн. руб. – из федерального бюджета, 31,8 млн. руб. – из городского бюджета). Проведен ремонт асфальтобетонного покрытия 534 дворовых территории на площади 280 тыс. квадратных метров. Такого объема работ в прежние годы никогда не выполнялось. Значительные средства направлены в 2011 году на ремонт улично-дорожной сети городского округа «Город Йошкар-Ола». Отремонтировано 10 улиц и 3 перекрестка на общей площади 137,6 тыс. кв. метров, выполнено работ на сумму свыше 149 млн. рублей.
За 2011 год в городе введено 1554 квартир общей площадью 95,6 тыс. кв.м (99,3 % к 2010г), в том числе 128 индивидуальных жилых домов площадью 23,3 тыс.кв. метров (106,5% к 2010 г.). Удельный вес города Йошкар-Олы в объемах строительства жилья республики за 2011 год составил более 30%. 
Средняя фактическая стоимость строительства 1 квадратного метра общей площади жилых домов (без индивидуальных застройщиков), сданных в эксплуатацию в 2011г., составила 29452,2 рубля.

Продолжается строительство социального жилья, в том числе квартир для молодых семей, детей-сирот, для семей военнослужащих и других категорий граждан в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. Для переселения граждан из аварийного жилья построены 83 квартиры по ул. Й.Кырля, д. 46-в на средства федерального, республиканского и городского бюджетов на общую сумму 84,14 млн.рублей. 

В целях эффективной реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» субсидирует половину банковской процентной ставки гражданам по кредитам на приобретение жилья. За период действия совместной со Сбербанком России программы с 2002 года улучшили свои жилищные условия 148 семей (в том числе в 2011 году – 38 семей). Из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» на субсидирование процентных ставок по жилищным кредитам за 2003-2011г.г. выделено 11,7 млн. рублей (в том числе около 3 млн.рублей – по кредитам, полученным гражданами в 2011 году). Из числа семей, которым субсидируется процентная ставка по жилищным кредитам, 11 семей - участники муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей города Йошкар-Олы».

Правительство Республики Марий Эл оказывает поддержку многодетным семьям: им бесплатно выделены земельные участки под жилищное строительство; за счет бюджетных средств ведется развитие инженерной инфраструктуры будущего поселка, расположенного неподалеку от Йошкар-Олы между населенными пунктами Шоя-Кузнецово и Апшакбеляк. К месту будущего поселка уже подведена дорога в щебеночном исполнении. Также построена подстанция и устанавливаются опоры линии электропередачи. На следующем этапе будет введен водопровод, а затем проложены газовые сети. После сдачи домов в эксплуатацию появится и канализационная система

Сельское хозяйство

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, население) по городскому округу «Город Йошкар-Ола» в 2011 году в действующих ценах, по предварительным расчетам, составил 303,4 млн. рублей; индекс производства продукции сельского хозяйства – 127,0%.

В 2011 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей производство картофеля увеличилось по сравнению с 2010 годом на 75,8% и составило 3839 тонн, овощей собрано 3137 тонн, что на 34,1% больше 2010 года.

Транспорт

Автотранспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году перевезено 963,6 тыс. тонн грузов c грузооборотом 63,1 млн. тонно-км, что составляет 118,9% и 110,4% к уровню 2010 года соответственно. На коммерческой основе перевезено 30,1 тыс. тонн грузов c грузооборотом 7,2 млн. тонно-км (к  2010 году соответственно 70,5% и 99,0%).

Объем коммерческих перевозок грузов автотранспортных организаций городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году увеличился по сравнению с 2010 годом на 8,5% и составил 8,4 тыс. тонн, грузооборот - увеличился на 19,2% и составил  668,0 тыс. тонно-км.

Троллейбусным транспортом в  2011 году перевезено пассажиров на 7,8% меньше, чем в 2010 году.  
В 2011 году автобусами автотранспортных организаций и физических лиц, привлеченных для работы на маршрутах общего пользования, перевезено 31,3 млн. пассажиров, или 99,0% к уровню 2010 года, пассажирооборот увеличился на 0,1% и составил 410,0 млн. пассажиро-км. Регулярность движения автобусов составила 94,5%.

По данным Управления ГИБДД МВД Республики Марий Эл на автомобильных дорогах и улицах городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2011 год было зарегистрировано 352 дорожно-транспортных происшествия ( в 2010 году - 385 ДТП), в которых 23 человека погибло и 413 человек получили ранения различной степени тяжести (в 2010 году – 29 человек погибло и 458 человек были ранены). Вина водителей признана в 262 дорожно-транспортных происшествиях. С участием детей и подростков в возрасте до 16 лет зарегистрировано 43 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 44 человека получили ранения. 
Потребительский рынок
В 2011 году наблюдались устойчивые темпы роста объема продаж и развития инфраструктуры отрасли.

Оборот розничной торговли в январе-декабре 2011 года составил 31,1 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 5,4 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. 

В обороте розничной торговли  республики доля Йошкар-Олы составила 61,8 %, объем продажи товаров на душу населения составил рублей 119942 руб.(в 2010 году-102749 рублей).  

На розничных рынках и ярмарках городского округа в 2011 году населению реализовано потребительских товаров на 2198,0 млн. рублей, что в товарной массе составляет 94,6% к уровню 2010 года.

Оборот розничной торговли в организациях всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, городского округа в 2011 году составил 10,5 млрд. рублей, что в товарной массе на 11,6% больше, чем в  2010 году.

В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в 2011 году составил 58,8%, непродовольственных товаров – 41,2%. 

В 2011 году организациями всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, городского округа реализовано алкогольных напитков и пива на 939,2 млн. рублей, что в товарной массе на 15,2% больше, чем в 2010 году. Удельный вес реализации алкогольных напитков и пива в обороте розничной торговли составил 9,0%, в объеме продажи пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий – 15,3%. 

В 2011 году сохранялась тенденция опережения роста объема продаж в стационарной торговой сети, объем продаж на рынках составил 7,1 % в общем объеме розничного товарооборота. 

История развития розничной торговли- это история развития ее форматов. Основой этого процесса стало сокращение количества небольших магазинов, рост супермаркетов, гипермаркетов, торговых центров и крупных торгово- развлекательных комплексов.

На сегодня торговая сеть городского округа «Город Йошкар-Ола» представлена всеми современными форматами: это - торговые центры и комплексы, гипер- и супермаркеты, дискаунтеры, сеть магазинов «у дома», рынки, нестационарные торговые объекты, дистанционная торговля.  

В 2011 году продолжилось развитие на потребительском рынке города сетевых компаний. Сегодня на территории города активно развиваются региональные продовольственные и промышленные сети и сети федерального значения. 

По состоянию на 01.01.2012 г. на территории города осуществляют деятельность 139 сетевых компаний (в 2010- 101 компания), в том числе 90 - сети местного значения, 37 из них являются продовольственными и представлены 288 объектами. Всего на территории города функционирует 891 сетевой объект местного и федерального значения. Удельный вес предприятий сетевой торговли в 2011 году в общем количестве объектов торговли составил 20,9 %. 

В январе-декабре 2011 г. открылось 14 сетевых объектов продовольственной торговли: три магазина «Наш»,  пять магазинов «Наш экспресс», супермаркет «Гурман», магазин «Кувшинка», винный бутик ООО «Алко-Сервис». На новых площадях открылся гипермаркет «Магнит» и магазин «Магнит» продовольственной сети федерального значения (г. Краснодар), магазин «Спар» (г. Нижний Новгород). 

С сентября 2011 года на потребительском рынке города осуществляют торговую деятельность четыре магазина «Пятерочка» федеральной сети формата «мягкий дискаунтер», находящиеся под управлением X 5 Retail Group. Это удобно расположенные магазины для людей, ориентированных на быструю покупку продуктов и сопутствующих товаров повседневного спроса рядом с домом. 

В 27 предприятиях торговли организовано собственное производство и размещены отделы по продаже собственной кулинарной продукции, которые за счет жесткого контроля за безопасностью сырья, соблюдением технологической дисциплины, высокой квалификации персонала и применения современного оборудования прочно завоевали доверие покупателей. 

Показатели обеспеченности населения города площадью торговых объектов постоянно растут, по состоянию на 01.01.2012 г. обеспеченность площадями в розничной торговле составила 1210,2 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 2 раза выше установленной нормы.

Прирост торговых площадей произошел как за счет нового строительства, так за счет реконструкции и модернизации существующих помещений. 

В течение 2011 года введено в эксплуатацию 65 новых стационарных объектов торговли. 
Наряду с сетевой торговлей развивается сеть магазинов «шаговой доступности»: в 2011 году открыто 15 таких объектов. 

В результате, в январе-сентябре 2011 года создано более 900 новых рабочих мест.

На строительство, реконструкцию, модернизацию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены инвестиции в размере 535,81 млн. рублей. 

В целях обеспечения доступности товаров и услуг для различных категорий населения проводится еженедельный мониторинг объемов, уровня розничных цен, торговых наценок и ежемесячный мониторинг структуры продовольственных ресурсов по социально-значимым продовольственным товарам (24 позиции) по 50 объектам торговли, анализируется конъюнктура рынка.

В 2011 году на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» проведено 29 ярмарок «выходного дня», в том числе 5 тематических: предпраздничная ярмарка «Осень-2011», праздничная ярмарка ко Дню республики, Пасхальная ярмарка и др., где жителям города и гостям столицы была предоставлена возможность приобретения широкого ассортимента продовольственных товаров местного производства высокого качества и по доступным ценам. 

Проводится постоянная работа по развитию на предприятиях торговли различных форм социальной поддержки нуждающихся групп населения. Это, прежде всего, льготное торговое обслуживание пенсионеров, инвалидов ВОВ, ветеранов, малообеспеченных семей.

В преддверии нового учебного 2011-2012 года проведена расширенная ярмарка-продажа («школьный базар») товаров школьного ассортимента: учебные пособия и литература, письменные принадлежности, канцелярские товары, рюкзаки и ранцы с предоставлением скидок на весь ассортимент реализуемых товаров многодетным и малообеспеченным семьям.

Анализ состояния нестационарной торговли продовольственными и непродовольственными товарами на территории города свидетельствует о том, что в настоящее время наблюдается увеличение этого сегмента рынка за счет строительства остановочных комплексов (имеющих социальное значение), совмещённых с торговыми объектами.

С целью создания условий для населения по реализации излишков сельскохозяйственной продукции, выращенной на садово-огородных участках, на территориях рынков и бывших мини-рынков, перешедших в формат торговых комплексов, выделены дополнительные торговые места (264 места).

В 2011 году в сезон массовой уборки бахчевых культур и свежей плодоовощной продукции были определены и утверждены постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» дополнительные места для размещения объектов по розничной продаже данной продукции на период августа по 30 сентября (23 торговых площадки).

Общественное питание. Положительную динамику развития в 2011 году демонстрировала сфера услуг общественного питания города. По состоянию на 1 января 2012 года товарооборот предприятий общественного питания составил 2019,5 млн. рублей или 102,4 % к соответствующему периоду 2010 года. Рынок услуг общественного питания города пополнился 63 новыми предприятиями с общим количеством 2414 мест для посетителей, в том числе вновь открыты 1ресторан,  27 кафе, 17 баров, 4 закусочных, 14 предприятий других форматов. Создано 483 новых рабочих места, в развитие данных предприятий вложено более 117 миллионов рублей. 

По состоянию на 1 января 2012 года сеть предприятий общественного питания города представляют 357 предприятий, в том числе 16 ресторанов, 70 баров, 116 кафе, 69 закусочных, 86 предприятий других форматов. В 244 предприятиях услуги общественного питания осуществлялись с реализацией алкогольной продукции или  68 % от общего числа предприятий
(в 2010 году-69%). В результате, обеспеченность населения города посадочными местами в сфере общественного питания составила 52 места на 1000 жителей, при нормативе 40 мест, с ростом к 2010 году 106%.

Бытовое обслуживание. На 01.01.2012г. населению городского округа оказывали бытовые услуги 1175 объектов (на 01.01.2011г.- 1095). За отчетный период было открыто 74 новых объекта с предоставлением 300 рабочих мест.

Рынок бытовых услуг развивался динамично, гибко реагируя на все изменения спроса.
По-прежнему, наиболее привлекательной для предпринимателей и инвесторов остается сфера парикмахерских услуг: за 2011г. было открыто 24 парикмахерских и одна студия маникюра (за 2010г. – 28ед.). Эти услуги носят массовый характер, относятся к социально-значимым видам услуг, на сегодня полностью удовлетворяют спрос населения и территориально наиболее приближены к месту проживания потребителя. 
Росла сеть автосервисных услуг, открывались шиномонтажные и авторемонтные мастерские, автомойки, крупные автоцентры: в феврале 2011г. введен в эксплуатацию новый крупный автоцентр «МариАвтоЦентр» (Й.Кырля,27) с сервисной зоной, кузовными и окрасочными цехами площадью 714 кв.м., оборудованием для шиномонтажа. Пропускная способность сервисной зоны – более 10000 автомобилей в год. К услугам клиентов автоцентра - высококачественное сервисное обслуживание. Начал свою работу первый авторизованный дилерский центр RENAUIT (ул.Кирова,2) с современным сервисным центром площадью более 1385кв.м. 

В истекшем периоде, востребованными, в соответствии с возросшим спросом, стали услуги по ремонту и сервисному обслуживанию компьютеров, ноутбуков, мониторов, принтеров, другой оргтехники, услуги по восстановлению и заправке картриджей.
Не уменьшался спрос на услуги по изготовлению и ремонту мебели. В этой сфере услуг более 48 хозяйствующих субъектов, многие из которых постоянно совершенствуют технологии, уровень дизайна, качество продукции, создают дополнительные рабочие места, имеют разветвленную сеть салонов мебели, расположенных в различных частях города, где  осуществляется прием заказов от населения, находятся наглядные образцы изготовляемой мебели.

В своем развитии предприятия и предприниматели продолжали сталкиваться с трудностями получения кредитов из-за высоких процентных ставок, неразвитостью рынка лизинговых услуг, сложностью получения помещений, высокой арендной платой ( малый бизнес присутствует на рынке услуг, в основном, на правах арендатора). Другим фактором является повышение тарифов у естественных монополий (газ, электроэнергия). 

Городское хозяйство 
В течение 2011 года управлением городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» были подведены смотры-конкурсы: «Лучший новогодний двор», «Дом образцового содержания» и «Двор образцового содержания».
В целях очистки от мусора и грязи территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в марте-апреле проведен двухмесячник по уборке территорий городского округа «Город Йошкар-Ола». 23 и 29 апреля 2011 года проведены общегородские субботники. 
Постановлением администрации города Йошкар-Олы от 08.04.2011г. №819а утверждена муниципальная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011 год», в которую включены два многоквартирных дома: б. Чавайна, 10 и ул. Вознесенская, 36. Общий объем финансирования Программы составил 22 450,0 тыс. рублей, в т.ч. средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства 14 174,8 тыс.рублей, бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» 7 152,7 тыс. рублей, товариществ собственников жилья, собственников помещений в многоквартирных домах – 1 122,5 тыс. рублей. 

29 июня 2011 года постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» №1687 утверждена муниципальная долгосрочная программа «Наш двор» на 2011 – 2014 годы. Реализация настоящей Программы позволила существенно повысить уровень благоустройства существующих дворовых территорий, улучшить их эксплуатационные характеристики. Общие расходы на реализацию Программы за счет всех источников финансирования в 2011 году составили 160 389 тыс. рублей, в том числе: за счет субсидий федерального бюджета – 128 619 тыс. рублей, бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» – 31 770 тыс. рублей. 
Отпуск тепловой энергии МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» в сеть составил 1639,5 тыс. Гкал, что на 0,4 % больше, чем в 2010 г. Отпущено потребителям тепловой энергии на нужды отопления и горячего водоснабжения 1306,1 тыс. Гкал. Снижение реализации по сравнению с уровнем 2010 года на 2% связано с передачей части потребителей на прямые договоры с ОАО «ТГК-5» (45 жилых домов). Пропущено по сетям 655,2 млн. кВтч электрической энергии, что на 1,1% больше, чем в предыдущем периоде.

Все мероприятия по инвестиционной программе предприятия направлены на повышение качества и надёжности тепло и электроснабжения потребителей города. Условно-годовая экономия с внедрением этих мероприятий составит около 10 млн. руб. за счёт снижения расходов эл. энергии, топлива, потерь тепловой энергии, теплоносителя и эл. энергии, уменьшения выбросов в атмосферу.

Замена водогрейного котла на ТЭЦ-1 с увеличением установленной мощности на 20 Гкал/час, реконструкция участка магистрали М-1 по ул. Волкова с увеличением диаметра – эти мероприятия обеспечивают возможность развития центральной части города.

В конце 2011 года независимая национальная компания «Рейтинговая Аналитическая Группа» провела объективную оценку российских предприятий по классификатору вида экономической деятельности – распределение пара и горячей воды. По результатам статистического наблюдения из них было выделено 340 лучших предприятий, среди которых МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» заняла почетное 57 место. 


МУП «Водоканал» г. Йошкар-Олы» - многопрофильное предприятие, которое осуществляет: производство, распределение и сбыт коммунальных услуг водоснабжения и водоотведения абонентам на территории города Йошкар-Олы; выполнение сервисных функций технологического и материально-технического обеспечения деятельности систем водоснабжения и водоотведения; строительство и модернизацию систем водоснабжения и водоотведения Йошкар-Олы; управление текущей деятельностью и проектами развития систем водоснабжения и водоотведения.

Всего в 2011 году МУП «Водоканал» г.Йошкар-Олы освоено капвложений на сумму 17 млн.руб. Отремонтировано 173 водоразборных колонки, 104 пожарных гидранта, 108 задвижек, 111 водопроводных колодцев, 232 канализационных колодца. Заменено 3322,5 пог.м. ветхих водопроводных сетей, и 123,9 пог.м. ветхих сетей канализации. Проведены работы по восстановлению вновь принятого водозабора в деревне Якимово.
Ежегодно на предприятии разрабатывается и проводится комплекс инженерно-технических мероприятий, направленных на предупреждение и снижение возможных последствий от весеннего паводка и обеспечение стабильной работы систем водоснабжения и канализации в период половодья, а также в осенне-зимний период.  

Для безаварийной работы  и качественной очистки принимаемых стоков ведется капитальный ремонт канализационных  очистных сооружений.

МУП «Город» в 2011 году осуществляло выполнение комплекса работ по озеленению территорий города и ухода за ними, содержанию городских лесов, отлову бродячих животных, вывозу мусора из частного сектора. 
За счет средств бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» предприятие осуществляло механизированную уборку дорог и тротуаров, очистку территорий остановочных павильонов и площадок вручную, ремонт дорог и тротуаров, содержание и ремонт ливневой канализации и др. 
Для улучшения содержания дорог и тротуаров администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2010-2011 годах были приобретены 28 единиц спецтехники.

МП «Лифтовое хозяйство» обслуживает 747 лифтов. В течение 2011 года предприятием было проведено освидетельствование более 720 лифтов.

В 2011 году предприятием проведены работы по монтажу единой системы диспетчерского контроля на лифтах по ул. Свердлова, Дружбы, Транспортная, Яблочкова, Прохорова, Чкалова, Я.Крастыня, Ст. Разина, К.Либкнехта, Мира, Добролюбова - 77 лифтов,  что позволит предприятию сэкономить около 1000 тыс. руб. в год.
МП «Трест банно-прачечного и ритуального хозяйства» работает по направлениям: банно-прачечное хозяйство и оказание ритуальных услуг.

За 2011 год в банях города обслужено 135 151 человек, рост составил 4%. На производственной базе по оказанию ритуальных услуг реализовано 743 гроба (спад -14%), 3310 венок из искусственных цветов (-18%), произведено 1968 захоронений(13%). 

Причиной снижения натуральных показателей высокая конкуренция на рынках оказываемых услуг, спад покупательной способности населения, являются основными причинами снижения натуральных показателей.

МП «Трест банно-прачечного и ритуального хозяйства» обслуживает городские кладбища «Туруново», «Марково», «Паганур», городской пляж «Центральный», занимается праздничным украшением города ко всем знаменательным и праздничным датам, предоставляет услуги дежурного автокатафалка. На содержание объектов внешнего благоустройства предприятию выделяются ассигнования из городского бюджета.

Баня №5 является социальной баней, в которой обслуживаются льготные категории граждан по фиксированным социально-низким ценам. Компенсация разницы в тарифах в виде субсидии возмещается из городского бюджета.

Жилищно-эксплуатационные управляющие компании

За 2011г. управляющими компаниями проделана работа по ремонту жилищного фонда на сумму 84,2 млн.руб., (в 2010 году 79,7 млн.руб.) Проведен ремонт кровель в многоквартирных домах, ремонт и утепление фасадов произведен, ремонт внутридомовых инженерных систем, ремонт в подъездах.

После пожара отремонтирован дом №2б по ул. Машиностроителей на сумму 6,8 млн.руб. Произведен капитальный ремонт дома №10а по ул.Сернурский тракт за счет средств бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» на сумму 1742,8 млн.руб. завершен капитальный ремонт многоквартирных домов за счет средств Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства: б. Чавайна, 10 и ул. Вознесенская, 36.  

Управление муниципальной собственностью. 

Управление муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году осуществлялось по следующим основным направлениям: 

- управление муниципальными предприятиями и учреждениями;

- управление муниципальным нежилым фондом; 

- приватизация муниципального имущества;

-осуществление функций муниципального заказчика;

-выдача разрешений на перевозки крупногабаритного и тяжеловесного груза по дорогам общего пользования города;

- управление и распоряжение земельными ресурсами;

- осуществление муниципального земельного контроля.

В целях усиления контроля за муниципальной собственностью ведется реестр муниципального имущества. По состоянию на 1 января 2012 г. в реестре муниципального имущества числятся:

- 125 муниципальных учреждений;

-  23 муниципальных предприятий;

- 6 акционерных обществ со 100% долей участия муниципального образования и 3 общества с долей менее 50 %.

- 5566 объектов недвижимости;

- 832 единицы транспортных средств.

Балансовая стоимость объектов недвижимости составляет 5 178,6 млн. рублей, транспортных средств – 212,2 млн. рублей. 

Отчисления от прибыли муниципальных предприятий по состоянию на 1 января 2012 г. получены в сумме 890,3 тыс. рублей при бюджетном задании в размере  881,0 тыс. рублей, что составляет 101,1%. 

Комитетом по управлению имуществом города Йошкар-Олы проводятся мероприятия по приватизации объектов муниципальной собственности, по передаче муниципального имущества казны в аренду,  размещения заказов на поставку товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования, по обеспечению сохранности автомобильных дорог.

По состоянию на 1 января 2012 г. в муниципальный бюджет от передачи в аренду объектов нежилого фонда поступило 48,1 млн. рублей, при текущем бюджетном задании – 45,5 млн. рублей (в 2010 году 56,5 млн. рублей).  Уменьшение дохода от использования нежилых помещений вызвано объективными обстоятельствами приватизации помещений, ранее сдаваемых в аренду, уменьшением общего числа заключенных договоров аренды. 

В 2011 году продан 21 объект недвижимого имущества, общей площадью на сумму 80 млн. рублей.

В рамках мероприятий по сносу аварийных жилых домов на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» снесено 18 объектов. 
Одним из направлений деятельности комитета является управление и распоряжение муниципальными землями.

В течение 2011 года предоставлено:

- 556 земельных участков, под размещение гаражей;

- 32 земельных участка под размещение индивидуальных жилых домов;
- 12 земельных участков для садоводства на бесплатной основе;
- 34 земельных участка под производственные здания, здания многофункционального назначения и иные нежилые объекты.
Всего в 2011 году поступления в бюджет от продажи земельных участков составили 8,6 млн. рублей, при бюджетном задании 8,2 млн. рублей.
По итогам открытых аукционов заключены договоры аренды в отношении 31 земельного участка для строительства, в том числе для жилищного строительства, индивидуального жилищного и иного строительства на сумму 52,9 млн. рублей.  

Общее количество договоров аренды земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 1 января 2012 г. составило – 3154. В 2011 году заключено 376 договоров аренды земельных участков: 
В 2011 году в бюджет города от арендной платы за землю поступило 185,5 млн. рублей, что на 60,2 млн. рублей больше, чем в 2010 году. Увеличение поступлений осуществлено за счет введения методики дифференцированных коэффициентов, применяемых в зависимости от сроков освоения земельных участков, предоставленных под коммерческое строительство, предусматривающей применение повышающих коэффициентов к недобросовестным застройщикам, допускающих необоснованное затягивание сроков ввода объектов в эксплуатацию.

Таким образом, комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году была проделана эффективная работа, результатом которой является стабильное пополнение муниципального бюджета, что является важным условием улучшения качества жизни горожан и дальнейшего перспективного развития городского округа «Город  Йошкар-Ола». 

Социальная сфера

Демография

В 2011 году в столице республики родилось 3415 детей (против 3122 в 2010 году). В то же время смертей было зарегистрировано 3209 (3376 в 2010 году). Таким образом, впервые с 1993 года в городе отмечается положительный демографический баланс. 
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2011 г.   № 367-р утвержден план мероприятий по реализации в 2011-2015 годах II этапа Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, предусматривающий осуществление мероприятий по стабилизации демографической ситуации, в том числе по внедрению здорового образа жизни, профилактике профессиональных заболеваний, содействию занятости женщин, имеющих детей, сокращению рабочих мест с вредными или опасными условиями труда.

В Йошкар-Оле в этот период было зарегистрировано больше чем в предыдущем году браков – 2332 против 1639 в 2010 году. Количество зарегистрированных разводов составило 1088 (за 2010г. –1096).
За январь-декабрь 2011г. число прибывших в городской округ «Город Йошкар-Ола» составило 8643 человека, число выбывших - 4605 человек. Миграционный  прирост 2011г. составил более 4 тысяч человек, против 478 человек в 2010г, что характеризуется изменением экономической ситуации. 

По оценке, численность населения города Йошкар-Олы на 01.01.2012 года составит 263,4 тыс. человек
Уровень жизни населения

Фонд заработной платы за 11 месяцев 2011 года увеличился по сравнению с январем-ноябрем 2010 года на 13,8 % и составил 13846143,2 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата по городскому округу «Город «Йошкар-Ола» на 1-е декабря прошлого года выросла на 10,1 % и составила 16391,3 руб.
Заработная плата варьируется в зависимости от вида экономической деятельности. Так, в обрабатывающих производствах ее уровень достиг 17082,3 руб., в строительстве-20204,4 руб., в организациях транспорта и связи -17766 руб., на предприятиях по производству электроэнергии, газа и воды -22262,4 руб.

Наибольшая заработная плата зафиксирована по виду деятельности финансовое посредничество - 32209,9 руб., меньшая - по виду деятельности организация отдыха и развлечения, культуры и спорта - 9626,1 руб.

В целях повышения минимальных государственных гарантий по оплате труда с 1 июня 2011 г. на 6,5% (до 4611 рублей) был увеличен минимальный размер оплаты труда. 

На 6,5% и 6% соответственно с 1 июня и с 1 октября 2011 г. проиндексированы фонды оплаты труда работников федеральных государственных учреждений (либо объемы субсидий бюджетным и автономным учреждениям).

В 2011 году Правительством Российской Федерации начата поддержка модернизации региональной системы общего образования, в ходе проведения которой среднемесячная заработная плата учителей с 1 сентября 2011 г. увеличена в среднем на 30 процентов. 

С 1 января 2011 г. запущены региональные программы модернизации здравоохранения, реализация которых должна увеличить размеры заработной платы медицинских работников.

Несмотря на эти меры, разрыв в оплате труда в бюджетных отраслях и в обрабатывающих производствах в 2011 году по-прежнему остается большим. По последним данным, уровень среднемесячной начисленной заработной платы работников здравоохранения и предоставления социальных услуг за январь-ноябрь 2011 года к ее уровню в обрабатывающих производствах составил 60%, работников образования – 69%.
В целом по Республике Марий Эл величина прожиточного минимума в среднем на душу населения в 4 квартале 2011 года, составила 5144 рубля (по РФ - 6369 рублей), в том числе трудоспособного населения – 5503 рубля, пенсионеров – 4024 рубля и детей – 4909 рублей. 
По данным органов статистики по состоянию на 01.12.2012 г. на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» 1 предприятие имеет задолженность по заработной плате –ООО «МЖК». Сумма задолженности перед 117 работниками предприятия составляет 2785 тыс. руб. ООО «МЖК» находится в стадии банкротства .

При администрации города продолжает шестой год действовать комиссия по укреплению оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию на территории городского округа «Город Йошкар-Ола». 

Основным направлением деятельности комиссии является - снижение задолженности по пенсионным страховым взносам и выплатам в ФФОМС и ТФОМС. Работа ведется со списками должников по уплате пенсионных страховых взносов, представляемыми Пенсионным фондом. Кроме этого, комиссия обобщает и анализирует информацию о невыплатах, задержках заработной платы и фактах выплаты организациями и индивидуальными предпринимателями работникам заработной платы ниже прожиточного минимума в городе Йошкар-Оле для трудоспособного населения.
С начала года на заседаниях комиссии были заслушаны представители 69 организаций, имеющих задолженность по страховым взносам. 

Результативность деятельности комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию определяется следующими показателями: 

задолженность в ПФР на момент заседания комиссий составила 56869,8 тыс. руб. После проведения заседания комиссии поступило средств 32041,3  руб. или 56,3 % от суммы задолженности;
собираемость платежей в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (ФФОМС) в текущем году по предприятиям, представители которых  приглашались на заседания комиссий, составила 50,2 % (начислено 3256,7 тыс. руб., поступило 1633,6 тыс. руб.), в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования (ТФОМС) –60,4 % (начислено 3084,5 тыс. руб. поступило 1861,9 тыс. руб.).
В отношении ряда предприятий ввиду систематической неявки их представителей на заседания комиссии прокурору города Йошкар-Олы направляются сопроводительные письма с просьбой взять на контроль исполнение этими организациями обязательств по погашению задолженности пенсионных страховых взносов. 

По организациям, которые были рассмотрены на комиссии по укреплению оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году перечислен налог на доходы физических лиц (НДФЛ) в сумме 8913 тыс. руб.

В 2011 году государство реализовывало комплекс мер по дальнейшему развитию принципов социального страхования в функционировании системы пенсионного обеспечения. Главным ориентиром пенсионной политики стало усиление мер по дополнительной материальной поддержке пенсионеров, особенно самых бедных.

Для поддержания материального положения всех категорий пенсионеров с 1 февраля 2011 г. трудовые пенсии увеличены на 8,8%, социальная пенсия с 1 апреля 2011 г. проиндексирована на 10,27 процента.

С учетом проведенных мер средний размер назначенных пенсий в 2011 году в городском округе «Город Йошкар-Ола», по данным Управления Пенсионного фонда РФ в г.Йошкар-Оле, составил 8031,5 рубля и увеличился по сравнению с 2010 годом на 8,8 процента. Численность пенсионеров по состоянию на 01.01.2012 года составляет 70254 человека.
Занятость и безработица

В январе – ноябре 2011г. среднесписочная численность работников крупных и средних  организаций составила 76,8 тыс. человек и увеличилась по сравнению с январём – ноябрём 2010г. на 3,3%.

Наибольшую долю от общей среднесписочной численности работающих на крупных и средних организациях города Йошкар-Олы составляют работники, занятые на обрабатывающих производствах.

Рост численности работающих за 11 месяцев 2011 года отмечен в организациях со следующими видами экономической деятельности: производство кожи, изделий из кожи и производство обуви, химическое производство, производство пищевых продуктов, производство транспортных средств и оборудования,  оптовая и розничная торговля. 

Сокращение численность работающих наблюдалось в сельском хозяйстве, швейном производстве, обработке древесины и производстве изделий из дерева, издательской и полиграфической деятельности.
Наметившаяся стабилизация городского рынка труда в прошлом году сохранилась и в 2011 году. Оздоровление положения на предприятиях, создание инвесторами новых рабочих мест позволило снизить численность безработных и уровень регистрируемой безработицы. 

На регистрируемом рынке труда городского округа «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 1 января 2012 года, в сравнении с аналогичным периодом 2011 года, произошли следующие изменения: 

- численность безработных граждан, официально зарегистрированных в службе занятости, уменьшилась с 2348 человек до 2144 человек или на 9,7%;

- доля безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости более 8 месяцев, уменьшилась с 24,9% до 20,0%;

- численность требуемых работников, заявленная предприятиями в органы службы занятости, на конец декабря возросла с 1507 человек до 1951 человека или в 1,3 раза;

- коэффициент напряженности на рынке труда сократился с 1,7 до 1,2 незанятых граждан на одно свободное рабочее место;

- доля снятых с учета безработных граждан в связи с проведением активной политики занятости возросла с 53,6 % до 55,9 %.
Как и в предыдущие годы, в составе безработных граждан в истекшем году сохранялась большая доля граждан, испытывающих трудности в поиске работы: женщин – 59,8 %, молодежи - 28,5 %, инвалидов – 10,7%, имеющих длительный (более года) перерыв в работе – 11,5%. Каждый седьмой безработный, состоящий на учёте в службе занятости, уволен в связи с ликвидацией организации или сокращением численности работников. 
Наибольшим спросом на рынке труда среди рабочих профессий пользуются водители автомобилей, швеи, повара, пекари, продавцы, официанты, электрогазосварщики, каменщики, монтажники по монтажу строительных конструкций, токари, плотники, рамщики, слесари-сантехники, слесари-ремонтники, столяры-станочники, штукатуры-маляры и работники неквалифицированного труда (подсобные рабочие, санитарки, кухонные рабочие, уборщики и др.).

Несмотря на стабилизацию ситуации на рынке труда процессы высвобождения работников на предприятиях и организациях городского округа продолжаются. Численность работников, предполагаемых к увольнению в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности в 2011 году, по сведениям предприятий по состоянию на 1 января 2012 года составила более 1 тысячи человек. В конце 2011 года на предприятиях и в организациях города численность работников, работающих неполное рабочее время, составила 1318 человек и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2010 года вдвое.
В сложившейся ситуации Центром занятости населения города Йошкар-Олы принимались необходимые меры по снижению напряжённости на рынке труда.

В рамках реализации Программы содействия занятости населения городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2010-2011 годы в 2011 году удалось:

 - подобрать работу 3435 гражданам;

- организовать занятость на общественных работах 1001 безработного; 

- создать условия для прохождения обучения 808 безработных граждан; 

- охватить временной занятостью 994 учащихся в возраст от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

- организовать временную занятость 23 безработных в возрасте 
18-20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые;

- охватить временной занятостью 65 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; 

- предоставить услуги по: профессиональной ориентации 
2099 гражданам; психологической поддержке – 220 безработным гражданам; социальной адаптации – 408 безработным гражданам;

- провести 59 ярмарок вакансий с участием 171 работодателя.
Всего услугами службы занятости воспользовались более 32 тыс. человек, это на 20,8 % больше, чем в 2010 году.

В целях снижения напряжённости на рынке труда также велась работа по выполнению Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ, на 2011 год. 

Одним из новых направлений в 2011 году была организация опережающего профессионального обучения (стажировки) работников организаций производственной сферы, осуществляющих модернизацию производства в соответствии с инвестиционными проектами, профессиональна подготовка и переподготовка женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности, и женщин, работающих во вредных и тяжёлых условиях, с целью их вывода с вредного производства, а также профессиональная переподготовка врачей. С начала года направлено на опережающее профессиональное обучение 248 человек.

В целях организации стажировки выпускников учреждений профессионального образования создано 175 специальных рабочих мест. Наибольшее число выпускников на стажировку направлено в сферу оказания услуг (46%). На организацию стажировки выпускников из федерального бюджета перечислено 5,4 млн. рублей.
С начала года перечислено 11 организациям 1,5 млн. рублей на создание 29 рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Для содействия трудоустройству многодетных родителей создано 6 рабочих мест за счёт средств федерального бюджета в сумме 300 тыс. рублей. 
Среди безработных граждан большой интерес вызывает возможность организации собственного дела. 
В 2011 году получили субсидию на открытие собственного дела 138 безработных граждан, 15 предпринимателей из числа безработных граждан, открывших собственное дело ранее, защитили бизнес-планы на создание 23 дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан. Сумма средств, направленных на эти цели составила за счет средств федерального бюджета - 5,5 млн. рублей, за счет средств республиканского бюджета - почти 4 млн. рублей. Предпринимательская деятельность организована по следующим направлениям: разведение домашней птицы, разведение пчел, овощеводство, розничная торговля, предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты, производство общестроительных работ, деятельность в области фотографии и др.

Образование

В городском округе «Город Йошкар-Ола» сложилась гибкая, многофункциональная муниципальная система образования. 
В сеть муниципальных образовательных учреждений входят: 

· 57 дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитываются 11070 детей; 

· 30 общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 20344 человека;

· В систему дополнительного образования входят 4 учреждения с охватом около 4000 воспитанников, а также одно учреждение – детский оздоровительный лагерь им. В. Дубинина, который работает в летний период.
Для максимального удовлетворения запросов населения города на места в детские сады с августа по декабрь 2011 года проведена полная реконструкция и ремонт трех бывших детских садов, здания которых длительное время использовались под другие учреждения. В настоящее время это уже функционирующие  дошкольные учреждения №20,25,42, в которых воспитывается 700 детей. Дополнительно за год проведены мероприятия, в результате которых было открыто ещё 13 групп за счет внутренних резервов самих дошкольных образовательных учреждений (переоборудование специализированных кабинетов и т.д.).

Достигнут достаточно высокий уровень информатизации и автоматизации системы управления общим образованием (функционируют сайт управления образования, сайты муниципальных общеобразовательных учреждений, все образовательные учреждения подключены к сети Интернет). Можно отметить, что показатель обеспеченности компьютерной техникой в 2011году составляет 20 обучающихся на 1 компьютер (на начало 2012 года – 16 обучающихся на 1 компьютер). Доля педагогов, работающих в рамках сетевых педагогических сообществ, составляет 20% от всего педагогического состава. Более половины педагогов регулярно используют в учебном процессе электронные учебники и цифровые образовательные ресурсы. 
На республиканском образовательном портале представлены все муниципальные общеобразовательные учреждения. Более 20% общеобразовательных учреждений используют портал для размещения школьных сайтов. Проведена работа по созданию каждым общеобразовательным учреждением визитной странички по заданной структуре. На странице управления образования ведется новостная лента, ежемесячно заполняется план мероприятий, проводимых управлением образования, помещаются текущие документы.
В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению работы с одаренными  детьми в городе традиционными стали предметные олимпиады, конкурсы, турниры, интеллектуальные игры, фестивали, соревнования. 
В заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников от общеобразовательных учреждений города Йошкар-Олы участвовало 32 победителя и призера регионального этапа олимпиады. 

14 обучающихся муниципальных образовательных учреждений города стали обладателями премии для поддержки талантливой молодежи в 60 и 30 тысяч рублей. 

Впервые в 2011 году проведен муниципальный конкурс «Ученик года – 2011», в котором приняли участие 10 старшеклассников. В общей сложности в 2011 году более 15 тысяч обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений приняли участие в интеллектуальных конкурсах, конференциях и олимпиадах, соревнованиях и турнирах различного уровня. 
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «Лучшие учителя» в 2011 году в конкурсном отборе приняли участие 15 педагогов муниципальных общеобразовательных учреждений (40 учителей - в 2010 году). Один педагог получил премию Президента Российской Федерации в размере 200 тыс. рублей 
В целях эффективной реализации молодежной политики на территории города Йошкар-Олы в 2011 году проведено более 80 программных мероприятий по направлениям: молодежное предпринимательство, работа с инициативной молодежью города и общественными организациями, объединениями, поддержка талантливой молодежи. Молодежь города от 14 до 30 лет активно приняла участие в избрании  Молодежного парламента при Собрании депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» второго созыва.

В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» проконсультировано более 1000 молодых семей, желающих принять участие в подпрограмме, приняты документы на дальнейшее участие в подпрограмме в 2012 году от  80 семей и выданы 30 свидетельств на получение социальной выплаты молодым семьям для улучшения жилищных условий.
Общие расходы консолидированного бюджета городской отрасли «Образование» за 2011 год составили – 981,4 млн.руб., что на 151,4 млн. руб. больше по сравнению с 2010 годом. 

В 2011 году была разработана муниципальная целевой программа  «Совершенствование организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы», цель которой – сохранение и укрепление здоровья обучающихся. На реализацию данной программы  были выделены и израсходованы денежные средства в объеме – 17,7 млнс. руб., в т.ч.:
- из федерального бюджета  3,4 млн.руб.;

- из бюджета Республики Марий Эл 8,0 млн. руб.;

- из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» 6,3 млн. руб. 

В период реализации данной Программы были подготовлены помещения для установки нового кухонного оборудование в 5-ти школьных столовых;  поставлено и введено в эксплуатацию новое технологического и холодильное оборудование; установлено новое вентиляционное оборудования и т.д.

В рамках модернизации системы общего образования городского округа «Город Йошкар-Ола» были выделены средства федеральной субсидии  в объеме 29,5 млн. рублей, которые  направлены на:

 - приобретение оборудования и компьютерной техники – 9,2 млн. руб.;

 - пополнение школьных библиотек – 10 млн. руб.;

 - развитие школьной инфраструктуры – 9,6 млн. руб., (приобретена школьная мебель, установлены ограждения школьных территорий и другие мероприятия);

 - организацию дистанционного обучения школьников – 664 тыс. руб. (закуплены годовые лицензии на программное обеспечение Microsoft, антивирусные программы и программное обеспечение, необходимое для образовательного процесса детей-инвалидов).

Культура

На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» развита сеть муниципальных учреждений культуры и искусства. В неё входят: 2 Дворца культуры: ДК им. ХХХ Победы, ДК им.В.И.Ленина, Организационно-культурный центр, Семеновский сельский дом культуры, музей истории города Йошкар-Олы, Центральный парк культуры и отдыха им.ХХХ-летия ВЛКСМ, Централизованная библиотечная система с 16 филиалами, 7 детских школ искусств и 1 художественная школа. 
Хореографическое искусство в г.Йошкар-Оле на сегодняшний день является ведущим жанром. Особой популярностью среди детей, подростков и молодежи пользуется направление эстрадного танца. 

Театры «В старом доме», «Зеркало», «Воштончыш», «Праздник», «Фантики Бантики» являются постоянными участниками всевозможных фестивальных мероприятий, стимулирующие дальнейший творческий рост коллектива,  и занимают призовые места.
В каждом Дворце культуры работают хоровые коллективы, которые успешно выступают на ежегодном фестивале «Хоровая весна». Эстрадное пение  остается популярным и востребованным жанром среди  различных возрастных категорий детей, подростков и молодежи. Традиционные городские конкурсы «Рождественские звездочки» и «Серебряные голоса» способствуют открытию  новых талантов.  
Большая роль в сохранении нематериального культурного наследия города Йошкар-Олы отводится народным (образцовым) самодеятельным коллективам, которые являются активными участниками культурных мероприятий, проводимых в городе, а также за его пределами. В 2011 году присвоено звание «народный самодеятельный коллектив» фольклорному коллективу «Царев город» музея истории города Йошкар-Олы. Также в 2011 году это звание подтвердили коллективы: ансамбль бального танца «Кристалл», ансамбль эстрадного танца «Родничок», ансамбль эстрадного танца «Экзерсис» ДК им. ХХХ-летия Победы, ансамбль старинной музыки и танца «Эхо», марийский музыкально-драматический театр «Воштончыш», хореографический ансамбль «Карусель» ОКЦ.

Для удовлетворения  интересов и запросов  для различных категорий  населения в клубных учреждения функционирует  13 любительских объединений и клубов по интересам. Клуб авторской песни  «Четверг» ДК им. В.Ленина проводит активную концертную деятельность не только в ДК, но и на других площадках города и республики. В ДК им. ХХХ-я Победы активно работает фотоклуб «Феникс».  Популярные среди подростков - молодежный клуб «Перекресток», театр игр и забав «Фантики Бантики», познавательный клуб «Вертикаль»,  литературно-поэтический  клуб «На недельке». 

В 2011 году проведено 37 городских конкурсов и фестивалей. Коллективы муниципальных учреждений культуры также принимали участие в различных республиканских, всероссийских, межрегиональных, и международных фестивалях и конкурсах.

В рамках реализации муниципальных программ «Молодежь города Йошкар-Олы», «Обеспечение правопорядка и общественной безопасности граждан городского округа «Город Йошкар-Ола»», «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола», «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городском округе «Город Йошкар-Ола» в учреждениях культуры проводились  разнообразные по формам и тематической направленности  мероприятия.
В велась целенаправленная работа с социально незащищенными слоями населения (республиканская целевая программа «Доступная среда»).

На высоком уровне организуется проведение традиционных календарно-обрядовых народных праздников: «Светлый праздник Рождества»,  «Раз в Крещенский вечерок», «Проводы Масленицы», Русская березка, Пеледыш Пайрем, Сабантуй, «Гармонь пайрем». Проведены городские концерты, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню работника культуры, Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню России, День Молодежи, Дню города Йошкар-Олы.

В музее истории города Йошкар-Олы за прошедший год оформлено 19 временных выставок разнообразной тематики и направлений.
Централизованная библиотечная система г.Йошкар-Олы в течение года принимала участие в общественной, социальной, политической жизни города. Ориентиром в работе библиотек являются муниципальные и библиотечные программы. Все они направлены на духовно-нравственное воспитание детей и юношества, их социальную адаптацию, профилактику социальных недугов, художественное и эстетическое развитие подрастающего поколения.

В 2011 году установлены мемориальные доски: Герою Советского Союза Архипову В.С. - на фасаде здания МОУ «Средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза В.С.Архипова», народному писателю Марийской АССР  А.С .Крупнякову - на доме, где он жил по адресу: ул.Кремлевская, 28, заслуженному работнику культуры РМЭ М.И.Ключниковой-Палантай - на здании МОУДОД «Детская школа искусств им.П.И.Чайковского.

Физическая культура и спорт

Комитетом по физической культуре и спорту администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" осуществляется практическая реализация действующих федеральных и республиканских программ в сфере физической культуры и спорта. Мероприятия комитета по физической культуре и спорту включены в муниципальные целевые программы «Профилактика наркомании в г. Йошкар-Оле», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Правопорядок». 

Во всех образовательных учреждениях работают секции и кружки по многим видам спорта, руководителями которых являются учителя физической культуры и тренера - преподаватели ДЮСШ и СДЮШОР по видам спорта. Ежегодно проводится городская спартакиада с учащимися общеобразовательных школ по 15 видам программы, спартакиада по 6 видам программы среди детских клубов по месту жительства, олимпиада среди школьников по предмету «Физическая культура». 

Команды предприятий, организаций и учреждений Йошкар-Олы участвуют в городских соревнованиях по волейболу, баскетболу, футболу. В декабре 2011 года прошла Спартакиада среди организаций и учреждений, находящихся на территории ЖЭУ «Заводская». В программу спартакиады вошли соревнования по волейболу, пулевой стрельбе, гиревому спорту. 

В 2011 году было проведено 120 соревнований по легкой атлетике, лыжным гонкам, дзюдо, шахматам, волейболу, баскетболу, хоккею, футболу, гимнастике, борьбе и др. видам, в которых приняло участие около 30,5 тыс. человек, из них около 1,8 тыс. детей и подростков. 

В 2011 году возобновлены городские соревнования по хоккею с шайбой. Большую роль в организации спортивно-оздоровительной работы с населением вносит созданное муниципальное учреждение физической культуры и спорта «Спортивный центр г.Йошкар-Олы». Здесь культивируются такие виды спорта как хоккей, пауэрлифтинг, дзюдо, восточные единоборства, аэробика и др. виды спорта. 

В настоящее время действуют 12 детских клубов по месту жительства. Ежегодно среди этих клубов проводятся соревнования по настольному теннису, шашкам, шахматам и «Весёлые старты».

Для любителей шахмат и шашек ежедневно работает Шахматный клуб, в котором также занимаются воспитанники ДЮСШ № 3 (отделение шахмат) и проводятся соревнования среди детских клубов, ветеранов.

К опорным видам спорта в г. Йошкар-Оле относятся волейбол, баскетбол, лыжные гонки, лёгкая атлетика, футбол. Данные виды спорта являются наиболее массовыми, по ним в течение года проводится около 10 соревнований, что способствует их популяризации и повышению мастерства занимающихся.

В целях физического воспитания допризывной молодёжи во всех учебных заведениях города работают секции по видам спорта, построены спортивные городки с элементами полосы препятствий и проходят месячники по военно-патриотическому воспитанию молодёжи. В ВУЗах и ССУЗах подавляющая часть занимающихся – юноши допризывного и призывного возраста. Команды г. Йошкар-Олы принимают участие в республиканских спартакиадах допризывной молодёжи. В целях физического воспитания молодёжи допризывного возраста ежегодно проводятся зимний и летний этапы спартакиады допризывной молодёжи. 
В ВУЗах и ССУЗах проводится спартакиада среди факультетов и групп по профилирующим видам спорта с максимальным охватом учащихся. Команды ВУЗов и ССУЗов принимают активное участие в городских соревнованиях по видам спорта. Студенты ВУЗов привлекаются к судейству соревнований по баскетболу, мини-футболу волейболу, «Весёлых стартов». 

В сентябре 2011 года впервые проведён турнир по армспорту среди юношей- учащихся ССУЗов, посвящённый началу учебного года.

На территории города существует ассоциация инвалидов, которая занимается под руководством Спириденко В.А. Инвалиды участвуют в соревнованиях по пауэрлифтингу (жим лежа) как в городских, республиканских, так и Всероссийских соревнования, а также выезжают за рубеж для участия в международных соревнованиях среди инвалидов. На базе клуба ВОС существует клуб для слабовидящих, которые участвуют в лыжных гонках, соревнованиях по футболу и бегу на различные дистанции, как в городских, так и во Всероссийских соревнованиях.

Численность занимающихся в секциях и группах по видам спорта, секциях, клубах и группах физкультурно-оздоровительной направленности  по сравнению с 2010 годом увеличилась на 562 человека  
Почти 40 процентов населения города Йошкар-Олы занимаются внеурочными формами физкультурно-оздоровительной и спортивной работы. Рост обусловлен популярностью среди населения города спортивных сооружений, как Ледовые дворцы, Дворец водных видов спорта, муниципальное учреждение физической культуры и спорта «Спортивный центр г. Йошкар-Олы». Также большую роль играет расширение работы по месту жительства населения, проведение городских спортивно-массовых мероприятий таких как «Йошкар-Олинский малый марафон», «Лыжня России», «Лыжня Марий Эл», «Кросс наций». Открытый Турнир по мини-футболу среди дворовых команд «Спорт-Экспресс» в г. Йошкар-Ола. 
Приоритетные национальные проекты
В 2011 году реализация национальных проектов в городском округе в целом проходила согласно плану. Доля освоения запланированного объема финансирования мероприятий ПНП составила по итогам года 85,73%.

В сфере образования основные денежные средства поступали по мероприятию «Вознаграждение за классное руководство». Общая сумма доплат за год из федерального и республиканского бюджетов составила 20194,5 тыс. руб., что составляет 80,17% от годового плана по этому показателю. 

Большая работа проделана по модернизации общеобразовательных учреждений. Все 30 школ обеспечены доступом к сети Интернет. На оплату их годового трафика израсходовано 635,4 тыс. руб. 

Хорошее техническое состояние школ поддерживается за счет средств, выделяемых по мероприятию «Современная школа». Так на аварийные и сантехнические работы, а также на работы по текущему ремонту, в 2011 году было потрачено 7,6 млн. руб. При этом используются современные материалы, соответствующие требованиям безопасности и пожароустойчивости.

В школах реализуются мероприятия по совершенствованию школьного питания. На закупку современного технологического оборудования для  столовых было потрачено 6,73 млн. руб.

Для снижения стоимости школьных обедов из средств муниципального бюджета выделяется дотация на ребенка ежедневно. За год эта сумма составила 5,15 млн. руб. 

По итогам учебного года были поощрены 16 лучших педагогов (общая сумма 76 тыс. руб.)

В сфере здравоохранения реализация национального проекта также осуществляется в основном согласно запланированному графику.

Выплаты всем категориям медработников проводятся в срок, без задержек. Так в целом за год общая сумма доплат медицинскому персоналу составила более 92,5 млн. руб. Из них доля выплат участковым врачам составила 32,7%.

Одним из основных направлений ПНП «Здоровье» является охрана материнства и детства. Продолжает успешно реализовываться программа «Родовый сертификат». За прошедший год по данным сертификатам выплачено более 52,4 млн. руб. 

Успешно реализуются и мероприятия, отнесенные к приоритетному национальному проекту «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Всего на сегодняшний день из бюджета муниципального образования ежемесячно погашаются проценты по 110 кредитам.

По программе «Молодая семья» в 2011 году 76 семей получили свидетельства на покупку жилья. В 2012 году реализация приоритетных национальных проектов будет продолжаться. 

Правонарушения

По данным Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл за 2011 год в городском округе “Город Йошкар-Ола” зарегистрировано 4474 преступления, из которых 1272 – кражи, 439 – преступления экономической направленности, 328 - грабежи, 54 - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 27 разбоев, 30 покушений и умышленных убийств, 11 изнасилований и покушений на изнасилование. И все же в сравнении с 2010 годом число зарегистрированных преступлений снизилось почти на 5 процентов. 
В общей структуре преступлений кражи являются самыми многочисленными, но по сравнению с 2010г. их число уменьшилось на 14 процентов. Квартирные кражи составили 8,3% от числа совершенных краж. 

За 2011г. в городском округе “Город Йошкар-Ола” зарегистрировано 499 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что на 6,6% больше, чем в 2010 году. 
По сравнению с 2010 годом число преступлений экономической направленности в городском округе “Город Йошкар-Ола” выросло на 8,4 процента. 

Правоохранительными органами за 2011г. выявлено 1598 человек, совершивших преступления. Среди них более 60 процентов - лица, не имеющие постоянного источника дохода.

По возрастной структуре преступников 56,6% составили лица в возрасте до 30 лет. Доля несовершеннолетних, совершивших преступления, составила 9%, по сравнению с аналогичным периодом 2010 года численность несовершеннолетних выросла на 17%. Из лиц, совершивших преступления, 13,6% совершены женщинами.  

Раскрываемость преступлений по городскому округу «Город Йошкар-Ола» снизилась на 1,8% и составила 50,3%.

Заместитель мэра

Города Йошкар-Олы





Н.М.Юдина 
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