О реализации мероприятий по переводу муниципальных услуг в электронный вид

Уважаемые члены коллегии и присутствующие! 

Переход на оказание государственных и муниципальных услуг в электронном виде – одна из тех сложных задач, которые ставит перед нами правительство.

Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» разработана и начинает реализовываться долгосрочная муниципальная целевая программа «Развитие и использование информационных и телекоммуникационных технологий  в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы», в первую очередь ориентированная на осуществление перехода к оказанию муниципальных услуг в электронном виде. Создана и действует под руководством заместителя мэра города Йошкар-Олы Юдиной Н.М. рабочая группа по переводу муниципальных услуг в электронный вид. 

Информационные технологии уже давно перестали быть чем-то непонятным для граждан. Использование инфотехнологий позволяет значительно ускорить и упростить ряд процедур, решений, увеличить эффективность бюджетных расходов, серьезно сократить поле для коррупции и повысить эффективность и прозрачность власти. 

В декабре 2009 года Правительство утвердило перечень основных услуг, которые регионы и муниципалитеты должны перевести в электронный формат. 

Правительство РФ внимательно отслеживает положение дел в каждом регионе по этому направлению деятельности. Переход на новый формат услуг рассматривается в качестве одного из важнейших показателей эффективности работы региональных и муниципальных властей. 

Можно назвать много причин, препятствующих формированию ИКТ-структуры на муниципальном уровне. Кроме недостатка финансирования из бюджетов есть главная причина - недопонимание со стороны некоторых руководителей муниципальных органов власти современных инновационных реалий. Без изменения ментальности людей, без приобретения ими навыков работать «без бумажек» - сложно привить стандарты «электронного мышления». 

слайд 2
Работа по переводу предоставляемых в городском округе «Город Йошкар-Ола» муниципальных услуг началась с февраля 2010 года в соответствии с нормативными актами РФ и РМЭ.
· Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2009 г. № 1993-р (с изм. от 7 сентября 2010 г.)

· Постановление Правительства Республики Марий Эл 
от 14 января 2010 г. №2 (с изм. от 19 июля и 6 октября 2010 г.)

Перед органами исполнительной власти регионов и муниципалитетами была поставлена задача по переводу предоставления услуг в электронный вид до 2014 года поэтапно.

слайд 3
	1 этап
	Размещение информации об услуге
	до 01.12.2010

	2 этап
	Размещение на портале форм заявлений
	до 01.01.2011

	3 этап
	Возможность подать заявление и документы в электронном виде
	до 01.07.2012

	4 этап
	Возможность отслеживать ход предоставления услуги через портал
	до 01.01.2013

	5 этап
	Возможность получить результат услуги в электронном виде
	до 01.01.2014


В целях реализации мероприятий по переводу оказания услуг в электронный вид в каждом структурном подразделении администрации ГО «Город Йошкар-Ола» были назначены ответственные за размещение информации об оказываемых услугах, которые разместили требуемую информацию на портале услуг.

Третий этап подразумевает обеспечение возможности для заявителей в целях получения государственной услуги представлять документы в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг. (www.gosuslugi.ru)

С июля 2012 года заявителю должна быть предоставлена возможность подавать заявление на оказание услуги и документы в личном кабинете единого портала государственных услуг, а с 1 января 2014 года получать результаты оказания услуги также в личном кабинете. Обеспечить данную возможность не представляется возможным без интеграции в единую систему межведомственного электронного взаимодействия.

слайд 4
Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» проведена большая подготовительная работа, выпущено более 60 нормативно-правовых актов.
· Постановление администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 26.03.2010 г. №766 «О подготовке к переходу предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций в электронном виде», в которое постоянно вносятся изменения. За 2 года оно редактировалось 4 раза по различным причинам, в основном, из-за изменения федерального законодательства. Данным постановлением утверждены реестр  муниципальных услуг администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и план-график перехода администрации ГО «Город Йошкар-Ола» на предоставление муниципальных услуг и исполнение муниципальных функций в электронном виде.
·  Постановление администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 22.07.2010 г. № 2075 «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, исполнения муниципальных функций структурными подразделениями администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» 
· Постановление администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 21.10.2010 г. №2992 «О переходе на предоставление муниципальных услуг муниципальными учреждениями городского округа «Город Йошкар-Ола» в электронном виде»
слайд 5

В соответствии с требованиями Закона администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола»
разработан перечень документов и информации, запрашиваемых в рамках межведомственного взаимодействия в электронной форме. 

проведена работа по формированию перечней необходимых и обязательных услуг.
· Постановление администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 14.04.2011г. № 887 «Об утверждении перечня документов и информации, запрашиваемых в рамках межведомственного взаимодействия в процессе оказания государственных и муниципальных услуг»
Разработан и утвержден Порядок формирования и ведения реестра муниципальных услуг городского округа.


· Постановление администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 19.05.2011г. № 1247 «Об утверждении порядка формирования и ведения реестра муниципальных услуг городского округа «Город Йошкар-Ола»
Разработан и утвержден Собранием депутатов перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг, в соответствии с Федеральным законом 210-ФЗ.
· Решение депутатов городского округа "Город Йошкар-Ола" от 22.06.2011г. № 285-V "Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг в городском округе "Город Йошкар-Ола" с последующими изменениями.
Распоряжением администрации ГО «Город Йошкар-Ола» от 13.12.2011г. №149-р назначены ответственные за организацию межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг в городском округе «Город Йошкар-Ола» по направлениям их работы:  Плотников Павел Вячеславович -
первый заместитель мэра города Йошкар-Олы, председатель комитета по управлению имуществом; Юдина Надежда Михайловна -
заместитель мэра города Йошкар-Олы по экономике, промышленности и торговле; Никитенко Михаил Яковлевич -
заместитель мэра города Йошкар-Олы по социальным вопросам; Полушин Александр Кузьмич -
заместитель мэра города Йошкар-Олы по строительству, архитектуре и жилищным вопросам.


Слайд 6  Процесс предоставления услуг до реализации МВ

Структурными подразделениями администрации проведена большая работа по составлению матриц и технологических карт межведомственного взаимодействия в рамках проводимой на уровне республики унификации услуг. 
Слайд 7  Процесс предоставления услуг после реализации МВ

Перед органами местного самоуправления поставлена задача с 1 июля 2012 года обеспечить полноценное межведомственное взаимодействие при оказании гражданам государственных и муниципальных услуг. В результате органы власти при оказании гражданам услуг не будут требовать от заявителей документы, которые могут быть получены от других органов власти, в том числе от федеральных.
Решением Собрания депутатов городского округа "Город Йошкар-Ола" пятого созыва от 22 февраля 2012 года    № 374-V  «О внесении изменений в перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг в городском округе «Город Йошкар-Ола», утвержденный решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-ола» от 22 июня 2011 года № 285-V утверждена новая редакция Перечня. В соответствии с данным решением заявитель самостоятельно представляет документы, имеющиеся в его  распоряжении и полученные им в результате ранее оказанных ему государственных и муниципальных услуг в соответствии с частью 6 статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в которую были внесены соответствующие изменения.

В соответствии с Планом перехода ОИВ РМЭ предоставления муниципальных услуг в электронный вид поставлена задача в срок до 28 февраля 2012 г. обеспечить всех участников межведомственного взаимодействия электронной цифровой подписью, входящей в пространство доверия Минкомсвязи России. На сегодняшний день ЭЦП в администрации оформлена только на Юдину Н.М.

В срок до 15 апреля 2012 г. обеспечить подключение автоматизированных рабочих мест участников межведомственного взаимодействия из числа государственных (муниципальных) служащих, за исключением служащих администраций сельских поселений к защищенной сети VipNet Республики Марий Эл. 

Слайд 8
На портале администрации городского округа отделом экономики ведется раздел «Муниципальные услуги», где размещаются все нормативные документы, касающиеся муниципальных услуг.

В соответствии с утвержденными планами-графиками структурными подразделениями администрации, ответственными за оказание муниципальной услуги на Едином портале государственных и муниципальных услуг Республики Марий Эл, размещается информация о муниципальной услуге и формы заявлений и иных документов, необходимых для получения муниципальной услуги и обеспечен доступ к ним для копирования и заполнения в электронном виде, т.е. выполнены 2 этапа по плану перехода на предоставление услуг (функций) в электронном виде.
Всего на сайте размещен 21 регламент из 42 по услугам, оказываемых администрацией ГО «Город Йошкар-Ола». Не откладывая разработку и утверждение регламентов на последний день, в 2010-2011 г.г. были утверждены регламенты предоставления муниципальных услуг отделом экономики, отделом учета и распределения жилья, отделом торговли, отделом промышленности, управлением городского хозяйства, архивным сектором, отделом делопроизводства, финансовым управлением. Всю работу по переводу услуг в электронный вид выполняют в срок управление образования, управление культуры, отдел экономики, отдел торговли. 

Распоряжением администрации ГО «Город Йошкар-Ола» от 23.12.2012 № 149-р утвержден График разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, оказываемых администрацией  городского  округа  «Город Йошкар-Ола», в который включены те структурные подразделения, которые до настоящего времени не приступили к разработке регламентов, а именно: КУМИ – 10 услуг (15 апреля), УАГ – 5 услуг (1 апреля), Комитет экологии и природопользования – 5 услуг (15 февраля) – не выполнено, Семеновское управление – 1 марта – не выполнено. Выполнили график разработки и утверждения регламентов городское управление образования, отдел организационной работы и кадров.

Внизу странички имеются ссылки на российский и республиканский порталы. Баннер Единого портала государственных услуг находится также на главной странице портала города справа внизу.
Слайд 9
На сегодняшний день в свободном доступе на Портале государственных услуг Республики Марий Эл размещена информация о 85 муниципальных услугах, оказываемых администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» и муниципальных услугах, оказываемых муниципальными учреждениями городского округа «Город Йошкар-Ола». 

Навигацией по каталогу услуг можно получить информацию по любой услуге. 
Слайд 10
Навигацией по каталогу организаций можно выйти на страничку Администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»
Слайд 11
Выбираем интересующую услугу, например, «Субсидирование банковской процентной ставки по кредитам на жилье»
Слайд 12
Общая информация об услуге, Кто может получить эту услугу, 
Образец заявления, Запрашиваемые документы, 
Результат предоставления услуги. Основания для отказа услуги

Как можно подать документы. 

Как можно получить результат оказания услуги

Срок оказания услуги. Сведения об оплате

Хотелось бы отметить, что очень важным направлением работы является не только выполнение законодательства, но и упрощение предоставления муниципальных услуг. Необходимо в решении этой задачи ориентироваться, в первую очередь, на граждан. При написании административных регламентов и их совершенствовании, при переводе услуг в электронный вид, эта задача должна решаться не чисто механически. Необходимо разобраться, как эту услугу упростить, какие документы являются лишними и можно от них отказаться и не требовать их при предоставлении этой услуги, прописать новую схему работы. 
Актуальной является проблема, связанная с отсутствием единых принципов и методических рекомендаций выделения и классификации государственных и муниципальных услуг. В результате органы государственной власти и органы местного самоуправления вынуждены самостоятельно вырабатывать подходы к определению и классификации услуг. 

Негативное влияние на процесс предоставления услуг в электронном виде оказывает отсутствие механизма унификации наименования муниципальных услуг, предусмотренного распоряжением Правительства РФ от 17 декабря 2009года  № 1993-р. Сводный перечень первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде, не в полной мере соответствует полномочиям органов местного самоуправления. Наименования услуг, включенных в указанный перечень, являются чрезмерно обобщенными и фактически включают несколько услуг, оказываемых органом местного самоуправления. 

Несмотря на то, что администрация ГО «город Йошкар-Ола» пока выполняет запланированные мероприятия, но заметно отстаёт от других регионов.
К примеру, в некоторых регионах работает электронная приемная, оказывающая услугу «Прием обращений граждан и представление ответов на обращение граждан» и инфокиоски, о которых скажу чуть позже. Податель обращения имеет возможность наблюдать на странице сайта в реальном времени изменение статуса обращения непосредственно после присвоения. Кроме того, уведомление о поступлении обращения, а также подготовленный ответ поступают на адрес электронной почты (в случае его указания). Если гражданин не пользуется электронной почтой или просто не указал ее адрес, информация о прохождении обращения доступна подателю через защищенный доступ на самом сайте. Система надежно защищает персональные данные гражданина, предоставляет ему возможность при желании получить ответ по любому из вариантов:

-  посредством опубликования на сайте Администрации,

-  получить его по электронной почте,

-  прочитать в сети Интернет (причем таким образом, что текст доступен только гражданину, подавшему обращение).

Обмен данными как между гражданином и системой, так и между специалистами Администрации, обрабатывающими обращение, осуществляется через защищенное шифрованное соединение. Это обеспечивает защиту вводимых данных и отвечает современным требованиям в области информационной безопасности. Структурные подразделения Администрации получают по компетенции обращения в электронном виде и сами готовят и вносят в систему ответы.

Мэр является главным администратором внутренней части системы и периодически просматривает в режиме реального времени поступающие обращения, а также ответы руководителей подразделений. Основные вопросы – ЖКХ, благоустройство, жилье, детские сады.
Внедрить это в нашей администрации не так сложно, было бы желание. Для этого необходимо наличие компетентных специалистов. А у нас некоторые специалисты чураются электронной почты, не знают, как ей пользоваться и гордятся тем, что не умеют! В идеале у каждого специалиста наличие электронной почты является тем необходимым атрибутом, как например, часы или сотовый телефон. В КУМИ, например, всего один ящик электронной почты. В век инфотехнологий это недопустимо.
Например, постановка в очередь на детские сады через интернет в других регионах уже работает. Это исключает вмешательство так называемого «человеческого фактора» - никто из специалистов не может незамечено внести какие-либо изменения, поскольку каждый родитель видит, какие операции производились с данными по его очередности. Это самое важное.

Почему у нас в администрации до сих пор не установлены так называемые инфокиоски (интерактивные доски, которые подключены у нас к сети, но не работают из-за отсутствия электрических розеток), предназначенные для доступа граждан к муниципальным услугам, оказываемым в электронном виде, и к информации о деятельности администрации, которые давным-давно работают в других регионах? Необходимо в ближайшее время решить этот вопрос.
Структурным подразделениям необходимо срочно  форсировать разработку регламентов предоставления услуг. Последний срок – 1 июля 2012 года. Возможно, законодательство будет меняться, но пусть регламент будет, проще внести в него  изменение, чем разработать заново. Тем более,ч то после 1 июля 2012 года будут применяться жёсткие санкции к нарушителям закона.
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