Доклад Якимович С.С., начальника отдела экономики, на коллегию

администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" 

 «О реализации мероприятий по переводу муниципальных услуг 
в электронный вид»
Качество государственных и муниципальных услуг – главное мерило отношения к власти. Гражданин судит о работе органов власти и местного самоуправления в целом по тому, как ему оказываются государственные и муниципальные услуги. 

В ходе административной реформы в Российской Федерации был принят Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных (муниципальных) услуг» (далее – Закон № 210-ФЗ). Указанный закон регулирует отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг соответственно федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, исполнительными органами государственной власти субъектов РФ, а также местными администрациями и иными органами местного самоуправления, осуществляющими исполнительно-распорядительные полномочия. Действие Федерального закона распространяется также на деятельность организаций, участвующих в предоставлении указанных типов государственных и муниципальных услуг.

Администрацией городского округа "Город Йошкар-Ола" с февраля 2010 года проделана большая работа по переводу предоставления муниципальных услуг в электронном виде в соответствии с нормативными актами РФ и РМЭ. Администрацией городского округа "Город Йошкар-Ола" было выпущено более 70 нормативно-правовых актов.

Утвержден план-график перехода администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" на предоставление муниципальных услуг и исполнение муниципальных функций в электронном виде. Разработан и утвержден Порядок формирования и ведения реестра муниципальных услуг городского округа. Разработан и утвержден Собранием депутатов перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг. В соответствии с требованиями Закона администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» разработан перечень документов и информации, запрашиваемых в рамках межведомственного взаимодействия в электронной форме. 

Распоряжением администрации ГО «Город Йошкар-Ола» от 13.12.2011г. №149-р назначены ответственные за организацию межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг в городском округе «Город Йошкар-Ола» по направлениям их работы:  Плотников Павел Вячеславович -
первый заместитель мэра города Йошкар-Олы, председатель комитета по управлению имуществом; Юдина Надежда Михайловна -
заместитель мэра города Йошкар-Олы по экономике, промышленности и торговле; Никитенко Михаил Яковлевич -
заместитель мэра города Йошкар-Олы по социальным вопросам; Полушин Александр Кузьмич -
заместитель мэра города Йошкар-Олы по строительству, архитектуре и жилищным вопросам. Распоряжением администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" от 13.11.2012 г. № 154-р внесены изменения, возлагающие ответственность на этих ответственных за качество предоставления услуг.

Структурными подразделениями администрации проведена большая работа по составлению матриц и технологических карт межведомственного взаимодействия в рамках проводимой на уровне республики унификации услуг. 

В рамках межведомственного взаимодействия администрацией городского округа "Город Йошкар-Ола" проведена работа по выявлению сведений и документов, необходимых Росреестру для оказания услуг по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Получение этих сведений может осуществляться посредством направления межведомственных запросов и получения по ним ответов в бумажном виде либо с использованием иных способов электронного взаимодействия.
Для реализации межведомственного взаимодействия «бумажным» способом, в целях недопущения нарушения установленного Федеральным законом №210-ФЗ срока предоставления ответа по межведомственному запросу, разного рода ошибок, в администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" по каждому документу, который может быть запрошен для оказания соответствующей услуги, определены должностные лица, ответственные за предоставление сведений (документов) по межведомственным запросам.

В соответствии с Планом перехода органов исполнительной власти  Республики Марий Эл предоставления муниципальных услуг в электронный вид поставлена задача обеспечить всех участников межведомственного взаимодействия электронной цифровой подписью, входящей в пространство доверия Минкомсвязи России. 

Подключено одно автоматизированное рабочее место участников межведомственного взаимодействия из числа государственных (муниципальных) служащих к защищенной сети VipNet Республики Марий Эл – шлюз, к которому, в случае необходимости, можно подключить все структурные подразделения нашего здания.
На портале администрации городского округа отделом экономики ведется раздел «Муниципальные услуги», где размещаются все нормативные документы, касающиеся муниципальных услуг.

В соответствии с утвержденными планами-графиками структурными подразделениями администрации, ответственными за оказание муниципальной услуги на Едином портале государственных и муниципальных услуг Республики Марий Эл, размещается информация о муниципальной услуге и формы заявлений и иных документов, необходимых для получения муниципальной услуги и обеспечен доступ к ним для копирования и заполнения в электронном виде, т.е. выполнены 2 этапа по плану перехода на предоставление услуг (функций) в электронном виде.
Однако, для более качественного проведения административной реформы, необходимо четкое распределение обязанностей и разграничение ответственности за выполняемые мероприятия в соответствии с полномочиями. Наша администрация страдает недугом – перекладывание ответственности, полномочий между структурными подразделениями друг на друга. Ведь за какой вопрос ни возьмись, слышен готовый ответ – это не наш вопрос! Утешает одно – что этот недуг излечим. Необходимо просто определиться раз и навсегда – кто, какие оказывает услуги и какие исполняет функции.
Все полномочия по оказанию муниципальных услуг и выполнению муниципальных функций должны быть в обязательном порядке закреплены в Положении о структурном подразделении администрации ГО «Город Йошкар-Ола. Не исключено, что в некоторых положениях о структурных подразделениях отсутствуют полномочия по оказанию тех или иных услуг или функций, а на самом деле таковые исполняются. И, наоборот, возможно, что полномочий гораздо больше, чем структурное подразделение заявило в процессе работы по переводу предоставления услуг в электронный вид. Поэтому назрела необходимость в срочной проверке и внесению изменений в положения об отделах, комитетах, управлениях администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" по выявлению наличия прописанных в них полномочий на осуществление оказания муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций. 

Структурным подразделениям при проверке своих положений об отделах необходимо руководствоваться статьями федеральных законов, а именно:
В соответствии с 210-ФЗ муниципальная услуга, предоставляемая органом местного самоуправления - деятельность по реализации функций органа местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и уставами муниципальных образований.


Муниципальная функция – это деятельность органа местного самоуправления, бюджетного или иного муниципального учреждения, направленная на осуществление полноценного исполнения полномочий, предписанных или переданных им в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ.

Функции – не предполагают прямого взаимодействия с гражданами и (или) организациями:

· «Внутренние» процедуры органа местного самоуправления
· Контрольно-надзорные функции и т.п.

В связи с важностью разграничения полномочий между структурными подразделениями необходимо вернуться к составлению полного перечня муниципальных услуг, оказываемых администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола». Попытка составить такой перечень предпринималась еще в 2011 году. Всем структурным подразделениям администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" были высланы запросы о представлении списка услуг в соответствии с полномочиями. Некоторые отделы дали отрицательные ответы, хотя услуги и предоставляются. Перечень из 59 муниципальных услуг был утвержден постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 01.08.2011 г. №2018. Однако, постепенно, в целях уменьшения работ по переводу услуг в электронный вид число услуг сокращалось, и данный перечень утратил свою актуальность.
В соответствии с 210-ФЗ на все муниципальные услуги должны быть разработаны и утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг. Администрация городского округа "Город Йошкар-Ола" в настоящее время оказывает 41 услугу, переводимую в электронный вид. На 39 услуг разработаны и утверждены регламенты. По двум услугам разработаны проекты регламентов, крайний срок утверждения – 1 января 2013 года, однако, этот срок не выдержан по причине затянувшегося согласования у должностных лиц администрации городского округа "Город Йошкар-Ола". 

Отделом экономики подготовлен новый проект постановления администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления муниципальных функций и административных регламентов исполнения муниципальных услуг администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

Проекты административных регламентов, а также проекты новых редакций  административных регламентов должны размещаться на сайте администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и Портале государственных услуг Республики Марий Эл. Однако до сих пор на Портале РМЭ не размещены регламенты архивного сектора (1), управления образования (1), управления архитектуры (5), КУМИ (1), комитета экологии (5). 
До 22.02.2013г. необходимо устранить все замечания, иначе отчет по мониторингу исполнения органами местного самоуправления Республики Марий Эл Федерального Закона 210-ФЗ в части своевременного размещения на едином портале государственных и муниципальных услуг текстов административных регламентов (текстов проектов административных регламентов) предоставления муниципальных услуг, а также сведений о муниципальных услугах будет отправлен Главе Правительства Республики Марий Эл.
В настоящее время подготовлен проект распоряжения администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" об утверждении Плана внесения изменения в административные регламенты в части сокращения срока ожидания в очереди на подачу заявления для оказания услуги и получения результата». Необходимо всем структурным подразделениям внести изменения в регламенты предоставления услуг в части времени ожидания заявителей в очереди: до 30 минут – до 1.07.2013 г. и до 15 минут – до 1.01.2014 года.

Проекты административных регламентов подлежат независимой экспертизе  и экспертизе, проводимой уполномоченным органом местного самоуправления. 

Срок, отведенный для проведения независимой экспертизы не может быть менее одного месяца со дня размещения регламента на официальном сайте.
Разрабатывать регламенты на услуги, оказываемые муниципальными учреждениями не обязательно. Достаточно принять стандарт.

Регламенты на функции обязательны только в установленных законом случаях (Федеральный закон № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»).
Порядок разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в Республике Марий Эл утвержден постановлением Правительства РМЭ от 17 августа 2012г. № 303: до 1 сентября 2012 года было необходимо представить в Минэкономразвития  РМЭ планы-графики разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля.
Нами был представлен план-график разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля, однако он до конца не исполнен.
У нас есть регламенты:

- по осуществлению муниципального контроля за соблюдением юридическими лицами требований в области организации и проведения муниципальных лотерей;

- регламент проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования "Город Йошкар-Ола".
Но до сих пор не разработаны регламенты на услуги по контролю за состоянием автомобильных дорог (УГХ, конечный срок разработки был установлен 1 января 2013 года), осуществления муниципального лесного контроля комитетом по экологии (1кв. 2013 года). 

Эти регламенты должны быть также размещены и на Портале государственных и муниципальных услуг Республики Марий Эл.
И, наконец, мы подошли к третьей группе услуг в соответствии с федеральным законодательством.

Услуги (работы), оказываемые  физическим,  юридическим лицам, на основании государственного (муниципального) задания (федеральный закон № 83-ФЗ). 

Положение о ведении реестра (перечня) муниципальных услуг городского округа "Город Йошкар-Ола", по которым должен производиться учет потребности в их предоставлении было разработано финансовым управлением администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" в рамках реформирования муниципальных финансов в 2008 году. Реестр в  соответствии с Положением должен вестись, т.е. в него должны своевременно вноситься изменения. Ведение реестра муниципальных услуг закреплено за финансовым управлением администрации городского округа "Город Йошкар-Ола", однако, последнее изменение было внесено в 2009 году. Данный реестр также опубликован на нашем сайте в разделе «Муниципальные услуги» и должен быть в актуальном состоянии.
Несколько слов о МФЦ.
Распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 04.06.2012г. №303-р создано автономное учреждение Республики Марий Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл». 

Учредителем автономного учреждения выступает Республика Марий Эл. Полномочия учредителя осуществляет Департамент информатизации и связи Республики Марий Эл. На сегодняшний день в городе работает 12 отделений МФЦ на базе почтовых отделений.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 27 сентября 2011 г. № 797 «О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных (муниципальных) услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления» администрацией городского округа "Город Йошкар-Ола" постановлением администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" от 21.01.2013 г. №53 утвержден перечень муниципальных услуг, предоставление которых организуется в многофункциональных центрах.  Подписано соглашение с МФЦ на 3 услуги: принятие граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, согласование переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, перевод жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение. Согласовывается проект соглашения на оказание через МФЦ услуги «Постановка на учет молодой семьи».
Структурным подразделениям, чьи услуги будут предоставляться через МФЦ, должны после подписания соглашения с МФЦ внести изменения в регламент: указать адреса, телефоны, графики работы МФЦ и т.п. в разделе «Общие положения». В местах оказания услуг разместить информацию о возможности получения услуг в МФЦ.

Структурным подразделениями необходимо в кратчайшие сроки проанализировать оказываемые услуги и внести предложения по их включению в перечень услуг, оказаваемых через МФЦ. Это - требование Правительства, это - требование времени, это – исключение коррупционной составляющей при оказании услуг.
Постановлением Правительства РМЭ от 16.11.2012 г. №424 определен конечный срок перевода государственных и муниципальных услуг в электронный вид – 31 декабря 2013 года. Постановлением рекомендовано администрациям городских округов ежеквартально до 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представлять в ДИС информацию по перечню показателей, отражающих уровень использования ИКТ в ОМСУ. Просьба относиться к запросам с должным пониманием, отвечать своевременно и в полном объеме.

Просьба к структурным подразделениям ещё раз обратить внимание на количество и качество опубликованной информации на портале Республики Марий Эл по своим услугам. По некоторым структурным подразделениям данная информация не является актуальной в настоящее время. Так, необходимо удалить с Портала услуг услугу МУП» Ремонт и эксплуатация общежитий и нежилого фонда», лишние 3 услуги Комитета по экологии, лишние 6 услуг КУМИ, 1 услугу отдела торговли.

Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» разработана долгосрочная муниципальная целевая программа «Развитие и использование информационных и телекоммуникационных технологий  в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы», в первую очередь ориентированная на осуществление перехода к оказанию муниципальных услуг в электронном виде. Однако, финансирование этой программы осуществляется по остаточному принципу. На 2013 год в плане стоит смешная цифра «100 тыс.руб.».
Заключение:

В целях успешного проведения административной реформы в городском округе «Город Йошкар-Ола» предлагаем в кратчайшие сроки провести следующие мероприятия.

1. Осуществить проверку положений об отделах, комитетах, управлениях администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" по выявлению наличия прописанных в них полномочий на осуществление оказания муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций. При выявлении расхождений в прописанных полномочиях и фактически оказываемых услугах и исполнении функций срочно внести изменения в указанные положения. Направить в отдел экономики перечень всех муниципальных услуг, предоставляемых структурным подразделениям, для включения их в реестр муниципальных услуг администрации городского округа "Город Йошкар-Ола". Разработать проекты административных регламентов на все предоставляемые услуги.
2. Отделам, комитетам, управлениям, осуществляющим проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, разработать и утвердить административные регламенты на исполнение данной функции.

3. своевременно вносить изменения в правовые акты администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», касающиеся перевода предоставления муниципальных услуг в электронный вид и в случае предоставления муниципальных услуг через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.
4. Отделам, управлениям, комитетам, оказывающим муниципальные услуги, в обязательном порядке публиковать на сайте администрации городского округа "Город Йошкар-Ола" проекты административных регламентов, а также постановления о внесении изменений в административные регламенты для их публичного обсуждения, направляя их электронные версии в отдел экономики (Якимович С.С.) для проведения независимой экспертизы на срок не менее чем за 1 месяц до направления его на согласование в установленном порядке.
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