Итоги работы Медицинского совета управления здравоохранения

 г. Йошкар-Олы за 2010 год
В 2010 году проведено 9 заседаний Медицинского совета управления здравоохранения  г. Йошкар-Олы. Рассмотрено 23 вопроса, заслушано 33 докладчика.
По результатам контрольных и проверочных мероприятий рассмотрены вопросы организации проведения в муниципальных амбулаторно-поликлинических учреждениях дополнительной диспансеризации работающего населения г. Йошкар-Олы в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье»,  организации работы ЛПМУЗ «Семеновская врачебная амбулатория»,  МЛПУЗ «Городская поликлиника № 4», лечебно-профилактических учреждений в эпидемию гриппа 2009-2010гг., вопросы  педиатрической помощи, обследования женщин в женских консультациях городских поликлиник и др. 
Обсуждены вопросы лицензирования  муниципальных лечебно-профилактических учреждений города и преемственности в работе между амбулаторно-поликлиническими и стационарными учреждениями здравоохранения города, итоги деятельности управления здравоохранения и муниципальных лечебно-профилактических учреждений.

Заслушаны вопросы, подготовленные по согласованию специалистами республиканских медицинских учреждений (ГУЗ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями», ГУЗ «Республиканский психоневрологический диспансер»).
