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Об эффективности использования муниципального 
имущества и муниципальных земель 
в городском округе «Город Йошкар-Ола» 
Деятельность комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» осуществляется по следующим основным направлениям: 

- управление муниципальными предприятиями и учреждениями;

- управление муниципальным нежилым фондом; 

- приватизация муниципального имущества;
- осуществление функций муниципального заказчика;

- выдача разрешений на перевозки крупногабаритного и тяжеловесного груза по дорогам общего пользования города;
- управление и распоряжение земельными ресурсами;
- осуществление муниципального земельного контроля.

Учитывая принципы и приоритеты в области управления и распоряжения муниципальным имуществом, в целях усиления контроля за муниципальной собственностью Комитетом ведется реестр муниципального имущества по следующим направлениям:

· учет объектов муниципальной собственности, входящих в состав казны городского округа «Город Йошкар-Ола»;

· учет муниципальных предприятий и объектов муниципальной собственности, закрепленных за муниципальными предприятиями на праве хозяйственного ведения;

· учет муниципальных учреждений и объектов муниципальной собственности, закрепленных за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления;

- учет о хозяйственных обществах имеющих в уставном капитале долю муниципальной собственности;

По состоянию на 1 января 2012 года в реестре муниципального имущества числится 3809 объектов недвижимости остаточной стоимостью 2 737 256 тыс.руб. общей площадью 1 526 999 кв.м, из них:


- в хозяйственном ведении – 2572 объекта недвижимости остаточной стоимостью 444 750 тыс.руб.;


- в оперативном управлении – 396 объектов недвижимости остаточной стоимостью 1 297 983 тыс.руб.

Сформированный реестр муниципальной собственности, содержащий количественные, стоимостные, технические и правовые характеристики объектов недвижимости, позволил зарегистрировать право муниципальной собственности в установленном законом порядке. 

В настоящее время в основном все имущество, находящееся в казне муниципального образования «Город Йошкар-Ола», прошло процедуру регистрации права муниципальной собственности. Но работа в данном направлении еще не закончена, так как не все объекты недвижимости, находящиеся в хозяйственном ведении и оперативном управлении, прошли указанную процедуру.

В прошедшем 2011 году была продолжена работа по регистрации объектов недвижимости, находящихся в ведении муниципальных организаций. 

За 2011 год предъявлено к регистрации 140 объектов недвижимости, из них 89 жилых помещения.

За отчетный период в муниципальную собственность принято:

1) из собственности Российской Федерации:

- жилых помещений (квартир) – 9 единиц (в т.ч. от ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РМЭ», Марийского государственного университета) общей площадью 524,6 кв.м;

- водопроводно-канализационных сетей – 272 м;

- тепловых сетей – 32 м;

- кабельных линий электропередач – 30 м.

2) из государственной собственности Республики Марий Эл:

- здание социального приюта общей площадью 2345,6 кв.м;

- здание детского сада общей площадью 2285,6 кв.м;

- нежилые помещения общей площадью 348,9 кв.м;

- инженерная подготовка набережной р.М.Кокшага общей площадью 40407,4 кв.м;

- часть площади Девы Марии общей площадью 540,1 кв.м;

- водопроводно-канализационных сетей – 430,8 м;

- кабельных линий – 3967,15 м;

- линий наружного освещения – 1590 м.


Кроме того, за 2011 год в муниципальную собственность от частных лиц и частных организаций принято:

- жилых помещений (квартир) – 1 единица общей площадью 56,7 кв.м;

- водопроводных сетей – 239,5 м;

- канализационных сетей – 366,5 м;

- тепловых сетей – 203,5 м;

- кабельных и воздушных линий электропередач – 2963 м;

- трансформаторных подстанций – 3 шт.;

- линий наружного освещения – 896,5 м;

- линий уличного освещения – 1060 м;

- остановочных павильонов – 1 единица;

- скважин – 2 единицы;

- асфальтобетонное покрытие общей площадью 169 кв.м.

Также в реестр муниципального имущества были включены и зарегистрированы 83 квартиры, площадью 3138,7 кв.м, построенные и приобретенные в собственность муниципального образования «Город           Йошкар-Ола» в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 г.          №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Кроме того, поставлено на учет в УФРС как бесхозяйное имущество - 7 объектов.

Все это движение имущества нашло отражение в реестре муниципального имущества.

Продолжается работа по контролю за использованием имущества, переданного в хозяйственное ведение и оперативное управление муниципальным предприятиям и учреждениям с целью выявления своевременной постановки на баланс приобретенного или полученного имущества, необоснованного списания или продажи имущества без согласования с собственником имущества. 


В 2010 году с участием работников Комитета была проведена инвентаризация имущества в 28 муниципальных предприятиях и учреждениях, в том числе в муниципальных учреждениях здравоохранения при передаче их в государственную собственность РМЭ.

Передано в хозяйственное ведение МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» линий уличного освещения, находящихся в с.Семеновка и д.Савино – 22369м, тепловых сетей – 1518м (от муниципальных учреждений образования). Налажена работа по передаче ранее выполненного наружного освещения при строительстве многоквартирных домов застройщиками на территории города. В рамках этого принято в муниципальную собственность  - 4753м линий освещения.

По состоянию на 01.01.2012 г. в реестре муниципального имущества числится 125 муниципальных учреждений, 23 муниципальных предприятия,            6 акционерных обществ со 100% долей акций в уставном капитале. Из них:


- в коммунальном хозяйстве – 6


- в жилищном – 5


- в строительстве – 1


- в торговле – 3


- прочие – 14.

Ликвидировано 4 муниципальных предприятия, деятельность которых не была связана непосредственно с полномочиями органов местного самоуправления.

Осуществляется контроль деятельности муниципальных предприятий и акционерных обществ. С этой целью для муниципальных предприятий была разработана новая редакция устава, принципиально отличающаяся от предыдущей, тем, что в нее были включены положения регламентирующие принятие на предприятии производственной программы - деятельности на текущий финансовый год с обязательным согласованием данной Программы с учредителем - Комитетом. Также новаторством в отношении некоторых положений устава явилось то, что теперь в обязанности руководителя предприятия включено требование о согласовании с собственником имущества сделки или нескольких взаимосвязанных сделок по приобретению имущества стоимость которого составляет более 100 тыс.руб.

В 2011 году всесторонне была проверена деятельность муниципального унитарного предприятия «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1». По результатам проверки сделано заключение о работе предприятия, указаны недостатки, связанные с организацией некоторых производственных процессов. В настоящее время процесс урегулирования взаимоотношений между учредителем и предприятием, относящийся к исполнительской дисциплине по срокам исполнения распоряжений и предписаний комитета нормализуется.

Комитетом осуществляется методологическая и сводно-аналитическая работа по вопросам деятельности муниципальных организаций. 
В частности, проводится анализ экономических показателей результатов производственной и финансово-хозяйственной деятельности муниципальных организаций, мониторинг качества финансового состояния муниципальных унитарных предприятий, муниципальных предприятий, открытых акционерных обществ, 100 процентов акций которых находятся в собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола».
За 2011 год в муниципальную казну поступило движимого и недвижимого имущества по балансовой стоимости на сумму 665 579 тыс. руб., в том числе недвижимого имущества – 571 132 тыс. руб.; движимого -  94 447 тыс. руб.    

Выбытие объектов из состава имущества муниципальной казны по балансовой стоимости за этот же период было осуществлено на сумму 200 361 тыс. руб., в том числе недвижимого имущества – 105 126 тыс. руб., движимого – 95 235 тыс. руб.

На 1 января 2012 года нефинансовые активы имущества муниципальной казны составляют 1 086 048 тыс. руб.

Одним из важных направлений деятельности Комитета является деятельность по приватизации объектов муниципальной собственности,                      по передаче муниципального имущества казны в аренду,  по размещению заказов на поставку товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования «Город Йошкар-Ола». 
Прогнозный план  приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2009 - 2011 годы утвержден решением сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 25.09.2008 г. №623-IV.

В настоящее время Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы действует в редакции решений Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 26.02.2009 №695-IV, от 14.07.2009 №747-IV, от 24.12.2009 №32-V, от 23.06.2010 №133-V, от 19.08.2010 №152-V, от 15.12.2010 №190-V, от 29.12.2010 №218-V, от 22.02.2011 №229-V, от 27.04.2011 №261-V, от 28.09.2011 №294-V.

Мероприятия, связанные с осуществлением приватизации муниципального имущества,   направлены на решение следующих задач:

- осуществление приватизации муниципального имущества, не задействованного в обеспечении деятельности органов местного самоуправления, либо не относящегося к видам имущества, необходимого для решения вопросов местного значения;

- формирование доходов бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

При реализации Прогнозного плана приватизации муниципального имущества неизбежно возникают проблемы, связанные с технической инвентаризацией и паспортизацией объектов, регистрацией права муниципальной собственности на объекты недвижимости, причиной которых является несоответствие требованиям действующего законодательства правоустанавливающих документов на объекты, оформление которых производилось до вступления в силу Федерального  закона от 21.07.1997 г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», либо отсутствие правоустанавливающих документов на объекты, переданные из государственной собственности или с баланса ведомственных предприятий и учреждений. Невозможно не учитывать также то обстоятельство, что большая часть объектов, включенных в прогнозный план приватизации, в настоящее время обладает низкой экономической привлекательностью, требует серьезных капитальных вложений по причине неудовлетворительного технического состояния, что влечет снижение спроса среди покупателей.

За 2011 год Комитетом был продан 21 объект недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» общей площадью                    7 858,6  кв. м на сумму 80 026 625 рублей 18 копеек.

По состоянию на 1 января 2012 года Комитет перечислил в бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» денежные средства от приватизации в сумме 87 190 714 рублей 09 копеек (без учета НДС), при плановом задании 80 212 000 рублей.

По состоянию на 1 апреля 2012 года Комитетом продано 3 объекта недвижимого имущества на общую сумму 4362,4 тыс. руб. От приватизации муниципального имущества по итогам I квартала 2012 года в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» поступило 5 814,1 тыс. руб. (без учета НДС) при плановом задании 5 810,0 тыс. руб.:

- 3 260,9 тыс. руб. - от приватизации 2-х объектов, включенных в Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования  «Город Йошкар-Ола» на 2012 год;

- 955,9 тыс. руб. - от приватизации 1-го объекта, включенного в Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования  «Город Йошкар-Ола» на 2011 год;

- 1 597,3 тыс. руб. – по результатам реализации 6-ти объектов по преимущественному праву выкупа объектов, арендуемых субъектами малого и среднего предпринимательства в 2010-2011 г.г.

Приватизация объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», включенных в Прогнозный план, осуществлялась Комитетом в условиях гласности, предоставления полной информации о приватизируемых объектах. 

Процесс приватизации сопровождался информационным обеспечением. Прогнозный план, решения об условиях приватизации, сообщения о продаже муниципального имущества, информация о результатах сделок приватизации муниципального имущества публиковались в газете «Йошкар-Ола» и на официальном сайте Республики Марий Эл www.i-ola.ru.

Соблюдение требований Федерального закона от 21.12.2001 г. №178-ФЗ    «О приватизации государственного и муниципального имущества» при реализации муниципального имущества городского округа «Город Йошкар-Ола» неоднократно было предметом проверки контролирующего органа – Прокуратуры города Йошкар-Олы. По результатам проведенных проверок нарушений норм федерального закона, регламентирующих процесс приватизации, не выявлено.

Отчет о выполнении Прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2011 год был утвержден в установленном порядке Собранием депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» (решение Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 22.02.2012 г. №370-V).

Одним из направлений деятельности Комитета является размещение заказов на поставку товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования «Город Йошкар-Ола», при этом объем размещаемых заказов с каждым годом динамически увеличивается.

В рамках Федерального закона «О раз​ме​щении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муни​ци​пальных нужд» от 21.07.05 г. № 94-ФЗ в 2011 году комитетом заключено 63 муниципальных контрактов, их них: 14 – по результатам проведения открытого аукциона и 45 -  по результатам размещения заказа путем запроса котировок – на общую сумму 25 873, тыс. рублей, при начальной цене контрактов –  29 076,0 тыс. рублей. 

Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов за отчетный период составила  - 3 203,0 тыс. рублей.

2 муниципальных контракта были расторгнуты по соглашению сторон.

За первый квартал 2012 года комитетом заключено 11 муниципальных контрактов, их них: 2 – по результатам проведения открытого аукциона в электронной форме (совместные торги) и 9 -  по результатам размещения заказа путем запроса котировок – на общую сумму 935,0 тыс. рублей, при начальной цене контрактов –  1 208,9 тыс. рублей.

Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов за отчетный период составила  - 273,9 тыс. рублей.

Комитетом проведены процедуры размещения заказов на поставку специализированной техники, так в 2011 году закуплено:

- снегопогрузчик лаповый КО-206М - в количестве 1 ед.; 

- снегоочиститель ДЭ-220В на шасси ДТ-75 - в количестве 1 ед.;

- грейдер ГС-18.05 - в количестве 2-х ед.; 

- фронтальный погрузчик АМКОДОР 332 - в количестве 2-х ед.;

- снегоочиститель фрейзерно-роторный АМКОДОР 9211  на шасси    МТЗ-82 -  в количестве 3-х ед.;

- трактор МТЗ-82 с навесным оборудованием – в количестве 1 ед.

КУМИ г. Йошкар-Олы также проводится работа по выдаче разрешений на перевозку тяжеловесных и крупногабаритных грузов, в соответствии с подпунктом 4 пункта 5 статьи 31 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

За выдачу разрешений в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола»  в 2011 году поступило 416,4 тыс. рублей, при плане  350,0 тыс. рублей (119,0%). 

За расчет компенсации ущерба автомобильным дорогам в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» поступило 612,53 тыс. рублей, при плане 570,0 тыс. рублей (107,5%).

За первый квартал текущего года выдано разрешений в количестве           60 шт., согласований междугородных перевозок – 25 шт. В бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» поступило 60,0 тыс. рублей.

По состоянию на 01.04.2012г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» действуют 199 договоров аренды на объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности, общей площадью 50914,88 кв.м, из них:
 - 174 договора аренды на объекты недвижимости, находящиеся в казне муниципального образования «Город Йошкар-Ола», площадью 48105,48 кв.м; 

- 25 договоров аренды на объекты недвижимости, находящиеся в оперативном управлении муниципальных учреждений, площадью 2809,4 кв.м. 

За отчетный период 1 аукцион на право заключения договора аренды недвижимого имущества признан несостоявшимся,  по результатам которого заключен договор аренды с единственным участником.

По состоянию на 01.04.2012г. в муниципальный бюджет от передачи в аренду объектов нежилого фонда поступило 8904,6 тыс. руб. при текущем бюджетном задании 8748,0 тыс. руб., что составило 101,8%. 
За I квартал 2011 года в бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» от передачи в аренду объектов нежилого фонда поступило  11735,9 тыс. руб. Уменьшение дохода от использования нежилых помещений вызвано объективными обстоятельствами приватизации помещений, ранее сдаваемых в аренду, уменьшением общего числа заключенных договоров аренды.

Одним из направлений деятельности КУМИ города Йошкар-Олы  является управление и распоряжение муниципальными землями.
По состоянию на 1 января 2011 г. в рамках мероприятий, связанных с разграничением муниципальной собственности на землю, Комитетом зарегистрировано в Управлении Росреестра по Республике Марий Эл 557 земельных участков, общей площадью 253,73 га. 

В основном, на указанных землях расположены объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности либо муниципальные предприятия: школы, детские сады, образовательные учреждения, трансформаторные подстанции и т.д.

Согласно действующему законодательству использование земли в Российской Федерации является платным. Формы платы за землю установлены Налоговым кодексом РФ в виде земельного налога и арендной платы.

Доходная часть бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» от земельного налога в 2011 году составила 41 346,1 тыс.руб.
Наиболее эффективное пополнение доходной части бюджета от земельного налога может быть реализовано при условии актуализации удельных показателей кадастровой стоимости земельных участков с учетом современной ситуации на рынке недвижимости. 

В апреле 2012 г. Министерством государственного имущества Республики Марий Эл проведен аукцион на право выполнения работ по актуализации кадастровой стоимости земель населенных пунктов Республики Марий Эл и определен их исполнитель – ООО «ФинГрупп» (г.Тамбов). 

В настоящее время Комитетом совместно с ООО «ФинГрупп» в целях актуализации сведений по факторам стоимости земельных участков, осуществляется активное взаимодействие по обмену информацией о рыночной стоимости годового размера арендной платы за земли, предоставленные под строительство объектов недвижимости, а также о суммах сделок по продаже земельных участков с аукционов, проведенных Комитетом в 2010-2011 г.г.
Актуализация удельных показателей кадастровой стоимости земель в дальнейшем будет способствовать  повышению доходов от земельного налога, его «выравниванию» со ставками арендной платы за землю, более эффективному распоряжению земельными участками при их продаже. 
Кроме того, повышение земельного налога приведет к оптимизации использования земель и подтолкнет некоторых правообладателей к освобождению неиспользуемых земельных участков, так как не секрет, что у многих владельцев земля оформлена в качестве вложения в недвижимость и              долгие годы не осваивается. 
Эффективное пополнение доходной части муниципального бюджета в итоге будет способствовать успешной реализации задач, поставленных перед нашим муниципальным образованием. 

Сотрудник и Комитета оказывают консультативную помощь гражданам, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям по вопросам оформления прав на земельные участки.
В 2011 году на основании постановлений администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» о предоставлении земельных участков в собственность на платной основе специалистами комитета заключено:
- 34 договора купли-продажи земельных участков - под производственными зданиями, зданиями многофункционального назначения;
- 556 договоров купли-продажи земельных участков - под гаражами;
-  32 договора купли-продажи земельных участков - под индивидуальными жилыми домами.
В соответствии со ст.28 Федерального закона №66-ФЗ от 15.04.1998 г.                «О садоводческих, огороднических и дачных объединениях граждан» для ведения садоводства предоставлено 12 земельных участков на бесплатной основе.
Всего в 2011 году поступления в бюджет от продажи земельных участков составили 8 629,3 тыс. рублей, при бюджетном задании 8 229,0 тыс. рублей, что составило  104,8%. 
Комитетом также организуются и проводятся торги по продаже земельных участков, а также права на заключение договоров аренды земельных участков для жилищного и иного строительства.

В соответствии со ст. 30.1, 38, 38.1 Земельного кодекса РФ по итогам аукционов, открытых по составу участников, Комитетом заключено:
- в 2011 году - 31 договор аренды земельных участков, на сумму 52 884 тыс. рублей; 
- в 2012 году – 8 договоров аренды земельных участков, на сумму 9,73 тыс. рублей; 5 договоров купли-продажи земельных участков, на сумму 3,8 тыс. рублей. 
Сотрудниками Комитета продолжается работа по формированию земель, занятых под многоквартирными домами, а также сбор сведений о собственниках помещений в многоквартирных домах.

По состоянию на сегодняшний день на кадастровый учет под многоквартирными домами поставлено 1104 земельных участка (более 50%), общей площадью 182,5 га, а также направлены в Управление Росреестра по Республике Марий Эл инвентаризационные акты с информацией о собственниках помещений в 135 многоквартирных домах. 

Сотрудниками Комитета проводится работа по заключению договоров аренды земельных участков и по взысканию задолженности по арендной плате за землю.

Арендная плата за землю является неналоговым сбором.
Доля площади земельных участков, с которых взимается арендная плата за землю в городском округе «Город Йошкар-Ола», составила в 2011 году – 41,05%, что соответствует 4121 га.       

Специалистами отдела аренды земельных ресурсов в рамках своих должностных полномочий в постоянном режиме осуществляется учет поступлений арендной платы по действующим договорам аренды земельных участков.

       Ежегодно, в начале каждого календарного года до сведения Комитета доводится информация о годовом бюджетном задании по поступлению арендной платы за землю с разбивкой по кварталам и  месяцам.

      В конце предыдущего календарного года посредством запроса в Федеральную службу государственной статистики по РМЭ (Маристат), специалистами отдела аренды земельных ресурсов запрашиваются сведения об индексе потребительских цен на все товары и услуги населению в процентах к соответствующему месяцу предыдущего года. 
С учетом полученных данных  ежегодно осуществляется пересмотр размера арендной платы за земельные участки, которая начисляется арендаторам в соответствии с постановлением главы администрации города Йошкар-Олы от 21.01.2005 г. №64 «О порядке определения размера арендной платы за земли, находящиеся в собственности или ведении муниципального образования «Город Йошкар-Ола», также пересчитываются ставки арендной платы за землю на соответствующий календарный год по территориально-экономическим оценочным зонам муниципального образования. В 2012 году был произведен перерасчет ставок арендной платы по зонам с коэффициентом 1,078. 

      Далее специалистами отдела аренды земельных ресурсов направляются письменные извещения арендаторам земельных участков о размере арендной платы за землю, начисленной к оплате за текущий год, осуществляется работа по составлению сведений об оправленных письмах и реестров почтовых сведений об отправках и получении данных извещений. 
       Учет поступлений арендной платы за земельные участки осуществляется посредством получения сведений о платежах из Управления Федерального казначейства по Республике Марий Эл  в виде выписок из реестров и копий платежных документов. Данные о платежах заносятся  в базу данных на лицевые счета арендаторов. При этом используется программа, установленная специалистами Марийского государственного технического университета            в 2002 году. 
В 2012 году был осуществлен переход «учета арендаторов, начисленной и перечисленной арендной платы» на новый программный продукт – специализированная конфигурация «Расчет арендной платы» на платформе «1С:Предприятие», которая имеет намного больше возможностей и позволяет  оперировать с наибольшим объемом информации. 
В настоящее время, в целях тестирования новой программы, работа осуществляется параллельно в двух программных продуктах. Новая программа позволяет производить автоматически начисления арендной платы по разным методикам, формировать отчеты по заданным константам, дает возможность проследить информацию как по арендатору, так и по договорам аренды. Новый программный продукт может быть приспособлен к изменяющимся тенденциям   в экономике. 
Однако, в настоящее время нет возможности апробировать программу в отношении должников арендной платы вследствие временного отсутствия необходимых данных в существующей информационной базе. Эти данные будут формироваться по мере работы в новом программном продукте. 

Также при переходе на новый программный продукт разработчикам пока не удалось произвести перенос накопившихся данных из старой базы в базу нового программного продукта. В частности, данные в разрезе договоров аренды по начисленным и перечисленным суммам за весь период действия договоров аренды, а также история по арендаторам в отношении денежных операций в новой базе пока не отражаются. Над решением этих вопросов и других возникающих в процессе работы вопросов в настоящее время работают разработчики программы. 
Поступления от арендной платы за землю в 2011 г. и  за 5 месяцев 2012 г. составили: 
	Год
	Арендная плата за землю 

(в  тыс. рублей)
	Процент выполнения плана

	  
	Бюджетное

задание
	Фактическое поступление
	

	2011 в размере 100%
(по состоянию на 01.01.2012) 
80%
	204 312,5

172 050,0
	220 795,8

185 539,9
	108%

	За земли до разграничения прав собственности  
- 100%

- 80%
За земли после разграничения прав собственности


	161 312,5

129 050,0

43 000


	176 275,9

141 020,9

44 519,9
	

	за 5 месяцев 2012

(по состоянию на 25.05.2012г.)
	48 437,0
	54 153,4
	112%

	За земли до разграничения прав собственности

За земли после разграничения прав собственности


	42 414,0

6 023,0
	48 452,5

5 700,9
	


(в таблице указаны сведения о поступивших доходах в муниципальный  бюджет, что составляет 100%-ное поступление платежей в бюджет от разграниченных земель, т.е. земельных участков, прошедших процедуру разграничения земель и находящихся в муниципальной собственности  и по нормативу  80% от общих поступлений за земельные участки, не прошедшие процедуру разграничения земель и находящиеся в государственной собственности (20% - поступает в бюджет РМЭ). 

В соответствии со ст. 57, 62 Бюджетного кодекса РФ от 26.04.2007 г.         №63-ФЗ  (в редакции от 17.12.2009 г.), доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков, распределяются по нормативу: 80% -в бюджет муниципального образования, 20% - в бюджет РМЭ.

          Общее количество договоров аренды земельных участков, заключенных в разрезе указанного периода (с учетом принятых у Горкомзема), составляет:

- в 2011 г.- 3154 ед., в том числе заключенных непосредственно в течение 2011 г. – 376 ед;
- на 28.05.2012 г. заключено 173 договора аренды земельных участков.
          В целях пополнения доходной части бюджета за счет поступления платежей от арендной платы за землю, Комитетом была разработана и внедрена методика расчета размера годовой арендной платы с учетом дифференцированных коэффициентов, в зависимости от периодов использования и освоения земельных участков, предоставляемых и предоставленных для строительства объектов. 

          Методика расчета, кроме пополнения доходной части бюджета позволяет не допустить «объектов–долгостроев», стимулирует застройщиков на более быстрое освоение земельных участков по льготным условиям  на первых этапах строительства.

Задолженность по арендной плате за землю по состоянию на 01.01.2012г., возможная к взысканию, составила 80 246,0 руб.,  задолженность предприятий, признанных банкротами или процедура банкротства в отношении которых начата – 13470,0 тыс.руб. и 2460,0 тыс.руб. - задолженность предприятий, не осуществляющих производственной деятельности и являющихся отсутствующими должниками;

По состоянию на 28.05.2012 г. задолженность по арендной плате за землю, возможная к взысканию, составила 86 340,0 руб.,  задолженность предприятий, признанных банкротами или процедура банкротства в отношении которых начата – 17320,0 тыс.руб. и 2460,0 тыс.руб. - задолженность предприятий, не осуществляющих производственной деятельности и являющихся отсутствующими должниками.
Образующиеся суммы задолженности в постоянном рабочем режиме обрабатываются в рамках  претензионно-исковой работы Комитета. 
На сегодняшний день реальная сумма, возможная к взысканию составляет 23 000-25 000 тыс.руб., оставшаяся часть задолженности по арендной плате за землю проведена или проходит  процедуру судебного разбирательства по взысканию арендной платы. Однако, имеются крупные должники, по которым отсуженные суммы не могут быть взысканы (ООО «Волгатехстрой» - около 11 млн.руб.).

Сотрудниками отдела аренды земельных ресурсов выполняется работа по выявлению арендаторов, которые не соблюдают условия договора и вовремя не оплачивают арендную плату за земельные участки. 

По состоянию на сегодняшний день, подготовлено и передано в юридический отдел  404 расчета по задолженности арендной платы, в том числе:
- за 2011 год было произведено 280 расчета, в том числе по юридическим лицам было составлено 201, по физическим лицам – 79;
- на 28.05.2012 года  произведено 124  расчета, в том числе по юридическим лицам было составлено 57, по физическим лицам – 67.

 В целях координации работы с должниками по арендной плате за землю и выполнения планового задания по поступлению средств от арендной платы за землю в бюджеты города и республики, а также в соответствии с совместным приказом Министерства имущественных отношений Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по налогам и сборам, Министерства финансов Российской Федерации «О проведении совместных мероприятий по обеспечению поступления доходов от арендной платы за землю в федеральный бюджет Российской Федерации», распоряжением мэра города Йошкар-Олы от 19.02.2003 г. №332-р создана и активно работает комиссия по контролю за поступлением арендной платы за землю. В рамках работы комиссии в 2011 году проведено 9 заседаний, рассмотрено 117 вопросов по должникам, на сумму задолженности 142 262,8 тыс.руб.
По результатам работы комиссии должники оплачивают долг:

- либо сразу, с представлением платежных документов прямо на заседание комиссии;

- либо в рамках гарантийных писем,  которые им предложено представить в соответствии с решением комиссии;

- либо в судебном порядке, в соответствии с решением, записанном в протоколе, в случае неявки должника или в случае, если он отказывается уплатить долг в предложенные сроки.
Ежедневно сотрудники отдела сталкиваются с решением многих вопросов и задач, осуществляя прием граждан и подготовку документации по вопросам оформления земельных участков в аренду для размещения гаражей, временных объектов (киосков, павильонов, остановочных комплексов), объектов сезонной мелкорозничной торговли, летних объектов (кафе-шатры), производственных, складских, административных и торговых объектов, для строительства капитальных объектов, в постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование лицам, имеющим право, в соответствии с действующим земельным законодательством, на такой вид предоставления земельных участков. 

Проведение данной работы способствует выявлению самовольно захваченных земельных участков на территории городского округа г.Йошкар-Ола. 

Так, в 2011 году при выездной работе по временным объектам, расположенным в городе Йошкар-Оле, были обнаружены факты самовольных захватов 71 земельного участка под киосками, павильонами, тонарами.  
В настоящее время КУМИ г.Йошкар-Олы совместно в Прокуратурой города Йошкар-Олы проводит проверки по данным самовольно расположенным объектам. В отношении указанных объектов производятся повторные выезды в целях выявления фактов неисполнения предписаний и требований об освобождении самовольно занятых земельных участков.  

При взаимодействии с другими отделами Комитета, в рамках муниципального земельного контроля  выявляются факты самовольного занятия земельных участков. Учитывая выявленные факты, с нарушителей взимается плата за фактическое использование земельного участка.

Таким образом, за 2011 год отделом аренды было составлено и предъявлено  около 26 соглашений о внесении платы за фактическое использование земельных участков на сумму более 2 млн. руб.

В соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 г. №38-ФЗ               «О рекламе» Комитетом проводится работа по формированию документов, необходимых для продажи с аукциона права на заключение договоров аренды земельных участков, предназначенных для установки и эксплуатации рекламных конструкций.

В течение 2010 года Комитетом проведены аукционы по 85-ти лотам по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для установки и эксплуатации рекламных конструкций. В 2012 году – по 25 лотам. 

С победителями аукционов за период с 2010 г. по май 2012 года заключены     105 договоров аренды земельных участков для размещения рекламных конструкций, расположенных на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

 Ежегодно, с наступлением летнего сезона с 1 мая по 1 октября, в Комитет обращаются граждане по вопросу оформления земельных участков во временное пользование на условиях аренды для размещения объектов нестационарной мелкорозничной торговли по продаже кваса, мороженого, бахчевых культур. 

В 2011 году, в целях создания условий по обеспечению жителей муниципального образования «Город Йошкар-Ола» услугами общественного питания в весенне-летний период 2011 года, в соответствии с Земельным кодексом РФ, Правилами организации и проведения торгов по продаже находящихся в государственной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002г. №808, Временным порядком размещения (установки) временных построек на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола», утвержденным постановлением главы администрации города Йошкар-Олы от 04.03.2005г. №511 Комитетом проведен аукцион по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для  размещения (установки) временных летних кафе, летних павильонов (кафе) шатрового типа.

По итогам аукциона на заключение договоров аренды земельных участков для  размещения (установки) временных летних кафе, летних павильонов (кафе) шатрового типа в 2011 году было заключено 9 договоров аренды, в 2012 году -                      7 договоров аренды земельных участков.

По состоянию на 28.05.2012 г. заключен 51 договор на право установки (размещения)  специальных передвижных средств развозной торговли. А также проведено 26 аукционов на право заключения договоров на право установки (размещения) специальных передвижных средств развозной торговли, по итогам которых уже заключено 15 договоров.

В целях защиты имущественных прав и интересов городского округа «Город Йошкар-Ола» Комитетом на постоянной основе осуществляется претензионная и исковая работа по вопросам:

- взыскания задолженности по арендной плате за нежилые помещения и земельные участки, 
- по устранению нарушений имущественных прав городского округа «Город Йошкар-Ола» и истребованию муниципального имущества из чужого незаконного владения; 
- по признанию права муниципальной собственности на бесхозяйные вещи и сносу самовольных построек. 
Проводится работа со службой судебных приставов по принудительному исполнению судебных актов, вынесенных в пользу муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

В 2011 году в адрес должников по арендной плате за нежилые помещения направлено 115 претензий на общую сумму – 11 949,6 тыс. рублей.

Подготовлено и подано в суд 23 исковых заявления по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения, в том числе 6 исков с требованием об освобождении помещений, на общую сумму – 3 837,8 тыс. рублей. 

В отношении должников по арендной плате за земельные участки направлено 120 претензий на общую сумму -  10 609,08 тыс. рублей.

Подготовлено и подано в суд 183 исковых заявления по взысканию задолженности по арендной плате за землю, в том числе 21 исковое заявление о взыскании стоимости неосновательного обогащения за использование земельного участка без правоустанавливающих документов на землю,  кроме того - 8 заявлений о включении в реестр требований кредиторов, всего на  сумму – 59 741,5 тыс. рублей.

По результатам проделанной работы, с должников по арендной плате за нежилые помещения в судебном порядке взыскано 1 397,3 тыс.руб., с должников по арендной плате за земельные участки – 39 553,08 тыс.руб., всего на сумму – 40 950,38 тыс. рублей.
Кроме того, в 2011 году Комитетом было подготовлено и подано в суд 3 исковых заявления об освобождении и возврате земельных участков, 1 исковое заявление об устранении препятствий в пользовании земельным участком, 2 иска о признании сделки купли-продажи земельного участка недействительной и истребовании участка из чужого незаконного владения. Заявленные требования судом удовлетворены.

На начало  2012 года  в адрес должников по арендной плате за нежилые помещения направлено 33 претензии на общую сумму – 2697,8 тыс. руб. 

Подготовлено и подано в суд 3 исковых заявления по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения, в том числе 1 иск                  с требованием по возврату арендуемого имущества на общую сумму – 331,7 тыс. рублей. 

В отношении должников по арендной плате за земельные участки направлено 38 претензий на общую сумму 384,2 тыс. рублей.
Подготовлено и подано в суд 66 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за землю, на  сумму – 15 625,4 тыс. руб. и               1 заявление о включении в реестр требований кредиторов.

 На сегодняшний день с  должников по арендной плате за нежилые помещения в судебном порядке взыскано 333 416,48  руб., с должников по арендной плате за земельные участки – 4 911 203,53 руб., всего на сумму – 5 244,6 тыс. руб., 49 исковых заявлений находится в судебном производстве.
Таким образом, за 2011  год и начало 2012 года  комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» было подготовлено и подано в суд около 300 исковых заявлений в защиту имущественных прав городского округа «Город Йошкар-Ола» и взыскано денежных средств в бюджет в размере 46 194,98 тыс.рублей. 

Наряду с этим Комитет представляет имущественные интересы городского округа «Город Йошкар-Ола» в судах всех инстанций в качестве ответчиков и третьих лиц по таким категориям дел как:

· признание недействительными (незаконными) решений или действий органов местного самоуправления;

· установление фактов, имеющих юридическое значение;

· признание права собственности на недвижимое имущество;

· включение имущества в наследственную массу и др.
Ежегодно по подобным делам Комитет принимает участие в среднем в               400 судебных процессах.  

В последнее время значительную категорию судебных дел, по которым Комитет представляет интересы городского округа «Город Йошкар-Ола» в качестве ответчика, составляют иски о понуждении предоставить земельные участки в аренду под самовольно построенными объектами. По данным делам в 2011 году Комитетом было заключено 54 мировых соглашения с условием внесения платы за фактическое использование земельных участков. Сумма, взысканная за фактическое использование земельных участков, составила  1 332,4 тыс.рублей. 

На начало 2012 г.  комитетом было заключено 16 мировых соглашений на общую сумму  2 144,1 тыс. рублей.
В результате проведенной Комитетом работы по данной категории дел в бюджет было взыскано  3 476,5 тыс. рублей.  

В целом же за 2011 год начало 2012 года  в результате судебной деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в бюджет было взыскано 49 671,48 тыс. рублей.   

Таким образом, комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» за текущий период  была проделана эффективная работа, результатом которой является стабильное пополнение муниципального бюджета, что является важным условием улучшения качества жизни горожан и дальнейшего перспективного развития городского округа «Город  Йошкар-Ола». 

Первый заместитель мэра, 
председатель комитета                      

           

П.В. Плотников
