Информация о ходе выполнения Программы комплексного социально-экономического развития городского округа "Город Йошкар-Ола" 

на 2009-2016 годы         
за 2011 год   

Программа комплексного социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2016 годы» разработана на основе Стратегии социально-экономического развития города городского округа «Город Йошкар-Ола» до 2015 года с учетом целей, задач и приоритетных направлений, обозначенных в Стратегии.

Программа комплексного социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2016 годы» направлена на сохранение и развитие достигнутых результатов и положительных тенденций, содержит цели, задачи и приоритетные направления развития экономики и социальной сферы городского округа «Город Йошкар-Ола» на среднесрочную перспективу, целевые ориентиры, позволяющие делать выводы о ходе ее реализации.

Повышение устойчивости  демографического развития и миграционная политика

Отмечаются позитивные изменения в демографической ситуации, на улучшение которой направлена реализация национального проекта «Здоровье», республиканских и муниципальных программ, направленных на улучшение охраны здоровья матери и ребенка раннего возраста. В 2011 г. сохранилась тенденция по увеличению рождаемости. Рождаемость по городскому округу увеличилась на 9,6% и составила 13,2  на 1000 родившихся (в 2010г. – 11,99). В 2011г. родилось 3415 детей (в 2010г. - 3122 ребенка). 

Ожидается, что подобные тенденции будут наблюдаться и в 2012 году. Во многом этому способствуют условия, которые создаются в республике и городе для молодых семей. Это:

- реализация программы «Обеспечение жильем молодых семей»; 

- государственная поддержка в сфере материнства и детства (выплата пособий по беременности и родам, пособий при рождении ребенка, пособий по уходу за ребенком и т.д.); 

- предоставление материнского капитала;

- и другие меры, принятые в различных отраслях. 

Один из примеров такой работы - создание дополнительных мест в детских садах города Йошкар-Олы. 

Младенческая смертность занимает ведущее место в структуре смертности детей от 0 до 14 лет. Младенческая смертность по городскому округу составила 3,93 на 1000 родившихся живыми, в 2010г. - 3,25, по РМЭ – 5,68 в 2011г. (6,6 – в 2010г.).  

В 2011 году в городской округ «Город Йошкар-Ола» прибыло 8643 человека, выбыло 4605 человек. Миграционный прирост составил 4038 человек
Модернизация и повышение качества образования

В городском округе «Город Йошкар-Ола» сложилась гибкая, многофункциональная муниципальная система образования. 

В сеть муниципальных образовательных учреждений входят: 

· 57 дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитываются 11070 детей; 

· 30 общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 20344 человека;

· В систему дополнительного образования входят 4 учреждения с охватом около 4000 воспитанников, а также одно учреждение – детский оздоровительный лагерь им. В. Дубинина, который работает в летний период.

Для максимального удовлетворения запросов населения города на места в детские сады с августа по декабрь 2011 года проведена полная реконструкция и ремонт трех бывших детских садов, здания которых длительное время использовались под другие учреждения. В настоящее время это уже функционирующие  дошкольные учреждения № 20,25,42, в которых воспитывается 700 детей. Дополнительно за год проведены мероприятия, в результате которых было открыто ещё 13 групп за счет внутренних резервов самих дошкольных образовательных учреждений (переоборудование специализированных кабинетов и т.д.).

Достигнут достаточно высокий уровень информатизации и автоматизации системы управления общим образованием (функционируют сайт управления образования, сайты муниципальных общеобразовательных учреждений, все образовательные учреждения подключены к сети Интернет). Можно отметить, что показатель обеспеченности компьютерной техникой в 2011году составляет 20 обучающихся на 1 компьютер (на начало 2012 года – 16 обучающихся на 1 компьютер). Доля педагогов, работающих в рамках сетевых педагогических сообществ, составляет 20% от всего педагогического состава. Более половины педагогов регулярно используют в учебном процессе электронные учебники и цифровые образовательные ресурсы. 

На республиканском образовательном портале представлены все муниципальные общеобразовательные учреждения. Более 20% общеобразовательных учреждений используют портал для размещения школьных сайтов. Проведена работа по созданию каждым общеобразовательным учреждением визитной странички по заданной структуре. На странице управления образования ведется новостная лента, ежемесячно заполняется план мероприятий, проводимых управлением образования, помещаются текущие документы.

В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению работы с одаренными  детьми в городе традиционными стали предметные олимпиады, конкурсы, турниры, интеллектуальные игры, фестивали, соревнования. 

В заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников от общеобразовательных учреждений города Йошкар-Олы участвовало 32 победителя и призера регионального этапа олимпиады. 

14 обучающихся муниципальных образовательных учреждений города стали обладателями премии для поддержки талантливой молодежи в 60 и 30 тысяч рублей. 

Впервые в 2011 году проведен муниципальный конкурс «Ученик года – 2011», в котором приняли участие 10 старшеклассников. В общей сложности в 2011 году более 15 тысяч обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений приняли участие в интеллектуальных конкурсах, конференциях и олимпиадах, соревнованиях и турнирах различного уровня. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «Лучшие учителя» в 2011 году в конкурсном отборе приняли участие 15 педагогов муниципальных общеобразовательных учреждений (40 учителей - в 2010 году). Один педагог получил премию Президента Российской Федерации в размере 200 тыс. рублей 

В целях эффективной реализации молодежной политики на территории города Йошкар-Олы в 2011 году проведено более 80 программных мероприятий по направлениям: молодежное предпринимательство, работа с инициативной молодежью города и общественными организациями, объединениями, поддержка талантливой молодежи. Молодежь города от 14 до 30 лет активно приняла участие в избрании  Молодежного парламента при Собрании депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» второго созыва.

В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» проконсультировано более 1000 молодых семей, желающих принять участие в подпрограмме, приняты документы на дальнейшее участие в подпрограмме в 2012 году от  80 семей и выданы 30 свидетельств на получение социальной выплаты молодым семьям для улучшения жилищных условий.

Общие расходы консолидированного бюджета городской отрасли «Образование» за 2011 год составили – 981,4 млн.руб., что на 151,4 млн. руб. больше по сравнению с 2010 годом. 

В 2011 году была разработана муниципальная целевой программа  «Совершенствование организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы», цель которой – сохранение и укрепление здоровья обучающихся. На реализацию данной программы  были выделены и израсходованы денежные средства в объеме – 17,7 млнс. руб., в т.ч.:

- из федерального бюджета  3,4 млн.руб.;

- из бюджета Республики Марий Эл 8,0 млн. руб.;

- из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» 6,3 млн. руб. 

В период реализации данной Программы были подготовлены помещения для установки нового кухонного оборудование в 5-ти школьных столовых;  поставлено и введено в эксплуатацию новое технологического и холодильное оборудование; установлено новое вентиляционное оборудования и т.д.

В рамках модернизации системы общего образования городского округа «Город Йошкар-Ола» были выделены средства федеральной субсидии  в объеме 29,5 млн. рублей, которые  направлены на:

 - приобретение оборудования и компьютерной техники – 9,2 млн. руб.;

 - пополнение школьных библиотек – 10 млн. руб.;

 - развитие школьной инфраструктуры – 9,6 млн. руб., (приобретена школьная мебель, установлены ограждения школьных территорий и другие мероприятия);

 - организацию дистанционного обучения школьников – 664 тыс. руб. (закуплены годовые лицензии на программное обеспечение Microsoft, антивирусные программы и программное обеспечение, необходимое для образовательного процесса детей-инвалидов).

Развитие здравоохранения и улучшение здоровья населения

В 2011г. деятельность органов местного самоуправления города в сфере здравоохранения была направлена на обеспечение доступности медицинской помощи и повышение эффективности медицинских услуг. Медицинская помощь жителям города Йошкар-Олы оказывалась в 12 муниципальных учреждениях здравоохранения города.

Одним из основных направлений приоритетного национального проекта «Здоровье» является охрана материнства и детства. Продолжает успешно реализовываться программа «Родовый сертификат». На эти цели в 2011г. из Фонда социального страхования поступило 57,3 млн.рублей. 

В рамках реализации Программы модернизации здравоохранения был проведен капитальный ремонт в подразделениях стационарных учреждений города: Перинатальном центре, Городской больнице, Детской городской больнице, Медико-санитарной части №1.  Повысилась оснащенность учреждений города медицинской техникой.

В соответствии с изменениями в федеральном законодательстве с 2012 года полномочия по организации оказания медицинской помощи на территории города переданы на региональный уровень.

Смертность населения по городу снизилась на 7,7% и составила 12,38 на 1000 умерших (в 2010г. – 13,41), по РМЭ – 13,41 (в 2010г. - 15,1). Таким образом, на территории города впервые за последние 20 лет констатируется естественный прирост – 0,76 на 1000 населения, в 2010г. – естественный прирост был с отрицательным значением, т.е. это была убыль «- 1,42». По РМЭ сохраняется естественная убыль, в 2011г. она составила «-1,1», в 2010г. «-2,5» на 1000 населения. 

Доля умерших в трудоспособном возрасте (18-65 лет) – увеличилась с 27% в 2010г., до 32% в 2011г. В структуре смертности населения за 2011г. наибольший удельный вес имеют болезни системы кровообращения – 55%, новообразования – 17%, смерть от внешних причин (несчастные случаи, отравления и травмы) – 11,7%. Среди умерших в трудоспособном возрасте в 2011 г. наибольший удельный вес приходился на болезни системы кровообращения – 31,5%, на втором месте - несчастные случаи и травмы  – 27,5%, на третьем месте – злокачественные новообразования – 15,2%.

Заболеваемость городского населения снизилась на 0,8%, причем, у взрослого населения заболеваемость практически не изменилась, а в группе подростков и детей уменьшилась почти на 24% . 

В рамках проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан в 2011г. по управлению здравоохранения планировалось обследование 10468  человек, фактически осмотрено 12770 человек, что составляет 121,9 % от плана. Общая сумма денежных средств, поступивших за осмотры работающих граждан -18779,184 тыс. руб. В рамках диспансеризации детей-сирот осмотрено 605 человек на сумму 1720,14 тыс. руб. 

На материально-техническое обеспечение ведомственной программы «Развитие здравоохранения городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009 – 2011 годы» в текущем году были направлены средства в сумме 2114,6 тыс.рублей.

На ремонт компьютерного томографа в МЛПУЗ «Йошкар-Олинская городская больница» были направлены средства в сумме 10 млн. рублей, которые были освоены в полном объеме, из них:  6 млн.рублей из республиканского бюджета и 4 млн.рублей из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола».

Согласно постановлению Правительства Республики Марий Эл от 18.03.2011 года № 76 «О реализации мероприятий Программы модернизации здравоохранения в Республике Марий Эл на 2011 – 2012 годы» лечебно-профилактическим учреждениям города выделены бюджетные ассигнования на укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения из территориального фонда обязательного медицинского страхования РФ  -  56251,4 тыс. рублей, исполнено – 41434,6 тыс. рублей (финансирование осуществлялось по заявкам лечебных учреждений по выполненным работам); из республиканского бюджета  -  909,37 тыс.рублей.

Развитие культуры и искусства, обеспечение доступа к культурному наследию широких слоев населения

На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» развита сеть муниципальных учреждений культуры и искусства. В неё входят: 2 Дворца культуры: ДК им. ХХХ Победы, ДК им.В.И.Ленина, Организационно-культурный центр, Семеновский сельский дом культуры, музей истории города Йошкар-Олы, Центральный парк культуры и отдыха им.ХХХ-летия ВЛКСМ, Централизованная библиотечная система с 16 филиалами, 7 детских школ искусств и 1 художественная школа. 

Хореографическое искусство в г.Йошкар-Оле на сегодняшний день является ведущим жанром. Особой популярностью среди детей, подростков и молодежи пользуется направление эстрадного танца. 

Театры «В старом доме», «Зеркало», «Воштончыш», «Праздник», «Фантики Бантики»  являются  постоянными участниками всевозможных фестивальных мероприятий, стимулирующие  дальнейший  творческий рост  коллектива,  и занимают призовые места.

В каждом Дворце культуры  работают  хоровые коллективы, которые успешно выступают на ежегодном фестивале  «Хоровая весна». Эстрадное пение  остается популярным и востребованным жанром среди  различных возрастных категорий детей, подростков и молодежи. Традиционные городские конкурсы «Рождественские звездочки» и «Серебряные голоса»  способствуют открытию  новых талантов.  

Большая роль в сохранении нематериального культурного наследия города Йошкар-Олы отводится народным (образцовым) самодеятельным коллективам, которые являются активными участниками культурных мероприятий, проводимых в городе, а также за его пределами. В 2011 году присвоено звание «народный самодеятельный коллектив» фольклорному коллективу «Царев город» музея истории города Йошкар-Олы. Также в 2011 году это звание подтвердили коллективы: ансамбль бального танца «Кристалл», ансамбль эстрадного танца «Родничок», ансамбль эстрадного танца «Экзерсис» ДК им. ХХХ-летия Победы, ансамбль старинной музыки и танца «Эхо», марийский музыкально-драматический театр «Воштончыш», хореографический ансамбль «Карусель» ОКЦ.

Для удовлетворения  интересов и запросов  для различных категорий  населения в клубных учреждения функционирует  13 любительских объединений и клубов по интересам. Клуб авторской песни  «Четверг» ДК им. В.Ленина проводит активную концертную деятельность не только в ДК, но и на других площадках города и республики.   В ДК им. ХХХ-я Победы активно работает фотоклуб «Феникс».  Популярные среди  подростков -   молодежный клуб «Перекресток», театр игр и забав «Фантики Бантики»,  познавательный клуб «Вертикаль»,  литературно-поэтический  клуб «На недельке». 

В 2011 году проведено 37 городских конкурсов и фестивалей. Коллективы муниципальных учреждений культуры также принимали участие в различных республиканских, всероссийских, межрегиональных, и международных фестивалях и конкурсах.

В рамках  реализации   муниципальных   программ  «Молодежь города Йошкар-Олы»,  «Обеспечение правопорядка и общественной безопасности граждан городского округа «Город Йошкар-Ола»», «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола»,  «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городском округе «Город Йошкар-Ола» в учреждениях культуры проводились  разнообразные по формам и тематической направленности  мероприятия.

В велась целенаправленная работа с социально незащищенными слоями населения (республиканская целевая программа «Доступная среда»).

На высоком уровне организуется проведение традиционных календарно-обрядовых народных праздников: «Светлый праздник Рождества»,  «Раз в Крещенский вечерок», «Проводы Масленицы», Русская березка, Пеледыш Пайрем, Сабантуй, «Гармонь пайрем». Проведены городские концерты, посвященные Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню работника культуры, Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню России, День Молодежи, Дню города Йошкар-Олы.

В музее истории города Йошкар-Олы за прошедший год оформлено 19 временных выставок разнообразной тематики и направлений.

Централизованная библиотечная система г.Йошкар-Олы в течение года принимала участие в общественной, социальной, политической жизни города. Ориентиром в работе библиотек являются муниципальные и библиотечные программы. Все они направлены на духовно-нравственное воспитание детей и юношества, их социальную адаптацию, профилактику социальных недугов, художественное и эстетическое развитие подрастающего поколения. Библиотечный фонд ежегодно уменьшается в связи с устареванием и списанием основного имеющегося фонда и уменьшением количества новых поступлений литературы. 
Развитие физической культуры, спорта,

 удовлетворение потребностей населения в них
На развитие физической культуры и спорта из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году выделено 4610,7 тыс.рублей, в том числе: 

-  на проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий  -  1784,7 тыс.рублей;

-    на содержание автономного учреждения МАУФКиС «Спортивный центр города Йошкар-Олы»  -  2626 тыс.рублей;

-   на выполнение мероприятий по муниципальной целевой долгосрочной программы «Профилактика наркомании в  городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011 – 2015 г.г.»  -  200 тыс.рублей.

За счет средств, выделенных на проведение спортивно-массовых мероприятий, был приобретен спортинвентарь на сумму 113,4 тыс.рублей с последующей передачей в школы города.

В 2011 году было проведено 120 соревнований по легкой атлетике, лыжным гонкам, дзюдо, шахматам, волейболу, баскетболу, хоккею, футболу, гимнастике, борьбе и др. видам, в которых приняло участие около 30500 человек, из них около 18000 детей и подростков. Наиболее массивными соревнованиями в 2011 году стали:
· первенства города Йошкар-Олы по различным видам спорта (волейболу, баскетболу, мини-футболу, плаванию, настольному теннису) среди школьников;

· XXIX  Йошкар-Олинский малый марафон;

· турнир по волейболу памяти директора МРМТ И.М. Кузнецова;

· прочие соревнования (шахматы, настольный теннис, спортивное ориентирование, регби, бокс, мини-футбол, плавание, художественная гимнастика, пионербол, спортивная гимнастика, пауэрлифтинг, волейбол, баскетбол, лыжные гонки, дзюдо, восточные единоборства, греко-римская борьба, турниры, спартакиады, кроссы, эстафеты, скалолазание и др.).

Численность занимающихся в секциях и группах по видам спорта, секциях, клубах и группах физкультурно-оздоровительной направленности  по сравнению с 2010 годом увеличилась на 562 человека.

Проведенный анализ показал, что 39,1% населения г. Йошкар-Олы занимаются внеурочными формами физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, что на 0,2% больше показателя прошлого года. Рост обусловлен популярностью среди населения города спортивных сооружений, как Ледовые дворцы, Дворец водных видов спорта, муниципальное учреждение физической культуры и спорта «Спортивный центр г. Йошкар-Олы». Также большую роль играет расширение работы по месту жительства населения, проведение городских спортивно-массовых мероприятий таких как «Йошкар-Олинский малый марафон», «Лыжня России», «Лыжня Марий Эл», «Кросс наций». Открытый Турнир по мини-футболу среди дворовых команд «Спорт-Экспресс» в г. Йошкар-Ола. 

Формирование эффективного рынка труда, 

развитие кадрового потенциала города

В  целях повышения профессионализма исполнителей услуг, повышения качества бытовых услуг в 2011 году были проведены следующие мероприятия:

        27 апреля – семинар с мастерами по маникюру «Салонный маникюр, международные требования. Современный  дизайн, модные тенденции», на базе НОУ школы-студии «Арт-Виза», обучилось 14 чел.;

        27 мая   - в ДК им. ХХХ-летия Победы в рамках IV городского фестиваля «День красоты» прошел  конкурс мастеров по маникюру и дизайну ногтей «Салонный маникюр», в котором приняли участие 14 мастеров и 14 юниоров из 23 парикмахерских салонов. Одновременно проходил эстетический конкурс «Весенний сезон – 2011» и конкурс «Молодые фотографы-любители», в которых приняло участие 35 человек;

        6 августа в День города свое мастерство  показали лучшие  парикмахеры-модельеры от 6 городских парикмахерских салонов, представив вниманию многочисленных зрителей более 30 причесок;

        14 октября  проведена городская фотовыставка-конкурс, приуроченная к Дню республики, на которые было представлено более 100 фоторабот от 19 участников. В рамках фотовыставки прошел фотоконкурс «Лучшая фотография о Йошкар-Оле». Экспозицию выставки составили  33 фотографии.

На регистрируемом рынке труда городского округа «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 1 января 2012 года, в сравнении с аналогичным периодом 2011 года, произошли следующие изменения: 

- численность безработных граждан, официально зарегистрированных в службе занятости, уменьшилась с 2348 человек до 2144 человек или на 9,7%;

- доля безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости более 8 месяцев, уменьшилась с 24,9% до 20,0%;

- численность требуемых работников, заявленная предприятиями в органы службы занятости, на конец декабря возросла с 1507 человек до 1951 человека или в 1,3 раза;

- коэффициент напряженности на рынке труда сократился с 1,7 до 1,2 незанятых граждан на одно свободное рабочее место;

- доля снятых с учета безработных граждан в связи с проведением активной политики занятости возросла с 53,6 % до 55,9 %.
В сложившейся ситуации Центром занятости населения города Йошкар-Олы принимались необходимые меры по снижению напряжённости на рынке труда.

В рамках реализации Программы содействия занятости населения городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2010-2011 годы в 2011 году удалось:

 - подобрать работу 3435 гражданам;

- организовать занятость на общественных работах 1001 безработного; 

- создать условия для прохождения обучения 808 безработных граждан; 

- охватить временной занятостью 994 учащихся в возраст от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

- организовать временную занятость 23 безработных в возрасте 
18-20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые;

- охватить временной занятостью 65 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; 

- предоставить услуги по: профессиональной ориентации 
2099 гражданам; психологической поддержке – 220 безработным гражданам; социальной адаптации – 408 безработным гражданам;

- провести 59 ярмарок вакансий с участием 171 работодателя.

Всего услугами службы занятости воспользовались более 32 тыс. человек, это на 20,8 % больше, чем в 2010 году.

В целях снижения напряжённости на рынке труда также велась работа по выполнению Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ, на 2011 год. 

Одним из новых направлений в 2011 году была организация опережающего профессионального обучения (стажировки) работников организаций производственной сферы, осуществляющих модернизацию производства в соответствии с инвестиционными проектами, профессиональна подготовка и переподготовка женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности, и женщин, работающих во вредных и тяжёлых условиях, с целью их вывода с вредного производства, а также профессиональная переподготовка врачей. С начала года направлено на опережающее профессиональное обучение 248 человек.

В целях организации стажировки выпускников учреждений профессионального образования создано 175 специальных рабочих мест. Наибольшее число выпускников на стажировку направлено в сферу оказания услуг (46%). На организацию стажировки выпускников из федерального бюджета перечислено 5,4 млн. рублей.

С начала года перечислено 11 организациям 1,5 млн. рублей на создание 29 рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Для содействия трудоустройству многодетных родителей создано 6 рабочих мест за счёт средств федерального бюджета в сумме 300 тыс. рублей. 

Среди безработных граждан большой интерес вызывает возможность организации собственного дела. 

В 2011 году получили субсидию на открытие собственного дела 138 безработных граждан, 15 предпринимателей из числа безработных граждан, открывших собственное дело ранее, защитили бизнес-планы на создание 23 дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан. Сумма средств, направленных на эти цели составила за счет средств федерального бюджета - 5,5 млн. рублей, за счет средств республиканского бюджета - почти 4 млн. рублей. Предпринимательская деятельность организована по следующим направлениям: разведение домашней птицы, разведение пчел, овощеводство, розничная торговля, предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты, производство общестроительных работ, деятельность в области фотографии и др.

Формирование рынка доступного жилья, 

Площадь введенного жилья в городском округе «Город Йошкар-Ола» в 2011г. составила 92,4 тыс.кв.м. (за 2010г. – 98,5 тыс.кв.м.). Доля города в общем объеме ввода жилья по Республике Марий Эл по итогам 2011г.  составила 29,4 процента. 
В 2011г. на рынке недвижимости города наблюдался рост стоимости строительства 1 кв.м. жилья. Так, средняя стоимость строительства 1 кв.м. жилья в городе Йошкар-Оле в 2011г. увеличилась на 5,7 процента по сравнению с 2010г. и составила 29,5 тыс. руб., что вызвано повышением уровня цен на строительные материалы, высокими затратами на подключение объектов строительства к сетям коммунальной инфраструктуры. 

Продолжается строительство социального жилья, в том числе квартир для молодых семей, детей-сирот, для семей военнослужащих и других категорий граждан в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. Для переселения граждан из аварийного жилья построены 83 квартиры по ул. Й.Кырля, д. 46-в на средства федерального, республиканского и городского бюджетов на общую сумму 88,35 млн.рублей. 

В целях эффективной реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»  администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» субсидирует половину банковской процентной ставки гражданам по кредитам на приобретение жилья. За период действия совместной со Сбербанком России программы с 2002 года улучшили свои жилищные условия 143 семей (в том числе в 2011 году – 33 семьи, из них 2 семьи - участники программы «Обеспечение жильем молодых семей города Йошкар-Олы»).  Из  бюджета  городского округа   «Город Йошкар-Ола» на субсидирование процентных ставок по жилищным кредитам за 2003-2011г.г. выделено 11,7 млн. рублей (в том числе около 3 млн.рублей – по кредитам, полученным гражданами в 2011 году).

По направлениям реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей города Йошкар-Олы на 2011-2015 годы» проконсультировано более тысячи молодых семей, желающих принять участие в программе, приняты документы от 80 семей на дальнейшее участие в 2012 году. Всего в 2011году выдано 54 свидетельства на право получения социальных выплат молодым семьям для  улучшения  жилищных условий. 

Обеспечение безопасности условий жизни населения. 

Профилактика правонарушений

В 2011 году криминальная ситуация в г. Йошкар-Ола находилась под контролем правоохранительных органов.   Преступность в г. Йошкар-Оле характеризовалась снижением количества регистрируемых преступлений, их число в сравнении с 2010 годом уменьшилось на 4,9%. Всего зарегистрировано 4474 преступления против 4703 в предыдущем году. Общая раскрываемость преступлений составила 50,1% (в 2010 году – 48,3%).

В 2011 году расходы бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» составили 31248,2 тыс.руб.,  из них:
Расходы на материально-техническое обеспечение органов внутренних дел города составили 7136 тыс.рублей, в том числе на выполнение:

-  ведомственной целевой программы «Обеспечение правопорядка и общественной безопасности граждан городского округа «город Йошкар-Ола» на  2009 – 2011 годы» – 1650 тыс.рублей;

-  целевой долгосрочной программы «Повышение безопасности дородного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2008 - 2012 г.»  -  3 млн.рублей.

Произведены расходы на материально-техническое обеспечение опорного пункта милиции, находящегося в башне «Благовещенье» по программе «Профилактика правонарушений в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2010-2012 годы».
По данным Управления ГИБДД МВД Республики Марий Эл на автомобильных дорогах и улицах городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2011 год было зарегистрировано 352 дорожно-транспортных происшествия (2010 году - 385 ДТП), в которых 23 человека погибло и 413 человек получили ранения различной степени тяжести (в 2010 году – 29 человек погибло и 458 человек были ранены). Вина водителей признана в 262 дорожно-транспортных происшествиях. С участием детей и подростков в возрасте до 16 лет зарегистрировано 43 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 44 человека получили ранения. 
Исполнителями муниципальной целевой долгосрочной программы «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы» являются управление образования, управление здравоохранения и комитет по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».  В 2011 году ими проведена следующая работа: 
Управлением образования проводились конкурс детских и молодежных проектов мультимедийных презентаций «Мой выбор-здоровье, успех, жизнь!», конкурс социальных проектов «Я - гражданин России», массовые мероприятия, направленные на приобщение несовершеннолетних к здоровому образу жизни, мероприятия, посвященные  Международному Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, в муниципальных общеобразовательных учреждениях г.Йошкар-Олы проведена антинаркотическая  профилактическая акция «За здоровье и безопасность наших детей» и др.;  

Управлением здравоохранения приобретены информационно-методические материалы для лечебно-профилактических учреждений, проводилась санитарно-просветительская работа с населением;
комитетом по физической культуре и порту проведено 14 городских спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 2000 человек. 

Общие затраты по  программе «Профилактика наркомании в г. Йошкар-Оле на 2011-2015 гг.» по итогам 2011 года составили 1205, 9 тыс. руб.

Формирование экономической политики, определение приоритетных направлений

В 2011 году в экономике города продолжались восстановительные процессы. По итогам прошлого года в столице Марий Эл увеличились объемы отгруженных товаров, улучшилось финансовое состояние организаций, отмечался рост заработной платы и снижение уровня зарегистрированной безработицы.

Основа города Йошкар-Олы – промышленные предприятия, здесь отмечается положительная динамика. Объем промышленного производства по крупным и средним организациям в 2011 году составил 31,4 млрд.рублей, увеличился более чем на 7% по сравнению с уровнем 2010 года и превысил прогнозный показатель. В 2012 году ожидается, что объемы промышленного производства превысят 36 млрд. руб. 

Город Йошкар-Ола выступает генератором инвестиционной активности на региональном уровне (на его долю приходится более половины всех инвестиций в основной капитал Республики Марий Эл)

Реализация в  городе инвестиционных проектов, обеспечение технического и технологического переоснащения производства позволяют сохранять и развивать позитивные тенденции в инвестиционной деятельности. 

Основной целью инвестирования промышленных предприятий является замена изношенной техники и оборудования, а также автоматизация или механизация производственного процесса, снижение себестоимости продукции и экономия энергоресурсов.
Предприятие «Таврида Электрик», планирует начать строительство производственного корпуса площадью 15 тыс.кв.м. На этих площадях разместятся новые линии сборки, складские помещения и опытное производство по технологической отладке новых изделий.

ООО «Фирма «Сувенир» приобретены производственные площади хлебозавода № 3, для организации производства сушек и пряников, осуществляется установка и монтаж оборудования по производству пряников.


ОАО «Континент» осуществляет проект по глубокой переработке низкосортной древесины и изготовление поддонов (тары). Приобретена производственная площадка (ул. Мышино). Поступило технологическое оборудование, ведется его монтаж.

ОАО «МегаФон» начинает строительство волоконнооптических линий связи, базовых станций, сети Vimax в Республике Марий Эл.

ООО «Технотех» запускает производство стеклотекстолита  (I очередь). Заключен договор на поставку оборудования с ООО «СТ-нетворкинг» на сумму 118,5 млн. руб. В 2011 году поступило оборудование (Италия) на сумму 85,5 млн. руб., ведется монтаж и пусконаладочные работы. Завершена реконструкция объектов энергоснабжения.

ООО «Транстехсервис» ведет строительство автомобильной деревни. Сдача II очереди запланирована апрель-май 2012. Завершены работы по закладке фундамента, возведены металлоконструкции III очереди  автосалона «Шкода» (подрядная организация – ООО «Митро плюс») планируемый ввод  октябрь-ноябрь 2012 г. Объявлен тендер дистрибьюторов на IV очередь.

ООО «Универсал» начало строительство торгового центра в сквере по ул. Й.Кырли. В 2013 году планируется открытие магазинов  «Большой Наш» и «Наш хозяйственный».

Техническое перевооружение проводится предприятиями ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат», ОАО «ММЗ», ОАО «Марбиофарм»,  Филиал ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии», ЗАО «Потенциал»,  ЗАО СКБ «Хроматэк», ООО «Газпром распределение Йошкар-Ола», ОАО "Контакт",  ЗАО «Йошкар-Олинский комбинат хлебопродуктов».
Управление муниципальным имуществом

Управление муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году осуществлялось по следующим основным направлениям: 

- управление муниципальными предприятиями и учреждениями;

- управление муниципальным нежилым фондом; 

- приватизация муниципального имущества;

-осуществление функций муниципального заказчика;

-выдача разрешений на перевозки крупногабаритного и тяжеловесного груза по дорогам общего пользования города;

- управление и распоряжение земельными ресурсами;

- осуществление муниципального земельного контроля.

В целях усиления контроля за муниципальной собственностью ведется реестр муниципального имущества. По состоянию на 1 января 2012 г. в реестре муниципального имущества числятся:

- 125 муниципальных учреждений;

-  23 муниципальных предприятий;

- 6 акционерных обществ со 100% долей участия муниципального образования и 3 общества с долей менее 50 %.

- 5566 объектов недвижимости;

- 832 единицы транспортных средств.

Балансовая стоимость объектов недвижимости составляет 5 178,6 млн. рублей, транспортных средств – 212,2 млн. рублей. 

Отчисления от прибыли муниципальных предприятий по состоянию на 1 января 2012 г. получены в сумме 890,3 тыс. рублей при бюджетном задании в размере  881,0 тыс. рублей, что составляет 101,1%. 

Комитетом по управлению имуществом города Йошкар-Олы проводятся мероприятия по приватизации объектов муниципальной собственности, по передаче муниципального имущества казны в аренду,  размещения заказов на поставку товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования, по обеспечению сохранности автомобильных дорог.

По состоянию на 1 января 2012 г. в муниципальный бюджет от передачи в аренду объектов нежилого фонда поступило 48,1 млн. рублей, при текущем бюджетном задании – 45,5 млн. рублей (в 2010 году 56,5 млн. рублей).  Уменьшение дохода от использования нежилых помещений вызвано объективными обстоятельствами приватизации помещений, ранее сдаваемых в аренду, уменьшением общего числа заключенных договоров аренды. 

В 2011 году продан 21 объект недвижимого имущества, общей площадью на сумму 80 млн. рублей.

В рамках мероприятий по сносу аварийных жилых домов на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» снесено 18 объектов. 
Одним из направлений деятельности комитета является управление и распоряжение муниципальными землями.

В течение 2011 года предоставлено:

- 556 земельных участков, под размещение гаражей;

- 32 земельных участка под размещение индивидуальных жилых домов;

- 12 земельных участков для садоводства на бесплатной основе;

- 34 земельных участка под производственные здания, здания многофункционального назначения и иные нежилые объекты.

Всего в 2011 году поступления в бюджет от продажи земельных участков составили 8,6 млн. рублей, при бюджетном задании 8,2 млн. рублей.

По итогам открытых аукционов заключены договоры аренды в отношении 31 земельного участка для строительства, в том числе для жилищного строительства, индивидуального жилищного и иного строительства на сумму 52,9 млн. рублей.  

Общее количество договоров аренды земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 1 января 2012 г. составило – 3154. В 2011 году заключено 376 договоров аренды земельных участков: 

В 2011 году в бюджет города от арендной платы за землю поступило 185,5 млн. рублей, что на 60,2 млн. рублей больше, чем в 2010 году. Увеличение поступлений осуществлено за счет введения методики дифференцированных коэффициентов, применяемых в зависимости от сроков освоения земельных участков, предоставленных под коммерческое строительство, предусматривающей применение повышающих коэффициентов к недобросовестным застройщикам, допускающих необоснованное затягивание сроков ввода объектов в эксплуатацию.

Таким образом, комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году была проделана эффективная работа, результатом которой является стабильное пополнение муниципального бюджета, что является важным условием улучшения качества жизни горожан и дальнейшего перспективного развития городского округа «Город  Йошкар-Ола». 

Муниципальная  целевая долгосрочная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы» 
В соответствии с решением  Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 24..10.2008 года № 645-IV «О муниципальной целевой долгосрочной программе "Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе "Город Йошкар-Ола" на 2009 - 2011 годы" администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» при реализации  муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства руководствуется следующим:

сфера малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Ола рассматривается как неотъемлемая часть социально-экономического развития  городского округа «Город Йошкар-Ола», способствующая ускоренному росту человеческого капитала, являющего основным ресурсом для экономики города;

выделяемые на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства бюджетные ассигнования из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» направляются на поддержку сферы производства, эффективное функционирование и прогрессивное развитие  которых обеспечивают прогрессивный рост экономики города;

вся система развития малого и среднего предпринимательства строится на базе всестороннего и активного сотрудничества исполнительной власти и предпринимательского сообщества;

исполнительная власть обеспечивает актуализированной информацией максимальное количество субъектов малого и среднего предпринимательства о всех мероприятиях по развитию малого и среднего предпринимательства;

развитие малого и среднего предпринимательства базируется на полной, объективной и своевременной информации о состоянии и показателях деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

На 1 января 2012 г.  на  территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано 12144 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях города
за  2011 год  сложилась в размере 12038,4 рублей, с ростом к 2010 году на 103 %. 

На сегодняшний день в структуре экономики наблюдается увеличение доли малых предприятий в общем объеме производства. Оборот малых предприятий за  2011 год  составил 51,8 млрд. руб., с ростом к прошлому году на 119 %.  Основные виды выпускаемой продукции малыми предприятиями города Йошкар-Олы: металлопластиковые окна и двери, технологическая оснастка для машиностроения, пиломатериалы, мебель и продукция деревообработки,  полиграфическая продукция, минеральная и питьевая вода, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия. За 2011 год малые  предприятия на развитие экономики и социальной сферы направят  1946,2 млн. руб. инвестиций.
Налоговые  поступления в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от субъектов малого и среднего бизнеса, уплачивающих налоги  на  совокупный  доход,   за  2011 год  составили  169 млн. руб., или 14,4 % всех налоговых доходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола». 

Наряду с количественным ростом улучшается и качественное состояние малого бизнеса. Сегодня предприниматели заинтересованы в формировании положительного имиджа и деловой репутации. Отмечается системный подход к ведению бизнеса (маркетинг, менеджмент, работа с персоналом), осваиваются современные технологии и производство новых товаров. В то же время существует положительная тенденция расширения отдельными предпринимателями своей деятельности за счет развития производства.

Налицо укрепление позиций малого бизнеса в сфере экономики и усиление его влияния на социально-экономическое развитие  городского округа “Город Йошкар-Ола”.

Объем финансирования Программы из  бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» составил 1 млн. рублей, с учетом средств межбюджетных субсидий объем финансирования 4,7 млн. рублей.

Отбор исполнителей мероприятий Программы осуществляется на конкурсной основе.

По 1 разделу Программы  «Обеспечение благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» финансирование не предусмотрено.  

В течение 2011 годов по наиболее актуальным вопросам, касающимся ведения предпринимательской деятельности и улучшения основных показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятий малого и среднего бизнеса, администрацией было организовано 23 совещания.   

Проведено 3 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола».

По 2 разделу Программы «Содействие формированию и развитию инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства»   финансирование не осуществлялось.

По 3 разделу Программы «Развитие кредитно-финансовых и инвестиционных механизмов поддержки  малого и среднего предпринимательства» финансирование составило 4647,0 тыс. рублей, в том числе из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» - 930,0 тыс.рублей. 

Раздел 4 Программы  «Информационно-консультационное обеспечение малого и среднего предпринимательства» профинансирован из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» в объеме 70,0 тыс. рублей.

В рамках данного раздела традиционно проводится форум промышленников и предпринимателей «Сделано в Йошкар-Оле», конкурсы «Инженер года», «10 лучших товаров и услуг города Йошкар-Олы» и «Менеджер года».

Фактически за три года реализации муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы» достигнуты следующие результаты: количество малых предприятий возросло на 28%,  оборот вырос на 41%, доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений увеличилась на треть.   

Формирование производственной, транспортной, торговой, социальной и иной инфраструктур

В 2011 году бюджетные средства на развитие Южного промышленного района не выделялись и реализацию проекта «Развитие Центральной части города Йошкар-Олы» не выделялись.

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» строит по договорам подключения несколько участков т/сетей к вновь строящимся объектам, в т.ч. проведена большая работа по строительству т/сети Ду 500 в Заречной части города к объектам левобережья.

В 2011 году финансирование мероприятий муниципальной целевой программы «Развитие городского электрического транспорта общего пользования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2013 годы» не проводилось. 
Дорожное строительство. Вопросы развития дорожного хозяйства города Йошкар-Олы с каждым годом становятся всё актуальней. Согласно утвержденного перечня в собственности  городского округа «Город Йошкар-Ола» находится 224,266 км. автомобильных дорог общего пользования местного значения.  

В связи с увеличением количества автотранспорта, повышением интенсивности транспортных потоков, ростом доли тяжеловесного транспорта снижаются эксплуатационные характеристики дорожного покрытия и сокращается срок службы городских дорог.

Все эти проблемы требуют непрерывного, качественного и стабильного выполнения мероприятий по восстановлению эксплуатационных свойств дорожной сети и ее развитию. Вследствие чего отрасль постоянно нуждается в крупных финансовых вливаниях. 

Значительные средства направлены в 2011 году на ремонт улично-дорожной сети городского округа «Город Йошкар-Ола». Отремонтировано 10 улиц и 3 перекрестка на общей площади 137,6 тыс. кв. метров,  выполнено работ на сумму свыше 149 млн. рублей.
Развитие инфраструктуры и оптимальное размещение объектов потребительского рынка, обеспечивающее доступность товаров и услуг на территории городского округа «Город Йошкар-Ола». Обеспечение населения услугами торговли и общественного питания осуществляется через потребительский рынок города, сфера которого является одной из важных отраслей экономики.

В течение 2011 года введено в эксплуатацию 65 новых стационарных объектов торговли с торговой площадью 8993,1 кв. м, в том числе предприятий продовольственной торговли- 36 (6307,9 кв. м), предприятий непродовольственной торговли- 29 (2685,2 кв.м). 

Открылось 14 сетевых объектов продовольственной торговли: три магазина «Наш»,  пять магазинов «Наш экспресс», супермаркет «Гурман», магазин «Кувшинка», винный бутик ООО «Алко-Сервис. На новых площадях  открылся гипермаркет «Магнит» и магазин «Магнит» продовольственной сети федерального значения  (г. Краснодар), магазин «Спар» г. Нижний Новгород). 

Наряду с сетевой торговлей развивается сеть магазинов «шаговой доступности»: в 2011 году открыто 15 таких объектов общей площадью 929,5 кв.м. На строительство, реконструкцию, модернизацию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены инвестиции в размере 535,81 млн. рублей. 

Рынок услуг общественного питания города пополнился  63 новыми предприятиями  с общим количеством 2414  мест для посетителей, в том числе вновь открыты 1-ресторан,  27-кафе, 17-баров, 4-закусочных, 14-другие форматы. Создано  483  новых рабочих места, в развитие данных предприятий вложено более 117  миллионов рублей (117040,9  тыс.руб.). 

Продолжались работы по реконструкции территории так называемого центрального рынка в соответствии с требованиями Федерального закона от 30.12.2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».

В 2011 году сбытовым сельскохозяйственным потребительским кооперативом «Сельскохозяйственный рынок» продолжились работы по строительству и оборудованию сельскохозяйственного рынка по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Водопроводная, 48. 

Развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры

Развитие жилищного хозяйства. Постановлением администрации города Йошкар-Олы от 08.04.2011г. №819а утверждена муниципальная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011 год», в которую включены два многоквартирных дома: б. Чавайна, 10 и ул. Вознесенская, 36. Общий объем финансирования Программы составил 22 450,0 тыс. рублей, в т.ч. средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства 14 174,8 тыс.рублей, бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» 7 152,7 тыс. рублей, товариществ собственников жилья, собственников помещений в многоквартирных домах – 1 122,5 тыс. рублей. 

Отремонтировано: 

- 15 лифтов на сумму  15 458 тыс. руб.; 

- установлено 16 ед. приборов учета энергоресурсов на сумму 3 469,3 тыс. руб.;  

- внутридомовые инженерные сети на сумму – 3 402,5 тыс. руб.; 

 - проведено энергетическое обследование и даны рекомендации собственникам многоквартирных домов для принятия мер повышения энергоэффективности данных домов на сумму 120,1 тыс. руб.


Бюджетные средства, направленные на мероприятия по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, израсходованы по целевому назначению.

           В целях увеличения количества многоквартирных домов, оснащенных общедомовыми приборами учета энергоресурсов, и создания условий для эффективного функционирования жилищно-коммунального хозяйства  постановлением администрации городского округа №507 от 03.03.2009 года принята муниципальная программа «Приборный учет коммунальных ресурсов в многоквартирных домах городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы». 

Данная программа является неотъемлемой частью программы по капитальному ремонту многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола». Финансовых  средств из бюджетов всех уровней на реализацию этой программы не выделялись. Реализация программных мероприятий осуществлена за счет финансовых средств выделенных на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. 

В 2011 году общедомовые приборы учета энергоресурсов  установлены в 2 многоквартирных домах: б. Чавайна, 10 и ул. Вознесенская, 36 на общую сумму 484 371 руб.

В 2011 году в столице республики выполнен большой объем работ по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним. На эти цели направлено свыше 160 млн. рублей (128,6 млн. руб. – из федерального бюджета, 31,8 млн. руб. – из городского бюджета). Проведен ремонт асфальтобетонного  покрытия 534 дворовых территории на площади 280 тыс. квадратных метров. Такого объема работ в прежние годы никогда не выполнялось. 

Развитие тепло-энергетического комплекса. Все мероприятия  инвестиционной программы МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» в 2011 году были направлены на повышение качества и надёжности тепло и электроснабжения потребителей города. Условно-годовая экономия с внедрением этих мероприятий составит около 10 млн. руб. за счёт снижения расходов эл. энергии, топлива, потерь тепловой энергии, теплоносителя и эл. энергии, уменьшения выбросов в атмосферу.

В 2011 году за счет собственных средств и собственными силами были выполнены следующие программные мероприятия:

· Замена водогрейного котла №1 типа «ПТВМ-30 на котел КВГМ-50.;

·   реконструкция участка тепломагистрали М-1 по ул. Волкова –ул. Советская от ТК-111 до ТК-114 с увеличением диаметра до 500 мм.;

· строительство тепловой сети Ду 500 от ТК-33 до ТК-214 «б»;

· телемеханизация центральных тепловых пунктов (ЦТП № 17, 20,23) с переводом их в автоматический режим;

· реконструкция двух отопительных котельных в п. Куяр (ОК№№ 11, 33) с заменой котлов, автоматизацией и диспетчеризацией работы оборудования;

· перевод ОК№ 10 (мкр «Тарханово») с угля на газообразное топливо и  работу в автоматическом режиме;

· телемеханизация трех высоковольтных подстанций (ПС), двух распределительных пунктов (РП) и диспетчеризация четырех РП;

· строительство и реконструкция линий 0,4 кВ -  12431 м.

· строительство и реконструкция КЛ 0,6 кВ - 13200 м.

· на 92 объектах (РП и ТП) выполнены работы по монтажу автоматизированной системы контроля и учета эл. энергии (АСКУЭ) 

Мероприятия по реконструкции подстанций «Витаминная», «Городская», «Заречная» не проводились ввиду отсутствия источников финансирования, в результате того, что МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»  не включена в программу регулирования тарифов с применением метода доходности инвестированного капитала (RAB). 


Развитие водопроводно-канализационного хозяйства. 
МУП «Водоканал» за счет собственных средств ведет капитальный ремонт очистных сооружений канализации.

Улучшение экологической ситуации

Основная работа в 2011 году была направлена на воспитание и пропаганду экологической культуры населения, на мониторинг состояния атмосферного воздуха, на поиск принципиально новых механизмов осуществления политики в области охраны окружающей среды и на создание основных элементов механизма предотвращения ущерба окружающей среде.

Важным шагом в этом направлении явились разработка и принятие Собранием депутатов ГО «Город Йошкар-Ола» таких документов, как «Положение о муниципальном лесном контроле и надзоре за использованием, охраной, защитой, воспроизводством лесов, находящихся в муниципальной собственности  городского округа «Город Йошкар-Ола» и «Положение об использовании и охране зеленых насаждений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», проведение  с 21 марта по 5 июня 2011 года традиционных Дней защиты от экологической опасности.

В течение года продолжалась работа с предприятиями- природопользователями в сфере соблюдения экологических, санитарных и иных требований, установленных законодательством РФ в области охраны окружающей среды.

Фактическое поступление платежей за негативное воздействие на окружающую среду за этот период составило почти 17 млн.рублей, в т.ч. в местный бюджет – 6,8 млн. руб. 

На реализацию мероприятий муниципальной целевой долгосрочной программе «Экологическая безопасность города Йошкар-Олы на 2010-2014 годы» в 2011 году израсходовано 473,22 тыс. руб. Средства были направлены на проведение «Дней защиты от экологической опасности», мониторинг атмосферного воздуха, разработку Лесохозяйственного регламента на участок городских лесов «Дубовая роща», на  утилизацию отработанных ртутьсодержащих ламп, собранных у населения, и т.д.
Велась работа по расчёту компенсационной стоимости зелёных насаждений, находящихся в местах предполагаемого строительства, всего начислено – 18,1 млн.руб., поступило в бюджет ГО «Город Йошкар-Ола» - 11,4 млн.руб.

За весенний период посажено 752 дерева, 342 кустарника и 242,287 тыс.шт. цветов. Оформлено клумб и цветников на площади 12120 кв. м. и 27,59 тыс. кв. м. газонов. 

Проводился постоянный мониторинг за состоянием атмосферного воздуха. Для оценки уровня загрязнения атмосферного воздуха в разных районах города выполнялись исследования на 4 маршрутных постах, расположенных в районах города с различным типом застройки. 

Анализ уровня загрязнения атмосферы по среднему значению комплексного индикатора загрязнения атмосферы за 2008-2011 годы указывает на низкий уровень загрязнения атмосферного воздуха на территории ГО «Город Йошкар-Ола». Значительных колебаний уровня загрязнения атмосферного воздуха зарегистрировано не было.

Сбор и транспортировка твердых бытовых отходов с территорий города осуществлялась специализированными предприятиями на городскую свалку, куда их было вывезено 320,8 тыс. куб.м. 

В 2011 году в пятый раз с 21 марта по 5 июня на территории Йошкар-Олы (парки, скверы, зеленые зоны, берег реки М. Кокшага  и т.д.) проводилась городская экологическая акция «Мой чистый город». 

Впервые в отчетном году учащимися школ проведена городская экологическая акция «День Плюшкина» по сбору вторичного сырья.

Также впервые в 2011 году на территории ГО «Город Йошкар-Ола»  была организована акция по сбору у населения отработанных люминесцентных и энергосберегающих ртутьсодержащих ламп.

В целом, благодаря активной пропаганде культуры обращения с отходами, проводимой администрацией ГО «Город Йошкар-Ола», привлечению частных организаций, школьников и студентов, а также реализации республиканской целевой программы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления», наблюдается рост эффективности механизмов управления в сфере обращения с отходами производства и потребления.

Основным источником загрязнения р. М. Кокшага  являются ливнестоки и предприятия, сточные воды которых поступают с городских сооружений биологической очистки. Качество воды реки соответствует 4 классу разряду «Б» грязных вод. 

Проводились работы по расчистке прибрежной и водоохранной зон р. М. Кокшага, в том числе и в ходе всероссийской акции «Блогеры против мусора». Также на эти цели профинансированы из бюджета города аналогичные мероприятия, проведённые Общественным фондом экологических инициатив РМЭ. 

По сравнению с 2010 годом, качество воды реки по комплексному показателю не изменилось, содержание веществ осталось на уровне прошлого года.

Проводилась значительная эколого-просветительская работа (семинары, конференции, круглые столы, конкурсы, выставки, различные тренинги, шествия, выступления агитколлективов). Проведено экологических 146 субботников, участниками которых стали учащиеся школ, студенты ВУЗов и СУЗов. В мероприятиях экологической направленности  приняли участие  19390 учащихся. Всего проведено акций – 154.

Изготовлено и распространено 225 брошюр (агитационных листков), содержащих информацию по защите окружающей среды.

6 июня 2011 года  проведено торжественное мероприятие, посвященное Всемирному дню охраны окружающей среды, на котором были подведены итоги Дней защиты от экологической опасности и награждены победители, призеры и участники вышеназванных мероприятий.

Наиболее серьезные экологические проблемы, требующие решения:

- формирование экологической культуры у населения, экологическое просвещение и пропаганда;

- обращение с отходами – отсутствие эффективной системы накопления, сбора, вывоза, сортировки ТБО и КГМ, компостирования органических отходов, несанкционированное размещение строительных отходов, сжигание отходов, сбор и утилизация отработанных ртутьсодержащих люминесцентных ламп и термометров. Исчерпывается ресурс свалки для захоронения ТБО в п. Кучки, требует решения утилизация и переработка образующихся осадков сточных вод с ОСК г. Йошкар-Олы и с иловых площадок п. Нолька. Крайне необходима разработка генеральной схемы очистки территорий городского округа;

- состояние зелёных насаждений и газонов – недостаточность компенсационного озеленения, ненадлежащий уход, захламление участков городских лесов, заезды автомашин на газоны и т.д.;

- состояние водных объектов – захламление прибрежных полос и водоохранных зон водных объектов, сброс неочищенных поверхностных стоков.

Формирование системы эффективной муниципальной власти, предполагающей введение принципов управления по результатам

В 2011 году  в рамках реализации мероприятий, предусмотренных целевой долгосрочной Программой «Профессиональное развитие кадров муниципальной службы городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы», на обучение муниципальных служащих городского округа «Город Йошкар-Ола»  израсходовано 169,8 тыс. руб. 

Обучение муниципальных служащих городского округа «Город Йошкар-Ола» осуществлялось в Межрегиональном институте экономики и права (г. Санкт - Петербург); институте дополнительного профессионального образования «Марийский государственный технический университет»; НП «Техникум экономики, бизнеса и рекламы». 

В 2011 году  проведено  5 тематических семинаров, посещаемость составила 278 чел.

Из числа муниципальных служащих городского округа «Город Йошкар-Ола», прошедших обучение в системе дополнительного профессионального образования, в кадровый резерв в порядке должностного роста зачислено 15 чел., назначено на вышестоящие должности - 5  чел
Укрепление институтов гражданского сообщества

В соответствии с  Федеральным законом от 9 февраля 2009  года N 8-ФЗ  "Об обеспечении  доступа к информации о деятельности государственных    органов    и    органов    местного    самоуправления "  создан официальный интернет-портал администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» с целью повышения открытости администрации городского округа, расширения возможностей доступа организаций и граждан к информации о деятельности администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», повышения качества и доступности предоставляемых организациям и гражданам муниципальных услуг.

Для граждан и организаций обеспечена возможность обращения к мэру города, другим должностным лицам или подразделениям администрации городского округа с помощью современных коммуникационных технологий.
За 2011 год в администрацию городского округа «Город Йошкар-Ола» от органов власти разного уровня, предприятий, организаций, учреждений и граждан поступило 16779 обращений по вопросам деятельности, что на 13% превысило уровень 2010 года.

 
48% от общего количества поступивших писем составляют обращения граждан. Анализ показателей свидетельствует об увеличении обращений граждан в орган исполнительной власти по сравнению с прошлым годом на 21%. 

 
25,2% обращений граждан занимают вопросы жилья. Актуальными темами для горожан являются вопросы улучшения жилищных условий: расселения из ветхого аварийного жилья, предоставления жилой площади, постановки на учет нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны. Увеличилось количество обращений по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы.

23,2%  - обращения граждан по вопросам содержания жилищного фонда, ремонта городских дорог, благоустройства дворовых территорий, оплаты коммунальных услуг, уличного и дворового  освещения.

24,5% - обращения граждан за справками в муниципальный архивный фонд.

15% составли обращения граждан по вопросам строительства объектов, перепланировки квартир.
      
2,8% составили обращения по вопросам землепользования; 2,2% -по вопросам образования, науки и культуры; 1,5% по вопросам работы транспорта; 1,1% по работе органов власти и местного самоуправления.

На уровне прошлого года остаются вопросы торговли, общепита и бытового обслуживания (296 в 2011г. и 321 в 2010г.).

В администрацию города поступило в течение года 117 депутатских запросов, 166 писем из Госсобрания Республики Марий Эл и Собрания депутатов городского округа. 60 обращений поступило из региональной общественной приемной Председателя политической партии «Единая Россия» В.В.Путина.

Все большей популярностью среди граждан начинает пользоваться Интернет-приемная администрации городского округа. Через неё за отчетный период в администрацию поступило 542 обращения.

За прошедший год непосредственно в сектор по работе с населением обратилось 772 человека, 342 из них были приняты мэром города и его заместителями для решения существующих проблем.

Заместитель мэра города Йошкар-Олы 





Н.М. Юдина
