1.2. Основные проблемы социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» и обоснование необходимости их решения программно-целевым методом
Проведенный анализ социально-экономического развития города за 2004-2008 годы в разрезе отраслей и сфер деятельности позволил выявить все проблемы и вопросы, которые необходимо решить при реализации данной программы для обеспечения главной цели – роста благосостояния и качества жизни горожан за счет значительного улучшения хозяйствования.

            Основные проблемы жизнедеятельности города, сгруппированные по видам, следующие.
1.2.1.Проблемы, препятствующие экономическому развитию
Промышленность

- в городе недостаточный объем средств, необходимых для инвестирования в оборотные и внеоборотные активы, разработки и организации производства новых изделий, что является препятствием  развитию предприятий;

-низкая конкурентоспособность (в большей степени ценовая) отечественной продукции;

-ужесточение условий кредитования со стороны банков, что, в свою очередь, лишает предприятия возможности пополнять свои оборотные средства; 

-нехватка квалифицированного кадрового потенциала;

-сокращение производства из-за снижения спроса в связи с низкой платежеспособностью заказчиков;

-неопределенность экономической ситуации в связи с кризисом в реальном секторе экономики.

Малое предпринимательство

- уровень официальной заработной платы в малом бизнесе значительно ниже среднегородского, как и темп ее роста. Значительная часть фактической оплаты труда еще остается «теневой»;

- недостаток собственных ресурсов субъектов малого предпринимательства; 
- низкий уровень получаемой в малом бизнесе прибыли, тормозящий его инвестирование;
- недоступность банковского кредитования.
Инвестиционная деятельность
- низкий уровень объемов вложения инвестиций за счет собственных средств предприятий и организаций;

- недостаточность средств, вкладываемых в жилищное строительство, в первую очередь, населением города, что не позволяет нарастить объемы строительства жилья. В свою очередь отсутствие нового жилья не дает возможности решить демографическую проблему, вопрос обеспечения кадрами учреждений бюджетных отраслей;

- ограниченность возможностей дефицитного бюджета города, которая не позволяет выполнять условия долевого участия в софинансировании федеральных и республиканских программ, что приводит к недофинансированию и исключению городских объектов из этих программ, росту незавершенного строительства;

- высокая степень износа основных фондов строительных предприятий;

- значительное число убыточных предприятий в строительстве.

Торговля и потребительские услуги
- невысокий уровень внедрения новых технологий, современного оборудования и применения прогрессивных форм обслуживания в общественном питании;

- недостаток специалистов массовых профессий в торговле и общественном питании, большая текучесть кадров, связанная с невысокой зарплатой и низкой квалификацией кадров.

- в кадровом обеспечении сферы быта города не изучен баланс спроса и предложения на рынке бытовых услуг. Так, до сих пор не решена проблема с подготовкой мастеров по ремонту часов, фотографов и др.

Использование муниципального имущества
- низкая собственная доходная база. До настоящего времени в городе не завершен процесс законодательного закрепления земель муниципального образования по уровням собственности;

- убыточность большинства муниципальных унитарных предприятий, не позволяющая получить дополнительные доходы за счет отчислений в бюджет части их прибыли;

- низкий уровень эффективности использования муниципальной недвижимости.

1.2.2 Проблемы, препятствующие росту уровня жизни населения города
 
Демография
- продолжающееся ежегодное сокращение численности населения вследствие естественной и миграционной его убыли, что ведет к уменьшению трудовых ресурсов, а это, в свою очередь, негативно стало сказываться на росте производства;

- изменение возрастной структуры города – происходит сокращение удельного веса молодежи, старение населения.
Доходы населения. Рынок труда и рабочей силы, оплата труда
- низкий уровень доходов населения, четвертая часть которого имеет их ниже прожиточного минимума, хотя последние годы рост городской среднемесячной заработной платы опережает среднереспубликанский, а показатели темпа роста самые высокие в Приволжском федеральном округе;

- большая диспропорция в размерах оплаты труда между работающими в организациях, осуществляющих разные виды экономической деятельности;

- появление значительной суммы задолженности по заработной плате  на ведущих предприятиях города;

- отсутствие работы и неполная занятость у значительной части населения;

- возникший за последние несколько лет дефицит квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников, в основном из-за недостаточной сбалансированности рынка труда и образовательных услуг. Это касается практически всех материальных отраслей городского хозяйства, а наиболее всего -  промышленности и строительства.

  

  

1.2.3.          Проблемы, препятствующие росту качества среды 
жизнедеятельности
 
Жилищно-коммунальное хозяйство
- высокий уровень износа жилищной и коммунальной инфраструктуры, требующий значительных затрат на ее капитально-восстановительный ремонт и модернизацию;

- высокая стоимость жилищно-коммунальных услуг, не обеспеченная ростом доходов основной части горожан;

- тяжелое финансовое положение предприятий ЖКХ, высокая их кредиторская задолженность;

- недостаточный объем инвестиций, вкладываемый в развитие отрасли;

- неразвитость конкурентной среды в сфере содержания жилья.

- площадь ветхих и аварийных зданий в г. Йошкар-Ола составляет 1,8% от существующего жилищного фонда;
Дорожное хозяйство, транспорт
- низкое качество дорог в городе из-за постоянного хронического недофинансирования их ремонта и низкая пропускная способность дорожного хозяйства, несоответствующая ежегодно увеличивающемуся потоку транспортных средств. Требуется значительное вложение средств в реконструкцию и  проведение капитального ремонта дорог, тротуаров, дворовых территорий, озеленения, освещения;

- существенный износ (94%) и выбытие основных фондов на городском электрическом транспорте; только для нормативной замены подлежащего списанию подвижного состава потребность в обновлении составляет по троллейбусам 15 единиц в год. Из 151 троллейбуса требуют срочного обновления 142 единицы;

- остается нерентабельной работа муниципального транспорта, осуществляющего пассажирские перевозки в городе;
- увеличение потребности населения в пассажирских перевозках при сокращении провозных возможностей.

Экология
- недостаточный уровень финансирования экологических мероприятий по улучшению состояния окружающей среды, объектов водоснабжения и водоотведения как за счет бюджетных средств, так и за счет средств предприятий;

- отсутствие должного внимания со стороны руководителей предприятий и населения к состоянию окружающей среды в городе;

- низкий уровень внедрения ресурсосберегающих технологий во всех сферах производства;

- экологическая ситуация в различных районах города неоднородна. В целом селитебная территория занимает неблагоприятное положение по отношению к промышленному узлу. Южная и центральная части города, где расположены основные предприятия города и наблюдается высокая концентрация автотранспорта, характеризуются повышенным уровнем загрязнения атмосферы;
- на территории города сложилась неудовлетворительная обстановка по качеству воды в реке Малая Кокшага. Качество вод реки изменяется от «умеренно-загрязненных» (3 класс, в верхнем течении) до «грязных» (5 класс, ниже сброса очистных сооружений г.Йошкар-Олы), «загрязненных» (4 класс), и «грязных» (5 класс) в устьевом участке;
- остро стоит проблема загрязнения окружающей среды города отходами производства и потребления;

- в городе необходима организация системы централизованного водоотведения и очистки поверхностного стока.
Территориальный уровень развития

Ряд городских территорий характеризуется сложными инженерно-строительными условиями и требуют проведения мероприятий по инженерной подготовке:

· территории неблагоприятные для строительства – овраги, заболоченные и заторфованные участки, поймы рек, территории затопляемые паводками 1% обеспеченности;
· территории ограниченно благоприятные для строительства – территории с уклонами поверхности 10-30% (вторая надпойменная терраса), с залеганием грунтовых вод 1-3 м, потенциально оврагоопасные территории, болота с мощностью торфа менее 2 м (площади в пределах пониженных участков первой надпойменной террасы);
· недостаточное количество внутренних территориальных ресурсов для развития городской застройки, что потребует изменения установленных границ города;
· устойчивое социально-экономическое развитие столицы Республики Марий Эл требует проведения интенсивных мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры - реконструкция существующих и строительство новых магистральных улиц, искусственных транспортных сооружений, развитие сети общественного транспорта, завершение строительства окружной автомобильной дороги и др.

- низкая плотность транспортной сети сложилась в периферийных районах, что свидетельствует о неудобстве пользования массовым пассажирским транспортом для населения этих районов в связи с достаточно большой величиной пешеходных подходов к остановочным пунктам;
1.2.4. Проблемы, препятствующие созданию благоприятной
социальной среды
 

- недостаточность финансирования социальных отраслей на протяжении длительного времени привела к значительному износу объектов здравоохранения, образования и культуры, спортивных сооружений города. Более половины из них требуют проведения реконструкции или капитального ремонта.

 

Здравоохранение
- сохранение высокого уровня заболеваемости, в первую очередь по болезням, являющимся основными причинами смертности: системы кровообращения, новообразования, туберкулеза, травм и отравлений, а также заболеваемости социально-опасными болезнями;

-   недостаточное качество предоставляемых медицинских услуг;

- низкий уровень рождаемости, высокий уровень общей смертности, отрицательный естественный  прирост населения. 

-   низкая укомплектованность врачебными кадрами;

-  высокий износ основных фондов учреждений здравоохранения, требуется реконструкция существующих корпусов  или строительство новых;

- недостаточный уровень оплаты труда медицинских работников, незаинтересованность их  в улучшении качества медицинской
помощи.

- недостаточное оснащение медицинским оборудованием стационаров муниципальных учреждений здравоохранения. 
-   старение автотранспорта скорой медицинской помощи;
         Существует необходимость начать строительство 5-этажного пристроя к 5-этажному акушерскому корпусу № 3 Перинатального центра. С вводом его в эксплуатацию существенно увеличатся рабочие площади, занимаемые лечебными отделениями центра, что позволит наиболее эффективно внедрять и использовать современные научно-практические методы в родовспоможении, создать комфортные условия пребывания беременных, рожениц и новорожденных, улучшить качество оказания им медицинской помощи.     

       На сегодняшний день много поликлиник и их подразделений размещены на первых этажах жилых домов и в приспособленных помещениях, не соответствующих предъявляемым требованиям. Так, поликлиника № 1 г.Йошкар-Олы расположена в шести приспособленных зданиях постройки 60-80-х годов прошлого века, что ограничивает возможности развития материально-технической базы этого учреждения.

     Поликлиника № 3 г.Йошкар-Олы расположена на первом этаже жилого дома. Станция скорой медицинской помощи г.Йошкар-Олы испытывает большие трудности ввиду недостаточности площадей.

     Строительство поликлиники на 1200 посещений в смену в Заречном микрорайоне г.Йошкар-Олы позволит разместить указанные учреждения в одном здании, приблизить Станцию скорой медицинской помощи к населению Заречного района.

Образование
- недостаточное обеспечение местами детей в дошкольные образовательные учреждения;
- недостаток квалифицированных специалистов по сопровождению современных программно-аппаратных средств;
- недостаточен уровень комплексной безопасности муниципальных образовательных учреждений;
- требуется обновление и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений образования; 
- учебное лабораторное и демонстрационное оборудование муниципальных общеобразовательных учреждений физически и морально устарело. Свыше 80 % учебного оборудования не обновлялось более 20 лет.

- необходимо обеспечение учащихся учебниками и учебно-методическими пособиями, соответствующими новым государственным образовательным стандартам.
 Материально-техническая база муниципальных образовательных учреждений характеризуется высокой степенью изношенности основных фондов и инженерных коммуникаций. Строительство основной части зданий МОУ и МДОУ приходится на 60-70 годы XX века, поэтому особое значение имеет своевременное обеспечение технической безопасности муниципальных учреждений образования. Санитарно-гигиеническая оценка условий воспитания и обучения в муниципальных образовательных учреждениях выявила выраженную степень риска целого ряда показателей (протекание кровли, недостаточная искусственная освещенность, неблагоприятный воздушно-тепловой режим, изношенность труб тепло- и водоснабжения, сантехоборудования). Школьная мебель в 70 % учебных классах изношена или не соответствует росту учащихся, нехватка мебели в дошкольных учреждениях. Необходимо обновление пищеблоков, технологического оборудования в пищеблоках МОУ.
Культура
- 7 школ дополнительного образования нуждаются в текущем или капитальном ремонтах. Школы находятся в приспособленных зданиях и помещениях, или работают на основании договора о творческом сотрудничестве в общеобразовательных школах.
- слабая оснащенность учреждений культуры города из-за хронического дефицита средств, отпускаемых ежегодно на содержание отрасли. Не достает необходимого оборудования, музыкальных инструментов, требуется заменить более 30% библиотечного фонда; практически отсутствуют современные энциклопедические и справочные издания по различным отраслям знаний, учебники и учебные пособия, издания по истории, философии, экономике, социологии, культурологи, аграрному и земельному праву, юридическая, деловая, техническая литература и др. Библиотеки крайне неудовлетворительно комплектуются детскими книгами. Недостаточно осуществляется обеспеченность библиотек периодическими изданиями.  

- остающийся низким профессиональный уровень кадров отрасли из-за самой низкой в ней заработной платы среди всех других отраслей.

 

Физическая культура и спорт
- низкий уровень муниципальной материальной базы и инфраструктуры отрасли, его несоответствие задачам развития массового спорта в городе;

- недостаточное количество профессиональных тренерских кадров;

- отсутствие устойчивой ориентации у большей части горожан на здоровый образ жизни.

 

            Проблемы, препятствующие росту уровня жизни населения, т.е. главнейшей, ключевой задачи Стратегии социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» до 2015 года, можно будет снять только при безусловном решении всех вопросов, препятствующих экономическому развитию города, росту уровня обеспеченности инфраструктурой, созданию благоприятной среды. 

Все вышеперечисленные проблемы должны предопределять действия органов местного самоуправления в среднесрочной и долгосрочной перспективе. Реализация комплексной программы должна заложить основы их стратегического решения.

Решение названных проблем будет заключаться в проведении планомерной работы по укреплению экономического, социального, культурно-исторического потенциала, повышении инвестиционной привлекательности территории, а в конечном итоге, за счет достижения достаточности бюджетных средств для выполнения возложенных на орган местного самоуправления его полномочий. Подход к решению всех обозначенных проблем должен быть комплексным и учитывать перспективы развития, т.е. необходимо использование программно-целевого метода, который позволяет в условиях ограниченных материальных и финансовых ресурсов целенаправ​ленно сконцентрировать имеющиеся средства и резервы на основных направлениях, определённых Программой.
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