1.3. Реализация действующих мер по улучшению социально-экономического положения городского округа и их эффективность

Основной формой осуществления социально-экономической политики администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» является реализация муниципальных целевых программ в целях обеспечения решения вопросов местного значения. 

Приоритетными принципами разработки муниципальных целевых программ являются согласованность их целей и задач с планами и программами комплексного социально-экономического развития города, перечнем приоритетных городских проблем, а также обоснованность планируемых затрат, ресурсная обеспеченность, рациональность сроков и степени достижения намеченных целей.

В период с 2005-2008 г.г. в администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» действовала 31_муниципальная программа. Освоено средств за анализируемый период 163579 тыс. руб. По годам финансирование муниципальных программ  выглядит  следующим образом:
Информация по реализации   муниципальных программ городского округа «Город Йошкар-Ола» за период 2005-2008 годы.

тыс. руб.
	
	2005 год
	2006 год
	2007 год
	2008 год

	Финансирование муниципальных  целевых программ
	15448
	18012,6
	35494,1
	94624,3


В сфере малого и среднего предпринимательства
Система поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Ола базируется на нормах федерального, республиканского и муниципального законодательства и реализуется в рамках программ муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, финансируемых  за  счет  средств  бюджета  городского  округа  «Город Йошкар-Ола».
За период с 2003 по 2008 год утверждены решениями Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» две программы: Программа  поддержки и развития малого предпринимательства в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола»  на 2003 - 2005 годы и Программа  поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» на 2006 - 2008 годы".

На реализацию мероприятий  программы, действующей с 2003 по 2005 год, из  бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» направлено 675 тыс.рублей (объем собственных средств, привлеченных участниками мероприятий, составил 2025 тыс.рублей).

Основные положения  программы были направлены на совершенствование нормативной правовой базы, регулирующей муниципальную поддержку предпринимательской деятельности, преодоление административных барьеров на пути развития предпринимательства.

Следует отметить проведение Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации с 2005 года активной государственной политики в области поддержки малого предпринимательства, осуществляемой в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22 апреля 2005 г. N 249 "Об условиях и порядке предоставления средств федерального бюджета, предусмотренных на государственную поддержку малого предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства".

За 2005 - 2006 годы по мероприятиям, реализуемым в рамках указанного постановления, бюджету Республики Марий Эл на конкурсной основе из федерального бюджета выделено субсидий и субвенций на сумму 18,427 млн. рублей, которые по состоянию на 1 апреля 2007 года освоены полностью.

В результате в 2006 году за счет средств республиканского и федерального бюджетов создан и оснащен Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл, основной целью которого является содействие росту предпринимательской активности и предоставление предпринимателям, работающим в инновационной, производственной сферах экономики и сфере услуг, консультаций в области налогообложения, кредитования, права, менеджмента, маркетинга, страхования и пр.

Бизнес-инкубатор является одним из элементов инфраструктуры поддержки малого предпринимательства в Республике Марий Эл, обеспечивающим:

создание условий для становления и успешного развития субъектов малого предпринимательства на ранних этапах их деятельности путем предоставления в аренду нежилых помещений, а также оказание информационной и консультационной поддержки субъектам малого предпринимательства, повышение квалификации их персонала;

осуществление деятельности по снижению социальной напряженности на региональном рынке труда путем содействия созданию новых рабочих мест;

подготовку кадров для субъектов малого предпринимательства;

содействие формированию и развитию инфраструктуры поддержки малого предпринимательства;

осуществление деятельности по формированию у населения позитивного отношения к предпринимательству и положительному имиджу предпринимателя.

Балансовая стоимость Бизнес-инкубатора Республики Марий Эл составляет 27,025 млн. рублей.

В здании общей площадью 1407 кв. метров субъектам малого предпринимательства предоставлены 21 офисное помещение, два лекционных зала, зал для семинаров, комната для ведения переговоров, информационный центр и компьютерный класс.

Общее количество созданных рабочих мест в Бизнес-инкубаторе составляет 85, в том числе 70 - для начинающих субъектов малого предпринимательства.

Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл является центром проведения семинаров, конференций, конкурсов для предпринимательского сообщества республики.

Практика реализации  программы показала ее эффективность, социальную значимость и актуальность, а также необходимость муниципальной поддержки малого предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола».

С учетом практики реализации  программы были разработаны Программы поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» на 2006 - 2008 годы" и на 2009-2011 годы,  предусматривающие реализацию основных направлений муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, включая нормативное правовое обеспечение предпринимательства, развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства и развитие кредитно-финансовых механизмов, способствующих облегченному доступу малого и среднего предпринимательства к кредитным ресурсам.

За 2006 - 2008 годы фактически из  бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола»   профинансированы    программные  мероприятия  на  сумму 843 тыс. рублей, привлечено прочих денежных средств на сумму свыше 11,5 млн. рублей, что составило 13,6 рубля на один вложенный бюджетный рубль.

За рассматриваемый период реализовывались мероприятия по  укреплению информационной поддержки, развитию выставочно-ярмарочной деятельности, проведению конкурсов, семинаров и конференций, осуществлялась финансовая поддержка малых предприятий, работающих в приоритетных отраслях экономики, в части субсидирования процентных расходов по привлеченным кредитам банков.

Вместе с тем, необходимо отметить ряд проблем, сдерживающих устойчивое развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Оле: 

затруднен облегченный доступ малого и среднего предпринимательства к банковским кредитам, которые являются одним из источников, способствующих привлечению инвестиций в малый бизнес;

высокая конкуренция в различных сферах производственной деятельности стимулирует субъекты малого и среднего предпринимательства к повышению производительности труда, снижению себестоимости и увеличению объемов производства, услуг, что требует привлечения значительных денежных средств;

существует необходимость:

развития субъектов малого и среднего предпринимательства в целях формирования конкурентной среды как в экономике Республики Марий Эл, так и в экономике городского округа «Город Йошкар-Ола»;

содействия развитию предприятий, занимающимся научными исследованиями и разработками, с целью внедрения инновационных проектов и повышения конкурентоспособности экономики;

оказания содействия субъектам малого и среднего предпринимательства, работающим в реальном секторе экономики;

продолжения реализации государственной политики по оказанию содействия малому и среднему предпринимательству, что позволит решить вопросы, связанные с созданием новых рабочих мест;

оказания содействия малому и среднему предпринимательству в вопросах, связанных с продвижением производимых ими товаров (работ, услуг), результатов интеллектуальной деятельности на рынок Российской Федерации и рынки иностранных государств;

увеличения социальной ответственности перед работниками, в том числе посредством ежегодного повышения заработной платы до уровня не ниже среднереспубликанского в целях повышения социальной защищенности работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве;

информирования предпринимательского сообщества о вновь принятых нормативных правовых актах, регулирующих предпринимательскую деятельность, о видах и формах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства ввиду недостаточного информационного обеспечения предпринимательской деятельности, которое затрудняет динамичное развитие предпринимательства в целом. Также ввиду недостаточной осведомленности субъектов малого и среднего предпринимательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд наблюдается невысокий процент размещения заказов среди субъектов малого и среднего предпринимательства.

В сфере молодежной политики.
С целью создания и развития экономических и организационных условий для эффективной социализации молодежи, самореализации личности молодого человека  в городском округе «Город Йошкар-Ола» в  период 2005-2008 год действовали целевые муниципальные программы: «Молодежь города Йошкар-Олы на 2006-2009 годы», «Профилактика наркомании в г. Йошкар-Оле на 2006-2010 годы». 
Источник финансирования молодежной политики - городской бюджет. За период с 2005 по 2008 год  по программе «Молодежь города Йошкар-Олы» освоено около 2000, тыс. руб., по программе  «Профилактика наркомании в г. Йошкар-Оле на 2006-2010 годы» затраты составили 3080,6 тыс. руб., по программе «Обеспечение жильем молодых семей города Йошкар-Олы на 2006-2010 годы» -2148 тыс. руб.
 Основные мероприятия, проводимые в рамках программ  реализовались в следующих направлениях:
1. Гражданско-патриотическое и нравственное становление молодежи.

2. Профилактика негативных явлений в молодежной среде.

3. Эстетическое воспитание, интеллектуальное  и физическое развитие  молодежи.

4. Решение социально-экономических проблем молодежи.

В городе Йошкар-Оле работают 7 клубов и 5 военно-патриотических общественных организаций. Положительным моментом является то, что большинство из них работают при школах. Регулярно участвуют в работе патриотических объединений и клубов до 500 человек. С руководителями клубов проводятся  совещания  и  круглые столы.

Традиционным мероприятием по данному направлению является месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню Защитника Отечества. В рамках Месячника были проведены следующие мероприятия: радиовикторина по памятным датам военной истории и Дням воинской славы (награждены 10 победителей), конкурс боевых листков, газет на тему героических подвигов военнослужащих в военных конфликтах (72 работы), конкурсная программа, встреча 4-х поколений «О, сколько было подвигов на свете» (120 человек). Совместно с Марийским Региональным отделением «Союз Десантников России» и с Марийским Региональным отделением союза ветеранов Афганистана были проведены мероприятия, посвященные выводу войск из Афганистана (Межрегиональный турнир по боксу, торжественный концерт).
Два раза в год совместно с военным комиссариатом г. Йошкар-Олы, воинскими частями, дислоцирующимися на территории РМЭ, патриотическими общественными организациями, клубами, кружками патриотического характера  проводится День призывника (на каждом мероприятии охват потенциальных призывников составляет около 1000 чел.).

Стали традиционными городские конкурсы «Онар ден Пампалче» (приняли участие 16 команд из ВУЗов и ССУЗов г. Йошкар-Олы) и  «Самырык тукым» (приняли участие около 300 учащихся школ), которые проводятся  в целях развития межнациональных отношений среди молодежи г. Йошкар-Олы, толерантного отношения молодежи к языку и культуре народа мари, патриотического воспитания молодых граждан Республики Марий Эл, посредством изучения  истории и культуры «малой Родины».

Ежегодно весной, перед Днем Победы, организуются работы по благоустройству памятников, мемориальных сооружений и воинских захоронений на территории администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». В 2008г. были проведены работы по благоустройству мемориального комплекса воинам,  умершим от ран (1941-1945г.г.) на Марковском кладбище, по уборке могилы генерал-майора П.И. Петропавловского на Марковском кладбище (ВПК «Гром»), мемориал в память воинам, погибшим на территории Афганистана, Чеченской Республики (ВПК «Варяг»). 

Современная ситуация в городе Йошкар-Оле характеризуется неуклонным расширением незаконного распространения и немедицинского потребления наркотиков. 
Большой проблемой для молодых людей является недостаток денежных средств (слишком низкие стипендии,  зарплата), отсутствие работы и жилья. Серьезной проблемой не только для нашего города, но и для всей страны- является удомания (игромания). Красочные игротеки, маня разноцветными огнями, привлекают молодежь. Молодые люди, пытаясь найти на игру денежные средства, идут на преступления и правонарушения, прогуливают занятия в школах, бросают учебу.   Предпринимаются попытки уйти от действительности путем приема наркотических и психотропных средств. В результате страдает психика молодого поколения, разрушается нервная система. 

За 11 месяцев 2008 года по г. Йошкар-Оле зарегистрировано 438 (по 2007 году -404) преступлений, связанных  с незаконным оборотом наркотиков, из них расследовано – 274 (в 2007 году -259), что составляет 65,4% к общему количеству преступлений ( по 2007 году -61,8%). Приостановлено расследование по 145 уголовным делам ( по 2007 году -160). 

Сотрудники отдела участковых уполномоченных милиции (ОУУМ) и отдела по делам несовершеннолетних (ОПДН) территориальных ОМ УВД по г. Йошкар-Оле принимают участие в заседаниях органов местного самоуправления, трудовых коллективах, где обсуждаются проблемы пьянства и наркомании, в том числе в молодежной среде. В течение года сотрудниками ОУУМ и ОПДН проведено 33 «Дня профилактики» и 295 «Советов профилактики», на которых, в частности, рассматривались  вопросы профилактики наркомании, токсикомании и алкоголизма.

На профилактическом учете в ОПДН территориальных ОМ состоит 120 несовершеннолетних подростков, которые также состоят на учете в наркологических учреждениях (АППГ- 138).
          С начала текущего года проведено 46 рейдов по местам массового скопления молодежи (дискотеки, игротеки и т.п.), по семьям, находящимся  в социально опасном положении. При проведении оперативно-профилактических мероприятий за отчетный  период было  выявлено 33 безнадзорных подростка. 

            В 2008 году на территории города Йошкар-Олы проводилась комплексная оперативно-профилактическая операция под условным наименованием «Мак-2008». В ходе проведения рейдовых мероприятий сотрудниками милиции выявлено 33 факта  незаконных посевов мака на садовых участках. Незаконные посевы были уничтожены в присутствии сотрудников милиции, по всем фактам вынесены предписания. За время проведения операции выявлено и поставлено на  профилактический учет 5 лиц, употребляющих  наркотические средства.

В рамках проведения оперативно-профилактической операции «Мак-2008» в целом по городу выявлено 6 преступлений (сотрудниками ОУР Заводского ОМ). Изъято 2127,64 гр. наркотиков растительного происхождения, в т.ч. Центральным ОМ- 40,54 гр. марихуаны, Заводским ОМ- 2,3 гр. марихуаны, Заречным ОМ- 2084,8 гр. (из них 326,8 гр. марихуаны, 17,579 гр. маковой соломы).

           УВД по г. Йошкар-Ола по вопросам профилактики наркомании в средствах массовой информации за текущий период 2008 года всего подготовлено 54 материала,  из них:  в печатных СМИ подготовлено и опубликовано 10 статей; на интернет-сайте МВД по Марий Эл подготовлено и размещено 2 информации; на сайтах информационных агентств размещено 14 информаций; на ведущих радиостанциях республики подготовлено и озвучено 28 информаций.

На территории городского округа «Город Йошкар-Ола»  реализовывался социальный проект ГУ РМЭ «Республиканский наркодиспансер»-«Школа здоровья», в результате которого проводилась психологическая диагностика и коррекция подростков «группы риска» и их родителей, последующее консультирование 80 участников; проведены лекции, обучающие семинары, кинотренинги, антинаркотические акции, фотоконкурсы в семи  образовательных учреждениях города.  Разработаны, изданы и распространены среди учебных учреждений города 1000 экземпляров памяток и брошюр по противодействию ПАВ, как для подростков, так и для  родителей и педагогов. 

В рамках проекта «Школа здоровья» были выявлены семьи с проблемой наркозависимости и обновлен банк данных  о семьях и несовершеннолетних лицах, находящихся в социально опасном положении.

Лечебно-профилактическими учреждениями города (далее ЛПУ) осуществлялась  санитарно-просветительная работа по профилактике алкоголизма и наркомании. В, частности, прочитано лекций – 184 с охватом слушателей – 7434; бесед – 1547, с охватом слушателей – 12386 человек;  организованы просмотры видеофильмов: 1) для учащихся 8-10-х классов в СОШ города - «Новое поколение без наркотиков», охвачено 1312 уч-ся; 2) для студентов строительного техникума (250 чел.), 3) для учащихся ПУ-8 – «Профилактика наркомании»(200 чел.). Проведено анкетирование среди учащихся ПУ - № 8 и старших классов средних общеобразовательных школ с  охватом–2270 учеников. Кроме того, лечебно-профилактическими учреждениями города в 2008 году проведено 4 радиолекции, 9 – радиобесед.

В 2008 году ЛПУ разработаны и изданы информационные материалы по профилактике употребления психоактивных средств: санбюллетени – 18; 7 памяток,  общей численностью 325 штук. Кроме того, оформлено 2 стенда и «Уголки здоровья» в стационарах и поликлиниках города.

Осуществляется подготовка и закрепление волонтеров из числа психологов, заместителей по воспитательной работе, социальных педагогов, студентов психологических факультетов для работы в учебных заведениях города в сфере профилактики наркомании.

Продолжается формирование видеотеки по  профилактике наркомании. Проведен показ видеофильма «Новое поколение без наркотиков» для учащихся 8-10 классов в 9-и учебных заведениях с охватом 2300 учащихся. Волонтерская группа гимназии №14 в июне-июле 2008 года  выезжала в загородные лагеря с программой о здоровом образе жизни.

В  средних общеобразовательных школах среди 11-х  классов прошли конкурсы  рисунков,  плакатов и газет по теме: «Профилактика наркомании», «Нет наркотикам», «Жизнь без наркотиков»  с охватом 440  учащихся.

Во время  летней оздоровительной кампании 65 студентов работали в  9-и сменах профильных палаточных лагерей в качестве инструкторов, медиков, поваров. В них отдохнуло  в этот период  355  подростка из неблагополучных и малообеспеченных семей. Особое внимание было направлено на работу с детьми «группы риска»  из социально незащищенных семей. В летний период дети данной категории были охвачены организованными формами летнего труда, отдыха и оздоровления. Общее количество социально-незащищенных детей – 6933 человека, из них охвачено различными формами оздоровления и занятости с питанием – 5059 человек, без питания –1874 (работа на пришкольных участках, ремонтные бригады). В летний период  2008 года 771 учащийся из спортивных школ отдыхали  в лагерях с дневным пребыванием. Проектом бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2008 год на организацию летней оздоровительной компании было  предусмотрено 2 млн.850 тыс. рублей.

С целью приобщения подростков к здоровому образу жизни в  2008 году проведено 97 городских спортивно-массовых мероприятия с охватом более 17 тыс. человек, в том числе детей и подростков  из малоимущих   и неблагополучных семей 12400 человек. Для  агитации и пропаганды физической культуры и спорта среди школьников в октябре 2008 года был объявлен смотр-конкурс среди общеобразовательных учреждений города на лучшее оформление стендов по спортивной  тематике.

К занятиям в спортивных секциях привлекались подростки, состоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, и дети из семей, находящихся в социально опасном положении.

 В целях повышения нравственного воспитания и развития интереса к здоровому образу жизни проходили соревнования по легкой атлетике, лыжным гонкам и другим видам спорта среди воспитанников Новотроицкой колонии, школы-интерната №1. Учитывая интересы молодежи, ведется работа по развитию современных видов спорта, таких как пейнтбол, алтимат, велокросс-кантри. 

В городской спартакиаде по 13 видам спорта приняли участие 29 школ города и детские клубы по месту жительства. В летний период 2008 года проведено 8 спортивных мероприятий с охватом около 3000 человек. В период с 12.02-10.03.2008г. проведен турнир дворовых команд по мини-футболу под девизом «Двор без наркотиков» с охватом более 800 человек, где в составе команд играли дворовые дети, не занимающиеся в ДЮСШ, в т.ч. «трудные» подростки.

В сфере создания условий для повышения уровня обеспеченности жильем молодых семей
На территории  городского округа «Город Йошкар-Ола» действует муниципальная  целевая программа «Обеспечение жильем  молодых  семей города Йошкар-Олы на 2006-2010 годы», разработаннная в соответствии с подпрограммой «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 год, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 17.09.2001 г. № 675. Главная цель программы -создание системы поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы для улучшения демографической ситуации.
Основные задачи: 
-предоставление молодым семьям субсидий на приобретение жилья, в том числе на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа на приобретение жилья или строительство индивидуального жилья;

-создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств;

 -субсидирование банковской процентной ставки за пользование кредитами.
В городе Йошкар-Оле численность молодежи в возрасте от 14 до 30 лет  составляет более 30 % от общего количества населения столицы. Больше половины молодых семей нуждаются в улучшении жилищных условий. 
По данным социологических исследований жилищные условия и доходы молодой семьи относятся к важнейшим причинам, определяющим мотивацию поведения молодой семьи в вопросах рождения детей. В то же время необходимо отметить, что в общественном сознании пока отсутствует понимание прямой зависимости  между процессами воспроизводства населения и обеспеченностью молодых семей жилищем.
Превышение смертности над рождаемостью в нашем обществе ставит в ранг приоритетных проблем, требующих незамедлительных и масштабных действий, проблему обеспечения молодых семей соответствующими жилищными условиями в целях стимулирования  рождения и воспитания детей.

За период 2006-2008 годы по муниципальной целевой программе  «Обеспечение жильем молодых семей города Йошкар-Олы на 2006-2010 годы»  было освоено -668 тыс. руб.  При этом с 2006 года проконсультировано 12470 клиентов. 

Признаны нуждающимися  995 молодых семей, из них стали участниками подпрограммы 533. Получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья- 56 семей.

В сфере образования
В городе Йошкар-Оле  функционирует система дошкольного образования, которая представлена 61 дошкольным образовательным учреждением в том числе – 53 муниципальных. Детские сады посещают 10400 детей.
К положительным тенденциям, определяющим состояние системы дошкольного образования, можно отнести  сохранение и развитие сети дошкольных образовательных учреждений, внедрение в педагогический процесс здоровьесберегающих технологий.
 Охват детей дошкольным воспитанием по городскому округу «Город Йошкар-Ола» составляет 84 %. 

Общеобразовательная подготовка школьников осуществляется  в 30 общеобразовательных  учреждениях с контингентом обучающихся -20609 чел.
Для обеспечения устойчивого развития муниципальной системы образования в соответствии с современными требованиями  была разработана и утверждена муниципальная целевая  программа «Развитие муниципальной системы образования городского округа  «Город Йошкар-Ола» на 2008-2010 годы». Основными задачами данной программы являются:
-создание условий для обеспечения гарантий доступности качественного образования на всех  его ступенях;

-информатизация системы общего образования, переход на комплексное использование современных информационных и педагогических технологий;

-переход на новый качественный уровень воспитательной системы;

-повышение социального статуса и профессионализма работников образования;

-дальнейшее укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений с целью сохранения жизни и защиты здоровья воспитанников, обучающихся и работников муниципальных образовательных учреждений. 
В 2008 году  в рамках программы были освоены 37283,9 тыс. руб.
В сфере здравоохранения

Состояние здоровья населения является интегральным показателем социальной ориентированности общества, социальных гарантий, характеризующих степень ответственности государства перед своими гражданами. 

Целью Программ в сфере здравоохранения, действующих на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», является создание эффективной системы оказания медицинской помощи, основанной на принципах солидарной ответственности за охрану здоровья между государством и человеком, приоритетном развитии первичной медико-санитарной помощи, направленной на улучшение здоровья населения. 

В городском округе «Город Йошкар-Ола» в период с 2005 по 2008 год действовали следующие муниципальные целевые программы: «Совершенствование службы скорой медицинской  помощи в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» на 2003-2007 годы»,  «Вакцинопрофилактика на 2004-2008 годы», «Организация питания детей раннего возраста  в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2008-2010 годы»,  «Школьное питание в муниципальных образовательных учреждениях городского округа «Город Йощкар-Ола» на 2007-2010 г.г.»
Основной целью программы «Совершенствование службы скорой медицинской помощи в г. Йошкар-Оле на 2003-2007 годы» является совершенствование и эффективная организация скорой медицинской помощи населению города Йошкар-Олы, направленная на  снижение смертности на догоспитальном и госпитальном этапах, оказание медицинской помощи населению, сокращение количества дней временной нетрудоспособности, и как следствие, уменьшение экономического ущерба от острых заболеваний, производственного, дорожно-транспортного и других видов травматизма.
Программа предусматривала поэтапное решение организационных, кадровых и материально-технических задач, направленных на укрепление и развитие службы скорой  медицинской помощи.

Для обеспечения эффективного оказания медицинской помощи на догоспитальном этапе в процессе действия программы было улучшено ресурсное обеспечение медицинской помощи лечебно-диагностической аппаратурой, изделиями медицинского назначения, современными видами связи. Общие затраты  по программе за период с 2005-2007 годов составили  3059 тыс. руб.
Главным направлением в снижении общей заболеваемости населения города Йошкар-Олы является использование средств специфической профилактики. Известно, что рост инфекционных заболеваний приводит к значительным экономическим потерям. 
Для того, чтобы снизить общую заболеваемость населения, необходимо использовать средства специфической профилактики, которые значительно улучшают ситуацию по заболеваемости инфекциями. Так, за последние годы в городе не зарегистрированы случаи заболевания дифтерией, снизилась заболеваемость эпидемическим паротитом, регистрируются единичные случаи заболевания корью.
Первоначальная программа «Вакцинопрофилактика на 1998-2002 годы» реализована не полностью из-за недостаточного финансирования, что не позволило в полной мере обеспечить эпидемиологическое благополучие в городе по инфекциям, управляемым средствами иммунизации. Не обеспечивался нормативный уровень (95 %) охвата детей профилактическими прививками, особенно в возрасте до 3-х лет, что не позволяло создать надлежащий коллективный иммунитет. В результате наблюдается периодический подъем  заболеваемости инфекциями. 
Для реализации поставленных задач и исходя из принципа преемственности  по отношению к городской программе «Вакцинопрофилактика на 1998-2002 годы», сформирована муниципальная целевая программа «Вакцинопрофилактика на 2004-2008 годы». Основные задачи ее: недопущение возникновения полиомиелита, кори; снижение эпидемического распространения гриппа; организационно-методическое обеспечение мероприятий по профилактике и борьбе с инфекциями.
Плановые объемы финансирования  на  период 2005-2008 годы составили 926,7 тыс. руб. Фактически освоено 1023,5 тыс. руб. или 110,4 % к сумме, предусмотренной в программе. Большая часть средств была направлена на приобретение вакцин. Был осуществлен переход на новую компьютерную программу «Управление иммунизацией». В настоящее время обновленная программа  работает, обеспечивая  взаимодействие со взрослыми поликлиниками по форме 63 «Карта профилактических прививок». Кроме того, приобретены новые компьютеры, изданы памятки по вопросам иммунопрофилактики,  сертификаты профилактических прививок для детской городской больницы. Средства были  также направлены на приобретение медицинского оборудования и инструментария, компьютера и мягкого инвентаря.

Одной из основных задач здравоохранения г. Йошкар-Олы является реализация комплекса мероприятий по охране и укреплению здоровья детей и подростков, социальная поддержка детства, разработка эффективных профилактических и оздоровительных технологий  на научной основе. С этой целью была разработана муниципальная целевая  программа «Организация питания детей раннего возраста в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2008-2010 годы», которая явилась логическим продолжением закончившей свое действие программы «Организация питания детей раннего возраста в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» на 2004-2006 годы». 

В ходе реализации мероприятий программы были достигнуты определенные успехи. Питание детей обеспечивали три детские молочные кухни с тремя раздаточными пунктами. Общая мощность кухонь составляет 3420 порций жидких смесей в день. В рамках реализации программы были проведен ремонт молочных кухонь №1 и №2 на общую сумму 705,8 тыс. руб.
В 2005 году получили молочное питание 2932 ребенка, в том числе 2300 - бесплатно, в 2006 году-3191 ребенок, в т. ч. бесплатно-2393.

Средства были направлены на приобретение: молока и сухих адаптированных смесей, специализированного питания для детей, больных фенилкетонурией, на ремонт молочных кухонь, в т. ч. молочной кухни № 1.

Следует отметить, что остались невыполненными мероприятия программы по замене технологического оборудования, а износ его составляет 90 %. Поэтому в первую очередь требуется срочное проведение работ по обновлению технологического оборудования детских молочных кухонь в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. 

В течение 2008 года  были затрачены средства в сумме 480 тыс. руб. Они были направлены на приобретение технологического оборудования  для молочной кухни № 4 и ремонта помещений кухонь.

За последние пять лет в Йошкар-Оле отмечается тенденции ухудшения состояния здоровья школьников. Продолжается рост заболеваний органов пищеварения, эндокринной системы, крови и кроветворных органов. В структуре болезней органов пищеварения  ведущее место занимают гастриты, дуодениты, болезни желчного пузыря, функциональные расстройства желудка.
Основными причинами высокой заболеваемости школьников являются:

-недостаточно организованное и несбалансированное питание детей. 
-низкий охват учащихся горячим питанием;

-недостаточное финансирование школьного питания;

-слабая материально-техническая база (не проводится замена неисправного механического и теплового оборудования).

С начала действия программы «Школьное питание в муниципальных образовательных учреждениях городского округа «Город Йощкар-Ола» на 2007-2010 г.г.» было освоено 8846,7 тыс. руб.  средства были направлены на замену технологического оборудования школьных столовых.
В  сфере ЖКХ
Кризисное состояние  жилищно-коммунального комплекса, обусловленное его неудовлетворительным финансово-экономическим состоянием, высокой затратностью, отсутствием стимулов снижения издержек по производству жилищно-коммунальных услуг, низкой платежеспособностью населения, неразвитостью конкурентной среды привело к высокой степени износа основных фондов. 

В целях организации эффективной эксплуатации жилищного фонда городского округа «Город Йошкар-Ола», поддержания его эксплуатационного ресурса, рационального использования бюджетных средств в условиях ограниченного финансирования возникла необходимость применения программного подхода к решениям проблем.
С 2008 года на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» действуют муниципальная  адресная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2008 год»,  муниципальная программа «Наш двор»на 2008 -2010 годы.
В течение 2004-2006 г.г. в муниципальную собственность приняты дома от ряда предприятий и организаций без денежного сопровождения на капитальный ремонт  этих домов. В 2007 году в муниципальную собственность принято от различных собственников 14 домов общей площадью более 8 тыс. кв. м, 4 трансформаторные подстанции, 2546 м  водопроводно-канализационных сетей, 2098 м линий наружного освещения, 9833 м  линий электропередач, 927,7 м тепловых сетей.
Целью программы капитального ремонта является проведение капитальных работ  по устранению неисправностей изношенных элементов общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в целях улучшения эксплуатационных характеристик общего имущества. Программа составлена с учетом фактического технического состояния многоквартирных домов в порядке приоритета, который определялся актами технического осмотра, дефектными ведомостями, финансовой дисциплиной собственников помещений  в многоквартирном доме по плате за жилое помещение и коммунальные услуги.
В муниципальную  адресную программу «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2008 год»  включены 95 многоквартирных дома. Общие затраты  по итогам  2008 года составили 25,137 млн. руб. Средства направлены на ремонт крыш, внутридомовых инженерных систем, лифтового оборудования, ремонт подвальных помещений, ремонт и утепление фасадов.
Важное место в планировании застройки городских микрорайонов занимает формирование жилой группы домов, центром которых является дворовая территория. Состояние, уровень благоустройства дворов перестали соответствовать нормативным требованиям. Это объясняется отсутствием финансовых средств в местном бюджете. Кроме того, в последние годы шла интенсивная передача ведомственного жилого фонда, который, как правило, находился в неудовлетворительном состоянии, в муниципальную собственность. Усугубил обстановку за последние 10 лет автомобильный парк города Йошкар-Олы, который вырос на 30 % и продолжает ежегодно расти, увеличивая эксплуатационную нагрузку на внутриквартальные проезды и придомовые территории, которые имеют степень износа от 15 до 60 % %.
Программа  «Наш двор» на 2008 -2010 годы предусматривает обустройство дворовых площадок, благоустройство внутриквартальных проездов для обеспечения  пешеходов  безопасной и удобной для передвижения дорожно-транспортной сетью. В 2008 году было освоено 10993 тыс. руб. Средства направлены на асфальтирование дворовых территорий  общей площадью 22,9 тыс. кв. м. 
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