Информация

по итогам реализации приоритетных национальных проектов

городского округа «Город Йошкар-Ола»  за   2008 год

 Работа по нацпроектам заложила хорошую, прочную основу для системных, востребованных изменений в сфере здравоохранения и образования, жилищного строительства, и логично, что, набрав обороты, мы должны двигаться вперед.

В 2008 году реализация приоритетных национальных проектов в городском округе «Город Йошкар-Ола» проводилась, как и в предыдущие годы, по трем отраслевым направлениям: образование, здравоохранение, доступное жилье. 

слайд 2 На финансирование приоритетных национальных проектов в 2008 году  поступило 173833,5 тыс. руб., освоено – 161857,5 тыс. руб. в том числе по проекту  «Образование» - 31524 тыс. руб., по проекту «Здоровье» - 118478,5 тыс. руб., по проекту  «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» - 11855 тыс. руб. 
Освоение средств за период 2006-2008 годы представлено на слайде. слайд 3
Приоритетный  национальный проект «Образование» дал мощный толчок развитию всей инновационной деятельности в сфере образования.
Благодаря  приоритетному национальному проекту созданы условия для качественного образования. Приоритетный национальный проект в отрасли образования развивает следующие направления: слайд4
·     Дополнительное вознаграждение за выполнение функций      классного руководителя
·           Стимулирование образовательных учреждений, активно       внедряющих инновационные образовательные программы
· Поощрение лучших учителей
· Оснащение школ учебным и учебно-наглядным оборудованием, автобусами
· Государственная поддержка талантливой молодежи
Реализация приоритетного национального проекта "Образование" в городе Йошкар-Оле проходит в соответствии с сетевым графиком, утвержденным заместителем мэра города Йошкар-Олы Л.В. Куклиным, и сетевым графиком по реализации приоритетного национального проекта “Образование” в 2008 году федерального уровня.
 слайд 5 За январь - декабрь 2008 г. в отрасль «Образование»  было направлено 31,5 млн.руб., в том числе из федерального бюджета -15676 тыс.руб., республиканского – 10800 тыс.руб., муниципального – 5048 тыс.руб. 
слайд 6 По направлению «Дополнительное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя»
В течение 2008 г. выплачено дополнительное ежемесячное вознаграждение за классное руководство 812 учителям школ города на сумму 19503 тыс.руб., в т.ч.  11576 тыс. рублей из федерального бюджета, 7927 тыс. рублей из средств республиканского бюджета. 
Систематически проводились обучающие семинары, совещания с заместителями директоров по воспитательной работе, психологами и социальными педагогами, классными руководителями школ города, осуществлялись выходы в образовательные учреждения с целью контроля  эффективности и качества воспитательной работы.
За три года реализации национального проекта на дополнительное вознаграждение за классное руководство выплачено 48,8 млн.руб.
По направлению «Стимулирование образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы»
Проведен конкурс за счет средств федерального бюджета среди семи общеобразовательных школ города, активно внедряющих инновационные образовательные программы.

В результате победителями конкурса стали 3 общеобразовательных учреждения г. Йошкар-Олы: - гимназия № 4 , - лицей № 11 , лицей № 28. Денежное поощрение этих общеобразовательных учреждений-победителей составило по 1 млн. рублей. На эти средства проведено оснащение компьютерной техникой, прикладными материалами и оборудованием для модернизации технической базы на сумму 2,6 млн.руб., лабораторным оборудованием и мебелью – 300 тыс.руб., программным и методическим обеспечением на 60,9 тыс.руб. (персональные компьютеры, мультимедийные проекторы, интерактивные доски, принтеры, сканеры, цифровая видеотехника, копировальная техника).

Распространение инновационного опыта лучших школ является одним из ведущих направлений приоритетного национального проекта и актуальным для муниципальной системы образования. В результате реализации ПНПО муниципальная система образования выявила  лучших педагогов и коллективы лучших школ. Все они являются лидерами образования и представляют важный инновационный ресурс не только города, но и республики. 

Инновационный опыт муниципальных общеобразовательных учреждений используется и на всероссийском уровне.  Гимназия №4 им. А.С. Пушкина представила свой опыт на Межрегиональной выставке-ярмарке инновационных образовательных проектов 2008 года в Ульяновске, средняя общеобразовательная школа «Обыкновенное чудо» - на Марафоне школьных предметов в Москве, Всероссийских конференциях. Лицей №11 им. Т.И. Александровой второй год является участником Всероссийского конкурса «Лучшие школы России», в 2008 году лицей вошел в десятку лучших школ России (8 место), а накопленный опыт по созданию ИКТ-насыщенной среды в учреждении коллектив лицея  представил в виде мастер-класса в рамках Международной конференции «Информационные технологии в образовании-2008».

По направлению «Поощрение лучших учителей»
В конкурсном отборе лучших учителей образовательных учреждений города на получение денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование области приняли участие 69 педагогов  из 22 образовательных учреждений города и 11 педагогов удостоены Премии Президента РФ по 100 тыс.руб. каждому.- преподаватели 8 дисциплин. Республиканские гранты на поощрение лучших учителей составили 490 тыс.руб.
 Третий год педагоги муниципальных образовательных учреждений города Йошкар-Олы активно представляют свой инновационный опыт на республиканских конкурсах «Учитель-новатор», «Лучший молодой учитель», «Нравственный подвиг учителя» и других. 

В муниципальной целевой программе «Развитие муниципальной системы образования городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2008-2010 годы» поставлена задача расширения доступа общественности к информационным ресурсам в области образования. 

Завершена работа по подключению всех образовательных учреждений к сети Интернет, внедрению в образовательный процесс информационных технологий. 

В 2008 году начаты работы по реализации проекта «Электронная учительская» в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Йошкар-Олы. В проекте участвуют  4 муниципальных образовательных учреждения: гимназия № 4 им. А.С. Пушкина, лицей № 11 им. Т.И. Александровой, средние общеобразовательные школы № 27 и № 30. Данные школы получили карманные персональные компьютеры. Учителя, работающие в рамках данного проекта, работают с электронными журналами, выставляются оценки, заполняются шаблоны тематического планирования, делаются заметки.

Все общеобразовательные учреждения укомплектованы компьютерными классами. Компьютерный парк общеобразовательных учреждений составляет 854 персональных компьютера современной модификации. В настоящее время (на 1 января 2009 г.) оснащённость компьютерной техникой составляет 1 компьютер на 22 обучающихся, тогда как  в 2005 году 1 компьютер приходился на 61 учащегося, в 2006 году – 1 компьютер на 51 учащегося, на начало 2008 года – на 32 учащихся приходился 1 компьютер.
В 2008 году создан сайт управления образования администрации городского округа «Город «Йошкар-Ола», 22 образовательных учреждений имеют собственные сайты.
Накоплен значительный опыт в общеобразовательных учреждениях города по эффективному использованию информационных технологий в учебном процессе. Педагоги школ города успешно осваивают современные технологии, в том числе интерактивные. 35 % учителей применяют  информационные технологии в своей педагогической деятельности. 

Ресурсы сети Интернет в настоящее время широко используются учителями города при подготовке к урокам, во внеурочной образовательной деятельности, создании мультимедийных презентаций, тестировании, подготовке к единому государственному экзамену. 
За 2008 год из бюджета городского округа на поощрение образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы использовано 1603 тыс.руб., а на внедрение современных информационных технологий – 3445 тыс.руб. для приобретения в 25 школах города 188 компьютеров и 7 телевизоров. За 3 года реализации проекта было использовано 12 млн.руб. 

По направлению «Оснащение школ учебным и учебно-наглядным оборудованием, автобусами».
В рамках реализации национального проекта «Образование» существенно улучшено обеспечение образовательного процесса наглядным и учебно-лабораторным оборудованием. На средства республиканского бюджета в объеме 555 тыс.руб. профинансировано направление «Внедрение современных информационных технологий»: приобретено 9 компьютеров и 3 настенных экрана, 3 принтера, 2 сканера, 3 мультимедийных проектора, а для оснащения школ учебным и учебно-наглядным оборудованием закуплено 17 комплектов такого оборудования общей стоимостью 68 тыс.руб. 

За отчетный период в муниципальные образовательные учреждения  в рамках национального проекта «Образование» поставлено 11 кабинетов, 2 интерактивные доски (2006 г. – 1 кабинет географии, 1 интерактивная доска; 2007 год – 8 кабинетов; 2008 год – 2 кабинета, 1 интерактивный аппаратно-программный комплекс). 
Впервые в 2008 году из республиканского бюджета выделены средства на направление «Обеспечение сельских общеобразовательных школ автобусами» 1700 тыс. руб. В две школы города (СОШ № 21, 29) поставлены школьные автобусы для подвоза детей в школы  из дер.Савино в 2 смены и пос.Речной. 
По направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи»
Согласно приказу Министерства образования и науки Российской Федерации № 246 от 25. 08. 2008 г., «О присуждении в 2008 году премий для поддержки талантливой молодежи» 8 учащимся муниципальных образовательных учреждений города Йошкар-Олы  (шк.№№ 1,28,9,5,7, гимназия №4)– победителей и призеров международных олимпиад присуждены премии Президента РФ на сумму 60 тыс.руб. 
В течение 2008 года прошли городские конкурсы для учащихся образовательных учреждений по различным направлениям. 

Поощряется  исследовательская и проектная деятельность учащихся. Проведены школьные и городские научно-практические конференции. 

В течение октября- ноября 2008 года прошли школьные и городские олимпиады по 22 предметам.             
  Информация о ходе приоритетного национального проекта размещается на сайте управления образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» (www.yola.edu12.ru). За 12 месяцев 2008 года в                  печатных СМИ размещено 16 публикаций о ходе реализации ПНПО. 

                  На слайде 7 отражены суммы финансирования нац.проекта за 2006-2008 г.г.

Итоги реализации ПНПО за 2006-2008 г.г. на слайде 8.

О ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 
Приоритетный национальный проект «Здоровье»  позволил начать глубокие преобразованиям в сфере здравоохранения. Впервые за многие годы отрасль получила значительные государственные вложения: в кадры здравоохранения, в материально-техническую базу, в развитие первичной и высокотехнологичной медицинской помощи. 

   За 2006-2008 годы государство фактически возвращало здравоохранению долги, накопившиеся за предыдущий период:

· Врачи, находящиеся на наиболее проблемных участках – первичное звено, родовспоможение, скорая помощь  - получили существенное материальное поощрение. 

· Поставлено современное медицинское оборудование и автомобили скорой неотложной помощи

· Фактически возродилась система диспансеризации населения

Основные направления приоритетного национального проекта «Здоровье включают: слайд 9
- развитие первичной медико-санитарной помощи;

-выплаты стимулирующего характера медицинским работникам участковой службы, медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи;

-развитие профилактической направленности в системе здравоохранения;

-оснащение диагностическим оборудованием амбулаторно-поликлинических учреждений (в 2008 году поставка в лечебно-профилактические учреждения медицинского оборудования не осуществлялась);

- дополнительную диспансеризацию работающих граждан и граждан, работающих в отраслях с вредными и опасными производственными факторами;

- обследование новорожденных детей на галактоземию, муковисцидоз и адреногенитальный синдром;
- программу «Родовый сертификат». 
    слайд 10 В отрасль «Здравоохранение»  городского округа «Город Йошкар-Ола»  в 2008 году по приоритетным национальным проектам поступило из  бюджетов всех уровней 124,7 млн.руб., израсходовано 118,5 млн.руб. Поступления из федерального бюджета составили 122,1 млн.руб., освоено – 115,96 млн.руб., которые  направлены:  слайд 11 на  ежемесячные денежные выплаты медицинскому персоналу участковой службы – 29998 тыс.руб.и  медперсоналу ФАП-ов и службы скорой медицинской помощи – 12014,2 тыс.рублей, на диспансеризацию работающих граждан бюджетной сферы – 17074,9 тыс.руб., медосмотры работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями – 5605  тыс.руб., дополнительную оплату первичной медико-санитарной помощи работающим гражданам – 418,7 тыс.руб., родовые сертификаты и медицинскую помощь женщинам по беременности и родам 50,7 млн.руб., субсидии на проведение диспансеризации детей-сирот, находящихся на стационарном лечении - 150,3 тыс.руб., на оказание амбулаторно-поликлинической помощи неработающим пенсионерам – 1,3 тыс.руб.   

     Из республиканского бюджета перечислено 1919,7 тыс.руб. и полностью использованы на ежемесячные доплаты водителям службы скорой помощи. 

     Из бюджета муниципального образования финансирование проводилось по двум направлениям: на подготовку кадров участковой сети - 7,1 тыс.руб. и 117,3 тыс.руб. на проведение дополнительной иммунизации.

     Республиканский Фонд обязательного медицинского страхования в рамках приоритетного национального проекта перечислил 476 тыс.руб. на приобретение расходных материалов для оборудования  по проведению дополнительной иммунизации, которые полностью освоены. 
Развитие первичной медико-санитарной помощи

В течение  2008 года продолжалась подготовка и переподготовка врачей общей (семейной) практики, врачей-терапевтов участковых и врачей-педиатров участковых за счет средств федерального бюджета и средств бюджета Республики Марий Эл.

За этот период подготовлено 20 врачей, в том числе 13 врачей-терапевтов участковых, 7 врачей-педиатров участковых.

Выплаты стимулирующего характера медицинским работникам

      Выплаты стимулирующего характера медицинским работникам участковой службы поликлиник (из расчета 10 тыс.руб. врачам  и 5 тыс. рублей медсестрам) в муниципальных лечебно-профилактических учреждения за 2008 год  составили 29,9 млн. руб., как было отмечено ранее.
Регистр медицинских работников участковой службы на 1.01. 2009 г. включает 287 человек, в т.ч. 133 участковых врачей и 154 участковые медицинские сестры. Сформирован регистр медицинского персонала фельдшерско-акушерских пунктов, врачей, фельдшеров и медицинских сестер скорой медицинской помощи, куда вошли  3  медицинских работника фельдшерско-акушерских пунктов, 54 врача и 171 фельдшеров и медсестер скорой медицинской помощи.

В результате  проведенной в 2007 году реорганизации участковой сети по  требуемым нормативам  (на терапевтических участках не менее 1700 человек, на педиатрических участках не менее 800 детей) на начало 2009 г. терапевтических участков насчитывается 98 ед.(было 105), педиатрических участков – 56 (было 67), участков общей врачебной практики – 2. Укомплектованность терапевтических врачебных участков возросла  до 78,6 %  вместо 60,9% в 2006 году, педиатрические участки укомплектованы врачами на 96,4 % (62,7% в 2006г). Укомплектованность частично возросла за счет перехода  кадров узких специалистов в участковую сеть, в связи с чем во многих поликлиниках наблюдается дефицит врачей узких специальностей. За 2008 год сокращен один педиатрический участок. Коэффициент совместительства врачей, оказывающих первичную медицинскую помощь, в целом по городу составил 1,1.
Среднемесячная зарплата участковых врачей увеличилась и составляет 15421 рубль, участковых медицинских сестер – 9213 рублей.
Возросла среднемесячная зарплата среднего медперсонала фельдшерско-акушерских пунктов до 10331 рубль, врачей скорой помощи – 17260 рублей, среднего медперсонала скорой помощи – 11963 рубля, акушеров-гинекологов в ЛПМУЗ «Перинатальный центр»  22390 рублей
Повышение заработной платы за счет средств федерального бюджета коснулось не всех категорий медицинского персонала и не всех специальностей врачей. Заработная плата начинающего врача на 1 ставку без стажа работы составляет 3589 рублей.
Развитие профилактической направленности
По дополнительной иммунизации населения в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» по городу Йошкар-Ола в 2008 году предусматривалось проведение иммунизации:
- против гепатита В: по плану 2008 года - 22387 чел. (по первой вакцинации план выполнен на 97,0 %, по второй вакцинации – на 106,2 %, по третьей вакцинации – на 33,7 %.). В течение года продолжалась вакцинация по плану 2007 года – 47430 чел. (по первой вакцинации план выполнен на 102,9 %, по второй вакцинации – на 98,8 %, по третьей вакцинации – на 96,7 %.);
- против краснухи 3729 чел. (план выполнен на 115,9 %),

- ослабленных детей против полиомиелита 2002 чел. (план по первой вакцинации выполнен на 71,1 %, по второй – 44,1 %, по третьей – 21,7 %.). Низкий процент выполнения связан с поставкой инактивированной полиовакцины  только с июля 2008 г.; 

- против гриппа 42536 чел. План выполнен на 63,4 % в связи с поступлением вакцины в республику в поздние сроки и в недостаточном количестве;

- против кори (взрослое население) 875 чел. План выполнен на 156,9 %.

На эти цели из федерального бюджета в соответствии с планом распределения Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию осуществлена поставка вакцин на сумму 8383,6 тыс. рублей. (дополнительно).
     В 2008 году из бюджета муниципального образования  поступило 117,3 тыс.руб. на проведение дополнительной иммунизации населения.

Дополнительная диспансеризация работающих граждан

и граждан, работающих в отраслях с вредными и опасными производственными факторами
В рамках проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан в 2008 году в городе планировалось обследовать 24256 человек. За  2008 год полностью осмотрено  23695 человек, что составляет 97,7 % от плана, 2,0 % не осмотрено или осмотрено не полностью по следующим причинам: декретный отпуск, увольнение, ликвидация организации, работа в районах РМЭ, отказ от медицинского осмотра и др. В результате выявлено, что преобладает число людей с 3 группой здоровья 66,1%, которые нуждаются в дополнительном обследовании, лечению в амбулаторно-поликлинических учреждениях,  в группе риска развития заболевания 19,7%, практически здоровых  лишь 10,2%. 
В 2008 году стандарт обследования пациента во время дополнительной диспансеризации расширен на два показателя – онкомаркеры и липопротеи-ды. Норматив затрат на проведение дополнительной диспансеризации одного работающего гражданина в 2008 году составляет 974 рубля, в  2007 г. – 540 руб.
В рамках национального проекта «Здоровье» лечебно-профилактические учреждения города проводят углубленные медицинские осмотры лиц, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, в отчетном году затраты составили 5,6 млн.руб. (фед. бюджет)
В 2008 году предусматривалось осмотреть 10092 человек, занятых на работах с вредными условиями,  осмотрено 10796 человек, или на 7%  больше.
Норматив затрат на проведение углубленного медицинского осмотра одного работника в 2008 году составил 620 руб., в 2007 г. – 580 руб.

Увеличилась выявляемость заболеваний цереброваскулярными заболеваниями (нарушения мозгового кровообращения) на 17,7%, снизилась смертность от этих заболеваний на 0,2% по сравнению с 2007 годом.
В ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» возникали определенные трудности. Так, несвоевременное доведение планов по дополнительной диспансеризации работающих граждан и углубленного осмотра работников, занятых на работах с вредными или опасными производственными факторами, привели к неритмичному их выполнению. Руководители организаций, где проводилась диспансеризация, не обеспечивали явку личного состава в ЛПУ, тем самым срывая сроки и плановые показатели. 
слайд 11 Из федерального бюджета в 2008 году на диспансеризацию работающих граждан бюджетной сферы израсходовано  17074,9 тыс.руб., на  медосмотры работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями – 5605  тыс.руб. 
Обследование новорожденных детей на галактоземию (нарушение обмена веществ при преобразовании галактозы в глюкозу – проявляется в виде желтухи, рвоты, непереносимости молока, судороги, катаракты), муковисцидоз (поражение желез внутренней секреции - органов дыхания и ЖКТ) и адреногенитальный синдром (характеризуется гиперфункцией коры надпочечников и повышенным содержанием андрогенов в организме) (расширение неонатального скрининга – программа выявления наследственных заболеваний).
За  2008 год поступило 24 набора  реагентов на сумму 1393 тыс. руб. (дополнительно). Осмотрено новорожденных на адреногенитальный синдром 6946 чел., что составляет 80,5 % от числа родившихся, на муковисцидоз и галактоземию – 6175 новорожденных или 71,6 %. Выявлены двое детей с адреногенитальным синдромом.

Программа «Родовый сертификат»
В рамках программы «Родовый сертификат» осуществляется оказание медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, а также детям первого года жизни.

 За  2008 год  из средств федерального бюджета направлено в ЛПУ на оплату 13362 талонов родовых сертификатов - 51031 тыс. рублей (освоено – 50696).
В рамках программы «Родовый сертификат» за время реализации приоритетного национального проекта значительно улучшилась оснащенность родовспомогательных учреждений медикаментами, перевязочными средствами и расходными материалами, оборудованием.

За счет средств республики и родовых сертификатов приобретались витамины, препараты железа для беременных, что позволило значительно снизить количество осложнений беременности и родов, связанных с гиповитаминозом и железодефицитными состояниями.

За 2008 год в городе показатель рождаемости по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 5,1 % и составляет 11,1 на 1000 населения (10,5 – за  2007 г.). Рост рождаемости произошел главным образом за счет повторных рождений - 41,1%. За  2008 год родилось 2882 ребенка и это больше на 141 новорожденных  чем за  2007 год. 

Реализация программы «Родовый сертификат» обеспечила увеличение среднемесячной заработной платы врачей акушеров-гинекологов женских консультаций с 5,3 тыс. рублей до 12,7 тыс. рублей, акушеров-гинекологов родильных отделений – с 7,7 тыс. рублей до 22,4 тыс. рублей, акушерок женских консультаций - с 2,5 тыс. рублей до 6,983 тыс. рублей, среднего медицинского персонала родильных отделений - с 3,6 тыс. рублей до 10,586 тыс. рублей.

По целевому использованию средств, поступивших в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», различными надзорными органами проведено за 2008 год  19 проверок. Замечания, выявленные в ходе проверок, были устранены в течение отчетного периода.
         В 2008 году не были предусмотрены поступления медицинской техники и диагностического оборудования, как и в 2007 году.   

Слайд 12. Результаты реализации ПНП «Здоровье» за 2006-2008 г.г. слайд 13 + слайд 14.
          В рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»   в 2008 году выделены субсидии из бюджетов всех уровней в сумме 17630,5 тыс.руб., в том числе из федерального бюджета - 12721,7 тыс.руб., из республиканского бюджета -   3508,8 тыс.руб.; местного бюджета – на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» предусмотрены средства на выплату субсидий в сумме 1200 тыс.руб. Слайд 15. Освоено средств бюджетов федерального и республиканского уровня, соответственно, 8905,7 тыс.руб. и  2824,9 тыс.руб., муниципального бюджета - 0. Слайд 16.
        Оказана финансовая помощь из муниципального бюджета на получение жилья 5 молодым семьям в виде субсидирования процентной ставки по жилищным кредитам в сумме 124,4 тыс.рублей при годовом планируемом объеме 200 тыс.руб.

     Факты нарушения закона в части реализации приоритетных национальных проектов  в  2008 году  не выявлены.

слайд 17  2006-2008 г.г.
   Факты нарушения закона в части реализации приоритетных национальных проектов  в  2008 году  не выявлены. Приоритетные национальные проекты дали существенный толчок в развитии и решении  наиболее социально-значимых проблем в отраслях: образование, здравоохранение, жилья для  молодых семей. Работа продолжается и в этом году.
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