Информация

о реализации приоритетных национальных проектов

городского округа «Город Йошкар-Ола»   за 2006 год
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                   Начальник отдела  экономики                                                                                            С.С.Якимович

Информация

по итогам реализации приоритетных национальных проектов

городского округа «Город Йошкар-Ола»  за 2006 год

       В 2006 году реализация приоритетных национальных проектов в городском округе «Город Йошкар-Ола» проводилась по трем отраслевым направлениям : образование, здравоохранение, доступное жилье. 

        В отрасль «Образование» всего было направлено 33,7 млн.руб., в том числе из федерального бюджета -15,9 млн.руб., республиканского – 5,7 млн.руб., бюджета муниципального образования – 11,9 млн.руб. и  спонсорская помощь - 130 тыс.руб.  
         Из федерального бюджета профинансированы образовательные учреждения, активно внедряющие инновационные образовательные программы и   программы развития (4млн.руб), конкурс «Лучший учитель России» ( 800 тыс.руб.), выплаты педагогическим работникам дополнительного ежемесячного вознаграждения за классное руководство (11,1млн.руб). Победителями среди образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы, стали четыре : гимназия №4, лицей №11, средние школы №№ 27,30, которым присуждены премии по 1 млн.руб. каждому учреждению на  приобретение современного оборудования. В конкурсе «Лучший учитель России» победителями стали 8 педагогов с  премией по 100 тыс.руб. каждому   из лицея №11, гимназии №№26 и  4, СОШ №№ 13,2,30.   Выплаты в виде дополнительного ежемесячного вознаграждения за классное руководство получали 955 педагога на общую сумму 11148,7 тыс.руб.
           Средства республиканского бюджета были использованы на оснащение школ оборудованием и учебно-наглядными  пособиями  (5,5 млн.руб.),  на оборудование кабинета географии  в гимназии №14 (170 тыс.руб.) а также на поощрение талантливой молодежи – лучший молодой учитель и учитель-новатор (55 тыс.руб.).  Победителями в конкурсе «Лучший молодой учитель» признаны Сушенцов Андрей Анатольевич- учитель информатики лицея №11 (1 место) и Погарская Елена Евгеньевна – учитель истории гимназии №4 (2 место). Победителем  конкурса «Учитель- новатор» (3 место) стал учитель истории и обществознания гимназии №4  Гребнев Дмитрий Васильевич. 
            Из бюджета муниципального образования  поощрены денежными премиями участники конкурсного отбора образовательных учреждений и лучших учителей (80 тыс.руб.), выплачивались надбавки педагогам за классное руководство (955 учителям на 6,6 млн.руб.) , проведен текущий ремонт образовательных учреждений, внедряющих инновационные программы и программы развития ( 4,8 млн.руб.). В соответствии с постановлением мэра г. Йошкар-Олы от 28.08.2006г. № 2344 «О поощрении денежными премиями участников конкурсного отбора образовательных учреждений и лучших учителей»   премированы 43 учителя по 10 тыс.руб., 4 руководителя гимназии №№4, лицея №11, СОШ №27,30    поощрены по 15 тыс.руб. каждый,  2 руководителя гимназии №14,СОШ №7  - по 10 тыс.руб. каждый .

        В здравоохранение  городского округа «Город Йошкар-Ола»    по приоритетным национальным проектам поступило из  бюджетов всех уровней  94,4 млн.руб.,  израсходовано 86,8 млн.руб. Кроме этого поставлено 44 ед. диагностического оборудования и санитарный автотранспорт общей стоимостью 39, 5 млн.руб.     за счет федерального бюджета. Амбулаторно-поликлинические учреждения города установили 8 аппаратов УЗИ, 18 электрокардиографов, рентгеновский аппарат,2 маммографа, 9 комплектов лабораторного оборудования, 5 кольпоскопов.  Федеральным бюджетом профинансированы  ежемесячные денежные выплаты медицинскому персоналу участковой службы, ФАП-ов, службы скорой медицинской помощи, а также диспансеризация работающих граждан бюджетной сферы, медосмотры работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями, амбулаторно-поликлинической помощь работающим гражданам и неработающим пенсионерам, родовые сертификаты, медицинская помощь женщинам по беременности и родам  - всего на общую сумму 87,9 млн.руб., освоено –80,3 млн.руб., возвращены 5,97 млн.руб.   Средства республиканского бюджета в объеме 839,8 тыс.руб. использованы на ремонт помещений лечебных учреждений для установки диагностического оборудования. Из бюджета муниципального образования профинансированы мероприятия на общую сумму 1,2 млн.руб., направленные  на ежемесячные надбавки врачам и медсестрам участковой  службы, скорой медицинской помощи и ФАП,  иммунизацию населения по профилактическим прививкам против гепатита В, краснухи, полиомиелита и гриппа, а также ремонт помещений лечебных учреждений для установки диагностического оборудования. Республиканский Фонд обязательного медицинского страхования в рамках проекта направил   4,4 млн.руб. на выплаты отпускных и больничных листов медперсоналу участковой службы.

         Направление «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»» предусматривало подразделы - жилье молодым семьям и   отдельным гражданам; модернизация коммунальной инфраструктуры. Только в конце декабря 2006г. поступили субсидии   на  жилье молодым семьям из федерального бюджета   1172,3 тыс.руб. и республиканского бюджета –782,2 тыс.руб., и  2099,5 тыс.руб.- субвенция на обеспечение жильем отдельных граждан из республиканского бюджета,  которые не освоены в связи с поздним поступлением.  На обеспечение жильем двух семей инвалидов  выделялись средства от 11.07.2006г 1518 тыс.руб.   из республиканского бюджета, средства  возвращены 25.10.06 г  в полном объеме в виду несостоявшегося конкурса. Муниципальным бюджетом на 2006год предусматривались 1,3 млн.руб.   в объеме финансирования подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище». Из-за несогласованности действий  средства не освоены.   На модернизацию коммунальной инфраструктуры бюджетом муниципального образования  направлено 70 млн.руб., освоено 66,5 млн.руб., в том числе   МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» получено и освоено 50 млн.руб. на реконструкцию системы теплоснабжения  города. Кроме того на реконструкцию химводоочистки  из собственных средств  ТЭЦ-1  затрачено 6,3 млн.руб.  МУП «Водоканал» было направлено 20 млн.руб. из муниципального бюджета, освоено 16,56 млн.руб. При этом затраты собственных средств предприятия составили  9,6 млн.руб.  Все средства МУП «Водоканал»  израсходовал на модернизацию очистных сооружений водопровода, модернизацию очистных сооружений канализации, перекладку дюкера р.М.Кокшага, сети водопровода.
Начальник отдела экономики                                                  С.С.Якимович

