Информация о реализации приоритетных национальных проектов

городского округа «Город Йошкар-Ола»

за   январь - август   2008 года
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Образование   :
      Федеральный бюджет   – 11829 тыс.руб.  (годовой план   13206,9 тыс.руб.)
   в том числе:
·    8829 тыс.руб. – доплата за классное руководство

·  3000 тыс.руб. - государственная поддержка образовательных учреждений, активно внедряющих  инновационные образовательные программы ( победители конкурса- гимназия №4, лицей №11, школа №28 по 1 млн.руб.)
      Республиканский бюджет-  5680  тыс.руб. ( годовой план 7010  тыс.руб.)
  в том числе:
· 4979 тыс.руб. – доплата за классное руководство

· 36 тыс.руб. – оснащение школ учебным  и учебно-наглядным оборудованием

· 155 тыс.руб. - внедрение современных информационных технологий ( приобрели  7 компьютеров  и  3 настенных  экрана в школы.)
· 510 тыс.руб. – обеспечение школ автобусами (2 ед.)
 Муниципальный бюджет- 4324 тыс.руб.
  в том числе:
· 933 тыс.руб. – государственная поддержка образовательных учреждений, активно внедряющих  инновационные образовательные программы

· 3391 тыс.руб. – внедрение современных информационных технологий ( 190 компьютеров для 25-ти школ)
Здравоохранение-
Федеральный бюджет – освоено 62967,9 тыс.руб.

  в том числе:
· 17898,6 тыс.руб. - выплаты мед. персоналу первичного звена ( участковой службы)

· 7341.4 тыс. руб. -  выплаты медперсоналу  ФАП и службы скорой помощи

· 4673,9 тыс.руб.  - дополнительная диспансеризация работающих граждан бюджетной сферы; 

· 2356,2 тыс.руб.  - доп. медосмотры работников,  занятых  на работах с вредными и опасными 
                                    факторами ;

· 504,4 тыс.руб.  - дополнительная оплата первичной медико-санитарной помощи работающим
                                    гражданам; 

· 30193,4 тыс.руб. - оплата медицинской помощи женщинам  в период беременности и родов
                                   ( талоны №№1,2,3)
Республиканский бюджет – освоено  1130,1 тыс.руб.  
  в том числе:
· 1130,1 тыс.руб. - доплаты  с начислениями водителям службы скорой помощи  (1,5 тыс.руб. на чел.)    
Муниципальный  бюджет  - освоено 49,6  тыс.руб. 
 в том числе:

· 7,1 тыс.руб. –подготовка кадров участковой сети
· 42,5 тыс.руб. – проведение дополнительной иммунизации
Фонд ОМС  -     280,5 тыс.руб. 

 в том числе:
·  280,5 тыс. руб. – приобретение расходных материалов для оборудования, полученному по проекту                                                                                для проведения дополнительной иммунизации
Доступное жилье молодым семьям

  
Общая сумма профинансированных средств из бюджетов всех уровней -  18261 тыс.руб.  
  По распоряжению Президента Республики Марий Эл от 11 июля 2008г. №157-рп «Вопросы финансов» выделены 

субсидии из федерального бюджета – 12189 тыс.руб., из республиканского бюджета - 3872 тыс.руб.

 Субсидии местного бюджета 2200 тыс.руб.

           Освоено  средств  -  всего:   2273,6 тыс.руб.
    в том числе:
· Федеральный бюджет – 1682,6 тыс.руб.
· Республиканский бюджет – 513 тыс.руб.
· Муниципальный бюджет – 78 тыс.руб. на субсидирование процентной ставки по жилищным кредитам  4 молодым семьям.
Информация

по итогам реализации приоритетных национальных проектов

городского округа «Город Йошкар-Ола»  за  8 месяцев  2008 года

            В 2008 году реализация приоритетных национальных проектов в городском округе «Город Йошкар-Ола» прово-дится, как и в прошлом году, по трем отраслевым направлениям: образование, здравоохранение, доступное жилье. 

           За январь- август т.г. в отрасль «Образование» всего было направлено 21,8 млн.руб., в том числе из федерального бюджета -11,8 млн.руб., республиканского – 5,7 млн.руб., муниципального – 4,3 млн.руб. Ежемесячные денежные выплаты за классное руководство выплачены  948 учителям школ города на сумму 13778 тыс. руб. , в том числе из федерального бюджета- 8829 тыс.руб., республиканского бюджета– 4979 тыс.руб. Образовательные учреждения, активно внедряющие инновационные образовательные программы, поощрены  в объеме  933 тыс.руб. из муниципального бюджета.  Проведен конкурс за счет средств федерального бюджета среди семи  общеобразовательных школ  города, активно внедряющие инновационные образовательные программы. Победителям этого конкурса ( гимназия №4 им. А.С.Пушкина, лицей №11 им. Т.И. Александровой, школа № 28)  выделена государственная поддержка по 1 млн.руб. каждому образовательному учреждению. Для участия в конкурсном отборе лучших учителей 2008 года педагогическим сообществом города выдвинуто 70 педагогов, из которых 11 человек удостоены Премии Президента Российской Федерации (  в 2007году из 42 кандидатов - 6 учителей.)

            На средства республиканского бюджета профинансировано направление «Внедрение современных информационных технологий» : приобретено 7 компьютеров - на 149,0 тыс.руб. и  3 настенных экрана на 6 тыс.руб. Муниципальный бюджет профинансировал приобретение 190 компьютеров для 25-ти школ города на сумму 3391,0 тыс.руб.  Для оснащения общеобразовательных школ учебным и учебно-наглядным оборудованием  закуплено  8 комплектов общей стоимостью 36 тыс.руб. за счет средств  республиканского бюджета. Впервые профинансировано из республиканского бюджета направление «Обеспечение сельских общеобразовательных школ автобусами»:  приобретены два автобуса  на 510 тыс.руб. 

            В здравоохранение  городского округа «Город Йошкар-Ола»  по приоритетным национальным проектам поступило из  бюджетов всех уровней  73,9 млн.руб.,  израсходовано 64,4 млн.руб.

        Поступления из федерального бюджета составили 72,5 млн.руб., освоено – 62,97 млн.руб., которые  направлены:  на  ежемесячные денежные выплаты медицинскому персоналу участковой службы – 17898,6 тыс.руб., медперсоналу ФАП-ов и службы скорой медицинской помощи – 7341,4 тыс.рублей, диспансеризацию работающих граждан бюджетной сферы – 4673,9 тыс.руб., медосмотры работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями – 2356,2тыс.руб., дополнительная оплата первичной медико-санитарной помощи работающим гражданам – 504,4 тыс.руб., родовые сертификаты и медицинскую помощь женщинам по беременности и родам 30,2 млн.руб.   

             Из  республиканского бюджета перечислено 1130,1 тыс.руб. и полностью использованы на ежемесячные доплаты водителям службы скорой помощи. 

             Из бюджета муниципального образования финансирование проводилось по двум направлениям: на подготовку кадров участковой сети - 7,1 тыс.руб. и 42,5 тыс.руб. на дополнительную иммунизацию.

              Республиканский Фонд обязательного медицинского страхования в рамках приоритетного национального проекта перечислил 280,5 тыс.руб. на приобретение расходных материалов для оборудования  по проведению дополнительной иммунизации. 

             В рамках приоритетного национального проекта  «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»   в 2008 году выделены субсидии из бюджетов всех уровней в сумме 18261 тыс.руб., в том числе распоряжением Президента Республики Марий Эл от 11 июля 2008 г. №157-рп «Вопросы финансов» из федерального бюджета – 12189 тыс.руб. и  республиканского – 3872 тыс.руб.,  местного бюджета –    по решению Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 29.04.2008г. №564- IV «О внесении изменений в решение Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 13.12.2007г. №513- IV «О бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2008 год» (в редакции решений Собрания  депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 25.01.2008г. №531-IV, от 27.02.2008г. №541-IV) на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» предусмотрены средства на выплату субсидий в сумме 2200 тыс.рублей.  Освоено средств по бюджетам федерального и республиканского уровня, соответственно, 1682,6 тыс.руб. и 513 тыс.руб. Оказана финансовая помощь из муниципального бюджета на получение жилья 4 молодым семьям в виде субсидирования процентной ставки по жилищным кредитам в сумме 78 тыс.рублей при годовом планируемом объеме 200 тыс.руб. 

             Факты нарушения закона в части реализации приоритетных национальных проектов  в  2008 году  не выявлены.







