Информация о реализации приоритетных национальных проектов

городского округа «Город Йошкар-Ола»

за   январь - сентябрь   2007 года
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Образование
      Федеральный бюджет   –   9847  тыс.руб. 

· 7247 тыс.руб. – доплата за классное руководство

·  2000 тыс.руб. – государственная поддержка образовательных учреждений, активно внедряющих                                                                                                    образовательные программы

· 600 тыс.руб. – поощрение лучших учителей

      Республиканский бюджет-  6919  тыс.руб.
· 2175 тыс.руб. –оплата учебно-наглядных пособий и оборудования школ

· 4744 тыс.руб. – доплата за классное руководство

 Муниципальный бюджет- 1647 тыс. руб.
· 1647 тыс.руб. – государственная поддержка образовательных учреждений, активно внедряющих  инновационные образовательные программы

Здравоохранение-
Федеральный бюджет – освоено 62570,9 тыс.руб.

· 17560,3 тыс.руб.  - выплаты мед. персоналу первичного звена ( участковой службы)

· 6828,1 тыс. руб. - выплаты медперсоналу  ФАП и службы скорой помощи

· 4632,6   тыс.руб.  - дополнительная диспансеризация работающих граждан бюджетной сферы; 

· 1649,4 тыс.руб.    - доп. медосмотры работников,  занятых  на работах с вредными и опасными    факторами; 

· 3574,4 тыс.руб.  - дополнительная оплата первичной медико-санитарной помощи работающим гражданам; 

· 534,9 тыс.руб.   - на оказание амбулаторно-поликлинической помощи неработающим пенсионерам; 

· 27791,2 тыс.руб.  - оплата медицинской помощи женщинам  в период беременности и родов.

Республиканский бюджет – освоено 1322,3 тыс.руб.
· 1322,3 тыс.руб. - доплаты  с начислениями водителям службы скорой помощи

 Муниципальный  бюджет  - освоено 4149,6 тыс.руб.

· 1691,4 тыс.руб.-  оплаты  отпускных и больничных листов  медперсоналу скорой помощи и участковой службы

· 2394,4 тыс.руб.  - ремонт помещений для установки оборудования

· 15,6 тыс. руб. – дополнительная иммунизация.

· 48,2 тыс.руб. – регистрация и страхование автотранспорта
Фонд ОМС  - 4123,3 тыс.руб.
· 3553,7 тыс.руб. – оплата отпускных и больничных листов медперсоналу участковой службы

· 569,6 тыс. руб. – приобретение расходных материалов для оборудования, полученному по нац. проекту       
Внебюджетные средства -125,1 тыс.руб.
· 85,5 тыс.руб. – ремонт помещений для установки оборудования

· 39,6 тыс.руб. –  подготовка и переподготовка кадров
Доступное жилье молодым семьям

Количество выданных свидетельств – 18, профинансировано – 15.


Общая сумма профинансированных средств    4022,0   тыс.руб.     

в том числе:

· Федеральный бюджет – 996,840 тыс.руб.

· Республиканский бюджет – 2492,1 тыс.руб.

· Муниципальный бюджет – 533,1 тыс.руб.( в т.ч. 34,7 тыс. руб. на субсидирование процентной ставки по жилищным кредитам, взятым в 2006 году,  2 молодым семьям.)
Информация

по итогам реализации приоритетных национальных проектов

городского округа «Город Йошкар-Ола»  за 9 месяцев  2007 года

             В 2007 году реализация приоритетных национальных проектов в городском округе «Город Йошкар-Ола» проводилась, как и в прошлом году, по трем отраслевым направлениям: образование, здравоохранение, доступное жилье. 

             За 9 месяцев т.г. в отрасль «Образование» всего было направлено 18,4 млн.руб., в том числе из федерального бюджета -9,8 млн.руб., республиканского – 6,9 млн.руб., бюджета муниципального образования – 1,6 млн.рублей. 

              В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» из федерального бюджета производятся  доплаты за классное руководство учителям школ города, которые  составили за 9 месяцев т.г.  7247 тыс.рублей и  осуществляется конкретная государственная поддержка образовательных учреждений города, направленная на стимулирование образовательных учреждений, активно внедряющие инновационные образовательные программы. Шесть образовательных школ города Йошкар-Олы ( лицей № 11 им. Т.И.Александровой, гимназия №26 им. А.Мальро, школы №№ 2,9,19,27) приняли участие в конкурсе. За счет средств федерального бюджета победителям конкурса – лицею №11 им. Т.И.Александровой и гимназии №26 им. А. Мальро – решением Министерства образования и науки Российской Федерации выделена государственная поддержка по  1 млн. рублей каждому победителю. Эти средства  могут быть использованы только на модернизацию материально-технической  учебной базы, приобретение лабораторного оборудования, программного  и методического обеспечения. Лицей №11 на 1млн.рублей приобрел 13 компьютеров, 3 ноутбука, 3 интерактивных доски, 4 проектора мультимедийных, 1 настенный экран, 13 компьютерных столов, маркерную доску, 3 акустических системы, 2 стола демонстрационных по физике и 1 - по химии, 1 лабораторный вытяжной шкаф, 5 электронных учебных пособий, 1виртуальный конструктор, DVD-проигрыватель, лабораторное оборудование: цифровой микроскоп, высоковольтный источник, весы, 2 блока питания, 44 лабораторных набора и пр.  В гимназию № 26 им. А.Мальро на 1 млн.рублей  поступило:  21 компьютер, 1 ноутбук, 66 ед. программного обеспечения,  2 монитора, 2 процессора,  видеокамера, 3 DVD проигрывателя, 1 плазменный телевизор, фотоаппарат, 2 мульмимедийных проектора, 2 маркерных доски, 14 компьютерных столов, 10 наборов школьной мебели,  сетевое оборудование. 

              За счет федерального бюджета проводился  конкурсный отбор  на поощрение лучших учителей  России премией Президента РФ, в котором  приняли участие 42 педагога города Йошкар-Олы. Удостоены премией  по 100 тыс. рублей  6 педагогов: Тарасова Л.И.(шк. №11), Щеглова С.В. (лицей №11), Малеева Н.И. (лицей №11), Земскова Е.А.  и Дружинина Н.Г.( гимназия №14), Царегородцева Н.Н. (шк. №30).

           На выплаты педагогическим работникам дополнительного ежемесячного вознаграждения за классное руководство, кроме  федерального бюджета, направлено из республиканского бюджета 4744 тыс.рублей. Эти средства выплачены 929 учителям.

           Из  республиканского бюджета на оплату учебно-наглядных пособий, оборудования, мебели и оргтехники  для школ города   направлено  средств  на сумму 2175 тыс.рублей, на которые  приобретено 12 компьютеров, 3 ноутбука, 3 системных блока, 22 стенда, 104 ученических и 18 компьютерных столов, 9 классных досок, 1 проектор, 79 ед. литературы, 39 жалюзи, 13 огнетушителей, 2газонокосилки, 4 швейных машинки, оверлок, 2 видеокамеры, музыкальный центр, 2 телевизора, мебель и пр.

          Государственная поддержка из муниципального бюджета на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы, составила 1647 тыс.рублей : в том числе на текущий  ремонт школ №№2,9,19,27, лицея №11,гимназии №26 - 1452 тыс.руб., на обслуживание и ремонт   автоматической пожарной сигна-лизацией этих же школ - 123 тыс. руб.  

          В  мае- июне т.г. в рамках национального проекта, но за счет средств национального фонда подготовки кадров Марийским региональным центром повышения квалификации и переподготовки кадров при МарГУ  в целях развития  и внедрения технических основ современных информационных образовательных технологий  по программе  «Хронограф 3.0. Мастер» проведено обучение 28 заместителей директоров школ, по программе «Хронограф школа 2.5» - 12 директоров, 25 заместителей директоров по информационно-коммуникационным технологиям,  26 секретарей и 162-х учителей-предметников.  По проекту «Повышение  квалификации различных категорий  и формирование базовой педагогической компетентности по информационно-коммуникационным  технологиям» прошли обучение 250 педагогов.

        В здравоохранение  городского округа «Город Йошкар-Ола»    по приоритетным национальным проектам поступило из  бюджетов всех уровней  82,4 млн.руб.,  израсходовано 72,3 млн.руб, включая внебюджетные средства. 

        Поступления из федерального бюджета составили на сумму 72,8 млн.руб., освоено –62,6 млн.руб., возвращены 4,2 млн.рублей.      Средства федерального бюджета направлены  на  ежемесячные денежные выплаты медицинскому персоналу участковой службы - 17,6 млн.руб., медперсоналу ФАП-ов и службы скорой медицинской помощи – 6,8 млн.рублей, диспансеризацию работающих граждан бюджетной сферы – 4,6 млн.руб., медосмотры работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями - 1,6 млн.руб., амбулаторно-поликлиническую помощь работающим гражданам и неработающим пенсионерам – 534,9 тыс.руб., родовые сертификаты и медицинскую помощь женщинам по беременности и родам  - 27,8 млн.руб.   

             Из  республиканского бюджета перечислено 1322,3 тыс.руб. на доплаты водителям службы скорой помощи. 

             Из бюджета муниципального образования профинансированы мероприятия на общую сумму 4,1 млн.руб., в том числе направленные  на оплату отпускных и больничных листов врачам и медсестрам участковой  службы, скорой медицинской помощи и ФАП -1,7 млн.руб.,  иммунизацию населения по профилактическим прививкам  – 15,6 тыс.руб., а также ремонт помещений лечебных учреждений для установки диагностического оборудования – 2,3 млн.рублей, регистрацию и автострахование поступившего транспорта – 48,2 тыс.руб. Ремонт помещений произведен в городской больнице для установки маммографа и рентгенаппарата на 829,8 тыс.руб.,  детской больнице- рентгенаппарата на 681,2 тыс.руб., МСЧ №1 –флюорографа на 224,3 тыс.руб., поликлинике №1 - флюорографа на 234 тыс.руб., поликлинике №4 – флюорографа  на 425,1 тыс.руб.

              Республиканский Фонд обязательного медицинского страхования в рамках приоритетного национального проекта перечислил   4,1 млн.руб., в том числе на выплаты отпускных и больничных листов медперсоналу участковой службы  3,5 млн.руб., на приобретение расходных материалов для оборудования   569,6 тыс.рублей. 

             В связи с реализацией приоритетного национального проекта «Здоровье» значительно увеличилась среднемесячная зарплата работников, так  у работников скорой помощи на 42,4%, в поликлинике №2 – на 39,6%, детской городской больнице – на 11,1%, поликлинике №4 - 9,7%, городской больнице – на 5,1%. Если в 2006 году- на стадии начала реализации проекта - средняя зарплата составляла 3255 руб.,  в том числе у врачей- 5319 руб., медсестр – 3078 руб.,  то теперь она  составляет у врачей общей практики, участковых специалистов и педиатров 13860  руб., медсестер участковых терапевтов и педиатров -8376 рублей.  

           Кроме софинансирования, целевым назначением и общей стоимостью 31,0 млн.рублей поставлено 44 ед. лечебно-диагностического оборудования и 10 санитарных автомобилей, в том числе 11 ультрозвуковых диагностических установок, 7 автоматических проявочных машин, 7 электрокардиографов, 2 рентгенустановки, 1 маммограф, 3 комплекта лабораторного оборудования, 3 цифровых малодозовых флюорографа, 4 фетальных монитора, 3 цистоуретероскопа, 2 фиброгастродуа-деноскопа  и прочие. Оборудование и санитарные машины поставлены в соответствии с постановлением Правительства РФ № 380 от 18.06.2007г.  с передачей в собственность субъекта РФ для  последующей передачи в собственность муниципального образования по организации амбулаторно-поликлинической помощи в медицинских учреждениях. Поставленное оборудование проверено,  соответствует техническим требованиям и комплектности. Только по одному автомобилю составлен акт по неисправности электрооборудования салона для отправки  на гарантийный ремонт. 

                  На 1.09.2007г. амбулаторно-поликлинические учреждения города установили 2 аппарата УЗИ, 6 электрокардиографов, 3 комплекта лабораторного оборудования, 2 фиброгастеродуаденоскопа, 4 фетальных мони

-тора, 3 флюорографа, 3 проявочных автоматических машины и др. 

          Из внебюджетных источников (доходы от платных услуг лечебных учреждений) дополнительно на подготовку помещений для размещения оборудования было  израсходовано 85,5 тыс.рублей, на подготовку и переподготовку кадров -39,6 тыс.рублей.

                 Направление «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» предусматривает  в 2007 году финансовую помощь на получение жилья молодым семьям и   отдельным категориям граждан.  Поступили субсидии   на  жилье молодым семьям из федерального бюджета  в сумме  1172,3 тыс.руб. и республиканского бюджета –2930,9 тыс.руб. в виде субсидий и  субвенций  на обеспечение жильем отдельных граждан. Муниципальным бюджетом на 2007год предусмотрено 1700 тыс.руб.  в объеме финансирования подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой программы «Жилище». Участникам программы выдано 18 свидетельств, в том числе  профинансировано 15.  

       По состоянию на 1.10.2007 г. освоено средств по всем бюджетам на общую сумму 4022,0 тыс.руб., в том числе из федерального бюджета - 996,8 тыс.руб., республиканского бюджета -2492,1 тыс.руб., муниципального – 533,1 тыс.рублей, из них по 2 молодым семьям производятся выплаты из муниципального бюджета   по субсидированию процентной ставки по жилищным кредитам, взятым в 2006 году, и за 9 месяцев они составили 34,7 тыс.рублей. 

Начальник отдела экономики                                                  С.С.Якимович







