Уважаемые руководители предприятий и организаций                      малого и среднего бизнеса, имеющие социальную направленность!

Администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» доводит до Вашего сведенья, что в рамках  общероссийского проекта «Предприниматели России» Московской Ассоциацией предпринимателей в мае 2011 года готовится к выходу Рекламно-информационный фотокаталог «Предприниматели Республики Марий Эл – 2011». Выпуск данного издания приурочен к празднованию Дня Российского предпринимательства, который пройдет 26 мая 2011 года. Цель данного проекта -  в рамках единого издания объединить лучших тружеников Республики Марий Эл, активных общественных деятелей, профессионалов, новаторов, организаторов и творческих личностей. 

Участниками фотокаталога могут  стать социально-активные работники в возрасте до 25 лет, независимо от места жительства и профессиональной принадлежности, имеющие соответствующий стаж работы, положительные отзывы и поощрения от вышестоящий и контролирующих организаций, успешно зарекомендовавшие себя в трудовой деятельности и активно участвующие в общественной жизни трудовых коллективов. 
Более подробную информацию о фотокаталоге можно получить по тел. (495) 979-93-90, 979-96-19, или e-mail: orgkomitet09@inbox.ru,  а заявку в электронном виде скачать на сайте www.rusbusiness.tv. 

