Уважаемые руководители предприятий и организаций 

города Йошкар-Олы!

Администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» доводит до Вашего сведенья, что в целях реализации постановления Правительства Республики Маий Эл от 21 апреля 2011 г. № 121 «О республиканском конкурсе «Лучшие товары Республики Марий Эл» в выставочном центре Торгово-промышленной палаты Республики  Марий Эл (г. Йошкар-Ола, ул. Строителей, 95) состоится XI республиканский конкурс «Лучшие товары Республики Марий Эл». 
Конкурс  состоится одновременно с региональным этапом Всероссийского Конкурса Программы «100 лучших товаров России»                         19 мая 2011 года в 10 часов. Участие в конкурсе бесплатное.

Положение о конкурсе и пакет организационно-методических документов размещен на официальном сайте Министерства промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл http://portal.mari.ru/minprom в разделе «Конкурсы выставки».
Документы для участия в конкурсе необходимо направить                                 до 17 часов 12 мая 2011 года в Министерство промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл по адресу: 424001, г. Йошкар-Ола, ул. Успенская,  д. 38 (кааб. 302). 
