ИНФОРМАЦИЯ
об итогах социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» 
за 1 полугодие 2009 года

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БАРОМЕТР В ЯНВАРЕ - ИЮНЕ 2009 ГОДА

Положительные тенденции (в % к соответствующему периоду 2008 года):

· Ввод в действие жилых домов увеличился на 13,5%; 

· Оборот розничной торговли увеличился на 3,4%; 

· Оборот общественного питания возрос на 5,5%; 

· Объем платных услуг населению увеличился на 2,3%; 

· Суммарная просроченная задолженность по обязательствам (кредиторская, задолженность по кредитам банков и займам) крупных и средних организаций обследованных видов деятельности уменьшилась на 25%; 

· Среднемесячная номинальная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за январь – май 2009г. увеличилась на 8,5%; 

· Просроченная задолженность по заработной плате на 1 июля 2009г. снизилась на 27,3% по сравнению с 1 июля 2008г.; 

· Снизилось число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, на 8,9%; 

· Уменьшилось число краж на 16%; 

· Число дорожно-транспортных происшествий сократилось на 3,4%, в том числе с участием детей и подростков до 16 лет на 13%; 

· Число родившихся в январе-мае 2009г. увеличилось на 5,1%; 

· Число умерших в январе-мае 2009г. уменьшилось на 6,4%; 

· Число браков в январе-мае 2009г. увеличилось на 12,8%; 

· Число разводов в январе-мае 2009г. уменьшилось на 8,8%. 

Отрицательные тенденции:

· Индекс промышленного производства составил 96,8%; 

· Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 73,5%; в том числе в сельскохозяйственных организациях – 67,3%; 

· В сельскохозяйственных организациях сократилось производство мяса (скот и птица на убой в живом весе) в 3,4 раза, молока – на 21,7%; 

· Объем работ, выполненный по виду деятельности “строительство”, уменьшился на 37,6 %; 

· Перевозки грузов, выполненные автомобильным транспортом крупных и средних организаций, сократились на 24,1%, грузооборот - на 21,8%; 

· Перевозки пассажиров, выполненные автобусами на маршрутах общего пользования, уменьшились на 8,9%; пассажирооборот - на 8,8%; 

· Перевозки пассажиров троллейбусным транспортом сократились на 78,7%; 

· Доля убыточных организаций увеличилась на 13,1 процентных пункта и составила 39,1%; 
· Численность официально зарегистрированных безработных увеличилась в 2,3 раза;
· Увеличилось число лиц, совершивших преступления, на 25%. 

ПРОМЫШЛЕННЫЙ СЕКТОР
  Промышленный потенциал городского округа «Город Йошкар-Олы» составляют предприятия энергетики, деревообработки, машиностроения  и металлообработки, химической, медицинской, легкой и пищевой промышленности, издательской и полиграфической деятельности.                                                          

 Оборот крупных с и средних предприятий за январь- июнь т.г. составил 19517,2 млн.руб., что больше уровня соответствующего периода прошлого года на 6,4%. 
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на 12382,8 млн.руб., темп  роста составил 106,3% к аналогичному периоду 2008 года. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, динамично работали:  пищевая отрасль -121,2% к соответствующему периоду прошлого года, химическое производство - 124,2%, производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования-120,8%, производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды - 135,7%. В целом  обрабатывающие производства  имеют темп роста 101,6%. В натуральном выражении выросло  производство  агрегатов и машин для приготовления теста – на 7,9%, электросварочного оборудования - в 2,3 раза, технологического оборудования для предприятий торговли и общественного питания – на 5%, холодильного оборудования (прилавки, витрины, шкафы, камеры) -  на 27%, домов деревянных заводского изготовления в 3,9 раза, крупных стеновых блоков - в 6 раз, линолеума – на 17,9%, заготовлено и вывезено древесины, включая деловую - в 2,4 -2,3 -2,1 раза больше соответствующего периода предыдущего года. Для детей произведено больше верхнего трикотажа, трикотажных изделий, обуви. Увеличен выпуск продуктов питания: колбасных изделий - в 2,7 раза, мяса, включая субпродукты 1 категории - в 3,8 раза, товарной пищевой рыбной продукции на 1, 4 %, масла животного в 2,3 раза, сыров и творога - на 55,1%,  изделий кулинарных - в 10,4 раз, хлеба и хлебобулочных изделий - на 19%,макаронных изделий - на 33,3%, консервов мясо-растительных - на 16,4%.
Вместе с тем, в этом году  продолжается спад в отдельных производствах.  Более чем  в 2 раза  снижен  выпуск пленки полимерной,  изделий из пластмассы, автотракторного электрооборудования, трансформаторов малой мощности, магнитопроводов и магнитов, технологического оборудования для перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса, приборов и средств автоматизации, пиломатериалов лиственных пород, оконных блоков. Из-за снижения  спроса происходит существенное падение  объемов  производства стеновых материалов (на 26,6%), строительного кирпича (35,9%), строительных нерудных материалов (37,2%),  бетонных смесей (42,6%), железобетонных конструкций (22,2%), пиломатериалов хвойных пород (20,5%), резисторов (19,6%), медицинской техники и запасных частей к ним (21,5%), приборов контроля  и регулирования технологических процессов (90,2%).  Индекс промышленного производства в 1 полугодии т.г. составил 96,8% к уровню соответствующего периода 2008 года.
ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ 
        Сальдированная прибыль по крупным и средним предприятиям города за  январь-июнь т.г.  составила   736,5 млн.руб., что на 293,1 млн.руб.  или на 22,6 % меньше соответствующего периода прошлого года. Высокий рост   положительного финансового результата  сложился  в отраслях: по производству пищевых продуктов, включая напитки – 132%,  химическом производстве – в 4,8 раза, на производстве готовых металлических изделий – 138,3%, производстве тепловой энергии – в 3,8 раза, в общественном питании – 106,7%. С отрицательным сальдо  вышли  предприятия  по производству фармацевтической продукции -4,9 млн.руб., производству электрооборудова-ния – 42,8 млн.руб., производству и передаче электроэнергии – 15,4 млн.руб.,  производству одежды, выделке и крашении меха – 12,6 млн.руб.,  в строительстве -20,3 млн.руб., на транспорте- 24,8 млн.руб. Доля убыточных организаций увеличилась на 13,1 процентных пункта и составила 39,1%, а сумма убытков 66 предприятий достигла  367,8 млн.руб. 
      Дебиторская задолженность на конец июня т.г. составила 6897,9 млн.руб., в том числе просроченная -  2196,7 млн.руб., или 108,1% к предыдущему месяцу т.г. Большая  просроченная дебиторская задолженность в сельском хозяйстве, обрабатывающих производствах, строительстве, транспорте и связи.
      Кредиторская задолженность на конец июня т.г. фактически составила 9805,8 млн.руб., из нее просроченная – 2401,1 млн.руб., темпы снижения  к  концу мая т.г. , соответственно,   110,4% и  125,5%.  
     Задолженность по полученным кредитам банков и займам  предприятий и организаций городского округа «Город Йошкар-Ола» на конец мая 2009г. составила 4958,5 млн.руб., в том числе просроченная 35,7 млн.руб.или 0,7% от общей задолженности.
ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО
Объем инвестиций, привлекаемых в основной капитал крупными и средними организациями города Йошкар-Олы, за январь-июнь 2009 года снизился в фактических ценах на 44,8 процента относительно соответствующего периода 2008 года и составил 2702,9 млн. руб.
В основном средства предприятий направляются на техническое перевооружение, реконструкцию, модернизацию производственных процессов, приобретение нового технологического оборудования. 

Так, например, ЗАО НПО "Таврида Электрик" освоило  производство вакуумно-коммуникационного оборудования для энергетической и ряда других отраслей. Данное оборудование востребовано не только на российском рынке, но и в ближнем и дальнем зарубежье. В стадии освоения производственные мощности ООО "Русь-Бейкери", где выпускаются полуфабрикаты замороженного хлеба для изготовления хлебобулочных изделий.

В I полугодии 2009 года завершена реализация инвестиционных проектов, реализуемых ОАО "Контакт", ООО "Махаон", ЗАО "Алькон". 
В ходе реализации инвестиционных проектов предприятия выполнили обязательства по эффективному вложению и целевому использованию заемных средств. 
Одними из крупнейших инвестиционных проектов потребительского рынка в 2009-2011 годах являются переоборудование трех универсамов "Наш" фирмой ООО "Универсал" на общую сумму 34,3 млн. рублей и строительство дилерского автомобильного центра "ГАЗ" фирмой ООО "АвтоСервисЦентр" стоимостью 45,0 млн. рублей.

В целях привлечения инвестиций в экономику для модернизации существующих и строительства новых объектов инженерной инфраструктуры г.Йошкар-Олы Правительством Республики Марий Эл в апреле 2009г. направлена заявка в Министерство регионального развития Российской Федерации по региональному инвестиционному проекту "Развитие центральной части г.Йошкар-Олы". 

Проект предусматривает развитие объектов электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения центральной части города для обеспечения строительства доступного социального жилья и объектов социальной сферы, комплексного обустройства территорий, проинформировали в Министерстве экономического развития, промышленности и торговли. По предварительной оценке, его общая стоимость составит свыше 1,4 млрд. руб., из них 164,6 млн. руб. - средства республиканского бюджета, бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола», 583,4 млн. - Инвестиционного фонда Российской Федерации, 750 млн. руб. - средства инвесторов. Ожидается, что в результате реализации проекта будет создано 400 новых рабочих мест. 

Сейчас ведется доработка необходимой документации по ряду заявленных объектов для представления в Министерство регионального развития Российской Федерации. Софинансирование проекта является обязательным условием выделения средств из Инвестиционного фонда РФ. Подрядные строительные и проектные организации, заинтересованные учреждения и ведомства работают над тем, чтобы представить в срок необходимый пакет документов. 

В числе крупнейших объектов, запланированных к строительству в рамках регионального инвестиционного проекта, - канализационная насосная станция, водоводы, магистральная высоковольтная кабельная линия, тепловая сеть, трёхсекционный распределительный пункт с двумя блоками трансформаторов. Запланирована также реконструкция подстанции "Городская" МУП "Йошкар-Олинская ТЭЦ-1. 

Развитие центральной части города будет осуществляться за счет обеспечения комплексной жилой застройки и возведения объектов социальной сферы. Естественно, все это будет тесно увязано с генеральным планом Йошкар-Олы. 

Практическая реализация намеченных мероприятий будет содействовать дельнейшему социально- экономическому развитию столицы республики, отметили в отраслевом министерстве. Еще раньше была подготовлена документация по развитию Южного промышленного района Йошкар-Олы. Сейчас ведется поиск надежных инвесторов, готовых сделать вложения в строительство новых производств и объектов социального назначения на этой территории. 

В рамках республиканской адресной инвестиционной программы в городе ведется строительство 50-метрового плавательного бассейна по ул.Вашской, набережной реки Малая Кокшага, историческо-культурного комплекса «Царевококшайский кремль».

За 1 полугодие 2009 г. на территории города введено в эксплуатацию 40,2 тыс.кв.м жилья (113,5% к 1 полугодию 2008 года),  из них 10,5 тыс.кв.м объектов индивидуального жилищного строительства (54 домов). 

Введена 1 очередь (39 квартир) жилого дома № 19 по улице Й.Кырли для переселения граждан из аварийного жилья. Вторая очередь (50 квартир) этого дома также построена, идет оформление документов в БТИ. В этот дом будут переселены жильцы аварийных домов из пос. Нолька, с улиц Димитрова, Серова, Фрунзе и Зарубина. Средства на строительство дома выделялись из Фонда содействия реформированию ЖКХ, республиканского и городского бюджетов. В этом году также выделены средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ по статье переселения из аварийного жилья, на которые будет построен 79-квартирный дом на улице Димитрова. 

В рамках федеральных программ продолжается строительство жилья для военнослужащих, ряда других льготных категорий граждан, а также социального жилья для бюджетников.
Началась реконструкция улицы Красноармейская на участке от улицы Волкова до улицы Красноармейская. На реконструкцию выделено 12,078 млн.рублей из бюджетов трех уровней. Завершить работы планируется ко Дню города 8 августа. После реконструкции ширина магистрали составит 22 метра вместо прежних восьми, предусмотрено шесть полос, между которыми оборудуют разделительный газон. Улучшится качество дороги за счет применения нового современного покрытия. 

Кроме того, в 2009 году планируется выполнение реконструкции:

- ул. Осипенко на участке от ул.Пролетарской до ул.Водопроводной

- ул. Л.Толстого на участке от ул. Первомайской  до ул. Комсомольской

- ул. Коммунистическая на участке от ул. Первомайская до ул. Советская

- проезжей части ул. Свердлова.

Объем работ организаций по виду деятельности «строительство» в январе – июне  текущего года составил 1963,6 млн. руб., или  62,4 % к уровню соответствующего периода прошлого года.  
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 
Производство сельскохозяйственной продукции 

       Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей по городскому округу “Город Йошкар-Ола” в январе-июне 2009г. в действующих ценах, по расчетам, составил 11,9 млн. рублей; индекс производства продукции сельского хозяйства – 73,5%.                    Сельскохозяйственными организациями (крупными, средними, малыми сельхозорганизациями, подсобными хозяйствами) в январе-июне 2009г. выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах, по расчетам, на 4,1 млн. рублей или 67,3% в сопоставимой оценке к январю-июню 2008г. 

Растениеводство

      Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2009 г. в хозяйствах всех категорий, по предварительным данным, составила 350 гектаров, что в 6,5 раз меньше, чем было посеяно под урожай предыдущего года. Под картофелем занята посевная площадь 246 гектаров, что составляет 70,3% от всей площади посева, овощи – 102 гектара (29,1%), доля кормовых культур составляет 0,6% (2 га).

Животноводство

       К концу июня 2009г. в хозяйствах всех категорий уменьшилось поголовье крупного рогатого скота по сравнению с июнем 2008г. в 3,2 раза, коров – в 3,2 раза, свиней - в 2,3 раза, птицы – на 8,3%, поголовье овец и коз увеличилось на 95,2%.

       В структуре поголовья скота и птицы на хозяйства населения приходилось 100% численности крупного рогатого скота коров,  свиней,  овец и коз,  птицы.  

        За январь-июнь 2009г. в сельскохозяйственных организациях от одной коровы надоено 2670 кг молока, что на 32,5% больше января-июня 2008г. На 1 июля 2009г. по городскому округу “Город Йошкар-Ола” в сельскохозяйственных организациях скота нет. 

Реализация основных видов продукции

      В январе-июне 2009г. по сравнению с январем-июнем 2008г. в сельскохозяйственных организациях снизилась продажа скота в 4,9 раза, молока – на 20,8%, картофеля – в 8,5 раз.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Потребительский рынок города характеризуется ростом товарооборота и высоким уровнем обслуживания.

Оборот розничной торговли в 1 полугодии 2009 года  составил  11140,9 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,4 % больше, чем в январе-июне 2008 года. 

          В обороте розничной торговли  республики доля Йошкар-Олы составила 59,8 %, объем продажи товаров на душу населения составил 42784 рубля (по РМЭ– 25988 рублей).
         Возросла инвестиционная привлекательность розничной торговли, объем вложенных инвестиций в развитие отрасли в 1 полугодии 2009 года составил 195,3 млн. рублей.

            В 2009 году сохраняется тенденция опережения роста объема продаж в стационарной торговой сети. Объем продаж на рынках продолжает снижаться. Следствием этого явилось изменение инфраструктуры торговли в сторону уменьшения доли рынка, которая в 2009 составила 7,2 %. 

           По состоянию на 01 июля 2009 года жителей городского округа «Город  Йошкар-Ола» обслуживает 4685 стационарных объектов торговли (в т.ч.  176 предприятий оптовой торговли, 183 объекта мелкорозничной сети, 5 рынков). В 1 полугодии введен в эксплуатацию 41 новый объект стационарной торговли. Развитие материально-технической базы торговли способствовало созданию в отрасли около 600 новых рабочих мест.

          Показатели обеспеченности населения города предприятиями потребительского рынка постоянно растут, прирост торговых площадей составил 5811,6 кв. м, на сегодня обеспеченность площадями в розничной торговле 823,2 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 2,9 раза выше установленной нормы.

         В настоящее время строятся как крупные магазины эконом-класса,  торговые центры и комплексы, так и предприятия небольших форматов. Многофункциональные торговые центры возводятся не только в центральной части, но и в микрорайонах города. Среди новостроек 2009 года, за счет которых произошел основной прирост торговых площадей, магазин «Мега Холл» по ул. Соловьева, 29 (1795 кв.м.), «Дом-5» по ул. Суворова, 19б (371 кв.м.), где жители города имеют возможность приобрести весь ассортимент строительных материалов для ремонта, начиная с красок, лаков и заканчивая напольными покрытиями, межкомнатными дверями и др. Введен в строй торговый центр «Гомзово» общей площадью 2,5 тыс. кв. м, где кроме услуг торговли и общественного питания оказываются услуги фотоателье и швейного цеха.

        На новых площадях по ул. Советской, 142 открылись сетевые магазины «OGGI» (144 кв.м) по продаже модной молодежной одежды и так называемый «магазин у дома» - «Столичный» (80 кв.м.).

        Завершено строительство торгового центра по ул. Красноармейской, 97а, на 1 этаже которого размещается супермаркет «Вкус»- первый в этой сети магазин самообслуживания площадью 380 кв.м.

        За счет использования приспособленных помещений введены в строй сетевые магазины «Кувшинка» по ул. Подольских курсантов, 18 (217 кв.м.) и экспресс- магазин «Наш» по ул. Первомайской, 166 (213 кв.м), торговый центр «Мегаполис» по б. Чавайна, 16 (2500 кв.м) и др. На эти цели привлечены собственные средства владельцев вновь открываемых предприятий в размере около 50 млн. рублей. Во всех объектах сделан ремонт с оснащением современным торгово-технологическим оборудованием. 

          В городе продолжают открываться сетевые магазины федерального значения: «Магнит» (г. Краснодар), «Мега- Ивушка» (г. Чебоксары), «Tupperware» по продаже посуды и кухонных принадлежностей (г. Москва).

Именно сетевые структуры обеспечивают население широким и стабильным ассортиментом товаров, расширяют спектр предоставляемых услуг, обеспечивают высокий сервис обслуживания покупателей и пользуются у горожан большой популярностью. 

         В целях обеспечения доступности товаров и услуг для различных категорий населения, в том числе малообеспеченных, продолжается работа с предприятиями розничной торговли по регулированию торговых надбавок на социально-значимые товары. Так, в сетевых магазинах «Наш» (12 объектов), «Кувшинка» (8 объектов), «Радуга» (6 объектов) на некоторые продукты питания (масло растительное, молоко, хлеб ржано-пшеничный, сахар) применяются торговые надбавки в размере 3-7 %.

          Во исполнение Программы антикризисных мер в сфере торговли проводится работа по развитию конкуренции, а именно:

- с начала года проведено 4 ярмарки «выходного дня», которые  организуются в целях создания максимально благоприятных условий местным товаропроизводителям, стабилизации процессов ценообразования на продукты питания, обеспечения горожан широким ассортиментом продукции непосредственно от производителя;

- проводится постоянная работа с руководителями предприятий торговли по увеличению доли сельскохозяйственной продукции и продукции перерабатывающих предприятий местного производства  на потребительском рынке и стабилизации цен на социально-значимую группу товаров;

- продолжается процесс открытия магазинов на первых этажах жилых домов путем перевода жилого фонда в нежилой, в 1 полугодии 2009 года открыто 22 объекта в формате магазина «шаговой доступности»;

- ведутся подготовительные работы по открытию  сельскохозяйственного кооперативного рынка по ул. Водопроводной, д. 48 на 350 торговых мест;

-  с целью реализации гражданами излишков сельскохозяйственной продукции проведена работа по созданию дополнительных торговых мест на территориях рынков и торговых комплексов (бывших мини-рынков), выделено около 200 торговых мест;

- с целью создания дополнительных мест отдыха для горожан определены места размещения сезонных объектов торговли и общественного питания (по продаже сувенирной и праздничной продукции, мороженого, кваса, летние кафе): по состоянию на 01.07.2009 г. размещено 260 объектов, в результате создано более 400 таких рабочих мест.

           В первом полугодии  2009 года  сфера услуг общественного питания  города Йошкар-Олы демонстрировала положительную динамику.   Товарооборот предприятий питания города составил 813952,0 тыс. рублей или 105,5 к соответствующему периоду прошлого года. 

          В эксплуатацию  введено 27 новых  предприятий питания   (8-кафе, 12-закусочных,  6 баров, 1-буфет), площадью 3193,3 кв.м. с общим числом 694 места для посетителей, создано 174 новых рабочих места, вложено  инвестиций на общую сумму 43695,0 тыс.руб. Примерами современных,  концептуальных предприятий могут служить -  детское кафе «Пингвин», кафе «Шале», «Винтаж», «Марракеш», «Ниджи», «Wensday» и другие. За истекший период прекратили свою деятельность 8 предприятий, в том числе 4 закусочных с низким уровнем сервиса. По состоянию на 1 июля 2009 года сеть предприятий общественного питания имела 331 объект, обеспеченность местами для посетителей в расчете на 1000 жителей города  составила 40,3 места при нормативе 40 мест.

     С целью создания дополнительных мест отдыха для горожан и гостей столицы в 1 полугодии сформирована  сезонная сеть летних кафе, веранд, ресторанных двориков. Сеть таких предприятий в сезоне 2009 года составляет 29 объектов с общим количеством мест для посетителей более 1200 единиц. Эта работа проводится в соответствии с определенной в предыдущие годы концепцией, а именно: размещение данных объектов осуществляется исключительно на прилегающих к стационарным предприятиям общественного питания  территориях. Особенностью сезона 2009 года является дополнительное оформление летних объектов с применением юбилейной символики в честь 425-летия города Йошкар-Олы.
          Сфера бытового обслуживания населения г.Йошкар-Олы  в истекшем полугодии развивалась также динамично, в соответствии с изменением потребительского спроса. Оценивая экономическую ситуацию в данной сфере, необходимо отметить, что бытовое обслуживание продолжает оставаться наиболее перспективным направлением развития малого бизнеса. Отмечается  рост объема частных инвестиций в открытие новых крупных  объектов (автоцентры, автомойки и др.),   увеличивается  количество малых и микропредприятий. Всего  негосударственный сектор в сфере бытовых услуг  составляет  более 95 процентов.

         Населению города в истекшем полугодии бытовые услуги оказывали 960 объектов. Для   вступления в рынок бытовых услуг  новых субъектов предпринимательской деятельности  все меньше остается административных барьеров. В истекшем полугодии  было дополнительно открыто более 40 новых объектов с предоставлением 120 рабочих мест. По-прежнему отмечается рост  числа парикмахерских, сеть которых увеличилась на 11 объектов. Эти услуги территориально стали более приближенными к потребителю, так как открываются не только в центральной части города, но и в других микрорайонах. Облик столицы украсили такие салоны красоты, как «София» (Рябинина, 17), «На проспекте» ( Ленин.пр.,58), парикмахерские «Афина» (Первомайская, 126), «Зазеркалье» (Хасанова,5), «Ваш стиль»  (В.Интернационалистов, 25) и др.

        В целом в структуре бытовых услуг  наибольшее количество объектов имеют сети следующих услуг:  услуги парикмахерских, кабинеты маникюра, косметических услуг -  162; услуги по ремонту и пошиву швейных изделий – 104; услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных  средств -96; услуги по ремонту и пошиву обуви -75;  услуги бань, саун -47; услуги по ремонту и изготовлению мебели – 38. В сфере бытовых услуг трудится немало мастеров своего дела.

        В связи с увеличением в последние годы  парка легковых и грузовых автомобилей, наблюдается рост потребительского спроса на услуги автосервиса, соответственно все больше внебюджетных инвестиций вкладывается в развитие  услуг по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств. Отмечается интенсивный рост сети автомоек, на конец  истекшего полугодия  их действует 25. Так, построены и стали функционировать в 1 полугодии объекты по следующим адресам:  Сернурский тр.,4 (автосервис, автомойка), Комсомольская,40 (автомойка), Комсомольская,147 (автомойка), Красноармейская слобода, 59  и 44 (автомойки) и ряд других.  

        Открыт сервисный центр «Форд Центр Марий Эл» (Кокшайский пр.,49), автосервисный центр «Транстехсервис» (Строителей,98), которые оснащены современным оборудованием, используются новые технологии,  предоставляется широкий спектр услуг по обслуживанию автомобилей. 

Малый бизнес и предпринимательство
По состоянию на  1 июля 2009 г.   на территории городского округа “Город Йошкар-Ола” зарегистрировано 5367 малых предприятий и  8260 индивидуальных предпринимателей. 

По оценке в I полугодии 2009 года средняя численность работников списочного состава на малых предприятиях (без учета внешних совместителей) составит 25966 человек. С учетом индивидуальных предпринимателей, общая  занятость в малом бизнесе будет   34266 чел., или 23 % от численности занятых в экономике городского округа “Город Йошкар-Ола”. Приток численности  в малом бизнесе происходит в результате напряженности на рынке труда в связи с кризисом  и сокращениями рабочих мест на крупных и средних предприятиях города. 
Оборот малых предприятий за I полугодие 2009 года  оценивается  в объеме   16116 млн. руб., а среднемесячная заработная плата   ожидается в размере  9986,9 руб., или 104 % к аналогичному периоду 2008 года и ниже уровня 2008 года на 2,2 процентных пункта. 

 Малыми предприятиями городского округа “Город Йошкар-Ола” на развитие  экономики   и   социальной   сферы   за   I полугодие 2009 года предусматривается   направить    357,2   млн. руб.   инвестиций, что составит 81 % к   соответствующему   периоду   2008 года. 

От деятельности малого бизнеса в доходную часть бюджета городского округа “Город Йошкар-Ола” за I полугодие 2009 года поступили 69,8 млн.руб. в виде единого  налога  на вмененный доход для отдельных видов деятельности  с ростом на 2,6% к уровню 1 полугодия прошлого года. 

Уровень жизни населения

      Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь - июнь 2009г. по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, городского округа “Город Йошкар-Ола”, составила 13027 руб., и увеличилась по сравнению с январем - июнем 2008г. на 8,6%. В сравнении с 1 полугодием 2008 года средняя зарплата за равный период т.г. выросла во всех отраслях, кроме обрабатывающей - 99,5 % и строительства - 74,4%. 
          Оплата труда самая высокая, по-прежнему,  в финансовой области -28252,6 руб. и  низкая -8839,8 руб. в коммунальных и прочих социальных услугах.
         Среднесписочная численность работников крупных и средних  организаций в мае 2009г. составила 77,8 тыс. человек и уменьшилась по сравнению с маем 2008г. на 2,6 %. Численность работников по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности, перед которыми имелась просроченная задолженность по заработной плате, на 1 июля 2009г. снизилась до  600 человек или   0,8% к общей численности работающих в городе. 

ДЕМОГРАФИЯ

          В январе-мае 2009г. по сравнению с январем-маем  2008г. демографическая ситуация в городском округе “Город Йошкар-Ола” характеризовалась увеличением рождаемости и снижением смертности населения. Родилось 1164 ребенка, что на 56 малышей  больше  того  же периода 2008 г. Из общего числа родившихся в республике каждый третий ребенок родился в городском округе “Город Йошкар-Ола”. Умерло 1398 чел, Число умерших превысило число родившихся в 1,2 раза, в январе-мае 2008г. превышение составляло 1,3 раза. Естественная убыль составила 234 чел., темпы убыли приостановились.
        В январе-мае 2009г. в городском округе “Город Йошкар-Ола” было зарегистрировано 397 браков -   каждый пятый от  общего числа браков, заключенных в республике и 446 разводов -39,5% от общего числа разводов. На 100 браков пришлось 112 разводов, в то время как в среднем по республике  оформлялось  74 развода. Число зарегистрированных браков в январе-мае 2009г. увеличилось по сравнению с январем-маем 2008г. на 12,8%, число разводов уменьшилось на 8,8%.

     За январь-май 2009г. число прибывших в городской округ “Город Йошкар-Ола” составило 1176 человек, число выбывших - 1185 человек. Миграционная убыль в январе-мае 2009г. составила 9 человек, против 195 человек в январе-мае 2008г, что характеризуется изменением экономической ситуации.
        Занятость населения. Безработица.                                                                                

Начиная с 4 квартала 2008 года ситуация на рынке труда существенно изменилась. Негативные тенденции в экономике, а также социально-трудовые отношения сформировались под влиянием мирового финансового кризиса, что привело к нестабильной работе предприятий и организаций с введением режима неполного рабочего времени, временной приостановке работы (простое), предоставлением работникам отпусков без сохранения заработной платы или сокращением численности работников (штата) и ограничением приёма граждан на работу. Учитывая то, что преобладающая  часть населения  городского округа занята на крупных и средних предприятиях - проблема занятости стала ключевой в 1 полугодии т.г.                   Необходимо было сдерживать начавшийся процесс «обвала» и  контролировать ситуацию на рынке труда, применять экономические рычаги и  проводить  еженедельный мониторинг. 

Для организации помощи гражданам и работодателям задействованы «горячие линии», консультационные пункты, средства массовой информации, включая Интернет-ресурсы.

По данным проводимого мониторинга в январе-июне 2009 года списки на высвобождение 940 работников подали 95 предприятий и организаций города, из них 190 человек были трудоустроены на своих предприятиях на  другие рабочие места, оформятся на пенсию по возрасту 37 человек.   Проводились совещания с руководителями предприятий по разъяснению организации временных и общественных работ на местах, финансируемых федеральным бюджетом, когда применение временной занятости позволяет сохранить кадры предприятий  и  сдерживать  рост безработицы. С целью сохранения 568 рабочих мест было заключено 9 договоров на организацию временных  работ для работников, находящихся под риском увольнения,  в том числе: с ОАО «Управление механизации строительства» на 131 человека, ООО «Автокран» на 5 человек, ООО «Фундаментстрой» на 7 человек, ООО НПК «Унистрой» на 74 человека, ООО «СМУ-140» на 91 человека, ООО «Йошкар-Олинское предприятие «Элмет» на 111 человек, ООО «Савинское УПП ВОС» на 131 человека, ООО ТПФ «Кубер» на 9 человек, ЗАО «Йошкар-Олинский завод нестандартного оборудования» на 9 человек и 2 договора на организацию общественных работ для работников ООО ПТФ «Кубер» (5 человек) и ЗАО «Йошкар-Олинский завод нестандартного оборудования» (5 человек). Проведены 74 проверки центра занятости  на предприятиях, где предполагалось массовое увольнение работников или введён режим неполного рабочего времени  на предмет  соблюдения законодательства во время сокращения работников на таких предприятиях и организовано 5 консультационных пунктов на предприятиях, где предполагалось массовое увольнение работников или введён режим неполного рабочего времени.

Тем не менее уже поданы списки в службу занятости на  высвобождение в июле-сентябре  текущего года  от 59 предприятий и организаций города и предполагается уволить 706 человек, в том числе с ООО «Электроавтоматика» - 210 человек,  ОАО «ММЗ» - 25 человек,  ОАО «ЗПП» - 21 человек,  ООО «Фараон» - 12 человек, МУП «Ремонт и эксплуатация общежитий и нежилого фонда» - 20 человек, ООО «Марилита» - 25 человек, ИП Мухаметова С.А. – 21 человек, филиал «Марийский» ООО «Энергобаланс» - 58 человек. Основными причинами принятия работодателями решений об увольнении работников по сокращению численности персонала (штата) являются: снижение объёмов производства в связи с финансовым кризисом, уменьшение заказов на изготовление продукции, финансовая нестабильность предприятий, банкротство, реорганизация, ликвидация и др.

В режиме работы с неполным рабочим временем на сегодняшний день находятся 42 предприятия, в том числе: ОАО «ОКТБ «Кристалл», ООО «Электроавтоматика», ОАО «Континент», ОАО «ЗПП», ОАО фирма «Лестехком», ОАО «УМС», ГУП РМЭ «Мостремстрой», ЗАО «Марий-Ойл» и другие.

В январе - июне т.г. в городской Центр занятости населения за содействием в поиске работы обратилось 8418 человек, из них уволившихся с предприятий по собственному желанию - 2575 человек, по сокращению численности или ликвидации предприятия – 538 человек, по истечению срока договора – 1038 человек, не работавших более года – 1618 человек, ранее не работавших и ищущих работу впервые –  1289 человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число обратившихся в Центр занятости за содействием в поиске работы увеличилось в 1,4 раза.

Среди обратившихся в службу занятости женщины составили 50,1% (4219 чел.), инвалиды – 5,0% (420 чел.), несовершеннолетние граждане – 8,2 % (690 чел.).

За январь-июнь 2009 года признано в установленном порядке безработными гражданами 3893 человека или 46,2 % , что в 2 раза превысило уровень соответствующего периода 2008 года. На 1 июля т.г. на учёте по безработице состояли 2998 человек, уровень регистрируемой безработицы составил 1,7 %. По структуре безработных:   женщины  составляют 57,1%, инвалидов - 10,7%, несовершеннолетних граждан – 0,7%. 

С начала года число безработных, состоящих на учёте в службе занятости, увеличилось на 1537 человек, а уровень безработицы на 0,9%. Увеличение количества безработных связано со значительным увеличением потока обратившихся в службу занятости с января текущего года  не только в связи с сокращениями на предприятиях, но и в связи с изменениями в законе РФ «О занятости населения в РФ» (уволенные с предприятий по собственному желанию с 1 января 2009 года получают одинаковое с сокращенными гражданами пособие по безработице). Да и максимальный размер пособия по безработице увеличился до 4900 рублей.

Вследствие экономических трудностей уменьшилось количество вакансий, подаваемых предприятиями в Центр занятости населения. Если на 01.10.2008 года в банке вакансий Центра занятости имелось 3849 вакансий для трудоустройства, то на 31.12.2008 года их осталось только 1465 единиц. По состоянию на 01.07.2009 года потребность в кадрах составила 2045 человек. В связи с уменьшением количества имеющихся вакантных рабочих мест и должностей в 1 полугодии текущего года существенно возросла напряженность на рынке труда – на начало года на 1 вакантное место претендовало чуть более 1 человека, а на 1 июля – 1,8 человека.
В прошедшем  периоде были востребованы  воспитатели детских садов, врачи, медицинские сёстры, провизоры, фармацевты, милиционеры, младшие инспекторы отдела режима и охраны, страховые агенты, повара, швеи.

В сложившейся ситуации Центром занятости принимались необходимые меры по снижению напряжённости на рынке труда. В 1 полугодии т.г. при содействии службы занятости трудоустроено 2712 человек, из них: 1508 незанятых граждан, 547 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, 579 человек, находящихся под риском увольнения (работающих неполное рабочее время, находящихся в отпусках без сохранения заработной платы или подлежащих сокращению) на временные и общественные работы. В общественных работах приняли участие 213 безработных граждан, 38 безработных из числа испытывающих трудности в поиске работы трудоустроены на временные работы.
На профессиональное обучение, переобучение, повышение квалификации направлено 444 безработных граждан,  из них 435 человек за счет субвенций из федерального бюджета и 9 человек за счет средств республиканского бюджета. Отбор претендентов на профессиональное обучение и переподготовку проводится в зависимости от уровня  имеющейся профессиональной подготовки безработных граждан и востребованности профессий на рынке труда. Обучение проводится в образовательных учреждениях, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности, по 44 профессиям и специальностям, при этом основной упор делается на рабочие профессии. 

 Государственную услугу по профориентации  за 6 месяцев т.г. получили 854 человека, из них 348 человек перед направлением на профобучение.

В отчётном периоде проведено 18 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 43 организации. Число посетивших ярмарки вакансий составило 1039 человек. По результатам ярмарок трудоустроено 60 человек. 
В мае-июне т.г. ситуация на рынке труда городского округа «Город Йошкар-Ола»  несколько стабилизировалась благодаря совместным усилиям  Правительства Республики Марий Эл, Департамента ГСЗН РМЭ, администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», городского центра занятости по выполнению мероприятий Программы содействия занятости населения и Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл на 2009 год. На реализацию первого этапа Программы дополнительных мероприятий из федерального бюджета получено 5420,6 тыс. рублей.

В июне месяце численность безработных граждан несколько сократилась: на начало месяца - 3039 человек, на конец месяца - 2998 человек,  уровень безработицы остался на прежнем уровне. К концу июня численность работающих в режиме неполного рабочего времени составила 2490 человек, находились в отпусках без сохранения заработной платы 610 человек, в простоях – 52 человека.

Постепенно растёт потребность в работниках: в банке вакансий рабочих мест на 1 июля 1477 вакансий на постоянной основе против 1202 вакансий месяцем ранее. Общее количество вакансий с начала года увеличилось с 1465 до 2054 вакансий.

С целью повышения конкурентоспособности на рынке труда 96 работников, находящихся под риском увольнения, с ОАО «ЗПП», ОАО ОКТБ «Кристалл», Йошкар-Олинского предприятия «Элмет», ГУП «Мостремстрой», ООО «Яков», ООО Йошкар-Олинская чулочная фабрика «Маритекс», ООО «Урал-гранит», ООО «Автоцентр Кондор» и ООО «Диагностика-сервис» были направлены на опережающее обучение без отрыва от производства.

В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий на организацию опережающего обучения Центром занятости населения  города Йошкар-Олы был заключен 31 договор с образовательными учреждениями города. Общая сумма затрат по договорам составила 484380 рублей.  

Повысили квалификацию 23 работника ОАО «ОКТБ Кристалл» по программе «Компас», 1-С бухгалтерия, оператор станков с ЧПУ. 


Работники ОАО ЗПП (31 чел.) также были направлены на опережающее обучение по следующим профессиям: аппаратчик сосудов под давлением, кочегар, 1-С бухгалтерия (по направлениям), оператор ПЭВМ, бухгалтер, специалист по организации перевозок автотранспортом.
 

  На организацию общественных работ и временного трудоустройства  заключено 16 договоров на сумму 5318,7 тыс. рублей для трудоустройства 1167 граждан, находящихся под риском увольнения. В соответствии с ними трудоустроено 579 человек. 

В этом году планируется направить на самозанятость 75 безработных граждан. В отчетном периоде Центром занятости населения заключены договоры с 17 безработными гражданами, которые получили свидетельства на право заниматься  предпринимательской деятельностью. На их счета  перечислены средства по 58,0 тыс. руб. каждому. Всего Центром занятости г. Йошкар-Олы перечислено средств на самозанятость безработных граждан в сумме 955,0 тыс. руб.  Еще 10 безработных граждан представили на рассмотрение  готовые бизнес-планы. 

Граждане, оказавшиеся в трудном положении, направлялись к психологу  для оказания им психологической помощи. В истекшем периоде психологическая поддержка оказана 159 безработным гражданам, услуги по социальной адаптации получили 58 человек. 

Всего государственные услуги по вопросам содействия занятости оказаны 9524 гражданам, консультации в Центре занятости населения получили 3915 человек, обратившихся в целях поиска работы,  и  520 работодателей.

Динамика ситуации на рынке труда представлена на рис.1,2
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ЖКХ

      Жилищно-коммунальное хозяйство – зеркало  города, а комфортная среда проживания горожан, качество и доступность получения ими коммунальных услуг – показатель уровня развития ЖКХ. В 1 полугодии т.г. бесперебойно функционировали все предприятия  жилищно-коммунального  комплекса. Был успешно завершен отопительный сезон 2008-2009 г.г. и началась подготовка к новому отопительному сезону 2009-2010 г.г., проведен двухмесячник по санитарной очистке города, начаты работы по капитальному ремонту многоквартирных домов в рамках Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», проведено озеленение бульваров и парков.
МУП «Йошкар-Олинской ТЭЦ-1» отпущено тепловой энергии потребителям на нужды отопления и горячего водоснабжения 825,9 тыс. Гкал., что на 8,5% больше соответствующего периода 2008 года. Передано потребителям 284,4 млн.Квт.час. электрической энергии. Несмотря на тяжелое финансовое положение в I полугодии 2009 года  из-за  долгов филиала «Мариэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжье» за услуги по передаче электрической энергии, МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» работало надежно и качественно, без срывов в тепло- и электроснабжении.
МУП «Водоканал»  реализовано 11775 тыс.куб.м. воды, что составило 94,3% к соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы реализованной воды 51% составили услуги по водоснабжению населения. Уровень оплаты услуг водоснабжения и водоотведения населения в первом полугодии 2009 года, обслуживаемого через РКЦ предприятия – 92,3%, населения, обслуживаемого через Комитет по расчетам и платежам администрации городского округа «Город Йошкар-Ола – 92,7%.

  В отчетном периоде  на сетях МУП «Водоканал» произошло 139 аварий (126 аварии на сетях водопровода и 13 на сетях канализации), что на 9 аварий меньше, чем за этот же период 2008 года. Для снижения аварийности за 1 полугодие 2009 года переложено 913 погонных метров ветхих водопроводных и 21 погонный метр ветхих канализационных сетей.

В 2009 году в результате слияния ОАО «Йошкар-Оладорстрой» с МУП «Город» функции по содержанию и текущему ремонту автомобильных дорог, тротуаров переданы МУП «Город». В первом полугодии 2009 года МУП «Город» выполнены: ямочный ремонт проезжей части асфальтобетонной смесью на площади - 7198, 9 кв.м., ямочный ремонт проезжей части щебнем  на площади – 1718,4 кв.м.,  исправление бордюрного камня – 26 пог.м.; ремонт колодцев ливневой канализации с восстановлением кирпичной кладки и заменой чугунных люков – 13 ед., очистка колодцев ливневой канализации от грязи и ила в количестве 416 ед., разметка дорожного покрытия проезжей части – 9,15км. В целях санитарной безопасности отловлено бродячих собак 3617 шт.,  кошек – 3324 шт., что соответствует уровню прошлого года. Участком озеленения предприятия за 1 полугодие 2009 года посажено 316 тыс.цветов,  выкашено газонов с учетом кратности на  737,13 тыс.кв.м.; проведено  омолаживание живой изгороди на 4,12 тыс.м.; валка 335 шт. больных, сухих и переросших деревьев и   вырезка поросли у деревьев – 644 шт.; уборка газонов от мусора с учетом кратности – 17924,5 тыс.кв.м.

В первом полугодии 2009 года    вывезено твердых бытовых отходов на полигон по утилизации отходов 150,7 тыс.куб.м., в  первом полугодии 2008 года было вывезено 152,3 куб.м. ТБО.
На 1 июля 2009 г. количество обслуживаемых лифтов составляет 741 шт.,  из них  686 лифтов находится  жилищном фонде города Йошкар-Олы, 55 лифтов обслуживается по договору с различными организациями города.                   

Для обеспечения бесперебойной работы лифтов в первом полугодие 2009 года проведено освидетельствование  350 лифтов, что составляет половину от их общего  числа. Проведены работы по модернизации диспетчерского контроля 27 лифтов в районе ул. Пролетарская, К. Маркса, Волкова, Подольских курсантов, Машиностроителей. В рамках Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» №185-ФЗ от 21.07.07 г. в первом полугодии 2009 года начаты работы по капитальному ремонту лифтов. Всего будет отремонтировано 88 лифтов на сумму 80 560 тыс.руб. 

Решением правления Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства  городскому округу «Город Йошкар-Ола» в первом полугодии 2009 года были выделены денежные средства в размере 325033,404 тыс.руб. на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. Денежные средства были выделены из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства только на условиях софинансирования и доля бюджета Республики Марий Эл составила 14484  тыс.руб., доля  бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» 10095 тыс.руб., доля собственников помещений – 18400,679 тыс.руб. Общая сумма, предусмотренная на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола» составила 367013,083 тыс. руб.
В соответствии  с  условиями ст. 14 Федерального закона от 21.07.07 г. №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» постановлением мэра города Йошкар-Олы от 11 марта 2009 года №587 утверждена муниципальная адресная Программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009 год».
В муниципальную адресную Программу вошли 127 домов (6,8%) общей площадью 449 857,59 кв.м. (10%). Для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов  привлечены  подрядные организации: ООО Фирма «Пинк  Долфин» (рук.Питателев В.В.), ООО  Фирма «Прометей Сервис» (рук. Степанов В.С.), ООО «Стройремонт» (рук. Губин С.Н.), ООО «Инжтехцентр» (рук. С.Т.Никитин)  и  многие  другие.

По состоянию на 1 июля 2009 года из 127 многоквартирных домов в 57 домах работы по капитальному ремонту ведутся. 

          Для наведения санитарного  порядка после осенне-зимнего периода, обеспечения чистоты на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» со 2 марта по 30 апреля 2008 года был проведен двухмесячник по санитарной очистке территории городского округа «Город Йошкар-Ола». На санитарной очистке территорий города Йошкар-Олы были задействованы все коллективы муниципальных предприятий, ЖЭУК,  коллективы предприятий, организаций и учреждений, школьники и студенты, работники структурных подразделений администрации города, жители города. За отчетный  период  было организовано два общегородских субботника 18 и 25 апреля  2009г.  Молодые жители города принимали самое активное участие в очистке территорий  парков, скверов, придорожных газонов на  ул. Кирова, пустыря, расположенного в районе ул. Кирова и ул. Мира, ул. Петрова, ул. В. Интернационалистов, ул. К.Либкнехта, ул.Мира, сквера Й.Кырля, сквера Машиностроителей, Димитровский парка, березовой рощи, ул. Волкова, ул. Первомайская, ул. Советская, ул. Коммунистическая, центральный пляж, площадь Никонова, ул. Эшкинина (прибрежная полоса), парк Победы, ул. Дружбы, ул. Транспортная, Дубовая роща, б.Чавайна (Сомбатхей), Ленинский  проспект (Сомбатхей), ул. Эшпая, ул. Рябинина, сквер Пушкина, б.Данилова, ул. Осипенко.
 За время проведения субботников 18 и 25 апреля 2009 года в них приняли участие  5300 чел., было задействовано 274 ед. техники - аналогично уровню прошлого года. Вывезено на городскую свалку за период проведения двухмесячника 195,312 тыс.куб.м. мусора,  что в  два раза больше чем в 2008 году.
В 2009 году в центральную диспетчерскую службу городского округа «Город Йошкар-Ола» поступило 6304 жалоб и обращений от жителей города, что на 1698 обращений меньше в сравнении с тем же периодом предыдущего года. Уменьшение обращений населения в центральную диспетчерскую службу произошло вследствие ликвидации маломощных котельных и проведения капитального ремонта многоквартирных домов. По всем жалобам и обращениям принимаются оперативные меры по устранению выявленных недостатков.
Образование

          Городская отрасль «Образование» по состоянию на 01.07.2009 года включает  87 образовательных  учреждений:

1)общеобразовательные школы в количестве - 30 учреждений с контингентом учащихся 18775 человек.  Количество классов-комплектов –812 из них, 33 класса коррекционного обучения. Наполняемость класса в среднем по городу (с учетом классов коррекции)  составила -23 ученика; 

2)дошкольные образовательные учреждения на 01.07.2009г. представлены 52-мя учреждениями, в которых открыто 418 групп для  9986 детей дошкольного возраста.

3)учреждения дополнительного образования на 01.07.2009г. представлены 5-ю учреждениями, что на одно учреждение меньше  по сравнению с показателями за аналогичный период прошлого года. Изменения произошли в связи с передачей Дворца творчества детей и молодежи в государственную собственность. Учреждения дополнительного образования детей располагают социально-педагогическими возможностями по организации свободного времени подростков и развитию творческих способностей обучающихся в области технической, художественной, физкультурно–спортивной, туристическо–краеведческой, социально–педагогической, военно-патриотической и другой образовательной деятельности.
В настоящее время выросло число школьников, занимающихся по учебным программам повышенного уровня в лицейских и гимназических классах, классах с углублённым изучением предметов, а также профильных. Немалый опыт работы по профильной подготовке и углублённому изучению предметов в старшей школе накоплен в муниципальных общеобразовательных учреждениях: гимназии № 4 им. А.С. Пушкина, гимназии № 14, лицее № 11 им. Т.И. Александровой, средних общеобразовательных школах № № 7, 19, 27, 28, 30. Наиболее популярными классами в этом году были физико-математические, социально–экономические, социально-гуманитарные, информационно-технологические.
Результаты успеваемости 2008-2009 учебного года достаточно высокие:

- общая успеваемость от числа подлежащих аттестации учащихся составила 99,2 % (98,6 % в 2006-2007 и 2007-2008 учебных годах).

- процент учащихся, обучающихся на оценки « 4» и « 5», составляет 48,0 % (41,8% в 2006-2007 учебном году, 46,2 % в 2007-2008 учебном году). В целом по городу успеваемость и качество знаний учащихся за последние три года повысились.

Всего обучалось на «отлично» и на оценки «4» и «5» – 7965 человек (8609 человек в 2006-2007 учебном году, 8068 человек в 2007-2008 учебном году). Таким образом, в общеобразовательных учреждениях города процент качества знаний и успеваемости остаётся стабильным.

В команду города на третий (региональный) этап олимпиады были включены 138 учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений, из них призовые места заняли 51 учащийся. В четвертом (заключительном) этапе Всероссийской олимпиады команда нашей республики состояла из 51 учащегося, из них 19 учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений. Следует признать успешным выступление наших учащихся – восемь призовых мест, два из которых стали победителями.

В 2008-2009 учебном году в конкурсе лучших учителей России участвовали 37 педагогов из муниципальных общеобразовательных учреждений, грант получили 8 человек
В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях осуществляется инновационная деятельность, развивается опытно-экспериментальная работа, действуют 3 муниципальные экспериментальные площадки. На двух экспериментальных площадках осуществляется научно-практическая деятельность по оздоровительному направлению работы: муниципальное дошкольное образовательное учреждение комбинированного вида «Детский сад № 1 «Пчелка» и муниципальное дошкольное образовательное учреждение компенсирующего вида «Детский сад № 5 «Хрусталик». Муниципальное образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр лечебной педагогики и дифференцированного обучения «Росток» проводит эксперимент по ранней диагностике и оказанию ранней помощи детям с отклонениями в развитии.

В очереди на 1 июня 2009 года зарегистрировано 5455 заявлений по устройству детей в детский сад, в том числе 2410 заявлений на детей старше 1,5 лет. В муниципальные дошкольные образовательные учреждения было выдано 1900 путевок, организованы группы кратковременного пребывания на 40 детей. Неустроенными остались 300 детей двухлетнего возраста. В настоящее время эта проблема остается наиболее острой.

Здравоохранение

Текущее состояние деятельности муниципального здравоохранения городского округа «Город Йошкар-Ола» характеризуют основные демографические показатели, показатели заболеваемости социально-значимыми болезнями, показатель первичного выхода на инвалидность в трудоспособном возрасте. При этом  основной задачей системы здравоохранения остается   повышение доступности и качества медицинской  помощи, ее эффективность.

        По оперативным данным управления здравоохранения демографические показатели в целом  за I полугодие 2009г. сложились лучше уровня 1 полугодия прошлого года: 

· Родилось 1426 детей, что на 58 детей больше, показатель рождаемости   на 1 тыс. жителей составил 5,50  или на 0,23 пункта выше. 

· Отсутствует материнская смертность

· Снизилась смертность на 210 чел. Умерло 1678 человек, в том числе 477 чел трудоспособного возраста. Показатель смертности на 1000 населения  ниже на 12,5% и  составил 6,74   против 7,23. 

Из числа родивших у 33,5% женщин - повторные роды. Показатель младенческой смертности 1 года жизни ухудшился: умерло 8 детей или  на 1 ребенка больше. Причины гибели следующие: 5 детей по болезни новорожденных, 1- инфекционные и паразитарные болезни , 1 – врожденные аномалии, 1 – прочие болезни. 

Основными причинами смерти  остальных возрастных  групп, в том числе в трудоспособном возрасте, составили, соответственно:  болезни системы кровообращения – 57,51% и  30,40%;  злокачественные новообразования – 14,06% и  11,53%;  несчастные случаи, отравления и травмы – 11,32% и  29,56%. Потери трудоспособного населения составляют 28,4% или почти каждый третий человек. 

  Статистические показатели 1 полугодия т.г. в сравнении с тем же периодом прошлого года свидетельствуют об ухудшении здоровья жителей города.  За I полугодие 2009 года зарегистрировано 137327 случаев заболевания у больных с диагнозом, установленным впервые в жизни, что на 3,69% больше аналогичного периода прошлого года. Показатель заболеваемости на тысячу населения увеличился на 21,7 пунктов и составил 529,2 сл. Стали выше показатели болезненности населения города. За I полугодие 2009г. этот показатель на 1000 населения составил 1093,9  ,за I полугодие 2008г. – 977,4.   Всего за 6 месяцев т.г. болезненность населения возросла до 283860 случаев и это на 28,7 тыс.случаев больше прошлого года.

В I полугодии 2009 года в г.Йошкар-Оле выявлено 79 человек с заболеваемостью туберкулезом, по Республике Марий Эл таких больных 291 чел. Из расчета на 100 тыс. населения показатель заболеваемости туберкулезом  на 23,6% выше прошлого года и составил 30,6, а среди детей - 2,9 . У 35 % больных заболевание обнаружено на профилактических осмотрах. Удельный вес бактериовыделителей среди вновь выявленных больных с туберкулезом легких составляет 51,9% (РМЭ – 56,0). Удельный вес больных с деструкцией легочной ткани составляет 29,2% (РМЭ – 33,7).

В текущем периоде отмечается значительное увеличение инвалидизации населения. За отчетный период первично вышли на инвалидность 913 человек, что на 9,6 % выше, чем за аналогичный период прошлого года. В трудоспособном возрасте первично вышли на инвалидность 384 человека или на 31,9% выше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличение числа инвалидов произошло  по всем группам инвалидности.

Станцией скорой медицинской помощи выполнено 48023 выезда, т.е. на 905 выездов больше, чем в I полугодии 2008г. Число вызовов на 1000 населения составило 197,0 при 181,5 вызовов за I полугодие 2008г. Нагрузка на персонал службы скорой помощи выросла на 1,9%.

По-прежнему, актуальной проблемой остается кадровое обеспечение городского здравоохранения. В целом по городу укомплектованность за I полугодие 2009г. равна 46,8 % при высоком коэффициенте совместительства 1,6. Наиболее низкая укомплектованность врачами  в поликлинике №5 - 45%, станции скорой медицинской помощи -56,9%, детской стоматологической поликлинике - 51,4%. Благодаря реализации национального проекта высокая укомплектованность только в участковой службе по участковым терапевтам и участковым педиатрам. Наблюдается дефицит врачей «узких» специальностей и остается высокая потребность в травматологах, врачах-кардиологах, неврологах, офтальмологах, дерматовенерологах, врачах функциональной и УЗИ диагностики. Причинами  увольнения врачей стали: увольнения по собственному желанию – 25 человек, в том числе 2 человека из-за низкой заработной платы, 1 чел. – из-за отсутствия жилья, 2 – перемена места жительства; 1 чел. - уход на пенсию ; прочие причины – 8 человек. В течение текущего периода  прошли переподготовку 9 специалистов, из которых 5 терапевтов и 4 врача-педиатра. 

Возросло число обращений к врачам (включая посещения на дому, к стоматологам и зубным врачам). По сравнению с прошедшим годом посещения увеличились на 47,1 тыс.случаев и составило за отчетный период 1239,9 тыс. обращений. По причинам обращений из общего числа приемов в поликлиниках посещения по поводу заболеваний составляют 63,2%, с профилактической целью – 29,8%. Функция врачебной должности составила 2659,3 , тогда как за I полугодие 2008г. составляла 2614,5, с ростом на 1,7% по основным категориям - терапевтов, педиатров, детских хирургов. В текущем году в круглосуточном стационаре пролечилось 24737 человека, что на 221 больного больше, чем за этот же период 2008 года. План койко-дней перевыполнен на 28,5%. Число дней работы койки в круглосуточном стационаре увеличилось до 160,2 дня, средняя продолжительность пребывания на койке составила 10,3 дня, оборот койки -15,53 дня при показателях для сравнения за 1 полугодие 2008 года, соответственно, 159,4; 10,4; 15,35.
По объемам стационарозамещающей помощи  план за I полугодие т.г. перевыполнен городскими учреждениями на 12,3%. Количество пролеченных больных в дневных стационарах больничных учреждений составило 1621 человек. Число дней работы койки – 156,02 дня. Средняя длительность пребывания одного больного составила 13,28 дня, а оборот койки – 11,75. 

Дневные стационары амбулаторно-поликлинических учреждений пролечили за 6 месяцев т.г. 3520 человек. Число дней работы койки составило 162,57 при результатах  за I полугодие 2008г. – 169,69. Показатель работы коек снизился по всем учреждениям. Средняя длительность лечения одного больного увеличилась и составила 12,45 дня, а оборот койки снизился до 12,7 дня. 

В стационарах на дому функционировало 35 коек. Число дней работы койки составило 85,20 дня, оборот  койки – 12,35.

Несмотря на кризис, социальные обязательства бюджетов всех уровней  по содержанию отрасли выдерживаются. В этом году содержание койко-дня в среднем по учреждениям здравоохранения города Йошкар-Олы за 6 месяцев 2009 года составляет 755,66 рублей, стоимость пациенто-дня в дневных стационарах всех типов в среднем по городским учреждениям  176,27 руб., стоимость посещения в амбулаторно-поликлинические учреждения города - 114,93 руб., стоимость вызова скорой  помощи 583 рублей, средняя стоимость койко-дня по питанию составила 65,15 рублей. Расходы  за 6 месяцев т.г. по приобретению льготных, бесплатных медикаментов произведены на 1698 тыс. рублей или 38,7% годовых назначений. Средства, предусмотренные на бесплатное детское питание, использованы на 50% от годовых назначений, и фактические расходы составили 2334 тыс. рублей против 1524 тыс. рублей в 2008г.
В текущем периоде  в систему здравоохранения поступило средств по всем источникам финансирования больше на 43,1 млн.руб., чем за то же время прошлого года. Доходы ЛПУ от оказания платных медицинских услуг населению увеличились  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5 %. 
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Бюджет Средства ОМС Прочие, включая платные услуги


          В структуре доходов по сравнению с прошлым годом произошли следующие изменения: на 2% уменьшились поступления из бюджета, на 2 % уменьшились поступления за счет прочих источников и на 4 % увеличилась доля поступлений ОМС.  

         Кроме того, в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» направлено 58,3 млн.руб. из бюджетов всех уровней, в 2008 году 1 полугодия было 51,5 млн.руб. За счет всех источников финансирования средняя заработная плата по муниципальным ЛПУ составила 8625 рублей, в 1 полугодии 2008г. составляла 8074 руб.

            Культура

       Культура - важнейшая составляющая жизни горожан. Деятельность учреждений культуры направлена на создание условий для организации досуга и обеспечение жителей городского округа «Город Йошкар-Ола», создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском округе; создание условий для массового отдыха жителей городского округа и организация обустройства мест массового отдыха населения; сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности городского округа, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа; организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек городского округа; организация предоставления дополнительного образования; организация музейного дела; создание условий для осуществления деятельности, связанной с реализацией прав местных национально-культурных автономий на территории городского округа; оказание содействия национально-культурному развитию народов Российской Федерации и реализации мероприятий в сфере межнациональных отношений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

       Сеть культурно-досуговых учреждений управления культуры составляет – 5 ед., из них 1 – ОКЦ, 3- Дворец культуры им. ХХХ-я Победы, Дворец культуры им.В.И.Ленина и Дворец культуры и техники имени Калинина, 1 – Семеновский сельский дом культуры. Также в ведении управления культуры находятся: музей истории города Йошкар-Олы, ЦПКиО им.ХХХ-летия ВЛКСМ, Централизованная библиотечная система с 16 филиалами, 6 детских школ искусств и 1 художественная школа. 

          Город живет интенсивной жизнью: фестивали, смотры, конкурсы, выставки, концерты стали неотъемлемой частью. Жители города активны в посещениях мероприятий, творчески развиваются и отзывчивы к новым идеям и событиям, к новым праздникам и торжествам. Учреждениями  культуры в 1 полугодии 2009г. проведено 2873 культурно-досуговых мероприятия для 504,7 тыс.человек; в том числе 1937 детских мероприятий для 203,4 тыс.чел. Доля детских мероприятий составила 67% от общего количества.
        В настоящее время в  учреждениях  культуры для развития  народного творчества  работает 139  клубных формирований, где занимаются   2977 чел. и  создано  64 коллектива  для  1,5 тыс. детей. В ста четырех  коллективах художественной самодеятельности  активно участвуют 1830 чел., из них 980 детей 
        В городском округе «Город Йошкар-Ола» работает 22 народных (образцовых) коллектива, в которых на бесплатной основе занимается 500 человек, наиболее именит ДК им. ХХХ-я Победы, там 11 коллективов. В этом году удостоен звания «народный» еще один ансамбль песни «Калинушка» ДКиТ им. Калинина.

        В этом году проведен ежегодный конкурс детской эстрадной песни «Рождественские звёздочки», городской конкурс «Мисс Школьница-2009», конкурс ансамблей народного танца «Крещенские узоры», прошёл XII конкурс чтецов татарской поэзии, посвящённый поэту Герою Советского Союза М. Джалилю, проведен городской конкурс вокалистов «Серебряные голоса», городской фестиваль русской песни «Играй, гармонь-2. Любить по-русски», городской фестиваль хоровой музыки «Хоровая весна-2009», фестиваль-лаборатория драматических коллективов «Каскад», проведён II открытый хип-хоп фестиваль «Рэп-территория-2009»,  открытый городской конкурс ведущих разговорного и артистов оригинального жанра «Ведущий-Артист-2009»,  городской конкурс «Шоу-балет года»,  городской фестиваль «Играй гармонь, звени частушка»
В отчётный период город принял участие в 7 республиканских конкурсах, приняло участие 17 коллективов из  266 участников.

В межрегиональных  конкурсах  театрального искусства «образцовые» театр музыкальной комедии «Зеркало» и музыкально-драматический театр «Воштончыш» получили  диплом Лауреата в номинации «Лучший молодежный спектакль», диплом за исполнение роли Ящерицы; диплом за лучшую режиссерскую работу.    

Лучшие учащиеся детских музыкальных школ принимали участие в республиканских конкурсах по классической гитаре, ансамблей струнно-смычковых инструментов, ансамблей народных инструментов, «Родные просторы», олимпиаде по сольфеджио, конкурсе музыковедческих работ, духовых инструментов юных композиторов, хоровых коллективов, вокалистов, учащихся ДХШ, региональном конкурсе по предмету «Живопись».
    
Учреждениями культуры в 1 полугодии 2009г. проведено 2873 культурно-досуговых мероприятия с участием более 504,7 тыс. человек; в том числе для  детей - 1937, с числом участников 203,4 тыс.чел. Детские мероприятия составляют весомую долю - до 67% от общего количества мероприятий.

Центром обслуживания населения в летний период, в том числе детей, подростков и молодежи, становится ЦПКиО им. ХХХ-летия ВЛКСМ. Детские тематические игровые программы являлись составной частью больших городских праздников: «День защиты детей», «Пеледыш пайрем», «Русская березка». Еженедельно по выходным дням проходил День семейного отдыха, в рамках которого с 11.00 до 15.00 часов затейники парка проводят детские игровые программы. С пришкольными лагерями и детскими садами города творческая бригада ЦПКиО работает по заявкам. 

         Для жителей города были организованы фотовыставки «Нам дороги эти позабыть нельзя» (ДК им. ХХХ-Победы); «Долина Славы» (Музей истории г.Йошкар-Олы). Сотрудниками Музея истории города проведены экскурсии  по Мемориальному комплексу.

        Учреждения культуры наладили тесные творческие контакты с общеобразовательными школами, профессиональными училищами и техникумами, ВУЗами. Определенное место в деятельности учреждений культуры занимает работа по правовой пропаганде, профилактике безнадзорности и правонарушений, приобщения населения города, особенно подростков и молодежи, к здоровому образу жизни. Культработники, используя разнообразные художественно-выразительные средства, ярко и образно раскрывают отрицательные стороны современного общества, пагубность вредных привычек.
        Наряду с традиционными жанрами народного творчества  культработники внедряют в практику работы конкурсные мероприятия, посвященные развитию и пропаганде  современных течений любительского творчества, популярных среди подростков и молодежи. 
        В течение июня шла работа с детьми из пришкольных лагерей и детских клубов, проводились программы «Остров сокровищ», «Путешествие вороны КАР на Мадагаскар», «Лето звонкая пора», «Возьмитесь за руки друзья», «Веселые старты» и т.д.. 

Центром обслуживания населения в летний период, в том числе детей, подростков и молодежи, становится ЦПКиО им. ХХХ-летия ВЛКСМ. Детские тематические игровые программы являлись составной частью больших городских праздников: «День защиты детей», «Пеледыш пайрем», «Русская березка». Еженедельно по выходным дням проходит День семейного отдыха, в рамках которого с 11.00 до 15.00 часов затейники парка проводят детские игровые программы. С пришкольными лагерями и детскими садами города творческая бригада ЦПКиО работает по заявкам. 

      Большой интерес у жителей города и гостей столицы к музейному делу. В 1 полугодии 2009г. в музее истории города Йошкар-Олы было организовано 10 выставок: «Из истории царевококшайских родов», «Нить. Ткань. Судьба» (из истории ткачества русских крестьян Поволжья), по результатам фольклорно-этнографической экспедиции 2008г., фотовыставка «За семью печатями», фотовыставка «Город Й.Кырли», художественная выставка семьи Таныгиных «Мой город», передвижная выставка по школам г.Йошкар-Олы «Йошкар-Ола. Меняемся на глазах», «Архитектура г.Йошкар-Олы», «Долина памяти», выставка детских рисунков на противопожарную тематику. Всего за отчетный период музей посетило 20,2 тыс. чел. Сотрудниками музея проведено 593 экскурсии, 33 массовых мероприятия. Каждый шестой житель города пользуется  услугами библиотек.

ПРАВОНАРУШЕНИЯ

      По данным Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл за январь-июнь 2009г. в городском округе “Город Йошкар-Ола” зарегистрировано 4776 преступлений, из которых 1535 – кражи,  596 – преступления экономической направленности, 572 - грабежи, 35- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 23 разбоя, 15 умышленных убийств, 9 изнасилований. И все же в сравнении с тем же периодом 2008 года число зарегистрированных преступлений снизилось на 13,4%. 
     За 1 полугодие 2009г. в городском округе “Город Йошкар-Ола” зарегистрировано 1197 тяжких и особо тяжких преступлений, что на 30,2% меньше, чем в январе - июне 2008г., хотя их доля в общих преступлениях составила 25,1% (в январе - июне 2008г. – 31,1%). В общей структуре преступлений кражи являются самыми многочисленными, но по сравнению с январем-июнем 2008г. их число уменьшилось на 16%. Квартирные кражи составили 6,8% от числа совершенных краж. 

        За январь-июнь 2009г. в республике зарегистрировано 341 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков. В городском округе “Город Йошкар-Ола” за январь-июнь 2009г. зарегистрировано 226 преступлений такого рода, что на 8,9% меньше, чем в январе-июне 2008г. Удельный вес преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, составил 4,7% от общего числа преступлений, совершенных в городском округе “Город Йошкар-Ола” (по республике – 3,4%). 
      По сравнению с январем-июнем 2008г. число преступлений экономической направленности в городском округе “Город Йошкар-Ола” снизилось на 14%. Их доля в общем числе зарегистрированных преступлений за январь-июнь 2009г. в городском округе “Город Йошкар-Ола” составила 12,5%.

       Правоохранительными органами республики за январь-июнь 2009г. выявлено 3305 человек, совершивших преступления, из них 954 человека в городском округе “Город Йошкар-Ола” или почти каждый третий. Среди лиц, совершивших в городе преступления, более половины - лица, не имеющие постоянного источника дохода, среди них 9 безработных.

По возрастной структуре преступников 59,2% составили лица в возрасте до 30 лет. Доля несовершеннолетних, совершивших преступления, составила 8,2%, но по сравнению с январем - июнем 2008г. численность несовершеннолетних снизилась на 22,8%. По половой принадлежности 24,2% преступлений совершены женщинами, по сравнению с январем-июнем 2008г. их численность увеличилась в 1,7 раза.

        Раскрываемость преступлений городскому округу “Город Йошкар-Ола возросла на 8,9% и составила 40,9%.
Исполнение бюджета

Бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009 год утвержден решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 09.12.2008г. № 665-IV и уточнен решениями Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 002.04.2009г. № 718-IV и  от 14.05.2009г. № 738-IV.
В процессе исполнения бюджета за 1 полугодие 2009 года на единый счет бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола»  зачислено доходов на сумму  1212854,9 тыс.рублей,  что составило 50,6 % доходов  от годовых плановых показателей. Собственные доходы, поступившие в виде налогов, сборов и иных платежей составили  537680,7 тыс.руб.  или 36,7% от  налоговых и неналоговых доходов, предусмотренных на год. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в виде дотаций, субсидий и субвенций  перечислены в сумме 675174,2 тыс.руб., что соответствует 72,5% от планируемой годовой суммы. Исполнение безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ зависит от поступлений средств из бюджетов вышестоящего уровня. Фактическая доля  налоговых и неналоговых доходов за 1 полугодие 2009 года, формирующих «собственную» доходную базу муниципального бюджета к общим доходам бюджета составила 44,3%. По сравнению с аналогичным периодом 2008 года поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа уменьшились на 13,3 процентных  пункта или на 82,5 млн.руб.

          В текущем году снижаются темпы сборов по налогам на доходы физических лиц. За отчетный период налоги на доходы физических лиц в бюджет муниципального образования были зачислены в объеме 315540,1 тыс.руб. или 33,6% от годовой планируемой суммы. Поступления НДФЛ в бюджет городского округа за январь-июнь т.г. по сравнению с тем же периодом 2008 года уменьшились на 15,3% или на 56,8 млн.руб. Удельный вес доходов от налогов на доходы физических лиц в поступлениях от всех налогов, сборов и иных платежей за 6 месяцев т.г. составил 58,3%, тогда как в январе-июне 2008 года – 60%.   

Поступления налогов на совокупный доход за 1 полугодие т.г. составили 69835,2 тыс.руб., что соответствует 45,2% от годового плана и в сравнении с тем же периодом прошлого года увеличились на 1754,7 тыс.рублей.

Налоги на имущество зачислены в бюджет городского округа в объеме 16227,8 тыс.руб., что составляет 34% годовых назначений. Поступления в этом году снизились против уровня прошлого года на 1315,4 тыс.руб. за счет земельного налога, сбор которого составил 15215,7 тыс.руб.  

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили в размере 90598,8 тыс.руб. или 49,8% от плановой суммы года, которые сложились из доходов от аренды за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков, от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении и в собственности городских округов, доходов от перечислений части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и обязательных платежей. Поступления от использования имущества уменьшились на 15,8 процентных пункта или на 117026,6 тыс.руб. в сравнении с соответствующим периодом 2008 года. Доходы от продажи материальных и нематериальных активов зачислены  в бюджет городского округа в сумме 8266,1 тыс.руб., которые формируются  из поступлений от реализации иного имущества, находящегося в собственности городского округа в части продажи основных средств и земельных участков. Объемы этих доходов  снизились на 5652,1 тыс.руб. или на 40,6% против 1 полугодия прошлого года и к годовым назначениям составили 14,6 % исполнения.

В структуре собственных доходов бюджета налоговые и неналоговые поступления по удельному весу распределились в следующем порядке: налоги на доходы физических лиц – 58,6%, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности -16,8%, налоги на совокупный доход –13%, штрафы - 3,4%, налоги на имущество – 3%, госпошлина – 2,6%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов –1,5%, прочие -1,1%.
Расходная часть бюджета за 1 полугодие составила 938080,4 тыс. рублей. С единого счета бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» профинансировано 36,6% объемов, запланированных на текущий год. В первоочередном порядке финансировались текущие расходы по выплате заработной платы с начислениями и оплата тепло- и энергоносителей.  

На жилищно-коммунальное хозяйство израсходовано 250,6 млн.руб. или 29,2% от годовых назначений: на содержание и текущий ремонт муниципального жилищного фонда, капитальные вложения на жилищное строительство, на возмещение разницы в ценах на теплоэнергию для жилищного фонда муниципалитета и ЖСК, на покрытие убытков, образовавшихся от предоставления услуг по льготным ценам малообеспеченным гражданам и пенсионерам в бане №5, имеющей статус «социальной» бани, на текущее содержание объектов и элементов городского благоустройства. Расходы 1 полугодия т.г. опережают объемы расходов ЖКХ за 1 полугодие 2008 года на 74,7 млн.руб.

Самую большую нагрузку (более 63,7% общих расходов) несет бюджет на содержание социальной сферы. Структура расходной части за отчетный период: образование – 41,8%, здравоохранение – 18,3%, социальная политика – 1,6 %, культура – 2,0%. от общей суммы расходов. (Структура расходов представлена рис. 2).По всем отраслям социальной сферы финансирование в этом году увеличено по сравнению с тем же периодом прошлого года. Расходы на образование составили 391,8 млн.руб. и увеличены на 8,9 млн.руб., на здравоохранение и спорт- 171,7 млн.руб. с ростом на 13,1 млн.руб., на культуру, кинематографию, средства массовой информации - 18,97 млн.руб. с ростом на 240 тыс.руб. На социальную политику направлено 14,7млн.руб., что больше на 4,8 млн.руб., и произведены дополнительные выплаты по пенсионному обеспечению муниципальных служащих, меры социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей в виде пособий, зарплат приемным родителям. Расходы на предоставление субсидий молодым семьям в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» 4,7 млн.руб.

                По состоянию на 01.07.2009г. долговые обязательства городского округа отсутствуют. Бюджетные кредиты из республиканского бюджета в 1 полугодии т.г. не привлекались. Плановый дефицит бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2009 год составляет 168,3 млн.руб., фактически бюджет за январь-июнь т.г. исполнен с профицитом в размере  274,8 млн.руб., который сложился за счет изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета и поступлений средств от продажи акций, находящихся в муниципальной собственности городского округа.
Структура доходов и расходов бюджета представлена на рис.1, 2.
Рис.1
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Рис.2
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Управление муниципальным имуществом

 По состоянию на 1 июля 2009 года в реестре муниципального имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола»  зарегистрированы:

· 121 муниципальное учреждение;

· 24 муниципальных предприятий;

· 8 акционерных обществ со 100% долей участия муниципального образования и 3 обществ с долей менее 50%;

· 5462 объектов недвижимости;

· 825 единиц транспортных средств.

Балансовая стоимость объектов недвижимости составляет 4500 млн.руб. (остаточная стоимость – 2989,8 млн.руб.), транспортных средств – 150,6 млн.руб. (остаточная – 65,9 млн.руб.)

     Отчисления от прибыли муниципальных предприятий на 01.07.2009г. получены в сумме 567,1 тыс. рублей при бюджетном задании в размере 800 тыс.руб. (70,9%)

В первом полугодии текущего года Комитетом по управлению муниципальным имуществом предоставлено в собственность на платной основе:

- 28 земельных участков для размещения индивидуальных жилых домов;

-  3 земельных участка для садоводства;

-  452 земельных участка для гаражей;

- 29 земельных участков для размещения зданий многофункционального назначения, производственных и иных целей;

- 2 земельных участка в аренду юридическим лицам для  целей многоэтажного жилищного строительства.


Общее количество договоров аренды земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 1 июля 2009 года составило 2729. Непосредственно в 2009 году заключено 155 договоров аренды земельных участков.


За I полугодие 2009 года в бюджет города поступило арендной платы за земельные участки в размере 54073,9 тыс. рублей при текущем бюджетном задании 52355 тыс. рулей (103,3%).


Задолженность по арендной плате за землю по состоянию на 01.07.2009г., возможная к взысканию, составляет 62644,59 тыс.руб., задолженность предприятий, признанных банкротами или процедура банкротства в отношении которых начата – 26443,0 тыс.рублей и 4222,3 тыс.рублей – задолженность предприятий, не осуществляющих производственной деятельности и являющихся отсутствующими должниками.


По состоянию на 01.07.2009 года действует 343 договора аренды на нежилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности. 


За 1 полугодие 2009 года в бюджет города поступило арендной платы за нежилые помещения в размере 26 млн.рублей при текущем бюджетном задании 23,6 млн.руб. (110,2%)

Заместитель мэра 

города Йошкар-Олы                                                                          Н.М.Юдина 

Структура доходов бюджета за 1 полугодие 2009 года
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