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Итоги социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» 
за 9 месяцев 2011 года

Экономическая ситуация

Производство товаров и услуг
Основной сектор промышленности в городском округе «Город Йошкар-Ола» образуют предприятия энергетики, обрабатывающей отрасли машиностроения и металлообработки.

Оборот крупных и средних организаций города в январе-сентябре 2011г. составил 41376,7 млн. руб., что выше уровня соответствующего периода прошлого года на 15 %. Объем отгруженных товаров, работ и услуг увеличился на 11,9 % и составил  25569,6 млн. руб.
Лидирующие позиции по производству продукции традиционно удерживают предприятия обрабатывающих производств: текстильного и швейного производства с растущим темпом отгрузки продукции на 38,5 %, предприятия по производству электрических машин и электрооборудования на 43 %, химического производства на 25,2 %, производства прочего электрооборудования  на 67,4 %.
В натуральных показателях по полному кругу предприятий опережающими темпами по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло производство материалов строительных нерудных в 3,1 раза, электрооборудования для двигателей внутреннего сгорания на 13,9 %, преобразователей электрических в 2,4 раза, материалов лакокрасочных, аналогичных материалов и связанных с ними продуктов на 56,1 %, насосов центробежных для перекачки жидкостей на 27,1 % и т. д.
На предприятиях химической промышленности выпущено моющих средств на 12,8 % больше, чем в январе-сентябре 2010 года. Произведено препаратов для лечения сердечно-сосудистых заболеваний на 25,8 % выше показателя января –сентября  прошлого года.
Произведено швейных изделий: предметов одежды и аксессуаров одежды в 4,2 раза, плащей на 28,6 %, платьев, сарафанов на 82,6 % больше  аналогичного периода 2010 года.

В пищевой промышленности темп роста производства морепродуктов пищевых вырос в 4,8 раза %, пресервов рыбных 131,2 % цельномолочной продукции  124,7 %,  хлеба и хлебобулочных изделий 125,1 %, кондитерских изделий 116,5 %.

К негативным факторам в сфере промышленности можно отнести усиление роста цен на производимую продукцию предприятий при усилении издержек производства, а также рост влияния таких факторов, как обеспеченность оборотными средствами, просроченная дебиторская задолженность и условия кредитования.

Финансовая деятельность предприятий

Финансовый результат по крупным и средним городским предприятиям за январь-август 2011 года составил 1408,3 млн. руб. В сравнении с аналогичным периодом 2010 года он  вырос  на 16,9 %.

При этом финансовый результат формировался следующим образом: 70,8 % организаций получили прибыль в размере 1999,9 млн. рублей, 29,2 % организаций допустили убыток на сумму 591,7 млн. рублей. 

Дебиторская  задолженность на конец августа 2011 года  выросла до 10129,1 млн. рублей, из нее просроченная – 1074,3 млн. рублей или 10,6 % от общей суммы дебиторской задолженности . 
Кредиторская задолженность на 1 сентября 2011 г. составила 11257,7 млн. рублей, из нее просроченная – 934,8 млн. рублей или 8,3 % от общей суммы кредиторской задолженности.
Кредиторская задолженность  превысила дебиторскую  в  1,1 раза. 

Малое предпринимательство

Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола».
На 1 октября 2011 г.  на  территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано (по оценке) 7001 малое предприятие, что выше в 1,4 раза по сравнению с аналогичным периодом 2010 года.

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях города
за 9 месяцев 2011 года (по оценке) сложилась в размере 11558 рублей, с ростом к аналогичному периоду 2010 года на 102 %. 

Оборот малых предприятий за  9 месяцев 2011 года (по оценке) составил 35,4 млрд. руб., с ростом к аналогичному периоду 2010 года на 116 %.
За 9 месяцев 2011 года малые  предприятия на развитие экономики и социальной сферы направили (по оценке) 777,2 млн. руб. инвестиций.
На муниципальном уровне финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства  осуществляется в рамках реализации муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы» (далее - Программа) утвержденной 24 октября 2008 года решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола». 

На финансирование Программы в 2011 году предусмотрены средства в сумме 1 млн. рублей.
Результаты реализации программы по состоянию на 1 октября 2011 года   следующие.

Основные расходы Программы направлены на грантовую поддержку начинающих предпринимателей и субсидирование  части  затрат  субъектов малого и  среднего  предпринимательства, связанных с реализацией  мероприятий  по энергосбережению и модернизации производства. 
Объем финансирования  по этому направлению составил 200 тыс.  рублей, в том числе  из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» - 40 тыс. рублей, за счет средств республиканского  бюджета Республики Марий Эл – 160 тыс. рублей. На отчетную дату средства из данных уровней бюджета профинансированы в полном объеме. За счет указанных средств поддержка была оказана ИП Грачевой О.В., ИП Мудрову С.В., ООО «ОКО», ИП Бойтуш М.В

По  пункту программы «Субсидирование  части затрат субъектов малого  и среднего предпринимательства, связанных с реализацией мероприятий по энергосбережению» объем финансирования составит  4447 тыс. рублей, в том числе  из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» - 890 тыс. рублей, за счет средств республиканского  бюджета Республики Марий Эл – 505 тыс. рублей и из федерального бюджета бюджету субъекта РФ – 3052 тыс. рублей. На отчетную дату средства из данных уровней бюджета профинансированы в сумме  723,3 тыс. рублей. Субсидия предоставлена ООО «Акажу», ИП Бойтуш М.В., ИП Жилину Г.А., ИП Крестовникову В.Н., ООО «Управление механизации», ОАО «Управление механизации строительства», ООО «ТрасАвтоЛайнПлюс».
Получателями поддержки направлено инвестиций в основной капитал 46,6 млн.рублей, создано дополнительно 161 рабочее место и уплачено налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды в за 6 месяцев 2011 года 9230,2 тыс.рублей.
В рамках реализации мероприятий Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2011 год  рассмотрены 125 заявлений от граждан, признанных безработными. По результатам оценки бизнес-планов было заключено 70 договоров  о содействии развитию малого предпринимательства и самозанятости граждан.
Проведено 2 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола». 
Для обеспечения регулирования социально-трудовых отношений, ведения коллективных переговоров и подготовки проектов коллективных договоров, соглашений, заключения коллективных договоров, а также для организации контроля за их выполнением  проведено 2 заседания комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Транспорт
Автотранспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых  превышает 15 человек, городского округа «Город Йошкар-Ола» в январе-сентябре 2011г.  перевезено 718,2 тыс. тонн грузов c грузооборотом 44,6 млн. тонно-км, что составляет 122,9%  и 107,8% к уровню января-сентября 2010г. соответственно. 

Троллейбусным транспортом в январе-сентябре 2011г. перевезено пассажиров на 10,1% меньше, чем в соответствующем периоде предыдущего года.  
В январе-сентябре 2011г. автобусами автотранспортных организаций и физических лиц, привлеченных для работы на маршрутах общего пользования, перевезено 23,4 млн. пассажиров, или 98,8% к уровню января-сентября 2010г., пассажирооборот уменьшился на 0,3% и составил 307,2 млн. пассажиро-км. Регулярность движения автобусов составила 94,4%.
К вопросам местного значения городского округа  относится создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа. Так в июне 2011 года был проведен открытый конкурс по размещению муниципальных маршрутов регулярного сообщения, не включённых в муниципальный (государственный) заказ, на территории городского округа «Город Йошкар-Ола». По результатам конкурсного отбора с победителями конкурса заключены договора на транспортное обслуживание населения по 11 маршрутам. Срок действия договора на транспортное обслуживание населения - 5 лет. 
Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» регулярно проводится мониторинг спроса и предложений по вопросам организации пассажирских перевозок, определение потребности в открытии новых маршрутов и внесения изменений в существующие, в соответствии с действующим законодательством вносятся корректировки в существующее расписание.
Инвестиции и строительство

В январе-августе 2011г. на развитие экономики и социальной сферы городского округа «Город Йошкар-Ола» использовано 5,1 млрд. рублей инвестиций в основной капитал (включая малые, средние организации, индивидуальных застройщиков и объем неформальной деятельности), что в сопоставимых ценах на 29,4% больше, чем в январе-августе 2010г.

Инвестиции в основной капитал по организациям, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составили почти 3,7 млрд. рублей и увеличились на 33 процента.

Основной целью инвестирования промышленных предприятий стала замена изношенной техники и оборудования, а также автоматизация или механизация производственного процесса, снижение себестоимости продукции и экономия энергоресурсов.
В текущем году ЗАО «Йошкар-Олинский мясокомбинат» продолжает обновлять технологию производства. За январь-август т.г. на развитие производства направлено инвестиций в основной капитал в размере 29,5 млн. рублей. Было приобретено современное оборудование из Германии для выпуска колбасных изделий, охлажденного мяса и полуфабрикатов. Например, теперь вместо морально устаревших термошкафов используются вакуумные шкафы.

ООО «Махаон» реализует крупный инвестиционный проект, в ходе которого планируется не только расширить ассортимент выпускаемой продукции, но и существенно повысить ее качество. 150-миллионный инвестиционный проект, рассчитанный на 5 лет, стартовал в прошлом году.  В новое оборудование было инвестировано 20 млн.рублей. В текущем году финансовые средства в размере 20 млн. рублей также были направлены на закупку нового технологического оборудования, в том числе печей, тестомесильных агрегатов и другой техники производства Словении, Италии и Швеции.
В 2011 году ООО «Гардиан Группа» осуществляет реализацию инвестиционного проекта по приобретению технологического оборудования. За январь-август 2011 года направлено инвестиций в основной капитал в размере 77 млн. рублей. Приобретено и введено в эксплуатацию высококачественной импортное технологическое оборудование: электромеханический револьверный пресс, автоматический кромкооблицовочный станок, вакуумный и листогибочный прессы, робот-манипулятор, сварочные машины, скобозабивочный станок, торцовочно-усовочный станок, шлифовально-калибровальный станок, электроискровой проволочно-вырезной станок и др.
ЗАО «Йошкар-Олинский комбинат хлебопродуктов» также реализует крупный инвестиционный проект, в результате которого к 2012 году планируется провести полное техническое перевооружение комбикормового завода. Реализация данного проекта позволит не только создать свыше 60 новых рабочих мест, но и позволит выпускать комбикорма совершенно нового технологического уровня столь востребованного на рынке России. С пуском нового оборудования на предприятии планируется вести и глубокую переработку зерна с целью производства крахмала и других пищевых продуктов. В настоящее время на завод в полном объеме поступило голландское оборудование, его установка ведется параллельно со строительно-монтажными работами. Предполагаемая стоимость проекта 200 млн. рублей. В настоящее время уже освоено свыше 160 млн. рублей. Средства пошли главным образом на закупку нового оборудования. После выхода комбината на проектную мощность годовой объем выпускаемой продукции составит 800 млн. рублей. 

Строителями городского округа «Город Йошкар-Ола» в январе – сентябре 2011г. выполнено работ и услуг на 4,8 млрд. рублей, что составляет более 60% выполненного объема работ по республике.

За девять месяцев текущего года  в городе введены в эксплуатацию площадь Пресвятой девы Марии с фонтаном у Театрального моста, стадион в пойме реки Малая Кокшага, учебно-лабораторный корпус Марийского государственного университета. В текущем году в столице выполнен большой объем работ по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним. На эти цели из бюджетов всех уровней направлено свыше 160 млн. рублей. По заключенным муниципальным контрактам отремонтированы 533 дворовых территории и проездов на площади свыше 277 тыс. квадратных метров. Такого объема работ в прежние годы никогда не выполнялось. Значительные средства направлены в 2011 году также на ремонт улично-дорожной сети городского округа «Город Йошкар-Ола». По состоянию на 1 октября выполнено работ на сумму свыше 146 млн. рублей.
За 2012-2014 годы планируется ввести в эксплуатацию Марийский национальный театр оперы и балета, Воскресенкий парк, универсальный крытый легкоатлетический манеж, Национальную школу-интернат для одаренных детей и другие важные социальные объекты. В ноябре 2012 года планируется сдать футбольно-легкоатлетический манеж. Строительство манежа осуществляется в рамках федеральной целевой программы, ориентировочная стоимость проекта составит около 750 млн.рублей. 

На набережной столицы возводится целый комплекс социально-значимых объектов, среди которых выделяются Театр кукол, Школа для одаренных детей, ЗАГС.
Жилищное строительство - одно из приоритетных направлений деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления республики и города на предстоящую перспективу. 

В рамках разрабатываемой «Программы развития жилищного строительства на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы» в текущем году планируется построить не менее 86,2 тыс. кв. метров жилья, а в 2015 году выйти уже на ввод 212,3 тыс. кв. метров жилья.
В январе-сентябре 2011 года на территории города за счет всех источников финансирования построено и сдано в эксплуатацию 1119 квартир общей площадью 68,4 тыс. кв. метров, что составляет 101% к аналогичному периоду прошлого года. Индивидуальными застройщиками построено 90 жилых домов общей площадью 15,4 тыс. кв. метров, или 22,5% от общего ввода жилья в городе.

Продолжается строительство социального жилья, в том числе квартир для молодых семей, детей-сирот, для семей военнослужащих и других категорий граждан в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. В город Йошкар-Оле в текущем году начато заселение дома для детей-сирот. И уже в текущем году здесь получат жилье свыше ста человек. 
В Марий Эл продолжается реализация Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2011 год. В рамках реализации программы утвержден перечень из 17 аварийных домов, подлежащих переселению. Для этих целей ведется строительство 88 квартир в 9-м микрорайоне по ул. Й.Кырли.  Срок сдачи запланирован на конец декабря 2011 года.

Сегодня практически нет проблем с выделением земельных участков под жилищное строительство. Многодетные семьи и ряд других категорий застройщиков их получают бесплатно.
В целях эффективной реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» с 2003 года субсидирует половину банковской процентной ставки гражданам по кредитам на приобретение жилья. За 9 месяцев 2011 года предоставлены субсидии 26 семьям, признанным нуждающимися в жилых помещениях. Из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» на субсидирование процентных ставок по жилищным кредитам за январь-сентябрь 2011 года выделено 2133,2 тыс. рублей. 

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по городскому округу «Город Йошкар-Ола» в январе-сентябре 2011 года составил 23091,6 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 5,8 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. 

По состоянию на 01 октября 2011 года жителей городского округа «Город  Йошкар-Ола» обслуживали 4239 стационарных объектов торговли, в т.ч. 217 объектов мелкорозничной сети.

Показатели обеспеченности населения города торговыми площадями постоянно растут, по состоянию на 01.09.2011 г. обеспеченность площадями в розничной торговле 1094,0 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 1,9 раза выше установленной нормы.

Прирост торговых площадей произошел как за счет нового строительства, так за счет реконструкции и модернизации существующих помещений. 

В течение 9 месяцев 2011 года введено в эксплуатацию 54 новых стационарных объекта торговли с торговой площадью 7403,1 кв. м, в том числе 31 предприятие продовольственной торговли и 23 предприятия непродовольственной торговли. 

Введены в строй такие современные предприятия торговли, как: магазин «Строй-Град-сантехника», магазин «Мебельград». Активно развивается сетевая торговля. Открылись  3 магазина «Наш», 3 магазина «Наш экспресс», супермаркет «Гурман», «Кувшинка», винный бутик ООО «Алко- Сервис». На новых площадях открылись гипермаркет «Магнит» и магазин «Магнит» продовольственной сети федерального значения (г. Краснодар). 

Наряду с сетевой торговлей развивается сеть магазинов «шаговой доступности»: за 9 месяцев открыто 11 таких объектов общей площадью 806,5 кв. м. 

С сентября т. г. на потребительском рынке города осуществляют торговую деятельность магазины «Пятерочка» федеральной сети формата «мягкий дискаунтер», находящиеся под управлением X 5 Retail Group. Это удобно расположенные магазины для людей, ориентированных на быструю покупку рядом с домом продуктов и сопутствующих товаров повседневного спроса.

В результате, в январе-сентябре 2011 года создано 830 новых рабочих мест.

На строительство, реконструкцию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены инвестиции в размере более 500 млн. рублей. 

В 2011 году в столице республики проведено 23 ярмарки «выходного дня», где жителям города и гостям столицы была предоставлена возможность приобрести широкий ассортимент продовольственных товаров местного производства высокого качества и по доступным ценам.

В преддверии нового учебного 2011-2012 года проведена расширенная ярмарка-продажа («школьный базар») товаров школьного ассортимента: учебные пособия и литература, письменные принадлежности, канцелярские товары, рюкзаки и ранцы. 

Для обеспечения населения услугами торговли в весенне-летний период администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» была организована деятельность сезонных объектов торговли: по продаже мороженого – 83 объекта, кваса – 45, сахарной ваты, поп-корна - 3, прохладительных напитков – 17, объектов по типу «летнее кафе»– 46.

По состоянию на 1 октября 2011 года товарооборот предприятий общественного питания составил 1563,6 млн. руб. или 104,4 % к соответствующему периоду 2010 года. Рынок услуг общественного питания города пополнился 45 новыми предприятиями  с общим количеством посадочных мест для посетителей- 1149, создано 286 новых рабочих мест, в развитие данных предприятий вложено более 35 миллионов рублей. 
С целью создания условий для обеспечения населения качественными и безопасными товарами  и услугами в администрации города проводится постоянная работа по защите прав потребителей по отраслевому принципу путем рассмотрения жалоб, заявлений, обращений потребителей, их консультирования, оказания практической помощи потребителям в восстановлении их нарушенных прав. 

Сфера бытового обслуживания населения города направлена на обеспечение потребностей граждан в разнообразных видах услуг. 
Оказание бытовых услуг населению в отчетном периоде осуществляли 1146 хозяйствующих субъектов (9 мес.2010г.- 1058 ).   

Основную роль в развитии бытового обслуживания населения продолжает играть малый и средний  бизнес, на долю которого приходится более 90 % услуг, оказанных населению города, и в настоящее время сфера бытового обслуживания населения города занимает уверенные позиции: наблюдается постоянное расширение сети предприятий и перечня оказываемых услуг. За истекший период было открыто 67 новых объектов бытовых услуг, с предоставлением 170 рабочих мест (за 9 мес.2010г. – 79 новых объектов, рабочих мест -250).

Для обеспечения ценовой доступности бытовых услуг для различных категорий населения в истекшем периоде было организовано льготное бытовое обслуживание:

проведена декада  (с 3 по 13 мая) льготного бытового обслуживания ветеранов и участников Великой Отечественной войны, в которой приняли участие более 40 предприятий бытового обслуживания, расположенных в разных микрорайонах города, которые оказывали со скидками следующие виды услуг: парикмахерские услуги, услуги по ремонту, реставрации и пошиву одежды, услуги по ремонту и реставрации обуви, фотоуслуги;

в период подготовки к новому учебному году   с 1 августа т.г. осуществлялся  прием на пошив и реставрацию школьной формы со скидками   для малообеспеченных категорий населения  в 6-ти ателье и швейных мастерских города;       

ко Дню пожилого человека подготовлена и проведена декада (с 1 по 10 октября)  льготного обслуживания пожилых людей по следующим видам социально-значимых бытовых услуг: парикмахерские услуги, услуги по пошиву и реставрации одежды, ремонту обуви, ремонту телерадиовидеотехники. В декаде приняли участие  предприятия бытового обслуживания, расположенные в различных микрорайонах города. Всего в декаде участвовали 38 предприятий, в том числе: парикмахерских -19, ателье-9, обувных мастерских -7, телемастерских -3.

В отрасли трудится более 5 тыс.человек. Ежегодно учебными заведений города, частными школами для сферы бытового обслуживания населения  готовятся новые кадры. По данным, полученным от 5 профильных учебных заведений и одной частной школы  за 2010-2011гг. выпущено 875 специалистов. 

Муниципальное имущество
По состоянию на 01.10.2011г. в реестре муниципального имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» числятся:

- 122 муниципальное учреждение;

- 23 муниципальных предприятия;

- 6 акционерных обществ со 100% долей участия муниципального образования и 3 общества с долей менее 50 %.

- 5525 объектов недвижимости;

- 792 единицы транспортных средств.

За три квартала текущего года в бюджет города поступило арендной платы за земельные участки в размере 127,5 млн. рублей.
По сравнению с аналогичным периодом 2010 года размер поступлений от арендной платы за земельные участки  увеличился на 45 %. Сохранение уровня поступлений от арендной платы за пользование земельными участками, а в ряде случаев и увеличение таких поступлений осуществлено за счет принятия и введения методики дифференцированных коэффициентов, применяемых в зависимости от сроков освоения земельных участков, предоставленных под коммерческое строительство, и  предусматривающей применение повышающих коэффициентов к недобросовестным застройщикам, допускающих необоснованное затягивание сроков ввода в эксплуатацию объектов.

Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» проводятся мероприятия, связанные с осуществлением приватизации муниципального имущества. Согласно Прогнозному плану на 2011 год приватизации подлежат сорок шесть объектов недвижимого имущества. 
По состоянию на 1 октября 2011 года перечислено в бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» денежные средства от приватизации в сумме 30,8 млн. руб. План выполнен на 43,8 %.
За 9 месяцев 2011 года было продано 17 объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», общей площадью 3,7 тыс. кв.м. на общую сумму 24 млн.  руб.

За три квартала текущего года комитетом по управлению имуществом заключено 49 муниципальных контрактов. Сумма по заключенным муниципальным контрактам составляет – 25,4 млн. руб. при начальной цене контрактов – 28,4 млн. руб. Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов за отчетный период составила около 3 млн. руб. 

За период январь-сентябрь 2011г. для перевозки крупногабаритного и тяжеловесного груза по дорогам общего пользования города администрацией муниципального образования «Город Йошкар-Ола» выдано  305 разрешений, 29 согласований междугородних перевозок. В бюджет города за выдачу разрешений поступило 305,0 тыс. руб., за компенсацию ущерба наносимого автомобильным дорогам поступило 583,5 тыс. руб. Для сравнения, на 1 октября 2010 года за выдачу разрешений в бюджет поступило 189,5 тыс. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Постановлением администрации города Йошкар-Олы от 08.04.2011 №819а утверждена муниципальная программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011 год», в которую включены два многоквартирных дома: б. Чавайна, 10 и ул. Вознесенская, 36.

За 9 месяцев 2011г. жилищно-эксплуатационными управляющими компаниями проделана работа по ремонту жилищного фонда на сумму 43,8 млн.руб. Отремонтирован дом №2б по ул. Машиностроителей после пожара, капитальный ремонт многоквартирных домов: б. Чавайна, 10 и ул. Вознесенская. 36 – продолжается.

В январе 2011 годы были подведены итоги смотра-конкурса на звание «Лучший новогодний двор». Присуждены призовые места:

- первое место ОАО «Заводская» (ул. Прохорова, 32б), 
- второе место ОАО «ЖЭУК «Южная» (ул.Садовая, 40), 
- третье место ОАО «ЖЭУК «Центральная» (ул.Красноармейская, 49а).
С мая по июль проводился смотр-конкурс на звание «Дом образцового содержания» и «Двор образцового содержания» городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2011 году» Победителями стали ОАО «ЖЭУК «Южная» - в номинации «Двор образцового содержания» за двор по ул. К.Цеткин, 16; ОАО «ЖЭУК «Заводская» - в номинации «Дом образцового содержания» за дом №87 по ул. Дружбы.

В целях очистки от мусора и грязи территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в марте-апреле 2011 года проведен двухмесячник по уборке территорий городского округа «Город Йошкар-Ола». 
В рамках двухмесячника были проведены Дни защиты от экологической опасности, 23 и 29 апреля 2011 года - общегородские субботники.

Как и прошлые годы, активное непосредственное участие в уборке городских территорий приняли работники структурных подразделений администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». 

За период двухмесячника управляющими компаниями ОАО «ЖЭУК», МУП «РЭО и НФ», силами рабочих, дворников, специалистов, ИТР проведена значительная работа по очистке кровель зданий от снега, ледяных наростов домов, уборке придомовых, дворовых территорий.

С 23 сентября 2011 года начался отопительный сезон - подана тепловая энергия в жилые дома, социально-бытовые, общественные и административные здания, а в дошкольные образовательные учреждения, общеобразовательные учреждения и учреждения здравоохранения тепловая энергия была подана 21 сентября 2011 года.

В течение 9 месяцев 2011 года МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1 надёжно и качественно и обеспечивала потребителей тепловой энергии, горячей воды и электроэнергии. Перерывов в тепло и электроснабжении не было. В межотопительный период произведена большая работа по подготовке объектов и тепло и электроснабжения к отопительному периоду 2011-2012 годов. Повреждённые при проведении гидроиспытаний участки тепловых сетей восстановлены в кратчайшие сроки. Подача горячей воды потребителям города была произведена, согласно постановлению администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». Все объекты подготовлены к осенне-зимнему периоду своевременно. 

С целью бесперебойного водоснабжения предприятий и жителей города в зимний период и обеспечения их качественной питьевой водой на подземном и речном водозаборах МУП «Водоканал» выполнены следующие работы:

- подготовлен к работе Арбанский водозабор – выполнен осмотр и необходимый ремонт артскважин и технологического оборудования насосной станции II подъема,
- выполнен ремонт мягкой кровли на всех скважинах  на водозаборе «Савино» и скважине № 4 водозабора «Семеновка»,
- ведутся работы по восстановлению вновь принятого водозабора «Якимово», затрачено средств 1 млн.руб

Для стабильного канализования города и безаварийной работы сетей канализации предприятием проведены работы по ремонту сетей и канализационных насосных станций. Для безаварийной работы и качественной очистки принимаемых стоков ведется капитальный ремонт канализационных  сооружений.

МУП «Город» проведен ремонт проезжей части улиц асфальтобетонной смесью на улицах Суворова, Прохорова, Васильева, Репина, Мира, К.Либкнехта, Строителей, Машиностроителей, Комсомольская, Первомайская, Я.Эшпая, Волкова, Пушкина, Ленинградская, Эшкинина, Лермонтова, Кирова, Зеленая, Серова, П.Курсантов, Складская, З.Козмодемьянской, Гоголя, Горького, К.Либхнехта, Тюленина,а также на проспекте Гагарина и бульваре Победы, Оршанском и Сернурском трактах, п. Семеновка — Молодежная и Интернатская и др. Ремонт проезжей части щебнем выполнен на улицах Репина, Серова, Островского, Луначарского, Эшкинина, Волкова, Машиностроителей, 2-ая Деповская и др. 

В текущем году для МУП «Город» за счет средств резервного фонда Республики Марий Эл приобретено 10 единиц уборочной техники:  снегоочистители, грейдеры, фронтальные погрузчики, подметально-уборочная машина, снегопогрузчик. 
МП «Лифтовое хозяйство» за 9 месяцев 2011 года проведено освидетельствование более 350 лифтов, что составляет примерно 49% от их общего количества. Предприятием проведены работы по монтажу единой системы диспетчерского контроля на лифтах по ул. Молодежная,3,5 (7 лифтов), ул. Мира, ул. З.Космодемьянской, ул. Добролюбова, ул. К.Либкнехта (23 лифта). В 3 квартале также проведены работы ул. Прохорова, ул.Чкалова, Я.Крастыня, ул. Димитрова, ул. Дружбы что позволит предприятию сэкономить около 550 тыс. руб. в год или 46 тыс. руб. в месяц. В октябре месяце планируется: произвести модернизацию диспетчерских систем по ул. Свердлова, ул. Суворова; монтаж единой системы диспетчерского контроля лифтов по ул. Ст. Разина. 

До конца года планируется провести работы по модернизации системы диспетчерского контроля лифтов в заречной части ОДС-3 (63 лифта), ориентировочная стоимость 1,6 млн. руб.
Исполнение бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола»

В процессе исполнения бюджета за 9 месяцев 2011 года на единый счет бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» зачислено доходов на сумму 1831,3 млн.рублей, что на 29,6% выше уровня января-сентября 2010 года.

Собственные доходы, поступившие в виде налогов, сборов и иных платежей, составили 1090,9 млн. руб., в том числе налоговые доходы 814,9 млн. руб., неналоговые доходы 276,0 млн. руб.

В налоговых доходах наиболее значимые статьи формируются за счет поступлений от: налога на доходы физических лиц - 70 %.  Более 15% доходов бюджета пополнились за счет единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, 9,5 % доходности бюджета обеспечивают поступления от госпошлин.

Неналоговые доходы в основном формировались за счет доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 60%, доходов от продажи материальных и нематериальных активов – 13 %, штрафов, санкций, возмещение ущерба –17,3 %.

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в виде дотаций, субсидий и субвенций  перечислены в сумме  740,5 млн.руб., что на 71,2 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Объем расходной части бюджета за 9 месяцев 2011 года составил 1721,8 млн.рублей – на 21,8% выше уровня января-сентября 2010 года. 

Основными статьями расходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» являются финансирование учреждений и мероприятий непроизводственной сферы. Это выплата заработной платы и отпускных, оплата тепло- и энергоносителей и иные текущие расходы.
По сравнению с аналогичным периодом 2010 г. расходы в отраслях бюджетной сферы увеличились: в образовании – на 89,7 млн.рублей, здравоохранении – на 32 млн.руб. В 2 раза больше, чем за этот же период выделено средств на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, на 92,6 млн. руб. выросли расходы на благоустройство городских территорий. 


Финансирование муниципальных целевых долгосрочных программ из муниципального бюджета в январе-сентябре 2011 года составило:

- «Профессиональное развитие кадров муниципальной службы городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009 – 2011 годы» - 139,8 тыс. рублей, 

-  «Противодействие коррупции в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011 – 2014  годы»  -  89,3 тыс. рублей,

- «Профилактика правонарушений в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2010 – 2012 годы» -  1315,6 тыс. рублей, 
- «Повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2008 – 2012 годы»  -  215,9 тыс. рублей,

- «Экологическая безопасность на 2010-2014 годы»  - 163,3 тыс. рублей,

- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2010 – 2020 годы» - 1516,4  тыс. рублей,

- «Совершенствование питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2011 – 2014 годы» -  5002,1 тыс. рублей,

- «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011 – 2015 годы» - 764,6 тыс. рублей,

- «Обеспечение жильем молодых семей» - 307,4 тыс. рублей.

Социальная сфера

Уровень жизни населения
Основным источником доходов населения является заработная плата. По городскому округу «Город Йошкар-Ола» начисленная номинальная заработная плата по крупным и средним предприятиям по состоянию на 1 сентября 2011 года составила 16071,1 рублей и увеличилась по сравнению с анализируемым периодом  прошлого года на  9,3 %.

Фонд заработной платы увеличился за январь-август на 13,2 % по сравнению с соответствующим периодом 2010 года и в суммарном выражении составил 9895,5 млн. руб., среднесписочная численность работающих -76967 чел., что на 3,6 % выше уровня января-августа прошлого года.

Высокая оплата труда сохраняется в финансовой сфере и финансовом посредничестве соответственно 29529,7 руб. и 31152 руб. Достойная заработная плата выплачивается на предприятиях по производству и распределению электрической энергии, газа и воды- 24365 руб., в организациях, производящих мед. оборудование -18523 руб.

Положительным моментом в увеличении доходов населения является  рост темпов оплаты труда. На ряде предприятий, деятельность которых связана с текстильным производством он достиг 123,8 % (14471,2 руб.) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В строительных организациях темпы роста увеличились до 121 % (19607,7 руб.), на предприятиях, связанных с производством изделий из дерева 122 % (12738 руб.), с производством прочих неметаллических минеральных продуктов 148,9 %( 19835,3 руб.). Предприятия, выпускающие электрические машины и электрооборудование увеличили заработную плату на 37,3 % (20753 руб.).

Просроченная задолженность по заработной плате всех работников по состоянию на 1 сентября 2011 года по муниципальному образованию «Город Йошкар-Ола» составила 2785 тыс. руб. Задолженность сформировалась по предприятию, на котором введено конкурсное управление.  

Численность пенсионеров по состоянию на 01.10.2011г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» составляет 69774 человека. Средний размер пенсии составил 8047,55 рублей.
Занятость и безработица
Преобладающая часть занятого населения городского округа «Город Йошкар-Ола» сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. В январе–августе текущего года среднесписочная численность работников этих организаций составила около 77 тыс. человек и выросла по сравнению с январём – августом 2010г. на 3,6%.

Наибольшую долю от общей среднесписочной численности работающих на крупных и средних организациях города Йошкар-Олы составляют работники, занятые на обрабатывающих производствах (21,5%).

По состоянию на 01 октября т.г. в сравнении с аналогичным периодом 2010 года на регистрируемом рынке труда произошли следующие изменения: 

- численность безработных, официально зарегистрированных в Центре занятости населения города Йошкар-Олы, уменьшилась с 2481 до 1867 человек;

- уровень регистрируемой безработицы снизился с 1,5 % до 1,1 %;

- численность требуемых работников, заявленная предприятиями в службу занятости, увеличилась с 2062 до 2826 единиц;

- удельный вес трудоустройства обратившихся в поисках работы граждан несколько увеличился с 29,7 до 32,0%; 

- численность приступивших к профессиональному обучению уменьшилась с 702 до 587 человек.

- коэффициент напряжённости на рынке труда снизился почти в 2 раза и составил 0,7 незанятых граждан на одно вакантное место (на 01.10.2010г. – 1,3). 

Наибольшим спросом на рынке труда среди рабочих профессий пользуются швеи, повара, продавцы, официанты, электрогазосварщики, каменщики, монтажники по монтажу строительных конструкций, плотники, штукатуры-маляры, станочники деревообрабатывающих станков и работники неквалифицированного труда (подсобные рабочие, санитарки, кухонные рабочие,  уборщики и др.).

В январе-сентябре т.г. при содействии службы занятости трудоустроено 2744 человека, из них 1986 незанятых граждан, 756 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. В общественных работах приняли участие 698 безработных граждан, 55 безработных из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроены на временные работы, по программе «Первое рабочее место» трудоустроено 17 выпускников, имеющих начальное и среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.
На профессиональное обучение, переобучение, повышение квалификации направлено 587 безработных граждан за счёт субвенций из федерального бюджета. Отбор претендентов на профессиональное обучение и переподготовку проводится в зависимости от уровня  имеющейся профессиональной подготовки безработных граждан и востребованности профессий на рынке труда. Обучение проводится в образовательных учреждениях, имеющих лицензию на право осуществления образовательной деятельности, при этом основной упор делается на рабочие профессии. 

Государственную услугу по профориентации за 9 месяцев получили 1539 человек, из них 528 человек перед направлением на профессиональное обучение.

В отчётном периоде проведено 47 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 122 работодателя. 
В целях снижения напряжённости на рынке труда ведётся работа по выполнению Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда РМЭ, на 2011 год. 

Одним из новых направлений в 2011 году является организация опережающего обучения работников производственной сферы и женщин, имеющих детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет и планирующих выйти на работу, а также переподготовка врачей. 

Среди безработных граждан большой интерес вызывает возможность организации собственного дела. 
За 9 месяцев 2011 года получили субсидию на открытие собственного дела 86 безработных граждан, 15 предпринимателей из числа безработных граждан защитили бизнес-планы на создание 23 рабочих места. Сумма затраченных средств составила за счет средств федерального бюджета 4070,7 тыс. рублей, за счет средств республиканского бюджета - 2 363,8 тыс. рублей.
Предпринимательская деятельность организована по следующим направлениям: разведение домашней птицы, разведение пчел, овощеводство, розничная торговля, предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты, производство общестроительных работ, деятельность в области фотографии и др.

Образование

На обеспечение ведомственной целевой программы «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009 – 2011 годы» за 9 месяцев текущего года направлены средства в сумме 3058,4 тыс. рублей.  

Дошкольное образование
В управлении образования 54 подведомственных муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Всего функционирует 454 группы (2010г. – 446 групп). Общее количество детей в МДОУ– 10600 (2010г. – 10300 детей). Охват детей дошкольным образованием с 2-7 лет составляет  83,3 % (в 2009/2010 учебном году – 81%).   

В городском округе «Город Йошкар-Ола» весьма остро стоит вопрос обеспечения дошкольными учреждениями стоит. Эта ситуация будет разрешаться как путем строительства новых детских садов, так и использования других зданий. В частности, запланировано начать  уже в текущем году строительство детского сада на 320 мест в микрорайоне «Восточный». В настоящее время также проводится ремонт детского сада «Жемчужина» на 320 мест, здания социального приюта «Теплый дом» (280 мест), реконструкция здания начального блока школы №16 под детский сад (100 мест).

Кроме того, для решения вопроса удовлетворения потребностей жителей города Йошкар-Олы в услугах дошкольного образования будет открыто за счет внутренних резервов еще 300 мест. Это позволит до 1 декабря 2011 года дополнительно ввести 1000 мест.

Начальное общее, основное общее, среднее (полное) общее образование

Из 30 муниципальных общеобразовательных учреждений 21 средняя образовательная школа, 2 лицея, 4 гимназии, школа с углубленным изучением отдельных предметов, вечерняя (сменная), школа (для детей и подростков с девиантным поведением). 

В текущем году за счет средств городского бюджета (5 млн.рублей) проведен  косметический ремонт  школьных столовых в 5 школах города (№ 4, 11, 14, 21 и 24) Кроме того,  за счет средств федерального и республиканских бюджетов на реализацию экспериментального проекта по совершенствованию организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на приобретение кухонного оборудования и мебели в вышеназванных школах были израсходованы средства в сумме 5,4 млн.рублей. За счет субсидий около 10 млн.рублей, полученных из федерального бюджета на модернизацию региональных систем общего образования, почти во все школы города приобретено компьютерное, лабораторное  оборудование, обновлено программное обеспечение и пополнены книжные фонды школьных библиотек.
Воспитательная работа и дополнительное образование. 
Молодежная политика.

В рамках выполнения муниципальной целевой долгосрочной программы «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015годы» в муниципальных общеобразовательных учреждениях проведены  акции «За здоровье и безопасность наших детей», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным  привычкам», «Спорт вместо наркотиков». 
Система дополнительного образования представлена пятью муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования детей: станцией юных техников, детско-юношеской спортивной школой «Олимп», детско-юношеским центром «Азимут», Центром дополнительного образования для детей, МООУ «Детский лагерь им. В.Дубинина».

За отчетный период проведена большая работа по организации летней оздоровительной кампании. Летом 2011 года всеми видами организованных форм занятости было охвачено 98% обучающихся. Особое внимание направлено на работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. 

В течение 9 месяцев 2011 года отделом молодежной политики управления образования проведено более 40 мероприятий по направлениям: молодежное предпринимательство; работа с инициативной молодежью города и общественными организациями, объединениями; поддержка талантливой молодежи; взаимодействие и сотрудничество с молодежным парламентом при Собрании депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» и студенческим самоуправлением; патриотическое воспитание молодежи. 

Обеспечение приоритетных направлений развития муниципальной системы образования. Вопросы профессионального развития кадров

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» по направлению «Лучшие учителя» в конкурсном отборе приняли участие 15 педагогов муниципальных общеобразовательных учреждений (40 учителей - в 2010 году). 

В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» по направлению «Система поддержки талантливых детей» обеспечено участие 127 обучающихся 8-10 классов муниципальных общеобразовательных учреждений в сессиях по биологии, математике, химии, физике и филологии в Центре по работе с одаренными детьми при ГОУ РМЭ «Многопрофильный лицей-интернат» (39 обучающихся – в 2010 году). 

Команда города в составе 267 обучающихся приняла участие в третьем (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников 2010-2011 учебного года, 110 обучающихся стали победителями и призёрами. 

В заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников 2010-2011 учебного года от общеобразовательных учреждений г. Йошкар-Олы участвовало 32 школьника, победители и призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. 12 учеников стали победителями и призёрами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников и лауреатами премии Президента РФ в размере 60 и 30 тысяч рублей.

Здравоохранение
На обеспечение ведомственной целевой программы «Развитие здравоохранения городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009 – 2011 годы» в январе-сентябре 2011 года из городского бюджета выделено 1482,2 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2011 года родилось 2524 ребенка (2351 детей – за 9 месяцев 2010г.), показатель рождаемости составляет 9,74 на 1000 населения (9,03  – за 9 месяцев 2010г.). Из числа родивших 41,3 % составляют повторнородящие.

Умерло 2468 человека (2686 человек – за 9 месяцев 2010г.). Показатель смертности составляет 9,52 на 1000 населения (10,32 - за 9 месяцев 2010г.). Естественный прирост  населения составила 0,22, за тот же период 2010г. естественная убыль составила (-1,29).
Удельный вес умерших по основным причинами смерти:
1) болезни системы кровообращения – 54,82;

2) злокачественные новообразования – 16,82;

3) несчастные случаи, отравления и травмы – 11,26;

4) болезни органов пищеварения – 6,56.

Доля умерших в трудоспособном возрасте составляет 32,5.
За текущий период показатель младенческой смертности составил 3,33 - умерло 8 детей (за 9 месяцев 2010г. – 7 детей). 
Станцией скорой медицинской помощи выполнено 70058 выездов, что на 1235 выездов меньше, чем за 9 месяцев 2010г.

Число посещений к врачам (включая посещения на дому, к стоматологам и зубным врачам) составило 1749994 (1781562 случая за 9 месяцев 2010г.).

Количество пролеченных больных в дневных стационарах амбулаторно-поликлинических учреждений за анализируемый период составило  5228 человек  (за 9 месяцев 2010г. – 5271). В круглосуточном стационаре пролечилось 38534 человека. 
Количество пролеченных больных в дневных стационарах больничных учреждений составило 3083 человек (за 9 месяцев 2010г. - 2774).

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье»  поступило 93,6 млн. рублей (в 2010г – 85,2 млн. рублей). В рамках программы модернизации получено 52,2 млн. рублей, в т.ч. на повышение доступности амбулаторно-поликлинической помощи - 39 млн. рублей, внедрение стандартов медицинской помощи - 688,7 тыс. рублей, проведение капитальных ремонтов зданий – 12,5 млн. рублей.

            В среднем по муниципальным учреждениям здравоохранения города Йошкар-Олы среднемесячная начисленная заработная плата на 1 работника за 9 месяцев 2011 года составила -10109 рублей, за аналогичный период   2010 года – 9031 рублей. Рост 12%. 

         В 2011 году продолжается реализация приоритетного национального проекта «Здоровье» в муниципальном образовании «Город Йошкар–Ола»,   целью которого является повышение доступности и качества медицинской помощи для широких слоев населения.

В рамках проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан за январь-сентябрь 2011 года обследовано всего 9860 человек. Основной задачей диспансеризации является ранее выявление заболеваний сердечно-сосудистой системы, туберкулеза, онкологических заболеваний, сахарного диабета,  дегенеративно-дистрофических заболеваний крупных суставов и патологии позвоночника.
В рамках Национального календаря  профилактических прививок в 2011 году продолжается дополнительная иммунизация населения  против вирусного гепатита В, кори, полиомиелита, гриппа.
В рамках программы «Родовый сертификат» осуществляется оказание медицинской помощи женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовый период, а также диспансерное (профилактическое) наблюдение детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет.

В текущем году проведен ремонт компьютерного томографа в МЛПУЗ «Йошкар-Олинская городская больница» на сумму 4,9 млн. рублей (средства бюджета города - 4,0 млн. рублей, средства бюджета РМЭ – 900,0 тыс. рублей). На капитальный и текущий ремонты 3-х больниц, Перинатального центра и Поликлиники № 5 в течение 9 месяцев были выделены средства в сумме 12,5 млн. рублей, в том числе: - средства из бюджета ТФОМС  -  11,8 млн. рублей.

Культура
На выполнение ведомственной целевой программы «Развитие культуры и искусства города Йошкар-Олы на 2009 – 2011 годы» направлены средства в сумме  208,6 тыс. рублей.
За 9 месяцев 2011 года муниципальными учреждениями культуры проведено 3221 культурно-досуговое мероприятие с охватом более 1 миллиона человек, в том числе для детей -2017 (63% от общего числа).

Творческие коллективы города, представители образовательных культурных заведений участвовали в 26 городских, 13 республиканских конкурсах и фестивалях, проводившихся на территории города Йошкар-Олы, принимали активное участие в фестивалях, проходивших на территории России.
Музеем истории города Йошкар-Олы проведено 59 культурно-массовых мероприятий: «Рождественские вечера (Святки)», «Колядки, колядки, собрались ребятки», «Рождественский вертеп», «Масленица»; «Встречи на Вознесенской», с тружениками тыла, ветеранами Вов, из прежних программ пользовались большой популярностью «Посидите, гостюшки, погостите», «Народная игротерапия», «Их профессия - спасатель»; в рамках работы программ действует абонемент для учителя – каждое 3-е посещение класса – бесплатное. Новый цикл музейных программ «Семейный отдых в музее» направлен на сохранение семейных ценностей, улучшение психологической атмосферы в семье, возвращение в домашнюю обстановку народных игр и забав, воспитание ребенка посредством народной педагогики. Во второй раз стартовал этнопедагогический проект «Мамина школа», в основе которого 10 тематических встреч с родителями. При музее работают кружки, любительские объединения. 
За летний период работниками библиотеками-филиалами  ЦБС г.Йошкар-Олы проведено более  200 мероприятий, в которых приняли участие почти 3000 детей. За 9 месяцев текущего года расходы на комплектование книжных фондов для библиотек Централизованной библиотечной системы города Йошкар-Олы за счет средств федерального и республиканского бюджетов составили 721,2 тыс. рублей.   

6 мая 2011 г. установлена мемориальная доска  Герою Советского Союза Архипову В.С. на фасаде здания МОУ «Средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза В.С.Архипова» (с.Семеновка ул.Советская, д.9).

Установлена мемориальная доска Крупнякову А.С., народному писателю Марийской АССР на доме, где он жил - по адресу: ул.Кремлевская, 28.
1 сентября 2011г. была проведена торжественная линейка у здания лицея №11, посвященная открытию бронзового бюста Героя Социалистического Труда Т.И.Александровой.
Физическая культура и спорт
За 9 месяцев 2011 года на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» проведено 80 соревнований по 27 видам спорта с участием в них более 10,5 тыс. спортсменов, из них было привлечено к участию в соревнованиях детей и подростков более 6,3 тыс.

Из муниципального бюджета было выделено 1 млн.343 тыс. рублей что составило 67,32% от общей суммы, предназначенной на проведение спортивно-массовых мероприятий в 2011 году.

Календарный план за 9 месяцев 2010 года выполнен полностью.

Огромное внимание уделяется работе с общеобразовательными учреждениями города Йошкар-Олы и пропаганде здорового образа жизни среди школьников.

Завершена городская Спартакиада среди школьников, которая проходила с сентября 2010 по май 2011 года. Соревнования проводились в спортивных залах школ, на открытых спортивных сооружениях, бассейне «Дельфин». В сентябре 2011 года стартовала Спартакиада 2011-2012 среди школьников. В Спартакиаду включены соревнования по 9 видам: плавание, волейбол, баскетбол, пионербол, мини-футбол, спортивное ориентирование, лёгкая атлетика (кросс и эстафеты), лыжные гонки, троеборье и Олимпиада по предмету «Физическая культура».
Для подростков в каникулярное время проводились различные  спортивные мероприятия. Наиболее массовыми за 9 месяцев 2011 года стали: Первенство г.Йошкар-Олы по баскетболу среди команд юношей и девушек в зачет Спартакиады школьников, Турнир дворовых команд по мини-футболу «Спорт-Экспресс-Йошкар-Ола», Первенство г.Йошкар-Олы по волейболу среди команд юношей и девушек, Первенство г.Йошкар-Олы по подвижной игре «Снайпер», 29-й Йошкар-Олинский малый марафон, легкоатлетическая эстафета среди младших школьников, открытое Первенство г.Йошкар-Олы по спортивному ориентированию бегом среди школьников «Золотая осень 2011», легкоатлетические соревнования «Кросс наций».

Большую работу по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом осуществляет МУФКиС «Спортивный центр города Йошкар-Олы», в котором работают секции по пауэрлифтингу, бодибилдингу и фитнесу, рукопашному бою, аэробике, художественной гимнастике, танцам. Комитет совместно с центром ежегодно проводит Первенство г. Йошкар-Олы по пауэрлифтингу.

За 9 месяцев 2011 года спортсмены и команды г. Йошкар-Олы приняли участие во всех проводимых республиканских соревнованиях и в семи Всероссийских.

За январь-сентябрь текущего года было проведено 12 спортивно-массовых мероприятий, включенных в муниципальную целевую долгосрочную программу «Профилактика наркомании в городском округе «Город.Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы», на которые из муниципального бюджета было выделено 149,4 тыс. рублей, что составило 74,7% от общей суммы, предназначенной на мероприятия по данной программе.

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в городском округе «Город Йошкар-Ола» на конец 2011 года составит 108 тыс. человек. В прошлом году этот показатель составил 101,4 тыс. Рост числа занимающихся физической культурой и спортом обусловлен увеличением количества учебно-тренировочных групп в коллективах физической культуры, увеличением количества спортивно-массовых мероприятий со всеми категориями населения, вводом в эксплуатацию объектов спортивной направленности. Дальнейший рост числа занимающихся физической культурой и спортом предполагается за счет эффективности спортивно-оздоровительной работы, вводом в спорт спортивных объектов 

Гражданская оборона, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах
За 9 месяцев 2011 года на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» произошли две чрезвычайные ситуации техногенного характера:

- 19 мая 2011 года гибель 2-х человек на пожаре в жилом доме ул.Машиностроителей 2б;

- 1 августа 2011 года гибель 5 человек в ДТП на объездном участке дороги улиц Й.Крыля и Дружбы.

Обобщенный показатель защиты населения на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» от потенциальных опасностей (средняя величина индивидуального риска) составляет - 1,5х10-6 .

   Распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 19.05.2011 г. № 292-р городскому округу «Город Йошкар-Ола» выделены средства в сумме 10200,0 тыс. рублей для оказания единовременной материальной помощи гражданам РФ на восстановление имущества, уничтоженного огнем и проведения аварийно-восстановительных работ по ликвидации последствий пожара, ремонта жилых помещений, находящихся в собственности граждан, пострадавших в результате пожара в городе Йошкар-Оле по улице Машиностроителей, д. 2 «б». По состоянию на 1 октября текущего года по данному распоряжению освоены средства в сумме 5622,0 тыс. рублей, из них - на оказание:

· единовременной материальной помощи  -   260,0 тыс. рублей;

· финансовой помощи в связи с полной утратой имущества первой необходимости   -  3400,0 тыс. рублей;

· на проведение аварийно-восстановительных работ по ремонту жилых помещений, находящихся в собственности граждан, пострадавших в результате пожара и общего имущества многоквартирного дома, пострадавшего в результате пожара,  -  1962,0 тыс. рублей. 

В течение года возникали нарушения нормальных условий жизни и деятельности людей, угрозы их жизни и здоровью, наносился ущерб имуществу населения и окружающей природной среде, при которых возникала вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на определенной территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

С начала 2011 года всего произошло:

- 149 пожаров. Погибло 12 человек, из них 2 детей, спасено 103 человека. Прямой ущерб составил 5,7 млн. рублей; 

- 95 аварий на системах жизнеобеспечения; 

- проведено 642 выезда для поисково-спасательных работ, спасено 25 человек;
- зарегистрировано 2 случая обнаружения ртути;

- зарегистрировано 3 случая (сообщения) о закладке (обнаружении) взрывоопасных предметов;
- погибло 8 человек на водных бассейнах, спасен 21 человек;

- 218 ДТП. Погибло 9 человек, пострадало 256 человек -  из них 34 ребенка. 
Для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ на территории городского округа продолжилось оснащение МКУ «Йошкар-Олинская аварийно-спасательная служба» инструментом и снаряжением.
С органами управления, силами гражданской обороны города Йошкар-Олы проведено 47 командно-штабных и тактико-специальных учений. 

В 2011 году инженерные мероприятия сводились в основном к поддержанию в рабочем состоянии имеющегося фонда защитных сооружений (комиссионным обследованиям состояния сооружений, их инвентаризации, проведению смотров-конкурсов). Анализ содержания защитных сооружений, находящихся на территории города, по итогам проведенного смотра-конкурса показывает, что еще остается много нерешенных вопросов.

Правонарушения

По данным Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл за девять месяцев 2011г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано 3003 преступления, из которых 899 – кражи, 321 – преступления экономической направленности, 238 - грабежи, 42 - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 23 разбоя, 23 умышленных убийств и покушений на убийство, 11 изнасилований. В сравнении с тем же периодом 2010 года число зарегистрированных преступлений снизилось почти на 20%. 
За январь-сентябрь 2011г. в городском округе «Город Йошкар-Ола»  зарегистрировано 352 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, 321 преступление экономической направленности. 
Правоохранительными органами за 9 месяцев 2011г. выявлено 1182 человека, совершивших преступления. Среди них более половины - лица, не имеющие постоянного источника дохода.

По возрастной структуре преступников 55% составили лица в возрасте до 30 лет. Доля несовершеннолетних, совершивших преступления, составила 9,3%, по сравнению с аналогичным периодом 2010 года численность несовершеннолетних преступников выросла почти на треть. Из лиц, совершивших преступления, 13% совершены женщинами.  

Раскрываемость преступлений по городскому округу «Город Йошкар-Ола» составила 54,6% против 47,0% в январе-сентябре 2010г.
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