ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к  проекту  решения Собрания депутатов городского округа

«Город Йошкар-Ола»   «О передаче  нежилого  помещения

в безвозмездное пользование Йошкар-олинскому городскому
общественному фонду помощи детям сиротам, оставшимся

без попечения родителей и детям инвалидам «МИФ»

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» предлагает рассмотреть на XXIII сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» пятого созыва вопрос о передаче в безвозмездное пользование Йошкар-Олинскому городскому общественному фонду помощи детям сиротам, оставшимся без попечения родителей и детям инвалидам «МИФ» нежилого помещения поз.56, расположенного на 1 этаже в здании школы по адресу:  г. Йошкар-Ола,                     ул. Й. Кырля, д. 19б, общей площадью 14,9 кв.м. в качестве служебного помещения на срок с 1 января 2012 года по 31 декабря 2014 года.
  Йошкар-Олинский городской общественный фонд помощи детям сиротам, оставшимся без попечения родителей и детям инвалидам «МИФ» проводит работу по организации воспитательных, спортивных и хозяйственных мероприятий с несовершеннолетними детьми, проживающими в микрорайоне школы, по возрождению тимуровского движения и сохранению окружающей среды, разрабатывает программы, способствующие социальной поддержке детей сирот, оставшимся без попечения родителей и детей инвалидов. 


  Указанное помещение МБОУ «Средняя общеобразовательная школа          № 19 г.Йошкар-Олы с углубленным изучением отдельных предметов» не используется и его предоставление Йошкар-Олинскому городскому общественному фонду помощи детям сиротам, оставшимся без попечения родителей и детям инвалидам «МИФ»  на организацию образовательного процесса школы не повлияет. 
В связи с тем, что указанное нежилое помещение не сдается в аренду, предоставление Йошкар-Олинскому городскому общественному фонду помощи детям сиротам, оставшимся без попечения родителей и детям инвалидам «МИФ»  нежилого помещения в безвозмездное пользование не повлечет за собой  уменьшение доходной части городского бюджета. 
Первый заместитель мэра, 

председатель  КУМИ г. Йошкар-Олы



       П.В. Плотников

