ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к  проекту  решения Собрания депутатов городского округа

«Город Йошкар-Ола»   «О передаче  нежилых  помещений  в

безвозмездное пользование Следственному управлению
Следственного комитета Российской Федерации

по Республике Марий Эл»


 Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» предлагает рассмотреть на XXIII сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» пятого созыва вопрос о передаче в безвозмездное пользование Следственному управлению Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл нежилых помещений, расположенных в административном здании по адресу: г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, д.21, общей площадью 281,1 кв.м  (№№ по плану – с №37 по №47, №№ 47а,48,48а,48б,49,49а,49б, с №50 по №54, №54а, с №55 по №60), в качестве служебных  помещений на срок с 1 января 2012 года по 31 декабря 2012 года. 


           Вышеуказанные помещения используются Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл в качестве служебных помещений. На данных площадях размещается следственный отдел по г.Йошкар-Ола.  

   Доход бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола» от использования Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл нежилых помещений на 2012 год не планировался, так как данные помещения в аренду не сдавались.

Первый заместитель мэра, 

председатель  КУМИ г. Йошкар-Олы



  П.В. Плотников
