Информация об организации отдыха, оздоровления и  занятости детей и подростков в  летний период 2012года.
В целях реализации государственной политики в области защиты детства, создания необходимых условий для организации отдыха и оздоровления детей и подростков, обеспечения их занятости в период школьных каникул, управлением образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» совместно с другими заинтересованными ведомствами проведена работа по подготовке организации оздоровления, труда и отдыха детей и подростков. Среди основных решаемых задач выделены направления по организации 100% охвата учащихся 1-9-х и 10-х классов всеми формами организованного труда, отдыха и оздоровления, организации полноценного питания на период лета 2012 года. 

Особенностью летней кампании  является усиление её социальной направленности. Начиная с ноября 2011 года, в управление образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» проводилась целенаправленная работа по организации летней кампании: собиралась информация по планированию занятости детей в муниципальных образовательных учреждениях. В начале текущего года были уточнены данные по охвату детей и подростков всеми формами организованного труда и отдыха, на основании которых  составлен план организации летнего отдыха, оздоровления и занятости  детей и подростков  в муниципальных образовательных учреждениях.
Летом 2012 года всеми видами организованных форм занятости детей будет охвачено 97,7%  обучающихся. Особое внимание будет направлено на работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. По данным муниципальных общеобразовательных учреждений города количество детей, относящихся к данной категории, насчитывает 8179 детей, из них охвачено организованными формами 8053 человека, что составляет 99%.

На базе 28 муниципальных общеобразовательных учреждений в детских лагерях отдыха с дневным пребыванием планируется отдых 2510 учащихся. К работе с детьми  будут привлекаться школьные психологи и социальные педагоги. Все развлекательные, познавательные и спортивные мероприятия в детских лагерях отдыха по традиции будут проводиться совместно с учреждениями культуры и с комитетом по физической культуре и спорту под девизом: «За здоровый образ жизни» и «Год истории России». Запланирован конкурс программ по организации отдыха и оздоровления детей и подростков.

В муниципальном казенном специальном учебно-воспитательном учреждении для детей и подростков с девиантным поведением «Специальная общеобразовательная школа открытого типа «Становление» организуется детский лагерь отдыха для детей, находящихся в социально-опасном положении с охватом 115 детей.

Летом 2012 года в учреждениях дополнительного образования детей планируется организация детских лагерей отдыха с дневным пребыванием в три смены (июнь-август ). Запланировано открытие детских лагерей отдыха с охватом 681 человек, в том числе:

МБОУДОД ЦДОД– 350 детей; 

МБОУДОД «ДЮСШ «Олимп» – 256 детей;

МБОУДОД «Станции юных техников г. Йошкар-Олы» – 75 детей.
 На базе муниципальных общеобразовательных учреждений будет организовано 6 профильных лагерей общей численностью 590 человек без питания и 7 профильных лагерей для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в количестве 240 человек( с питанием).
В детском лагере «Ромашка» при Центре социальной помощи семье и детям г. Йошкар-Олы планируется отдых 150 детей из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.
 В летний период 1457 обучающихся будут привлечены к работе в ремонтных бригадах по подготовке общеобразовательных учреждений к новому учебному году, заниматься озеленением и благоустройством территории  вокруг  общеобразовательных  учреждений -8 634 обучающихся.
Межведомственная комиссия по организации оздоровления и отдыха детей в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» определила  квоту на выдачу путевок в загородные оздоровительные лагеря от заявленного количества детей.

Для г.Йошкар-Олы определено 1886 путёвок со 100% оплатой,  и  300 путёвок с 50% компенсацией от средней стоимости путёвки. На получение путёвок  поступило  722 заявки  от  организаций  всех форм собственности  на  7353 путёвки.
Для функционирования оздоровительной кампании на период лета 2012года   согласно  смета расходов на содержание детских оздоровительных лагерей, организованных на базе муниципальных  образовательных  учреждений города Йошкар-Олы исчислена  в объёме  7826300 рублей, 
из них:
    средства республиканского бюджета - 4060000 рублей;

    средства  бюджета  городского  округа «Город Йошкар-Ола» -3527600  рублей, в том  числе:

   3000000 рублей за  счёт средств,  предусмотренных на реализацию долгосрочной муниципальной целевой программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городском округе «Город Йошкар-Ола»; 

  527600рублей за счёт средств муниципальной целевой долгосрочной  программы «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015годы».      Общий объём выделенных бюджетных средств позволит произвести расходы по оплате питания детей, транспортные услуги, оплата культурно-массовых мероприятий, приобретение канцтоваров, медикаментов и обеспечение водного режима.
       Кроме того, за счёт  республиканского бюджета предусмотрены расходы  в сумме 22620000рублей на приобретение 1886 путевок в загородные оздоровительные лагеря  и 1734000 рублей на выплату предприятиям  компенсации расходов по приобретенным  путевкам. 

    Питание детей в детских лагерях отдыха  будет организовано через муниципальные комбинаты питания «Школьник» и «Заречный». Режим пребывания детей в детских лагерях отдыха с 8.30 до 14.30 (согласно Санитарно-эпидемиологических правил СП 2.4.4.969-00). Предусматривается 2-х разовое рациональное сбалансированное питание. Сумма на питание школьников определена в размере 93 руб. в день на одного ребенка,  60 руб. из данной суммы выделено на набор продуктов. Питьевой режим в детских лагерях отдыха с дневным пребыванием будет организован через стационарные питьевые фонтанчики, или бутилированную питьевую воду, расфасованную в ёмкости.
К началу летней кампании   проведена  определённая работа:
· проведено заседание Межведомственной комиссии администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»;
· объявлен конкурс программ по организации отдыха и оздоровления детей в  муниципальных общеобразовательных учреждениях;
· подготовлены списки детей детских лагерей отдыха с дневным пребыванием на   базе муниципальных образовательных учреждений;

· уточнено количество детей, относящихся к категории, находящихся в трудной жизненной ситуации;
· проведена работа по составлению единого реестра, паспортов учреждений отдыха и оздоровления детей и подростков;

· проведён ряд рабочих совещаний с руководителями муниципальных образовательных учреждений по организации отдыха детей и подростков. 
