ИНФОРМАЦИЯ

о ходе  выполнения муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в городском округе 
«Город Йошкар-Ола»  на 2009-2011 годы» в 2009 году

Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Оле за последние годы приобретает все большее политическое, социальное и экономическое значение, способствуя повышению благосостояния горожан, созданию новых рабочих мест, увеличению доходной части бюджета города Йошкар-Олы. Муниципальная целевая долгосрочная программа «Развитие малого  и  среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы» (далее – Программа)  разработана с учетом требований Федерального закона от 24.07.2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», утверждена  решением Собрания    депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола»  от 24.10.2008 № 645-IV.  В целях приведения  в соответствие с законодательством, в Программу вносились изменения. 

За 2009 год увеличилось количество субъектов малого и среднего предпринимательства, наблюдается их перераспределение по видам экономической деятельности. Возросло число предприятий, оказывающих услуги транспорта и автосервиса, занимающихся производством, операциями с недвижимым имуществом, строительством, рекламой, информационными технологиями, аудитом и т.д. Но наиболее предпочтительным видом деятельности для малого и среднего бизнеса продолжает оставаться сфера торговли.  

На 1 января 2010 г.  на  территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано 5427 малых предприятий и 8260 индивидуальных предпринимателей. 
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По итогам 2009 года средняя численность работников списочного состава на малых предприятиях (без учета внешних совместителей) составила 30764 человека. С учетом индивидуальных предпринимателей, общая численность занятых в малом бизнесе составляет 39024 человека или 26,5 % от занятых в экономике городского округа «Город Йошкар-Ола». 
Ч

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях 
за 2009 год  достигла 11688 руб., что составляет 107 % к соответствующему периоду 2008 г.  Сохраняется дифференцированность заработной платы по отраслям экономической деятельности: так в страховании она составила 38055,6 рублей, а на предприятиях транспорта – 8877,2 рубля. 
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В  2009 году    оборот  малых   предприятий   городского  округа   «Город Йошкар-Ола»   составил 42099,1 млн. руб. По-прежнему наиболее привлекательной для малого предпринимательства остается торговля. 
Отраслевая структура оборота малых предприятий в 2009 году
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Малыми предприятиями городского округа «Город Йошкар-Ола» на развитие  экономики   и   социальной   сферы   за    2009 год направлено 1,03 млн.рублей  инвестиций.

Экономический эффект от деятельности малого бизнеса оценивается с точки  зрения  его  вклада  в доходную часть бюджета городского округа “Город Йошкар-Ола”.  Оценка общей доли налогов, поступающих от малого бизнеса в муниципальный бюджет, затруднена, поскольку специальной статистики поступлений от различных категорий предприятий не ведется. 
Основную роль в формировании  доходов бюджета города играют отчисления от налога на доходы физических лиц (62,3%), налогов на совокупный доход (11%)  и доходов от использования  имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности (14%). 

Налоговые поступления от малого и среднего предпринимательства за  2009  год составили  в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола»  в  сумме  144,5 млн. руб.  
Объем   средств   бюджета   городского   округа «Город Йошкар-Ола», предусмотренных на реализацию мероприятий Программы в 2009 году, составил   1 млн. руб.  Кроме того, администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» участвовала в открытом конкурсе среди органов местного самоуправления Республики Марий Эл на право заключения договоров по предоставлению межбюджетных трансфертов для реализации пункта 2.2. раздела 2 Приложения № 2 к республиканской целевой программе «Развитие малого и среднего предпринимательства  в Республике Марий Эл на 2009-2011 годы». По результатам конкурсного отбора и на основании постановления Правительства Республики Марий Эл от 05.02.2009 г. № 26 был заключен договор между администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» и Министерством экономического развития, промышленности и торговли Республики Марий Эл от 26 мая 2009 года №015-070-09 о реализации пункта 2.2 раздела 2 Приложения № 2 к республиканской целевой программе «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл на 2009-2011 годы» на сумму 508900 (Пятьсот восемь тысяч девятьсот) рублей. Денежные средства были перечислены в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в полном объеме и освоены  администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» полном объеме.
Администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» участвовала в открытом конкурсе среди органов местного самоуправления Республики Марий Эл по отбору исполнителей программного мероприятия, указанного в пункте 1.1. Соглашения между Министерством экономического развития Российской Федерации и Правительством Республики Марий Эл о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Марий Эл на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства от 21 мая 2009 г. № 031-ПРОГ-09 в 2009 году.  По результатам конкурсного отбора и на основании распоряжения Правительства Республики Марий Эл от 21.09.2009 г. № 523-р был заключен договор между администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» и Министерством экономического развития, промышленности и торговли Республики Марий Эл от 25 сентября 2009 года № 015-122-09 о реализации пункта 1.Соглашения между  Министерством экономического развития Российской Федерации и Правительством Республики Марий Эл о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Марий Эл на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, от 21 мая 2009 г. № 031-ПРОГ-09 в 2009 году на сумму 1748000 (Один миллион семьсот сорок восемь  тысяч) рублей. Денежные средства были перечислены в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в полном объеме и освоены  администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» полном объеме.

 Общий объем финансирования Программы в 2009 году составил более 3,2 млн.рублей. 
          Результаты реализации программы по состоянию на 31 декабря  2009 года   следующие:
По 1 разделу Программы  «Обеспечение благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» финансирование не предусмотрено. В рамках данного раздела  за отчетный период подготовлено 16 правовых актов. Проведено 3 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола», на которых рассмотрены вопросы:
Проблемы субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-ола» и меры по  их решению.



О реализации федерального закона от 22.07.08 г № 159-ФЗ на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

Об утверждении перечня объектов недвижимости, предлагаемого в Прогнозный план приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2009 год.

В 2009 году было проведено 3 мониторинга:

 «О реализации антикризисных мероприятий в сфере занятости населения в городском округе «Город Йошкар-Ола». Основная цель проведения исследования – оценка эффективности  предпринимаемых мер по  социально-экономическому  развитию городского округа «Город Йошкар-Ола».

«Основные показатели  деятельности  лесопромышленных предприятий  городского округа "Город Йошкар-Ола". Целью проведения данного мониторинга – создание первичной информационной базы  малых и средних предприятий городского округа «Город Йошкар-Ола, занимающихся деревообработкой; определение основных препятствий и возможностей развития  деятельности малого и среднего предпринимательства. 

«Мониторинг финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого   и  среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола».  Данный мониторинг посвящен анализу и выдаче на его основе рекомендаций для развития малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола».

По 2 разделу Программы «Содействие формированию и развитию инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства» предусмотрено   финансирование   в    объеме    60710 рублей.  По  данному разделу финансируется мероприятие по п.2.4. «Оказание содействия  субъектам  малого и среднего предпринимательства в участии  в выставочных  мероприятиях, проводимых  на муниципальном, региональном  и межрегиональном уровне». За счет указанных средств поддержка была оказана ООО «Аргус-Волга». 

ООО «Аргус-Волга»   принимал   участие во  Всероссийской    выставке  «Двери и замки 2009» (г.Москва). Обществом за 9 месяцев 2009 года вложено 28,3 тыс. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 248000 рублей налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды. 

Кроме того оказываются бесплатные консультационные услуги по различным вопросам общепредпринимательской деятельности. Общее количество обратившихся за консультацией предпринимателей составило 396 человек. По общим вопросам предпринимательской деятельности наибольшее количество обратившихся (18%) интересовали вопросы создания, регистрации нового предприятия; 51% обратившихся – кредитование субъектов малого предпринимательства; 31% - прочее.


Основная доля расходов по Программе (88,8%) предусмотрена на оказание финансовой поддержки предпринимателей. По разделу 3 Программы «Развитие кредитно-финансовых и инвестиционных механизмов поддержки  малого и среднего предпринимательства» предусмотрено финансирование в объеме 2667582 рубля. 
п. 3.2. «Субсидирование   затрат субъектов малого и среднего предпринимательства,  связанных с  возмещением   части  расходов  по лизинговым платежам  по договорам  лизинга,   заключенным с лизинговой организацией» - 196828 рублей.
За счет указанных средств поддержка была оказана ЗАО «ПК «Антей». 

ЗАО «ПК «Антей» по договору лизинга приобрел автоматический электромеханический  листогибочный центр с системой полуавтоматической загрузки Finn-Power модели Все-4 стоимостью 41,2 млн.рублей. Обществом за 9 месяцев 2009 года вложено 80000 рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 467000 рублей налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды. 

п. 3.3. «Субсидирование   части    процентных   затрат   субъектов  малого и среднего   предпринимательства    по кредитам,  привлеченным  в кредитных организациях»- 2667582 рубля.
За счет указанных средств поддержка была оказана ООО «Дизайн-центрМ», ООО «Автотрансстрой» и  ООО «Авто-7». 
ООО «Дизайн-центр М» получен кредит на приобретение оборудования  и инструмента для производства мебели. За 6 месяцев 2009 года ООО «Дизайн-центр М»  вложено 2100 тыс. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 66663,11 рублей налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды, дополнительно создано 4 рабочих мест. 

ООО «Автотрансстрой» по договору об открытии невозобновляемой кредитной линии приобрел специализированную дорожную технику. Обществом вложено 6,5 млн. рублей инвестиций в основной капитал, за 9 месяцев 2009 года  уплачено 389000 рублей налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды. 

ООО «Авто-7» получен инвестиционный кредит на строительство салона-магазина по продаже автомобилей с кафе в сумме 75,0 млн. рублей.

За 9 месяцев 2009 года обществом вложено 3,8 млн. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 4,7 млн. рублей налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды. Создано дополнительно 23 рабочих места.

На финансирование  раздела 4 Программы  «Информационно-консультационное обеспечение малого и среднего предпринимательства» предусмотрено 301780 рублей. 
Исполнителем мероприятия п. 4.2. «Организация и проведение семинаров для  субъектов малого и среднего предпринимательства» стал  ООО «Импульс».

ООО «Импульс» провел два семинара для субъектов малого и среднего предпринимательства. В семинарах приняло участие более 30 субъектов МСП. Плата за участие в семинарах минимальна.

Исполнителем   п.4.3 «Организация и проведение городских конкурсов и выставок     среди     субъектов малого и    среднего предпринимательства» на основании Отбора был выбран ООО «Выставочный бизнес-центр «Комэкс».    

В день города прошел форум промышленников и предпринимателей «Сделано в Йошкар-Оле». В рамках форума прошли:

Выставка «Деловая Йошкар-Ола приглашает»;

Конкурсы «10 лучших товаров и услуг города Йошкар-олы», «Менеджер года» и «Инженер года».  В  выставке приняли участие более 40 предприятий. 

Исполнителем п.4.4. «Освещение предпринимательской  деятельности в средствах массовой информации по вопросам, касающимся предпринимательства (выпуск газет, сборников, брошюр, буклетов и т.д.)»  было определно  ООО «Телерадио». 

ООО «Телерадио» был произведен и  размещен цикл из 48  телевизионных передач «Лица столицы» в эфире 11 ТВК (Телеканал «РенТВ-Регион12»).

Одним из препятствий   в оказании действенной поддержки малым и средним предприятиям является отсутствие или недостаток эффективной инфраструктуры, обеспечивающей деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Инфраструктурой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства  является система коммерческих и некоммерческих организаций, которые создаются, осуществляют свою деятельность или привлекаются в качестве поставщиков (исполнителей, подрядчиков) в целях размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд при реализации федеральных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства, региональных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства, муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающих условия для создания субъектов малого и среднего предпринимательства, и оказания им поддержки. В настоящее время в городе  недостаточно существующих объектов  инфраструктуры поддержки  для полного и комплексного удовлетворения потребностей  предпринимателей, в том числе в информационном обеспечении, проведении маркетинговых исследований, в предоставлении офисных и производственных помещений.

Однако картина развития малого и среднего предпринимательства в городском округе “Город  Йошкар-Ола”  не будет полной, если не выделить и проблемы, которые возникали в ходе реализации Программы. 

Основными причинами, препятствующими развитию малого и среднего предпринимательства, являются: 
резкое ухудшение общей ситуации в экономике;

рост арендных платежей;

постоянные изменения в законодательстве;

недостаток квалифицированных кадров.

Подводя итоги реализации Программы  необходимо отметить следующие результаты: 

Обеспечен устойчивый рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства;

Удельный вес доходов от малого бизнеса в собственных доходах бюджета городского округа “Город Йошкар-Ола” составляет 25 %;

Доля товаров и услуг, произведенных (оказанных) субъектами малого  предпринимательства в общем объеме товаров и услуг, производимых в городском округе “Город Йошкар-Ола”  составила 46 %.

Начальник отдела промышленности, 

транспорта, связи и предпринимательства                                      А.В.Шабалин
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